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“ขอให้พระเกียรติมีแด่พระองค์ผู้ทรงสามารถทำทุกสิ่งได้มากยิ่งกว่าที่เราทูลขอหรือคิด โดยฤทธานุภาพที่ทำกิจอยู่ภายในเรา” (เอเฟซัส 3: 20)

“Now to him who is able to do far more abundantly than all that we ask or think, according to the power at work within us,” (Ephesians 3: 20)

อัครทูตเปาโลเขียนข้อความนี้ขณะที่ตนเองถูกจำจองอยู่ในคุก หนุนใจคริสเตียนซึ่งขณะนั้นต้องเผชิญกับความยากลำบากมากมายจากภัยของผู้เห็นต่างจากภายนอกหลายรูปแบบ อาจารย์เปาโลต้องการหนุนใจคริสตชนไม่ว่าภัยภายนอกจะหนัก อันตราย น่ากลัวสักเท่าใด พระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่เหนืออำนาจใดๆ จะกระทำกิจภายในให้มีความเข้มแข็ง สามารถเผชิญกับความตาย ภัยพิบัติโดยไม่ทำให้ผู้เชื่อสูญเสียความเชื่อซึ่งประเสริฐยิ่งกว่าทองคำ
I. พระเจ้าผู้สามารถทำได้ทุกสิ่ง

ทูตสวรรค์แจ้งแก่มารีย์
“เพราะว่าไม่มีสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่พระเจ้าทรงทำไม่ได้” (ลูกา 1: 37)

“For nothing will be impossible with God.” (Luke 1: 37)


พระเจ้าตรัสกับอับราฮัม
“มีสิ่งใดอัศจรรย์เกินที่พระยาห์เวห์จะทรงทำได้ พอถึงเวลากำหนดเราจะกลับมาหาเจ้า ฤดูนี้ปีหน้า ซาราห์จะมีบุตรชายคนหนึ่ง” (ปฐมกาล 18: 14)

“Is anything too hard for the Lord? At the appointed time I will return to you, about this time next year, and Sarah shall have a son.” (Genesis 18: 14)


พระเจ้าตรัสกับเยเรมีย์
“ดูเถิด เราคือพระเยโฮวาห์พระเจ้าของบรรดามนุษย์และสัตว์ทั้งสิ้น สำหรับเรามีสิ่งใดที่ยากเกินหรือ” (เยเรมีย์ 32: 27)

“Behold, I am the Lord, the God of all flesh. Is anything too hard for me?” (Jeremiah 32: 27)


พระเจ้าเที่ยงแท้เป็นพระเจ้าแห่งความมหัศจรรย์ ยิ่งใหญ่ ไม่มีสิ่งใดเกินความสามารถ
II. ยิ่งใหญ่เกินกว่าความคิดและจินตนาการ

พระองค์ทำให้ซาราห์หญิงเป็นหมัน มีบุตรได้
“มีสิ่งใดอัศจรรย์เกินที่พระยาห์เวห์จะทรงทำได้ พอถึงเวลากำหนดเราจะกลับมาหาเจ้า ฤดูนี้ปีหน้า ซาราห์จะมีบุตรชายคนหนึ่ง” (ปฐมกาล 18: 14)

“Is anything too hard for the Lord? At the appointed time I will return to you, about this time next year, and Sarah shall have a son.” (Genesis 18: 14)


พระองค์ทำให้เด็กในตระกูลเล็กๆ เป็นนายกแห่งอาณาจักรมหาอำนาจแห่งอียิปต์
“ฟาโรห์ตรัสกับบรรดาข้าราชการว่า "เราจะหาคนที่มีพระวิญญาณพระเจ้าอยู่ในตัวเหมือนคนนี้ได้หรือ" ฟาโรห์จึงตรัสกับโยเซฟว่า "เพราะพระเจ้าได้ทรงสำแดงเรื่องนี้ทั้งสิ้นแก่ท่าน จะหาผู้ใดที่มีความคิดดีและมีปัญญาเหมือนท่านก็ไม่ได้ เราจะตั้งท่านไว้ให้ดูแลราชสำนัก และให้ประชาชนทั้งหลายของเราปฏิบัติตามคำของท่าน เว้นแต่ฝ่ายพระที่นั่งเท่านั้นเราจะเป็นใหญ่กว่าท่าน" ฟาโรห์ตรัสกับโยเซฟอีกว่า "เราตั้งท่านให้ดูแลทั่วประเทศอียิปต์แล้ว"” 
(ปฐมกาล 41: 38 – 41)

“And Pharaoh said to his servants, “Can we find a man like this, in whom is the Spirit of God?”  Then Pharaoh said to Joseph, “Since God has shown you all this, there is none so discerning and wise as you are.  You shall be over my house, and all my people shall order themselves as you command.  Only as regards the throne will I be greater than you.”  And Pharaoh said to Joseph, “See, I have set you over all the land of Egypt.” ” 
(Genesis 41: 38 – 41)


พระองค์ทำให้คนบาปตัวเอ้ที่สุดอย่างเซาโล มาเป็นเปาโลอัครทูตผู้ยิ่งใหญ่
“แต่เพราะเหตุนี้ข้าพเจ้าจึงได้รับพระเมตตา เพื่อว่าพระเยซูคริสต์จะได้ทรง สำแดงความอดทนอย่างยิ่งต่อข้าพเจ้าซึ่งเป็นตัวเอ้นั้น เพื่อเป็นแบบอย่างแก่คนทั้งหลาย ที่จะเชื่อในพระองค์ แล้วได้รับชีวิตนิรันดร์” (1 ทิโมธี 1: 16)

“But I received mercy for this reason, that in me, as the foremost, Jesus Christ might display his perfect patience as an example to those who were to believe in him for eternal life.” 
(1 Timothy 1: 16)


พระเจ้าทำให้เกิดคริสตจักรร่มเย็นที่เริ่มจากเล็กๆ จนเป็นอย่างที่เป็น และจะใหญ่โตขึ้นเรื่อยๆ 

ไม่มีใครเล็กเกินไปที่พระเจ้าจะมองข้าม พระองค์สนพระทัยแม้ผมเส้นเล็กๆ บนศีรษะ นกกระจาบตัวเล็กๆ รวมทั้งดอกไม้ข้างทางที่เกิดและดับชั่วข้ามคืน ... 

พระองค์ทำเพราะทรงรัก และพระองค์จะทำมากกว่าที่คิด ฉะนั้นอย่าให้พระเจ้าทำตามที่ตัวเองคิดหรือจิตนาการ เพราะพระเจ้าใหญ่กว่าความคิด
III. พระองค์ทำภายในผู้เชื่อ

ความยิ่งใหญ่ของพระเจ้าไม่เพียงแต่อยู่ภายในพระเจ้า เพื่อสำแดงเดชให้ผู้เชื่อเห็น และปล่อยให้มนุษย์อ่อนแอ แต่พระเจ้าประทานพระวิญญาณให้เข้ามากระทำกิจภายในผู้เชื่อ ให้เขามีความสามารถเผชิญอำนาจของมาร ความยากลำบาก ปัญหาต่างๆ 

อาจารย์เปาโลเป็นพยานความจริงเรื่องนี้
“เขาเป็นคนปรนนิบัติของพระคริสต์หรือ ข้าพเจ้าเป็นดีกว่าพวกเขาเสียอีก (ข้าพเจ้าพูดอย่างคนบ้า) ข้าพเจ้าตรากตรำยิ่งกว่าพวกเขา ข้าพเจ้าติดคุกมากกว่าพวกเขา ข้าพเจ้าถูกโบยตีมากมาย ข้าพเจ้าหวิดตายบ่อยๆ  พวกยิวเฆี่ยนข้าพเจ้าห้าครั้ง ครั้งละสามสิบเก้าที ข้าพเจ้าถูกตีด้วยไม้สามครั้ง ถูกก้อนหินขว้างครั้งหนึ่ง ข้าพเจ้าเผชิญภัยเรือแตกสามครั้ง ข้าพเจ้าลอยอยู่ในทะเลวันหนึ่งกับคืนหนึ่ง  ข้าพเจ้าเดินทางบ่อยๆ ข้าพเจ้าเผชิญภัยในแม่น้ำ เผชิญโจรภัย เผชิญภัยจากชนชาติของข้าพเจ้าเอง เผชิญภัยจากคนต่างชาติ เผชิญภัยในเมือง เผชิญภัยในป่า เผชิญภัยในทะเล เผชิญภัยจากพี่น้องจอมปลอม ต้องตรากตรำและลำบาก ต้องอดหลับอดนอนบ่อยๆ ต้องหิวและกระหาย ต้องอดข้าวบ่อยๆ ต้องทนหนาวและเปลือยกาย นอกจากนั้นยังมีสิ่งอื่นที่กดดันข้าพเจ้าอยู่ทุกๆวัน คือความกังวลเกี่ยวกับคริสตจักรทั้งหมด” (2 โครินธ์ 11: 23 – 28)

“Are they servants of Christ? I am a better one-I am talking like a madman-with far greater labors, far more imprisonments, with countless beatings, and often near death.  Five times I received at the hands of the Jews the forty lashes less one.  Three times I was beaten with rods. Once I was stoned. Three times I was shipwrecked; a night and a day I was adrift at sea; on frequent journeys, in danger from rivers, danger from robbers, danger from my own people, danger from Gentiles, danger in the city, danger in the wilderness, danger at sea, danger from false brothers; in toil and hardship, through many a sleepless night, in hunger and thirst, often without food, in cold and exposure.  And, apart from other things, there is the daily pressure on me of my anxiety for all the churches.” (2 Corinthian 11: 23 – 28)

“แล้วใครจะให้เราขาดจากความรักของพระคริสต์ได้? จะเป็นความทุกข์ หรือความยากลำบาก หรือการเคี่ยวเข็ญ หรือการกันดารอาหาร หรือการเปลือยกาย หรือการถูกโพยภัย หรือการถูกคมดาบหรือ? ตามที่เขียนไว้ในพระคัมภีร์ว่าเพราะเห็นแก่พระองค์ ข้าพระองค์จึงถูกประหารวันยังค่ำ และนับว่าเป็นแกะสำหรับเอาไปฆ่า  แต่ว่าในเหตุการณ์ทั้งหมดนี้ เรามีชัยเหลือล้นโดยพระองค์ผู้ทรงรักเราทั้งหลาย” (โรม 8: 35 – 37)

“Who shall separate us from the love of Christ? Shall tribulation, or distress, or persecution, or famine, or nakedness, or danger, or sword?  As it is written, “For your sake we are being killed all the daylong; we are regarded as sheep to be slaughtered.” (Romans 8: 35 – 37)

“ข้าพเจ้าเผชิญได้ทุกอย่างโดยพระองค์ผู้ทรงเสริมกำลังข้าพเจ้า ” (ฟิลิปปี 4: 13)

“I can do all things through him who strengthens me.” (Philippians 4: 13)

สรุป

คริสเตียนเป็นชนกลุ่มน้อยที่พระเจ้าทรงเรียกและทรงเลือก ที่อยู่ท่ามกลางสุนัขป่า มารซาตานคำรามแผดเสียงที่จะฆ่าและทำลาย อยู่ท่ามกลางซาตานที่จะลัก ฆ่า และทำลาย อยู่ท่ามกลางกระแสต่อต้าน เต็มไปด้วยการทดลอง ... แต่พระเจ้าผู้กระทำกิจภายในเรา สู้แทนเรา และพระเจ้าผู้กระทำกิจในเราจะช่วยเราให้แข็งแรงมั่นคง ยืนหยัดอยู่ได้ และสามารถนำชัยชนะถวายเกียรติแด่พระองค์ โดยฤทธิ์เดชของพระวิญญาณ


พระองค์อยู่เหนือเรา


พระองค์อยู่กับเรา


พระองค์อยู่ภายในเรา
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