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คริสตจักรที่ไม่ถูกตำหนิ
วันที่เทศนา : 3 มีนาคม 2013
ข้อพระคัมภีร์
“เพื่อทรงทำให้คริสตจักรบริสุทธิ์โดยการชำระด้วยน้ำผ่านทางพระวจนะ และเพื่อพระองค์จะได้มีคริสตจักรอันงามผ่องแผ้วปราศจากมลทินหรือริ้วรอย หรือตำหนิใดๆ แต่บริสุทธิ์และไม่มีที่ติ” 
(เอเฟซัส 5: 26 – 27)

“...that he might sanctify her, having cleansed her by the washing of water with the word, so that he might present the church to himself in splendor, without spot or wrinkle or any such thing, that she might be holy and without blemish.” (Ephesians 5: 26 – 27)

ผู้ที่อ่านพระคัมภีร์จะพบคำว่า “ปราศจากตำหนิ” บ่อยครั้งมาก เฉพาะอย่างยิ่งในพันธสัญญาเดิม พระเจ้ากำหนดเครื่องบูชาที่จะถวายแก่พระเจ้าจะต้องไร้ตำหนิ ฉะนั้นก่อนที่ชนชาติอิสราเอลจะนำสัตวบูชามาถวายแด่พระเจ้า จะต้องผ่านการตรวจสอบอย่างละเอียดจนแน่ใจว่า สัตวบูชา หรือ เครื่องบูชานั้นๆ บริสุทธิ์
“หากจะถวายเครื่องเผาบูชาจากฝูงวัว จงใช้วัวผู้ซึ่งไม่มีตำหนิ เขาต้องนำมาถวายตรงทางเข้าเต็นท์นัดพบเพื่อว่าสัตว์นั้นจะเป็นที่ยอมรับสำหรับองค์พระผู้เป็นเจ้า” (เลวีนิติ 1: 3)

“If his offering is a burnt offering from the herd, he shall offer a male without blemish. He shall bring it to the entrance of the tent of meeting, that he may be accepted before the Lord.” (Leviticus 1: 3)
“หากจะใช้แกะหรือแพะจากฝูงเป็นเครื่องเผาบูชาก็จะต้องเป็นตัวผู้ซึ่งไม่มีตำหนิ” 
(เลวีนิติ 1: 10)

“If his gift for a burnt offering is from the flock, from the sheep or goats, he shall bring a male without blemish,” (Leviticus 1: 10)

ในพันธสัญญาใหม่พูดถึง คริสเตียนจะต้องตระหนักว่า เขาจะต้องคอยระแวดระวัง การดำเนินชีวิตไม่ให้เกิดตำหนิได้
“ในเมื่อทุกสิ่งจะถูกทำลายลงเช่นนี้ พวกท่านควรจะเป็นคนแบบไหน พวกท่านควรดำเนินชีวิตอย่างบริสุทธิ์และอยู่ในทางของพระเจ้า ขณะที่พวกท่านเฝ้ารอและเร่งวันแห่งพระเจ้าให้มาโดยเร็ว วันนั้นฟ้าสวรรค์จะล่มสลายด้วยไฟและโลกธาตุต่างๆ จะหลอมละลายในความร้อน แต่ด้วยการยึดมั่นในพระสัญญาของพระองค์ พวกเรากำลังเฝ้ารอฟ้าสวรรค์ใหม่และโลกใหม่ซึ่งเป็นที่พำนักของความชอบธรรม เช่นนั้นแล้วเพื่อนที่รัก ในเมื่อท่านกำลังเฝ้ารอสิ่งนี้อยู่จงพยายามทุกวิถีทางที่จะให้พระองค์ทรงเห็นว่าท่านปราศจากข้อด่างพร้อย ไร้ตำหนิ และมีสันติสุขในพระองค์” (2 เปโตร 3: 11 – 14)

“If his gift for a burnt offering is from the flock, from the sheep or goats, he shall bring a male without blemish, and he shall kill it on the north side of the altar before the Lord, and Aaron's sons the priests shall throw its blood against the sides of the altar.  And he shall cut it into pieces, with its head and its fat, and the priest shall arrange them on the wood that is on the fire on the altar, but the entrails and the legs he shall wash with water. And the priest shall offer all of it and burn it on the altar; it is a burnt offering, a food offering with a pleasing aroma to the Lord.  “If his offering to the Lord is a burnt offering of birds, then he shall bring his offering of turtledoves or pigeons.” (2 Peter 3: 11 – 14)


ผู้ที่รับผิดชอบเป็นผู้นำต้องตระหนักรู้ในคุณสมบัติ เป็นผู้ปราศจากตำหนิ
“ส่วนผู้ปกครองในคริสตจักรนั้นต้องปราศจากที่ติ เป็นสามีของภรรยาคนเดียว รู้จักประมาณตน รู้จักควบคุมตนเอง น่านับถือ มีน้ำใจรับรองแขก สามารถที่จะสอนคนอื่นได้ ไม่ดื่มสุราเมามาย ไม่ก้าวร้าวแต่สุภาพอ่อนโยน ไม่ชอบทะเลาะวิวาท ไม่เป็นคนรักเงิน เขาต้องดูแลจัดการครอบครัวของตนได้ดี อบรมบุตรหลานให้เชื่อฟังและเคารพเขาอย่างที่ควร” (1 ทิโมธี 3: 2 – 4)

“Therefore an overseer must be above reproach, the husband of one wife, sober-minded, self-controlled, respectable, hospitable, able to teach, not a drunkard, not violent but gentle, not quarrelsome, not a lover of money.  He must manage his own household well, with all dignity keeping his children submissive,” (1 Timothy 3: 2 – 4)


ความหมายของคำว่า ปราศจากตำหนิ ไม่ได้หมายถึง คนที่ไม่ผิด ไม่พลาด แต่หมายถึงผู้ที่ไม่มีปกตินิสัยทำผิด ประวัติบุคคลสำคัญในพระคริสตธรรมคัมภีร์ ไม่มีใครที่มีชีวิตสมบูรณ์แบบ แต่ใจเขาไม่มีที่ติเพราะพระเจ้าเห็นความคิดนึกในใจ ไม่หลอกลวง ไม่ตั้งใจล่วงละเมิด 
พระเจ้าทรงนับจากภายในมากกว่าสิ่งที่เห็นกันภายนอก
“เมื่อพวกเขามาถึง ซามูเอลมองดูเอลีอับและคิดในใจว่า ชายที่ยืนอยู่ต่อหน้าองค์พระผู้เป็นเจ้าคนนี้แน่ที่พระองค์ทรงเจิมตั้งไว้ แต่องค์พระผู้เป็นเจ้าตรัสกับซามูเอลว่า อย่าตัดสินจากรูปร่างหน้าตาหรือส่วนสูง เพราะเราไม่ได้เลือกคนนี้ องค์พระผู้เป็นเจ้าไม่ได้มองอย่างที่มนุษย์มอง มนุษย์มองรูปลักษณ์ภายนอก แต่องค์พระผู้เป็นเจ้ามองดูจิตใจ” (1 ซามูเอล 16: 6, 7)

“When they came, he looked on Eliab and thought, “Surely the Lord's anointed is before him.” 7 But the Lord said to Samuel, “Do not look on his appearance or on the height of his stature, because I have rejected him. For the Lord sees not as man sees: man looks on the outward appearance, but the Lord looks on the heart.”” (1 Samuel 16: 6, 7)


พระเจ้าประทานวิวรณ์แก่อัครทูตยอห์น ขณะที่ท่านถูกข่มเหงเพราะการรับใช้ ในการประกาศกิตติคุณ ท่านถูกปล่อยไว้ที่เกาะร้าง ปัทโม แต่ ณ ที่นั่นพระเจ้าให้เห็นลักษณะคริสตจักร 7 คริสตจักร ซึ่งมีทั้งคริสตจักรที่ดีและไม่ดี พระวิญญาณได้สำแดงให้เห็นความบกพร่องพร้อมแนะนำให้แก้ไข แต่ถ้าไม่แก้ไขพระองค์จะจัดการกับคริสตจักรนั้น แต่มีเพียง 2 คริสตจักร ใน 7 คริสตจักรที่ไม่มีคำตำหนิ ต่อไปนี้ให้เราศึกษาลักษณะคริสตจักรทั้ง 7
I. คริสตจักรที่พระวิญญาณตำหนิและคำแนะนำให้แก้ไข

1. คริสตจักรในเมืองเอเฟซัส
“แต่เรามีข้อติติงเจ้าคือ เจ้าได้ละทิ้งความรักดั่งเดิมของเจ้า จงระลึกว่าเจ้าได้ร่วงหล่นลงมามากเพียงใด จงกลับใจใหม่และทำสิ่งที่เจ้าเคยทำตั้งแต่แรก ถ้าเจ้าไม่กลับใจใหม่ เราจะมาหาเจ้าและยกคันประทีปของเจ้าออกจากที่” (วิวรณ์ 2: 4 – 5)

“But I have this against you that you have abandoned the love you had at first.  Remember therefore from where you have fallen; repent, and do the works you did at first. If not, I will come to you and remove your lampstand from its place, unless you repent.” 
(Revelation 2: 4 – 5)


2. คริสตจักรที่เมืองเปอร์กามัม
“กระนั้นเรามีบางข้อที่จะติติงเจ้าคือ พวกเจ้าบางคนยึดถือคำสอนของบาลาอัมซึ่งเสี้ยมสอน
บาลาคให้มาล่ออิสราเอลให้ทำบาปด้วยการกินอาหารที่ได้เซ่นไหว้แก่รูปเคารพและการทำผิดศีลธรรมทางเพศ เช่นเดียวกันนั้นก็มีบางคนที่ยึดถือคำสอนของพวกนิโคเลาส์นิยม เพราะฉะนั้นจงกลับใจใหม่ มิฉะนั้นอีกไม่นานเราจะมาหาเจ้าและสู้กับคนเหล่านั้นด้วยดาบแห่งปากของเรา” (วิวรณ์ 2: 14 – 16)

“But I have a few things against you: you have some there who hold the teaching of Balaam, who taught Balak to put a stumbling block before the sons of Israel, so that they might eat food sacrificed to idols and practice sexual immorality.  So also you have some who hold the teaching of the Nicolaitans.  Therefore repent. If not, I will come to you soon and war against them with the sword of my mouth.” (Revelation 2: 14 – 16)


3. คริสตจักรที่เมืองธิยาทิรา
“กระนั้นเรามีข้อที่จะติติงเจ้าคือ เจ้าทนฟังเยเซเบลผู้หญิงที่เรียกตนเองว่าผู้เผยพระวจนะ คำสอนของนางทำให้ผู้รับใช้ของเราหลงไปประพฤติผิดทางเพศและกินของที่เซ่นไหว้รูปเคารพ เราให้โอกาสหญิงนั้นกลับใจจากความสำส่อนของนาง แต่นางก็ไม่ยอม ดังนั้นเราจะโยนนางลงบนเตียงแห่งความทุกข์ทรมาน และให้บรรดาผู้ล่วงประเวณีกับหญิงนั้นทนทุกข์แสนสาหัส เว้นแต่พวกเขาจะกลับใจจากวิถีของนาง เราจะประหารลูกๆ ของหญิงนั้น แล้วคริสตจักรทั้งปวงจะได้รู้ว่าเราคือผู้พิเคราะห์ความคิดจิตใจ และเราจะตอบแทนเจ้าแต่ละคนตามการกระทำของเจ้า” (วิวรณ์ 2: 20 – 23)

“But I have this against you, that you tolerate that woman Jezebel, who calls herself a prophetess and is teaching and seducing my servants to practice sexual immorality and to eat food sacrificed to idols.  I gave her time to repent, but she refuses to repent of her sexual immorality.  Behold, I will throw her onto a sickbed, and those who commit adultery with her I will throw into great tribulation, unless they repent of her works,  and I will strike her children dead. And all the churches will know that I am he who searches mind and heart, and I will give to each of you according to your works.” (Revelation 2: 20 – 23)


4. คริสตจักรที่เมืองซาร์ดิส
“จงเขียนถึงทูตสวรรค์แห่งคริสตจักรที่เมืองซาร์ดิสว่า พระองค์ผู้ทรงครองวิญญาณทั้งเจ็ดของพระเจ้า และดาวทั้งเจ็ดนั้นตรัสว่า เรารู้ถึงการกระทำของเจ้า เจ้าได้รับการยกย่องว่ามีชีวิตอยู่แต่เจ้าตายแล้ว จงตื่นขึ้น เสริมกำลังส่วนที่เหลืออยู่และจวนจะตายนั้น เพราะเราพบว่าการกระทำของเจ้าไม่สมบูรณ์พร้อมในสายพระเนตรพระเจ้าของเรา เพราะฉะนั้นจงระลึกถึงสิ่งที่เจ้าได้รับไว้และได้ฟังมา จงทำตามสิ่งนั้นและกลับใจใหม่ แต่ถ้าเจ้าไม่ตื่นขึ้นเราจะมาอย่างขโมย และเจ้าไม่รู้ว่าเราจะมาหาเจ้าเวลาใด แต่ก็มีพวกเจ้าสองสามคนในซาร์ดิสที่ไม่ได้ทำให้เสื้อผ้าของตนแปดเปื้อน พวกเขาจะสวมชุดสีขาวเดินไปกับเราเพราะพวกเขาสมควรแล้วที่จะได้ทำเช่นนั้น” (วิวรณ์ 3: 1 – 4)

“And to the angel of the church in Sardis write: ‘The words of him who has the seven spirits of God and the seven stars.  ‘I know your works. You have the reputation of being alive, but you are dead.  Wake up, and strengthen what remains and is about to die, for I have not found your works complete in the sight of my God.  Remember, then, what you received and heard. Keep it, and repent. If you will not wake up, I will come like a thief, and you will not know at what hour I will come against you.  Yet you have still a few names in Sardis, people who have not soiled their garments, and they will walk with me in white, for they are worthy.” (Revelation 3: 1 – 4)


5. คริสตจักรที่เมืองเลาดีเซีย
“เรารู้ถึงการกระทำของเจ้า เจ้าไม่ร้อนไม่เย็น เราอยากให้เจ้าร้อนหรือเย็นไปอย่างใดอย่างหนึ่ง เพราะเจ้าอุ่นๆ ไม่ร้อนไม่เย็น ดังนั้นเรากำลังจะถ่มเจ้าออกจากปาก เจ้ากล่าวว่า “ข้าร่ำรวย ได้ทรัพย์สมบัติมากมาย และไม่ขัดสนสิ่งใดเลย” แต่เจ้าไม่รู้ว่าตนเองเป็นคนน่าสังเวชน่าสงสาร ยากไร้ ตาบอด และเปลือยกายอยู่ ... เราว่ากล่าวและตีสอนผู้ที่เรารัก ดังนั้นจงกระตือรือร้นและกลับใจใหม่” (วิวรณ์ 3: 15 – 17, 19)

“‘I know your works: you are neither cold nor hot. Would that you were either cold or hot!  So, because you are lukewarm, and neither hot nor cold, I will spit you out of my mouth.  For you say, I am rich, I have prospered, and I need nothing, not realizing that you are wretched, pitiable, poor, blind, and naked. ... Those whom I love, I reprove and discipline, so be zealous and repent.” (Revelation 3: 15 – 17, 19)
II. คริสตจักรที่ไม่ปรากฏว่าพระเจ้าตำหนิ

1. คริสตจักรที่เมืองสเมอร์นา
“เรารู้ถึงการทนทุกข์และความยากไร้ของเจ้า กระนั้นเจ้าก็มั่งมี เรารู้ถึงคำให้ร้ายของบรรดาผู้ที่อ้างว่าตนเป็นยิวและไม่ได้เป็น แต่เป็นธรรมศาลาของซาตาน อย่ากลัวการทนทุกข์ที่เจ้ากำลังจะเผชิญ เราบอกเจ้าว่ามารจะขังพวกเจ้าบางคนไว้ในคุกเพื่อทดสอบเจ้า และเจ้าจะทนทุกข์เพราะการข่มเหงถึงสิบวัน จงสัตย์ซื่อแม้ต้องตายและเราจะมอบมงกุฏแห่งชีวิตให้แก่เจ้า” 
(วิวรณ์ 2: 9 – 10)

“‘I know your tribulation and your poverty (but you are rich) and the slander of those who say that they are Jews and are not, but are a synagogue of Satan.  Do not fear what you are about to suffer. Behold, the devil is about to throw some of you into prison, that you may be tested, and for ten days you will have tribulation. Be faithful unto death, and I will give you the crown of life.” (Revelation 2: 9 – 10)


คำว่า “สเมอร์” หมายถึง มดยอบ ซึ่งเป็นของขวัญชิ้นหนึ่งที่โหราจารย์ถวายแด่พระเยซู เมื่อพวกเขาเข้าเฝ้าพระกุมารเยซู เป็นสมุนไพรที่มีรสขม “มดยอบ” เป็นชื่อเหมาะกับสถานการณ์คริสตจักรขณะนั้น พวกเขาถูกกดขี่ข่มเหงอย่างเจ็บปวด สร้างความ “ขม” กับ คริสตจักรนี้ แต่แทนที่พวกเขาจะเกรงกลัว (Fearful) แต่เขากลับแสดงออกถึง ความสัตย์ซื่อ (Faithful) (ข้อ 10) 

คริสเตียนจะต้องเรียนรู้ว่า ความยากลำบากเพราะความจงรักภักดีต่อพระผู้เป็นเจ้าจะช่วยให้เพิ่มพูนพระพรฝ่ายวิญญาณ

ผู้ที่ยอมถูกข่มเหงเพื่อความชอบธรรม และเห็นแก่พระนามของพระองค์ เขาจะเป็นเหมือนคริสเตียนที่เมืองสเมอร์นา พระเจ้าจะชมเชย ไม่ใช่ตำหนิ 

2. คริสตจักรที่เมืองฟิลาเดลเฟีย
“เรารู้จักความประพฤติของเจ้า นี่แน่ะ เราจัดวางประตูที่เปิดไว้ตรงหน้าพวกเจ้า ประตูนี้ไม่มีใครสามารถปิดได้ เรารู้ว่าเจ้ามีกำลังเพียงเล็กน้อย แต่กระนั้นเจ้าก็ถือรักษาคำของเรา และไม่ได้ปฏิเสธนามของเรา นี่แน่ะ เราจะเป็นเหตุให้พวกธรรมศาลาของซาตานที่กล่าวอ้างว่า พวกเขาเป็นยิวและไม่ได้เป็น แต่กลับโกหกนั้น เราจะทำให้พวกเขามากราบลงแทบเท้าของเจ้า และให้เขารู้ว่าเรารักเจ้า เพราะว่าเจ้าถือรักษาคำของเรา คือมีความทรหดอดทน เราจะเฝ้ารักษา เจ้าให้พ้นจากช่วงเวลาแห่งการทดลอง ซึ่งจะมาถึงคนทั่วทั้งโลกเพื่อจะทดลองคนทั้งหลายที่อยู่ในโลก เราจะมาโดยเร็ว จงยึดมั่นในสิ่งที่เจ้ามี เพื่อจะไม่ให้ใครชิงเอามงกุฎของเจ้าไปได้ คนที่ชนะ เราจะตั้งให้เขาเป็นเสาหลักอยู่ในพระวิหารของพระเจ้าของเรา และเขาจะไม่ออกไปจากพระวิหารอีกเลย และบนตัวเขา เราจะจารึกพระนามพระเจ้าของเรา และชื่อเมืองของพระเจ้าของเรา คือนครเยรูซาเล็มใหม่ที่ลงมาจากสวรรค์จากพระเจ้าของเรา และเราจะจารึกนามใหม่ของเราด้วย” (วิวรณ์ 3: 8 – 12)

“‘I know your works. Behold, I have set before you an open door, which no one is able to shut. I know that you have but little power, and yet you have kept my word and have not denied my name.  Behold, I will make those of the synagogue of Satan who say that they are Jews and are not, but lie-behold, I will make them come and bow down before your feet and they will learn that I have loved you.  Because you have kept my word about patient endurance, I will keep you from the hour of trial that is coming on the whole world, to try those who dwell on the earth.  I am coming soon. Hold fast what you have, so that no one may seize your crown.  The one who conquers, I will make him a pillar in the temple of my God. Never shall he go out of it, and I will write on him the name of my God, and the name of the city of my God, the new Jerusalem, which comes down from my God out of heaven, and my own new name.” (Revelation 3: 8 – 12)


คำว่า “ฟิลาเดลเฟีย” แปลว่า ความรักฉันพี่น้อง เป็นคริสตจักรที่พระเยซูคริสต์โปรดปรานอย่างมาก เพราะถึงแม้ว่าพวกเขามีกำลังน้อย – คริสตจักรไม่ใหญ่ มีเงินไม่มาก แต่พวกเขาเอาชนะความจำกัด ร้อนรนในการทำพันธกิจเมื่อโอกาสเปิดให้เขา พวกเขามีใจอยากรับใช้ทำพันธกิจ พระเยซูคริสต์จึงเปิดประตูในพวกเขาได้ทำตามความปรารถนา

ถ้าคริสเตียนมีใจอยากรับใช้พระเจ้าแม้มีความจำกัด ไม่พยายามแก้ตัวเพราะความจำกัด ผู้นั้นจะเป็นที่โปรดปรานของพระเจ้า และไม่มีคำตำหนิเช่นกัน
III. การตอบสนองหรือตอบโต้

จากข้อพระคัมภีร์ที่ได้อ่านเกี่ยวกับคำเตือนจากพระวิญญาณ ชี้ให้เราเห็นว่าพระเจ้าเป็นพระเจ้าแห่งความเมตตา เพราะพระองค์ทรงช่วยให้เราเห็นความบกพร่องพร้อมกับเตือนให้ผู้นี้รู้สึกตัว ให้โอกาสปรับชีวิตตนเอง พระเจ้าเป็นพระเจ้าแห่งการให้โอกาส ฉะนั้นจากคำเตือนของพระองค์ เรามีปฏิกิริยาสองทางคือ ตอบสนอง คือ กลับใจ ปรับเปลี่ยนพฤติกรรม หรือ ตอบโต้ คือ ทำต่อไป ท้าทายพระเจ้า พระเจ้าต้องการให้เราตอบสนอง แต่ซาตานต้องการให้เราตอบโต้ การเลือกเป็นของเรา และทุกคนต้องรับผิดชอบต่อการตัดสินใจนั้น
1

