มุ่งไป... ฟากข้างโน้น
บุตรของพระเจ้า
วันที่เทศนา : 3 พฤศจิกายน 2013
ข้อพระคัมภีร์

“ลองคิดดู พระบิดาได้ประทานความรักแก่เราเพียงไร ที่เราได้ชื่อว่าเป็นลูกของพระเจ้า และเราก็เป็นอย่างนั้น เหตุที่ชาวโลกไม่รู้จักเรา ก็เพราะเขาไม่รู้จักพระองค์ 2 ท่านที่รักทั้งหลาย เดี๋ยวนี้เราเป็นลูกของพระเจ้า และเราจะเป็นอย่างไรต่อไปข้างหน้านั้นเรายังไม่รู้ แต่เรารู้ว่าในเวลาที่พระองค์จะเสด็จมาปรากฏนั้น เราจะเป็นเหมือนอย่างพระองค์ เพราะว่าเราจะเห็นพระองค์อย่างที่พระองค์ทรงเป็นอยู่นั้น 3 และทุกคนที่มีความหวังอย่างนี้ในพระองค์ ก็ชำระตนให้บริสุทธิ์เหมือนที่พระองค์ทรงบริสุทธิ์ ” (1 ยอห์น 3: 1 – 3)

“See what kind of love the Father has given to us, that we should be called children of God; and so we are.  The reason why the world does not know us is that it did not know him. 2 Beloved, we are God's children now, and what we will be has not yet appeared; but we know that when he appears we shall be like him, because we shall see him as he is. 3 And everyone who thus hopes in him purifies himself as he is pure.” (1 John 3: 1 – 3)

ผู้ที่เชื่อและวางใจในองค์พระเยซูคริสต์จะรับพระพรมากมายจากพระเจ้า
“สาธุการแด่พระเจ้าพระบิดาของพระเยซูคริสต์องค์พระผู้เป็นเจ้าของเรา ผู้ประทานพรฝ่ายจิตวิญญาณทุกอย่างแก่เราในสวรรคสถานโดยพระคริสต์” (เอเฟซัส 1: 3)

“Blessed be the God and Father of our Lord Jesus Christ, who has blessed us in Christ with every spiritual blessing in the heavenly places,” (Ephesians 1: 3)


แต่พระพรที่ใหญ่ยิ่ง พรที่มนุษย์คนบาปอย่างเราไม่คู่ควร แต่เป็นเพราะความรักอันยิ่งใหญ่ พระองค์ประทานให้กับผู้เชื่อคือได้สิทธิพิเศษ สิทธิของการเป็นบุตรของพระเจ้า อัครทูตยอห์นให้ความสำคัญในเรื่องนี้ ในการบันทึกทั้งในพระกิตติคุณและจดหมายของท่าน
I. ความรักของพระเจ้า – เป็นบุตรของพระเจ้า
“ลองคิดดู พระบิดาได้ประทานความรักแก่เราเพียงไร ที่เราได้ชื่อว่าเป็นลูกของพระเจ้า และเราก็เป็นอย่างนั้น เหตุที่ชาวโลกไม่รู้จักเรา ก็เพราะเขาไม่รู้จักพระองค์” (1 ยอห์น 3: 1)

“See what kind of love the Father has given to us that we should be called children of God; and so we are.  The reason why the world does not know us is that it did not know him.” 
(1 John 3: 1)


อัครทูตยอห์นเขียนจดหมายถึงคริสเตียน ย้ำเพื่อให้ระลึกถึงความรักของพระเจ้า ใน
พระธรรมข้อนี้ขยายเน้นย้ำลักษณะและประเภทของความรัก

ยอห์นพยายามอธิบายว่า ความรักที่พระเจ้าประทานให้เป็นความรักที่มีคุณลักษณะ เป็นประเภทของความรักที่ยิ่งใหญ่มากๆ พระองค์ไม่เพียงแต่อภัยโทษบาป เปลี่ยนแปลงชีวิต และประทานสิ่งดีๆ มากมาย พระองค์ทรงมอบสิทธิแห่งการเป็นบุตรของพระเจ้า
“แต่ทุกคนที่ยอมรับพระองค์ คือคนที่เชื่อในพระนามของพระองค์นั้น พระองค์ก็จะประทานสิทธิให้เป็นลูกของพระเจ้า” (ยอห์น 1: 12)

“But to all who did receive him, who believed in his name, he gave the right to become children of God,” (John 1: 12)


ความเป็นบุตรของพระเจ้าใหญ่กว่าการเป็นทูตสวรรค์ ใหญ่กว่าเป็นผู้เผยพระวจนะ ใหญ่กว่าเป็นปุโรหิต ความเป็นบุตรของพระเจ้าทำให้
· เป็นสมาชิกในครอบครัวของพระเจ้า
· มีส่วนร่วมในคุณลักษณะในพระเจ้า
· มีส่วนร่วมในการเป็นเจ้าของและครอบครอง
· มีอำนาจเหนือมารซาตาน
II. ความหวังใจของบุตรของพระเจ้า
“ท่านที่รักทั้งหลาย เดี๋ยวนี้เราเป็นลูกของพระเจ้า และเราจะเป็นอย่างไรต่อไปข้างหน้านั้นเรายังไม่รู้ แต่เรารู้ว่าในเวลาที่พระองค์จะเสด็จมาปรากฏนั้น เราจะเป็นเหมือนอย่างพระองค์ เพราะว่าเราจะเห็นพระองค์อย่างที่พระองค์ทรงเป็นอยู่นั้น” (1 ยอห์น 3: 2)

“Beloved, we are God's children now, and what we will be has not yet appeared; but we know that when he appears we shall be like him, because we shall see him as he is” (1 John 3: 2)


อัครทูตยอห์นพูดถึงพระพรที่จะมาเบื้องหน้าเป็นสิ่งที่เรารอคอยด้วยใจจดใจจ่อ คือ


(1) พระเยซูคริสต์จะเสด็จกลับมา


(2) เวลานั้นความเปลี่ยนแปลงจะเกิดขึ้นในชีวิตของเรา  และ


(3) เราจะรู้จักพระองค์อย่างที่พระองค์เป็น

พระเยซูทรงสัญญาว่า พระองค์จะเสด็จกลับมา พระองค์เสด็จกลับไปเพื่อจัดเตรียมที่อยู่ใหม่สำหรับเรา เมื่อใดที่พระองค์เสด็จกลับแสดงว่าบ้านใหม่สำหรับทุกคนสร้างเสร็จเรียบร้อย

เมื่อพระองค์เสด็จมาพระองค์จะทำให้กายในสภาพเนื้อหนังเปลี่ยนไป
“แต่เราเป็นพลเมืองแห่งสวรรค์ และเรารอคอยผู้ช่วยให้รอดจากสวรรค์คือพระเยซูคริสต์องค์พระผู้เป็นเจ้า 21 พระองค์จะทรงเปลี่ยนแปลงร่างกายอันต่ำต้อยของเรา ให้เหมือนพระกายของพระองค์ที่เต็มด้วยพระรัศมี ตามพลังอำนาจที่ทำให้พระองค์สามารถให้ทุกสิ่งอยู่ใต้อำนาจของพระองค์” (ฟิลิปปี 3: 20 – 21)

“But our citizenship is in heaven, and from it we await a Savior, the Lord Jesus Christ, who will transform our lowly body to be like his glorious body, by the power that enables him even to subject all things to himself.” (Philippians 3: 20 – 21)


เมื่อพระเยซูเสด็จมา พระองค์เปลี่ยนกายดินให้เป็นกายทิพย์ กายแห่งสง่าราศี ไม่ถูกจำกัด ไม่เจ็บ ไม่แก่ และไม่ตาย
III. เตรียมพร้อมเสมอ
“และทุกคนที่มีความหวังอย่างนี้ในพระองค์ ก็ชำระตนให้บริสุทธิ์เหมือนที่พระองค์ทรงบริสุทธิ์ ” 
(1 ยอห์น 3: 1 – 3)

“And everyone who thus hopes in him purifies himself as he is pure.” (1 John 3: 1 – 3)


ที่ๆ เราจะไปอยู่จะไม่มีมลทิน เป็นอาณาจักรแห่งความเป็นบุตรผู้มี DNA ของพระเจ้า ขณะที่เรายังอยู่ในโลก เราเป็นพยานชีวิตแห่งความเป็นบุตร เราดำเนินชีวิตพร้อมศักดิ์ศรีของความเป็นบุตร

สิ่งที่เราแสดงออกต่อสาธารณชน ความแตกต่างระหว่างบุตรของพระเจ้ากับบุตรแห่ง
เนื้อหนังจะต้องต่างกัน พระเยซูสิ้นพระชม์บนไม้กางเขนเพื่อยกหนี้บาป และประทาน
พระวิญญาณบริสุทธิ์เพื่อมีพลังชนะอิทธิพลบาป ประทานพระคริสตธรรมคัมภีร์เพื่อชี้ให้บุตรของพระเจ้าทราบว่าอะไรควรเชื่อ อะไรควรคิด อะไรควรพูด และอะไรควรทำ ฉะนั้นทุกคนพึงสังวรในการดำเนินชีวิต ระลึกเสมอว่า เราเป็นใครในพระคริสต์ขณะอยู่ในโลกนี้
1

