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“นี่แน่ะ บัดนี้พระวิญญาณทรงนำ ข้าพเจ้าให้ไปยังกรุงเยรูซาเล็ม ไม่ทราบว่าจะมีอะไรเกิดขึ้นกับข้าพเจ้าที่นั่นบ้าง 23 ยกเว้นสิ่งที่พระวิญญาณบริสุทธิ์ทรงเป็นพยานกับข้าพเจ้าในทุกๆ เมืองว่าเครื่องจำจองและความยากลำบากกำลังคอยท่าข้าพเจ้าอยู่ 24 แต่ข้าพเจ้าไม่ได้ถือว่าชีวิตของข้าพเจ้าเป็นสิ่งมีค่าสำหรับตัวเอง ขอแต่เพียงให้ข้าพเจ้าได้ทำหน้าที่ของข้าพเจ้าและทำพันธกิจที่ได้รับจากพระเยซูองค์พระผู้เป็นเจ้าให้สำเร็จ คือการเป็นพยานถึงข่าวประเสริฐที่สำแดงพระคุณของพระเจ้า” (กิจการอัครทูต 20: 22 – 24)

“And now, behold, I am going to Jerusalem, constrained by the Spirit, not knowing what will happen to me there, 23 except that the Holy Spirit testifies to me in every city that imprisonment and afflictions await me. 24 But I do not account my life of any value nor as precious to myself, if only I may finish my course and the ministry that I received from the Lord Jesus, to testify to the gospel of the grace of God.” (Acts 20: 22 – 24)
“แต่ดาเนียลตั้งใจไว้ว่าจะไม่กระทำตัวให้เป็นมลทินด้วยอาหารสูงของพระราชา หรือด้วยเหล้าองุ่นซึ่งพระองค์ดื่ม เพราะฉะนั้นเขาจึงขอหัวหน้าขันทีให้ยอมเขาที่ไม่กระทำตัวให้เป็นมลทิน” (ดาเนียล 1: 8)

“But Daniel resolved that he would not defile himself with the king's food, or with the wine that he drank. Therefore he asked the chief of the eunuchs to allow him not to defile himself.” (Daniel 1: 8)

คริสเตียนแท้จริงมีสิ่งหนึ่งเหมือนกันคือ มีปณิธานที่จะเป็นคริสเตียนดี คือ (1) มีใจที่จะประพฤติปฎิบัติตนตามพระธรรมสั่งสอนที่ปรากฎในพระคริสตธรรมคัมภีร์ (2) มีความตั้งใจที่จะบำเพ็ญตนให้เป็นประโยชน์ต่อผู้อื่น และ (3) มีส่วนร่วมในกิจกรรมต่างๆ เพื่อส่วนรวม

คำว่า “ปณิธาน” หมายถึง ตั้งความปรารถนา หรือ มีความมุ่งมั่นที่จะทำตามสิ่งที่ตั้งใจ

ปณิธาน จึงถือว่าเป็นจุดเริ่มต้นของการเดินทางไปสู่ความสำเร็จทั้งในชีวิตและในหน้าที่การงาน จากข้อพระคัมภีร์เราพบว่าทั้งดาเนียลพร้อมเพื่อนๆ และเปาโลอัครทูต ต่างมีปณิธานในชีวิต
I. ปณิธานของดาเนียล
“แต่ดาเนียลตั้งใจไว้ว่าจะไม่กระทำตัวให้เป็นมลทินด้วยอาหารสูงของพระราชา หรือด้วยเหล้าองุ่นซึ่งพระองค์ดื่ม เพราะฉะนั้นเขาจึงขอหัวหน้าขันทีให้ยอมเขาที่ไม่กระทำตัวให้เป็นมลทิน” (ดาเนียล 1: 8)

“But Daniel resolved that he would not defile himself with the king's food, or with the wine that he drank. Therefore he asked the chief of the eunuchs to allow him not to defile himself.” (Daniel 1: 8)

ดาเนียลและเพื่อนๆ เป็นบุคคลระดับสติปัญญา เป็นคนเก่ง ฉลาด หลักแหลม เป็นที่ต้องการของกษัตริย์เนบูคัสเนซา เพื่อให้เข้ารับราชการรับใช้อาณาจักรบาบิโลน ฉะนั้นพวเขาจึงได้รับการปฏิบัติอย่างดี ให้เรียนภาษา วัฒนธรรมและการเมือง พวกเขาได้รับการปฏิบัติอย่างดีไม่ว่าอาหารหรือที่อยู่

แต่ดาเนียลและเพื่อนๆ เป็นผู้เคร่งครัดในทางของพระเจ้า ถึงแม้พวกเขาจะถูกย้ายถิ่นฐาน เปลี่ยนวัฒนธรรม แต่พวกเขาไม่เปลี่ยนความเชื่อและวิถีชีวิต อาหารที่บาบิโลนถึงจะมีรสชาติดีมีค่าแต่ผิดพระบัญญัติ พวกเขาปฏิเสธ พร้อมที่จะบริโภคเพียงผักเท่านั้น เพราะพวกเขาได้ตั้งปณิธานไว้ว่าจะยืนหยัดในทางของพระเจ้า และพระเจ้าอวยพรเขาในที่สุด
“แล้วดาเนียลจึงกล่าวแก่มหาดเล็กผู้ที่หัวหน้าขันทีกำหนดให้ดูแลดาเนียล ฮานันยาห์ มิชาเอล และอาซาริยาห์ 12 ว่า "ขอท่านจงทดลองผู้รับใช้ของท่านสักสิบวัน ขอให้เขานำผักมาให้เรากินและน้ำมาให้เราดื่ม 13 แล้วให้ท่านตรวจดูหน้าตาของเราทั้งหลาย เทียบกับหน้าตาของบรรดาอนุชนผู้รับประทานอาหารสูงของพระราชา และเมื่อท่านเห็นอย่างไรแล้วจงกระทำแก่ผู้รับใช้ของท่านอย่างนั้น" 14 เขาก็ยอมทำตามคนเหล่านั้นในเรื่องนี้และทดลองเขาอยู่สิบวัน 15 เมื่อครบสิบวันแล้วจึงเห็นว่าบรรดาคนเหล่านั้นรูปร่างหน้าตาดีกว่า และเนื้อหนังเต่งตั่งกว่าบรรดาอนุชนที่รับประทานอาหารสูงของพระราชา 16 ดังนั้นมหาดเล็กจึงนำอาหารสูงส่วนของเขาทั้งหลาย และเหล้าองุ่นซึ่งเขาทั้งหลายควรจะได้ดื่มนั้นไปเสีย และให้ผักแก่เขา  17 ฝ่ายอนุชนทั้งสี่คนนี้ พระเจ้าประทานสรรพวิทยา และความชำนาญในเรื่องวิชาทั้งปวงและปัญญา และดาเนียลเข้าใจในนิมิตและความฝันทุกประการ” (ดาเนียล 1: 11 – 17)

“Then Daniel said to the steward whom the chief of the eunuchs had assigned over Daniel, Hananiah, Mishael, and Azariah, 12 “Test your servants for ten days; let us be given vegetables to eat and water to drink. 13 Then let our appearance and the appearance of the youths who eat the king's food be observed by you, and deal with your servants according to what you see.” 14 So he listened to them in this matter, and tested them for ten days. 15 At the end of ten days it was seen that they were better in appearance and fatter in flesh than all the youths who ate the king's food. 16 So the steward took away their food and the wine they were to drink, and gave them vegetables.  17 As for these four youths, God gave them learning and skill in all literature and wisdom, and Daniel had understanding in all visions and dreams.” (Daniel 1: 11 – 17)

II. ปณิธานของอัครทูตเปาโล
“แต่ข้าพเจ้าไม่ได้ถือว่าชีวิตของข้าพเจ้าเป็นสิ่งมีค่าสำหรับตัวเอง ขอแต่เพียงให้ข้าพเจ้าได้ทำหน้าที่ของข้าพเจ้าและทำพันธกิจที่ได้รับจากพระเยซูองค์พระผู้เป็นเจ้าให้สำเร็จ คือการเป็นพยานถึงข่าวประเสริฐที่สำแดงพระคุณของพระเจ้า” (กิจการอัครทูต 20: 24)

“But I do not account my life of any value nor as precious to myself, if only I may finish my course and the ministry that I received from the Lord Jesus, to testify to the gospel of the grace of God.” (Acts 20: 22 – 24)


อัครทูตเปาโลได้รับการทรงเรียกจากพระเจ้า ขณะเดินทางไปเมืองดามัสกัสเพื่อจะไป
ข่มเหงคริสเตียน อัครทูตเปาโลไม่เพียงแต่รับพระคุณความรอด แต่ได้รับพระคุณถูกเลือกเป็นอัครทูตของพระองค์ด้วย พระเยซูทรงมอบภารกิจแก่ท่าน
“เราจะช่วยเจ้าให้พ้นจากชนชาติอิสราเอลและจากคนต่างชาติที่เราจะใช้เจ้าไปนั้น 18 ไปเปิดตาของพวกเขาเพื่อให้พวกเขาหันจากความมืดมาหาความสว่าง จากอำนาจของซาตานมาหาพระเจ้า เพื่อให้พวกเขาได้รับการอภัยบาป และมีส่วนอยู่ท่ามกลางคนที่ได้รับการชำระให้เป็นธรรมิกชนโดยความเชื่อในตัวเรา” (กิจการอัครทูต 26: 17 – 18)

“delivering you from your people and from the Gentiles- to whom I am sending you 18 to open their eyes, so that they may turn from darkness to light and from the power of Satan to God, that they may receive forgiveness of sins and a place among those who are sanctified by faith in me.” (Acts 26: 17 – 18)
“ข้าพเจ้ามาเป็นผู้ปรนนิบัติของคริสตจักรตามภารกิจที่พระเจ้าทรงมอบให้แก่ข้าพเจ้า เพื่อกล่าวพระวจนะของพระเจ้าแก่พวกท่านอย่างเต็มบริบูรณ์” (โคโลสี 1: 25)

“...of which I became a minister according to the stewardship from God that was given to me for you, to make the word of God fully known,” (Colossians 1: 25)

“เพราะ​เรื่อง​นี้​ข้าพ​เจ้า​จึง​ได้​รับ​การ​แต่งตั้ง​ให้​เป็น​ผู้​ประ​กาศ​และ​เป็น​อัคร​ทูต (ข้าพ​เจ้า​พูด​ความ​จริง​และ​ไม่​ได้​โก​หก​เลย) เป็น​อาจารย์​ของ​พวก​ต่าง​ชาติ​ใน​เรื่อง​ความ​เชื่อ​และ​ความ​จริง”(1 ทิโมธี 2: 7)
“And for this purpose I was appointed a herald and an apostle—I am telling the truth, I am not lying—and a true and faithful teacher of the Gentiles.” (1Timothy 2:7)

อัครทูตเปาโลเมื่อได้รับภารกิจจากองค์พระผู้เป็นเจ้า ท่านจึงตั้งปณิธาน จะทำให้สำเร็จ และท่านได้ทำจนสำเร็จ
III. เฝ้ารักษาปณิธาน
“ว่า "ขอท่านจงทดลองผู้รับใช้ของท่านสักสิบวัน ขอให้เขานำผักมาให้เรากินและน้ำมาให้เราดื่ม...15 เมื่อครบสิบวันแล้วจึงเห็นว่าบรรดาคนเหล่านั้นรูปร่างหน้าตาดีกว่า และเนื้อหนังเต่งตั่งกว่าบรรดาอนุชนที่รับประทานอาหารสูงของพระราชา” (ดาเนียล 1: 12, 15)

“Test your servants for ten days; let us be given vegetables to eat and water to drink. ... 15 At the end of ten days it was seen that they were better in appearance and fatter in flesh than all the youths who ate the king's food.” (Daniel 1: 12, 15)
“ข้าพเจ้าได้ต่อสู้อย่างเต็มกำลัง ข้าพเจ้าได้วิ่งแข่งจนครบถ้วน ข้าพเจ้าได้รักษาความเชื่อไว้แล้ว 8 ตั้งแต่นี้ไปมงกุฎแห่งความชอบธรรมก็จะเป็นของข้าพเจ้า ซึ่งองค์พระผู้เป็นเจ้าผู้พิพากษาที่ชอบธรรมจะประทานเป็นรางวัลแก่ข้าพเจ้าในวันนั้น และไม่ใช่แก่ข้าพเจ้าผู้เดียวเท่านั้น แต่จะประทานแก่ทุกคนที่รักการเสด็จมาของพระองค์” (2 ทิโมธี 4: 7 – 8)

“I have fought the good fight, I have finished the race, I have kept the faith. 8 Henceforth there is laid up for me the crown of righteousness, which the Lord, the righteous judge, will award to me on that Day, and not only to me but also to all who have loved his appearing.” 
(2 Timothy 4: 7 – 8)

มีความตั้งใจเป็นสิ่งหนึ่ง แต่ที่จะรักษาความตั้งใจเป็นอีกเรื่องหนึ่ง คริสเตียนทุกคนต้องเรียนรู้ที่จะปฏิเสธเสียงเรียกร้องของเนื้อหนัง อิทธิพลของสังคมล้อมรอบ มีความสงบนิ่ง และมองที่เป้าหมายอย่างไม่คลาดสายตา
“ให้ตาของเจ้ามองตรงไปข้างหน้า และให้การจ้องของเจ้าตรงไปข้างหน้าเจ้า  26 จงสนใจในวิถีแห่งเท้าของเจ้า แล้วทางทั้งสิ้นของเจ้าจะแน่นอน  27 อย่าเหไปข้างขวาหรือหันมาข้างซ้าย จงกลับเท้าของเจ้าเสียจากความชั่วร้าย” (สุภาษิต 4: 25 – 27)

“Let your eyes look directly forward, and your gaze be straight before you. 26 Ponder the path of your feet; then all your ways will be sure. 27 Do not swerve to the right or to the left; turn your foot away from evil.” (Proverbs 4: 25 – 27)

สรุป

ความช่วยเหลือมาจากพระเจ้า แต่ปณิธานเป็นของแต่ละคน ระหว่างทางเราอาจพลาดพลั้งบ้าง แต่ทุกครั้งที่ล้มลงจงลุกขึ้น จงลืมสิ่งที่ผ่านมา แต่มุ่งไปสู่หลักชัย
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