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“... ได้ดับเปลวไฟร้อนแรง และได้แคล้วคลาดจากคมดาบ ผู้ซึ่งความอ่อนแอของเขากลับเป็นความเข้มแข็ง และผู้ได้กลายเป็นคนแข็งกล้าในสงคราม และได้ไล่ล่ากองทัพจากต่างแดน” 
(ฮีบรู 11: 34)

“...quenched the power of fire, escaped the edge of the sword, were made strong out of weakness, became mighty in war, put foreign armies to flight.” (Hebrews 11: 34)


ชีวิตมนุษย์ไม่ว่าผู้นั้นจะเป็นใคร ล้วนต้องเผชิญกับปัญหาและอุปสรรคขัดขวางความตั้งใจและความมุ่งมั่นของชีวิตเสมอ อุปสรรคปัญหาบางครั้งโถมเข้าหาเราเหมือนพายุและคลื่นยักษ์ที่กระทบเรือในทะเล ชีวิตเราเปรียบเหมือนเรือลำน้อยที่แล่นอยู่ในทะเล ซึ่งบางครั้งต้องเผชิญกับทะเลบ้า มีทั้งคลื่น ลม และรอบทิศมีแต่ความมืด ในเวลาเช่นนั้นภายในใจจะไม่มีอะไรนอกจากความกลัวและร้องหาความช่วยเหลือ

ผู้ที่รู้จักพระคริสต์อย่างแท้จริง เขาเรียนรู้ว่า ในเวลาเช่นนี้เขาสามารถทอดสมอแห่งความหวังของเขาในพระองค์
“... พระเจ้าทรงกระทำเช่นนี้เพื่อว่าเราผู้ได้หนีมายึดความหวังซึ่งทรงหยิบยื่นให้ จะได้รับกำลังใจอย่างใหญ่หลวง โดยสองสิ่งนี้ที่ไม่อาจเปลี่ยนแปลงเพราะเป็นไปไม่ได้ที่พระเจ้าจะตรัสมุสา เรามีความหวังนี้เป็นสมออันมั่นคงและแน่นอนของจิตใจ ความหวังนี้เข้าสู่อภิสุทธิสถานหลังม่านนั้น” (ฮีบรู 6: 18 – 19)

“...so that by two unchangeable things, in which it is impossible for God to lie, we who have fled for refuge might have strong encouragement to hold fast to the hope set before us.  We have this as a sure and steadfast anchor of the soul, a hope that enters into the inner place behind the curtain,” (Hebrews 6: 18 – 19)


พระคริสตธรรมคัมภีร์สอนเราอย่างไร เมื่อเราต้องเผชิญกับพายุแห่งสงครามชีวิต ปัญหาต่างๆ ที่ผ่านเข้ามาในชีวิตของเรา
I. ชีวิตมีพายุแม้มีพระเยซูอยู่ด้วย
“เย็นวันนั้นพระองค์ตรัสกับเหล่าสาวก ให้เราข้ามไปอีกฟากหนึ่งเถิด พวกเขาก็พาพระองค์ไปในเรือที่ประทับอยู่นั้นโดยละฝูงชนไว้ข้างหลังและมีเรืออื่นๆ หลายลำตามพระองค์ไปด้วย เกิดพายุร้าย คลื่นซัดท่วมจนเรือจวนจะจมแล้ว ” (มาระโก 4: 35 – 37)

“On that day, when evening had come, he said to them, “Let us go across to the other side.”  And leaving the crowd, they took him with them in the boat, just as he was. And other boats were with him.  And a great windstorm arose, and the waves were breaking into the boat, so that the boat was already filling.” (Mark 4: 35 – 37)


สาวกของพระเยซูคริสต์ร่วมเดินทางกับพระองค์โดยเรือ พระเยซูคริสต์เองที่ตรัสกับ
สาวกว่า ให้เดินทางไปอีกฝั่งหนึ่งด้วยกัน พระคริสต์เสด็จร่วมเดินทางกับพวกเขา แต่ก็เกิดพายุใหญ่อย่างที่คาดไม่ถึง สาวกเหล่านี้ยังใหม่อยู่ ยังไม่มีความลึกซึ้งในองค์พระเยซูคริสต์ ฉะนั้นพระองค์ประสงค์ที่จะสอนให้สาวกของพระองค์เรียนรู้ว่าพระองค์เป็นผู้ใดในเหตุการณ์ พระเยซูมีความสงบท่ามกลางพายุกล้า เชื่อแน่เหลือเกินว่า พระองค์ทราบสิ่งที่เขียนไว้ในพระธรรมสดุดี
“พระองค์ทรงครอบครองอยู่เหนือท้องทะเลที่ปั่นป่วน เมื่อคลื่นซัดโหมกระหน่ำ พระองค์ทรงทำให้สงบ ” (สดุดี 89: 9)

“You rule the raging of the sea; when its waves rise, you still them.” (Psalm 89: 9)


แต่เหล่าสาวกซึ่งยังไม่เติบโตในความเชื่อและไว้วางใจ ใจจึงเต็มไปด้วยความกลัวจนบดบังความเชื่อจนถึงขนาดคิดว่า พระเยซูไม่สนใจ ไม่แยแส พวกเขาจึงปลุกพระเยซู และพระองค์ลุกขึ้นห้ามคลื่นและลมจนสงบ จนพวกเขาอัศจรรย์ใจว่าเหตุการณ์นี้เป็นไปได้อย่างไร

ทุกวันนี้เช่นกัน พระเยซูอาจพาบางคนออกเดินทางโดยไม่ได้บอกว่าเขาจะพบอะไร เราอาจพบคลื่นและลม แต่จำไว้เสมอว่า พระองค์ผู้ตรัสว่าจงไปฝั่งข้างโน้น จะไม่ทำให้ใครจมระหว่างทางแน่นอน
II. พระเยซูคริสต์มีพลังเหนือคลื่นและลม
“พระเยซูทรงหนุนหมอนบรรทมอยู่ท้ายเรือ เหล่าสาวกมาปลุกพระองค์และทูลว่า พระอาจารย์ พระองค์ไม่ทรงห่วงว่าเราจะจมน้ำตายหรือ พระองค์ทรงลุกขึ้นห้ามลมและคลื่นว่า เงียบ จงสงบนิ่งเดี๋ยวนี้ แล้วลมก็หยุดพัด ทุกอย่างก็สงบนิ่งอย่างสิ้นเชิง” (มาระโก 4: 38 – 39)

“But he was in the stern, asleep on the cushion. And they woke him and said to him, “Teacher, do you not care that we are perishing?”  And he awoke and rebuked the wind and said to the sea, “Peace! Be still!” And the wind ceased, and there was a great calm.” (Mark 4: 35 – 37)


จากเรื่องนี้เราพบว่า พระเยซูคริสต์ “บรรทม” ขณะที่มีคลื่นใหญ่ พระเยซูคริสต์สงบนิ่งขณะที่มีคลื่นและพายุ พระเยซูไม่ได้เริ่มต้นด้วยการห้ามคลื่นภายนอก แต่เริ่มต้นด้วยการห้ามคลื่นภายใน พระองค์ควบคุมความกลัว ความวิตก ความกังวล และภัยอันตรายรอบข้างโดยรู้แน่ว่า ไม่ว่าอะไรจะเกิดขึ้นชีวิตของพระองค์อยู่ในพระหัตถ์พระบิดา พระเยซูไม่ได้ถามพระบิดา “เหตุใดจึงให้เกิดพายุ”

หลังจากชัยชนะ สามารถห้ามคลื่นภายใน พระองค์สำแดงพลังและสิทธิอำนาจควบคุม “พายุภายนอก”

วันนี้ พระเยซูผู้ห้ามคลื่นและลมยังทรงพระชนม์อยู่ พระองค์อยู่ภายในชีวิตเรา จงร้องหาพระองค์ พระองค์ “ห่วง” ทุกคนและจะไม่ยอมให้ใครต้องจมปัญหาตายแน่นอน
III. พลังเผชิญพายุ
“เพราะฉะนั้นทุกคนที่ได้ยินคำเหล่านี้ของเราและประพฤติตาม ก็เปรียบเสมือนผู้ที่มีสติปัญญาสร้างบ้านของตนไว้บนศิลา แล้วฝนก็ตกและน้ำก็ไหลเชี่ยว ลมก็พัดปะทะบ้านนั้น แต่บ้านไม่ได้พังลง เพราะว่ารากตั้งอยู่บนศิลา แต่ทุกคนที่ได้ยินคำเหล่านี้ของเราและไม่ประพฤติตาม ก็เปรียบเสมือนคนที่โง่เขลา สร้างบ้านของตนไว้บนทราย แล้วฝนก็ตกและน้ำก็ไหลเชี่ยว ลมก็พัดปะทะบ้านนั้น บ้านนั้นก็พังทลายลง และการพังทลายนั้นก็ยิ่งใหญ่" เมื่อพระเยซูตรัสคำเหล่านี้เสร็จแล้ว ฝูงชนก็อัศจรรย์ใจด้วยคำสั่งสอนของพระองค์” (มัทธิว 7: 24 - 28)

““Everyone then who hears these words of mine and does them will be like a wise man who built his house on the rock.  And the rain fell, and the floods came, and the winds blew and beat on that house, but it did not fall, because it had been founded on the rock.  And everyone who hears these words of mine and does not do them will be like a foolish man who built his house on the sand.  And the rain fell, and the floods came, and the winds blew and beat against that house, and it fell, and great was the fall of it.”  And when Jesus finished these sayings, the crowds were astonished at his teaching,” (Matthew 7: 24 – 28)


ขณะที่ความเชื่อและความไว้วางใจของคริสเตียนยังไม่เจริญเต็มขนาด พระเยซูทรงเป็น
ผู้ห้ามคลื่นและลมให้กับเรา ในเวลาที่เราอ่อนกำลัง พระองค์ทรงช่วยห้ามคลื่นและลมให้เรา แต่สิ่งที่พระเจ้าประสงค์จะกระทำในชีวิตคริสเตียนคือ สร้างความเข้มแข็งภายในตัวเรา เพื่อ
คริสเตียนจะเป็นพยานแก่คนทั้งปวงได้ว่า แม้ชีวิตจะเผชิญความยากลำบากเหมือนกับพวกเขา เรายังสามารถทนได้ ยังยิ้มได้ ขอบพระคุณพระเจ้าได้

และเราจะมีท่าทีเหมือนกับสาวกซึ่งภายหลังเขาได้เจริญเติบโตในพระคริสต์ เขากลับเห็นว่า การได้ร่วมทุกข์กับพระเยซูคริสต์เป็นเกียรติยศ
“พี่น้องทั้งหลาย เมื่อใดที่ท่านเผชิญความทุกข์ยากนานาประการ จงถือเป็นเรื่องที่น่ายินดีจริงๆ เพราะท่านรู้ว่าการทดสอบความเชื่อของท่านนั้นทำให้เกิดความอดทนบากบั่น จงอดทนบากบั่นให้ถึงที่สุดเพื่อท่านจะเติบโตเต็มที่และสมบูรณ์เพียบพร้อมและไม่มีสิ่งใดบกพร่องเลย” 
(ยากอบ 1: 2 – 4)

“Count it all joy, my brothers, when you meet trials of various kinds, for you know that the testing of your faith produces steadfastness.  And let steadfastness have its full effect, that you may be perfect and complete, lacking in nothing.” (James 1: 2 – 4)

“ความสุขมีแก่บุคคลผู้อดทนบากบั่นเมื่อถูกทดลอง เพราะเมื่อเขายืนหยัดผ่านการทดสอบก็จะได้รับมงกุฎแห่งชีวิตซึ่งพระเจ้าได้ทรงสัญญาไว้กับผู้ที่รักพระองค์” (ยากอบ 1: 12)

“Blessed is the man who remains steadfast under trial, for when he has stood the test he will receive the crown of life, which God has promised to those who love him.” (James 1: 12)


พระเจ้าเป็นผู้เสริมพลัง สร้างความแข็งแกร่งแก่ผู้ที่ฟังและปฏิบัติตามคำสอนของพระองค์ ถ้าคริสเตียนจะมั่นคงอยู่ได้ในยามพายุกล้า เขาจะต้องมีรากลึกในความสัมพันธ์กับ
พระเจ้า และความรู้ในพระคำของพระองค์อย่างแท้จริง

สรุป

อย่าตกใจที่ต้องเจอพายุแม้เชื่อในพระเยซูคริสต์ พระองค์สามารถห้ามคลื่นลมในยามที่เราอ่อนกำลัง แต่ดีที่สุดคือ เราจะยืนหยัดอยู่ได้แม้ต้องเผชิญกับความตายและปัญหา
1

