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“พระองค์ตรัสอุปมาต่อไปนี้ว่า "ชายคนหนึ่งปลูกต้นมะเดื่อต้นหนึ่งไว้ในสวนองุ่นของตน และเขามาหาผลที่ต้นนั้นแต่ไม่พบ เขาจึงพูดกับผู้ที่รักษาเถาองุ่นว่า 'นี่แน่ะ เรามาหาผลที่ต้นมะเดื่อนี้สามปีแล้ว แต่ไม่พบ จงโค่นมันทิ้งไป จะให้ดินจืดไปเปล่าๆทำไม?' แต่ผู้รักษาเถาองุ่นตอบเขาว่า 'นายเจ้าข้า ขอเก็บเอาไว้อีกปี ลองให้ข้าพเจ้าพรวนดินใส่ปุ๋ยดู ถ้าปีหน้ามันเกิดผลก็ดีไป 
แต่ถ้าไม่ ท่านจะโค่นมันทิ้งก็ได้' "” (ลูกา 13: 6 – 9)

“And he told this parable: “A man had a fig tree planted in his vineyard, and he came seeking fruit on it and found none.  And he said to the vinedresser, ‘Look, for three years now I have come seeking fruit on this fig tree, and I find none.  Cut it down. Why should it use up the ground?’  And he answered him, ‘Sir, let it alone this year also, until I dig around it and put on manure.  Then if it should bear fruit next year, well and good; but if not, you can cut it down.’” ” (Luke 13: 6 – 9)

พระเยซูคริสต์ใช้คำอุปมาสอนให้เรารู้คุณค่าของการอธิษฐานวิงวอนเผื่อ เพื่อให้
คริสเตียนทุกคนลุกขึ้นมาทำหน้าที่ยืนในช่องว่าง เพื่อร้องขอพระเจ้าเผื่อบุคคล ประเทศชาติ ประชากรของพระเจ้าให้พ้นจากภัยพิบัติที่จะเกิดขึ้น หรือแก่ผู้ที่อยู่ภายใต้ความยากลำบากให้ได้รับความโปรดปราน รับความช่วยเหลือให้พ้นจากภัยพิบัติที่เขากำลังเผชิญอยู่นั้น

ตัวอย่างที่พระเยซูคริสต์ยกเป็นคำอุปมา หมายถึงพระองค์ที่ทำหน้าที่วิงวอนเผื่อประชากรของพระองค์ที่ล้มเหลวไม่สามารถเกิดผลตามที่พระเจ้าทรงกำหนด ทั้งๆ ที่พวกเขารับพระพรจากพระเจ้ามาตลอด ฉะนั้นเมื่อไม่เกิดผลควรจะถูกตัดทิ้ง แต่พระเยซูคริสต์พระบุตรของพระเจ้าทรงอ้อนวอนเผื่อขอให้โอกาสแก่พวกเขา โดยที่พระองค์เองจะช่วยพวกเขา

I. พระเจ้าแสวงหาคนอธิษฐานวิงวอนเผื่อ
“พระองค์ทรงเห็นว่าไม่มีคนใดเลย ทรงประหลาดพระทัยว่าไม่มีใครอ้อนวอนเผื่อ 
แล้วพระกรของพระองค์เองก็นำความรอดมาและความชอบธรรมของพระองค์ชูพระองค์ไว้” (อิสยาห์ 59: 16)

“He saw that there was no man, and wondered that there was no one to intercede; then his own arm brought him salvation, and his righteousness upheld him.” (Isaiah 59: 16)

“และเราก็แสวงหาสักคนหนึ่งในพวกเขาซึ่งจะสร้างกำแพงและยืนอยู่ในช่องโหว่ต่อหน้าเราเพื่อแผ่นดินนั้น เพื่อเราจะมิได้ทำลายมันเสีย แต่ก็หาไม่ได้สักคนเดียว” (เอเสเคียล 22: 30)

“And I sought for a man among them who should build up the wall and stand in the breach before me for the land, that I should not destroy it, but I found none.” (Ezekiel 22: 30)
ตัวอย่าง
· อับราฮัมอธิษฐานเผื่อโลท
“พระเจ้าได้ตรัสว่า "เสียงร้องกล่าวโทษเมืองโสโดมและเมืองโกโมราห์นั้นดังเหลือเกิน และบาปของเขาก็หนักมาก ... อับราฮัมได้เข้ามาใกล้ กราบทูลว่า 
"พระองค์จะทรงทำลายผู้ชอบธรรมพร้อมกับคนอธรรมหรือ” (ปฐมกาล 18: 20, 23)

“Then the Lord said, “Because the outcry against Sodom and Gomorrah is great and their sin is very grave, ... Then Abraham drew near and said, “Will you indeed sweep away the righteous with the wicked?” (Genesis 18: 20, 23)

· โมเสสอธิษฐานวิงวอนเผื่อชนชาติอิสราเอล
“โมเสสยกมือขึ้นเมื่อไร อิสราเอลก็ได้เปรียบเมื่อนั้น ท่านลดมือลงเมื่อไร พวกอามาเลขก็
เป็นต่อเมื่อนั้น แต่มือของโมเสสเมื่อยล้า เขาทั้งสองก็นำก้อนหินมาวางไว้ให้โมเสสท่านนั่ง อาโรนกับเฮอร์ก็ช่วยยกมือท่านขึ้นคนละข้าง มือของท่านก็ชูอยู่จนตะวันตกดิน” 
(อพยพ 17: 11, 12)

“Whenever Moses held up his hand, Israel prevailed, and whenever he lowered his hand, Amalek prevailed.  But Moses' hands grew weary, so they took a stone and put it under him, and he sat on it, while Aaron and Hur held up his hands, one on one side, and the other on the other side. So his hands were steady until the going down of the sun.” (Exodus 17: 11, 12)

· ดาเนียลอธิษฐานวิงวอนเผื่อตามที่พระเจ้าสัญญา
“ในปีแรกแห่งรัชกาลของท่านข้าพเจ้าดาเนียล ได้ดูในหนังสือพบจำนวนปี ซึ่งตามพระวจนะของพระเจ้าที่ทรงมีถึงเยเรมีย์ผู้เผยพระวจนะ จะต้องผ่านพ้นไปก่อนสิ้นวันกรุงเยรูซาเล็ม
ร้างเปล่า คือ จำนวนเจ็ดสิบปี แล้วข้าพเจ้าก็หันหน้าไปหาพระเจ้า แสวงหาด้วยการอธิษฐานและการวิงวอน ทั้งด้วยการอดอาหาร และนุ่งห่มผ้ากระสอบและนั่งบนมูลเถ้า” (ดาเนียล 9: 2, 3)

“in the first year of his reign, I, Daniel, perceived in the books the number of years that, according to the word of the Lord to Jeremiah the prophet, must pass before the end of the desolations of Jerusalem, namely, seventy years.  Then I turned my face to the Lord God, seeking him by prayer and pleas for mercy with fasting and sackcloth and ashes.” 
(Daniel 9: 2, 3)

II. พลังแห่งคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อ
“เพราะฉะนั้นท่านจงสารภาพบาปต่อกันและกัน และจงอธิษฐานเผื่อกันและกัน 
เพื่อท่านทั้งหลายจะได้รับการรักษาโรค คำวิงวอนของผู้ชอบธรรมนั้นมีพลังมากและเกิดผล 
เอลียาห์ก็เป็นมนุษย์ที่มีสภาพเหมือนอย่างเรา ท่านอธิษฐานอย่างจริงจังขอไม่ให้ฝนตก 
และฝนก็ไม่ตกต้องแผ่นดินถึงสามปีกับหกเดือน” (ยากอบ 5: 16, 17)

“Therefore, confess your sins to one another and pray for one another, that you may be healed.  The prayer of a righteous person has great power as it is working.  Elijah was a man with a nature like ours, and he prayed fervently that it might not rain, and for three years and six months it did not rain on the earth.” (James 5: 16, 17)

พระคริสตธรรมคัมภีร์ได้บันทึก “พลัง” ที่เกิดจากคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อหลายเหตุการณ์ คำอธิษฐานวิงวอนเผื่อมีพลังยับยั้ง เยียวยา ปลดปล่อย และเปลี่ยนแปลง

พลังแห่งคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อไม่ใช่พลังของมนุษย์ที่ทำปาฏิหาริย์ แต่เป็นเพราะสัมพันธภาพระหว่างประชากรของพระเจ้ากับพระเจ้าผู้ยิ่งใหญ่ คำอธิษฐานวิงวอนเผื่อเคลื่อนพระหัตถ์ของพระเจ้า ดึงพลังจากเบื้องบน ทำให้เกิดการอัศจรรย์บนโลก
· พลังคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อ นำการเยียวยาแผ่นดิน
“ถ้าประชากรของเราผู้ซึ่งเขาเรียกกันโดยชื่อของเรานั้นจะถ่อมตัวลง และอธิษฐานและแสวงหาหน้าของเรา และหันเสียจากทางชั่วของเขา เราก็จะฟังจากสวรรค์ และจะให้อภัยแก่บาปของเขาและจะรักษาแผ่นดินของเขาให้หาย” (2 พงศาวดาร 7: 14)

“if my people who are called by my name humble themselves, and pray and seek my face and turn from their wicked ways, then I will hear from heaven and will forgive their sin and heal their land.” (2 Chronicles  7: 14)
· พลังคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อ ยับยั้งฝนและให้ฝนตก
“เอลียาห์ก็เป็นมนุษย์ที่มีสภาพเหมือนอย่างเรา ท่านอธิษฐานอย่างจริงจังขอไม่ให้ฝนตก 
และฝนก็ไม่ตกต้องแผ่นดินถึงสามปีกับหกเดือน” (ยากอบ 5: 17)

“Elijah was a man with a nature like ours, and he prayed fervently that it might not rain, and for three years and six months it did not rain on the earth.” (James 5: 17)
· พลังคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อ ทำให้พระกิตติคุณแพร่ไปและมีชัย
“พี่น้องทั้งหลาย ในที่สุดจงอธิษฐานเผื่อเรา เพื่อว่ากิตติคุณขององค์พระผู้เป็นเจ้าจะได้แผ่ไป และมีชัยเหมือนอย่างที่ได้เป็นไปในหมู่พวกท่านแล้ว” (2 เธสะโลนิกา 3: 1)

“Finally, brothers, pray for us, that the word of the Lord may speed ahead and be honored, as happened among you,” (2 Thessalonians 3: 1)
· พลังคำอธิษฐานวิงวอนเผื่อ ช่วยเสริมพลังผู้อื่น
“ซีโมน ซีโมนเอ๋ย นี่แน่ะ ซาตานขอพวกท่านไว้ เพื่อจะฝัดร่อนเหมือนฝัดข้าวสาลี แต่เราอธิษฐานเผื่อตัวท่าน เพื่อความเชื่อของท่านจะไม่ได้ขาด และเมื่อท่านหันกลับแล้ว 
จงชูกำลังพี่น้องทั้งหลายของท่าน” (ลูกา 22: 31 – 32)

“Simon, Simon, behold, Satan demanded to have you, that he might sift you like wheat, but I have prayed for you that your faith may not fail. And when you have turned again, strengthen your brothers.” (Luke 22: 31 – 32)

III. เงื่อนไขของพระเจ้า

พระเจ้าสัญญาและเต็มพระทัยที่จะตอบคำอธิษฐานของผู้ร้องทูลเสมอ คำตอบอาจไม่เป็นไปตามเวลาที่เราคาดหวัง และรูปแบบอาจไม่เป็นไปตามที่เราคิด เพราะพระองค์ทำได้มากกว่าที่คิดและขอ เงื่อนไขสำคัญที่พระเจ้าจะตอบหรือไม่ตอบมีปรากฎอยู่ในพระคำของพระองค์
พระเจ้าไม่ให้คำตอบ
· เพราะแรงจูงใจไม่ถูก
“ท่านทั้งหลายอยากได้แต่ไม่ได้ ท่านก็ฆ่ากัน พวกท่านโลภแต่ไม่ได้ ท่านก็ทะเลาะและ
ทำสงครามกัน ท่านไม่มีเพราะไม่ได้ขอ พวกท่านขอและไม่ได้รับเพราะขอผิด หวังจะเอาไปสนองความปรารถนาชั่วของตนเอง” (ยากอบ 4: 2, 3)

“You desire and do not have, so you murder. You covet and cannot obtain, so you fight and quarrel. You do not have, because you do not ask.  You ask and do not receive, because you ask wrongly, to spend it on your passions.” (James 4: 2, 3)
· ซ่อนบางอย่างไว้ในใจ
“ถ้าข้าพเจ้าได้บ่มความชั่วไว้ในใจข้าพเจ้า องค์พระผู้เป็นเจ้าคงไม่ทรงสดับ” (สดุดี 66: 18)

“If I had cherished iniquity in my heart, the Lord would not have listened.” (Psalm 66: 18)
· มีใจขมขื่นไม่ยอมยกโทษ
“แต่ถ้าพวกท่านไม่ให้อภัยการล่วงละเมิดของเพื่อนมนุษย์ พระบิดาของท่านจะไม่ทรงให้อภัยการล่วงละเมิดของพวกท่านเหมือนกัน” (มัทธิว 6: 15)

“but if you do not forgive others their trespasses, neither will your Father forgive your trespasses.” (Matthew 6: 15)
· มีใจสงสัย
“แต่จงขอด้วยความเชื่อและไม่สงสัย เพราะว่าคนที่สงสัยนั้นเป็นเหมือนคลื่นในทะเลที่ถูกลมพัดซัดไปมา คนๆนั้นจงอย่าคิดเลยว่าจะได้รับสิ่งใดจากองค์พระผู้เป็นเจ้า” (ยากอบ 1: 6, 7)

“But let him ask in faith, with no doubting, for the one who doubts is like a wave of the sea that is driven and tossed by the wind.  For that person must not suppose that he will receive anything from the Lord;” (James 1: 6, 7)
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