มุ่งไป... ฟากข้างโน้น
ความมั่นคงที่ยั่งยืน
วันที่เทศนา : 21 กรกฎาคม 2013
ข้อพระคัมภีร์
“เพราะฉะนั้นทุกคนที่ได้ยินคำเหล่านี้ของเราและประพฤติตาม ก็เปรียบเสมือนผู้ที่มีสติปัญญาสร้างบ้านของตนไว้บนศิลา แล้วฝนก็ตกและน้ำก็ไหลเชี่ยว ลมก็พัดปะทะบ้านนั้น แต่บ้านไม่ได้พังลง เพราะว่ารากตั้งอยู่บนศิลา แต่ทุกคนที่ได้ยินคำเหล่านี้ของเราและไม่ประพฤติตาม ก็เปรียบเสมือนคนที่โง่เขลา สร้างบ้านของตนไว้บนทราย แล้วฝนก็ตกและน้ำก็ไหลเชี่ยว ลมก็พัดปะทะบ้านนั้น บ้านนั้นก็พังทลายลง และการพังทลายนั้นก็ยิ่งใหญ่” (มัทธิว 7: 24 – 27)

“Everyone then who hears these words of mine and does them will be like a wise man who built his house on the rock.  And the rain fell, and the floods came, and the winds blew and beat on that house, but it did not fall, because it had been founded on the rock.  And everyone who hears these words of mine and does not do them will be like a foolish man who built his house on the sand.  And the rain fell, and the floods came, and the winds blew and beat against that house, and it fell, and great was the fall of it.” (Mathew 7: 24 – 27)

พระเยซูทรงสอนหลักการสำคัญที่จะทำให้ชีวิตครอบครัว ชีวิตส่วนตัว และหน้าที่การงานจะยืนมั่นคง ไม่คลอนแคลน ไม่ล้มลง แม้จะต้องเผชิญกับคลื่นลมแห่งวิกฤติและปัญหา

พระเยซูตรัสถึงบุคคล 2 ประเภท คนมีปัญญาและคนเขลา ถ้าต้องความมั่นคงที่ยั่งยืนจะต้องไม่รับนิสัยของคนเชลา แต่จะต้องสร้างนิสัยแบบคนมีปัญญา
I. ลักษณะของคนมีปัญญา

- ไม่สนใจทางลัด

- มองกาลไกล คิดรอบคอบ

- อดทน อดกลั้น เพียรพยายาม

- ไม่สนใจคำวิพากษ์วิจารณ์
II. ข้อเปรียบเทียบคนมีปัญญาและคนเขลา
คนมีปัญญา
มาหาพระเยซู
ฟังคำสอนของพระเยซู
เพียรพยายามประพฤติตาม
คนเขลา
มาหาพระเยซู
ฟังคำสอนของพระเยซู
ไม่สนใจที่จะพยายามทำตาม
III. ผลลัพธ์ที่แตกต่าง
คนมีปัญญา
พบวิกฤติปัญหา
ยืนอยู่ได้
ภูมิใจ
คนเขลา
พบวิกฤติปัญหา
พังทลายลง
อับอาย
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