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พระคริสตธรรมคัมภีร์ตอนนี้ ตามบริบทพูดถึงพระวิหารของชนชาติอิสราเอลในอนาคต และการฟื้นฟูสง่าราศีของอิสราเอลในอนาคต แต่ในเวลาเดียวกันก็ให้บทเรียนฝ่ายวิญญาณอันลึกซึ้งสอนใจเราด้วย

สาระสำคัญในพระธรรมตอนนี้คือ น้ำที่ไหลออกจากประตูพระวิหาร และได้กลายเป็นลำธารใหญ่ ไม่ว่าน้ำนี้จะไหลไปที่แห่งใดจะให้ชีวิต ความสดชื่น เปลี่ยนทะเลตายซึ่งเป็นน้ำเค็มกลายเป็นน้ำจืด ต้นไม้ผลิดอกออกผล พระเจ้าต้องการให้เราเห็นด้วยตาฝ่ายวิญญาณของเรา บทเรียนฝ่ายวิญญาณสำหรับคริสเตียนมีอะไรบ้าง
I. น้ำไหลออกจากพระวิหาร
“แล้วท่านก็นำข้าพเจ้ากลับมาที่ประตูพระวิหาร และดูเถิด มีน้ำไหลออกมาจากใต้ธรณีประตูพระวิหาร ตรงไปทางทิศตะวันออก (เพราะพระวิหารหันหน้าไปทางทิศตะวันออก) และน้ำไหลลงมาจากข้างล่าง ปลายใต้ของธรณีประตูพระวิหาร ทิศใต้ของแท่นบูชา แล้วท่านจึงนำข้าพเจ้าออกมาทางประตูเหนือ และนำข้าพเจ้าอ้อมไปภายนอกถึงประตูชั้นนอก ซึ่งหันหน้าไปทางตะวันออก และน้ำนั้นออกมาทางด้านใต้ ชายผู้นั้นได้เดินไปทางตะวันออกมีเชือกวัดอยู่ในมือ ท่านวัดได้หนึ่งพันศอก แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไป และน้ำลึกเพียงตาตุ่ม แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไปและน้ำลึกถึงเข่า แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน แล้วนำข้าพเจ้าลุยน้ำไป น้ำนั้นลึกเพียงเอว แล้วท่านก็วัดได้อีกหนึ่งพัน และกลายเป็นแม่น้ำที่ข้าพเจ้าลุยข้ามไม่ได้ เพราะน้ำนั้นขึ้นแล้วลึกพอที่จะว่ายได้ เป็นแม่น้ำที่ลุยข้ามไม่ได้ และท่านพูดกับข้าพเจ้าว่า "บุตรแห่งมนุษย์เอ๋ย เจ้าเห็นสิ่งนี้หรือ"แล้วท่านก็พาข้าพเจ้ากลับมาตามฝั่งแม่น้ำ” 
(เอเสเคียล 47: 1 – 6)

“Then he brought me back to the door of the temple, and behold, water was issuing from below the threshold of the temple toward the east (for the temple faced east). The water was flowing down from below the south end of the threshold of the temple, south of the altar.  Then he brought me out by way of the north gate and led me around on the outside to the outer gate that faces toward the east; and behold, the water was trickling out on the south side.  Going on eastward with a measuring line in his hand, the man measured a thousand cubits, and then led me through the water, and it was ankle-deep.  Again he measured a thousand, and led me through the water, and it was knee-deep. Again he measured a thousand, and led me through the water, and it was waist-deep.  Again he measured a thousand, and it was a river that I could not pass through, for the water had risen. It was deep enough to swim in, a river that could not be passed through.  And he said to me, “Son of man, have you seen this?”  Then he led me back to the bank of the river.” (Ezekiel 46: 1 – 6)


น้ำที่ไหลออกจากพระวิหารให้ภาพ คริสตจักรที่ควรเป็นในวันนี้ คริสตจักรไม่ใช่ยุ้งฉางเก็บรักษาข้าว ไม่ใช่แหล่งกักเก็บน้ำ แต่เป็นแหล่งที่พระพรแห่งข่าวประเสริฐและพรนานาประการในพระคริสต์ไหลออกไปสู่โลกที่แห้งแล้งขาดชีวิต

ขณะที่พระเยซูคริสต์อยู่ในโลกในสภาพมนุษย์ พระพรในพระคริสต์ไหลเหมือนธารน้ำพุ ได้สัมผัสผู้คนมากมาย คนป่วย คนบาป คนจน ทั้งเด็กและผู้ใหญ่ คริสตจักรคือพระกายของพระคริสต์ รับช่วงทำหน้าที่เป็นท่อแห่งพระพร ให้พระพรที่อยู่ในพระเยซูคริสต์ไหลผ่านไปสู่มวลมนุษย์ คริสตจักรจะต้องไม่ใช่แหล่งกักเก็บพระพรของพระเจ้า
II. ประสิทธิผลของน้ำที่ไหลออกไป
“ขณะเมื่อข้าพเจ้ากลับ ดูเถิด ข้าพเจ้าเห็นต้นไม้มากมายอยู่ที่ฝั่งแม่น้ำทั้งสองฟาก และท่านพูดกับข้าพเจ้าว่า "น้ำนี้ไหลตรงไปทางท้องถิ่นตะวันออก และไหลลงไปถึงอารบา และเมื่อน้ำไหลออกมานั้นไปถึงน้ำทะเล น้ำนั้นก็กลับจืดดี แม่น้ำนั้นไปถึงที่ไหน สัตว์มีชีวิตที่อยู่กันเป็นฝูงก็จะมีชีวิตได้ และที่นั่นมีปลามากมาย เพราะว่าน้ำนี้ไปถึงที่นั่นน้ำทะเลก็จืด เพราะฉะนั้นแม่น้ำไปถึงไหน ทุกสิ่งก็มีชีวิต ชาวประมงก็ยืนอยู่ที่ข้างทะเล จากเอนเกดีถึงเอนเอกลาอิม จะเป็นที่สำหรับตากอวน ปลาในที่นั้นมีหลายชนิด เหมือนปลาในทะเลใหญ่ แต่ที่เป็นบึงและหนองน้ำจะไม่จืด ต้องทิ้งไว้ให้เป็นเกลือ ตามฝั่งทั้งสองฟากแม่น้ำ มีต้นไม้ทุกชนิดที่ใช้เป็นอาหาร ใบของมันจะไม่เหี่ยวและผลของมันจะไม่วาย แต่จะเกิดผลใหม่ทุกเดือน เพราะว่าน้ำสำหรับต้นไม้นั้นไหลจากสถานนมัสการ ผลไม้นั้นใช้เป็นอาหารและใบก็ใช้เป็นยา"” (เอเสเคียล 47: 7 – 12)
“As I went back, I saw on the bank of the river very many trees on the one side and on the other.  And he said to me, “This water flows toward the eastern region and goes down into the Arabah, and enters the sea; when the water flows into the sea, the water will become fresh.  And wherever the river goes, every living creature that swarms will live, and there will be very many fish. For this water goes there, that the waters of the sea may become fresh; so everything will live where the river goes.  Fishermen will stand beside the sea. From Engedi to Eneglaim it will be a place for the spreading of nets. Its fish will be of very many kinds, like the fish of the Great Sea.  But its swamps and marshes will not become fresh; they are to be left for salt.  And on the banks, on both sides of the river, there will grow all kinds of trees for food. Their leaves will not wither, nor their fruit fail, but they will bear fresh fruit every month, because the water for them flows from the sanctuary. Their fruit will be for food, and their leaves for healing.” ” (Ezekiel 47: 7 – 12)

น้ำที่ไหลออกจากพระวิหาร เริ่มต้นเล็กๆ แต่ไหลไม่หยุด น้ำเพิ่มความลึก ความกว้าง ความไกลจนหาจุดจบไม่ได้ ไม่เพียงแต่น้ำไหลลึก ไหลเป็นวงกว้าง และไหลไกล น้ำนี้ทำให้ทะเลทรายกลายเป็นเอเดน ทะเลตายกลายเป็นทะเลชีวิต เปลี่ยนความแห้งแล้งให้กลายเป็นชีวิต

เช่นเดียวกันพระพรแห่งพระกิตติคุณที่เริ่มไหลจากคริสตจักรในเยรูซาเล็ม ไหลผ่าน
ยูดาย ผ่านสะมาเรีย จนที่สุดปลายแผ่นดินโลก ไม่ว่าพระพรแห่งพระกิตติคุณของพระเยซูไหลไปที่ใด การอัศจรรย์ก็เกิดขึ้นที่นั่น ผู้ที่อยู่ในเงามรณาจะพบชีวิต ผู้ที่อยู่ในที่มืดจะพบแสงสว่าง ที่ๆ คนสิ้นหวังพบความหวัง คนตาบอดฝ่ายวิญญาณจะได้ดวงตาใหม่มองเห็นธรรม ผู้ที่มีชีวิตเป็นทาสบาปและอบายมุขจะได้รับการปลดปล่อย เด็กกำพร้าได้รับการอุ้มชู ฯลฯ
III. คริสตจักรเป็นอุปสรรคหรืออุปกรณ์ของพระเจ้า

มีบุคคลที่รอคอยพระพร รอคอยพระคุณของพระเจ้าในพระเยซูคริสต์มากมาย เขาเป็นเหมือนข้าวสุกงอมพร้อมที่จะรับพระคุณของพระเจ้า เหมือนดินแห้งระแหงที่คอยน้ำ เหมือนคนหิวที่คอยอาหาร เหมือนคนกำลังจะตายต้องการชีวิต เหมือนคนกำลังจมน้ำร้องขอความช่วยเหลือ พระเจ้าปรารถนาที่จะช่วย พระองค์แสวงหาคริสตจักรที่จะเป็นท่อแห้งพระพร เป็นอุปกรณ์ของพระองค์ แต่น่าเสียดายที่คริสตจักรเป็นท่อที่มีอุปสรรค

1. ท่อตีบตัน

2. ท่อคดงอ

3. ท่อสกปรก

4. ท่อแตก

5. ท่อที่ปิดวาล์ว

ฉะนั้น ผู้รอคอยไม่สามารถรับพระพรเต็มขนาดที่พระองค์อยากให้ การทำพันธกิจของคริสตจักรคือการเปิดวาล์วแห่งพระพรสู่คนทั้งปวง ทันทีที่คริสตจักรพร้อมใจกันให้พระพรของพระเยซูคริสต์ไหล พระพรใหม่ๆ จะไหลผ่านชีวิตเราอย่างไม่ขาดสาย
สรุป

พระเจ้าทรงอวยพรเรา เพื่อเราจะเป็นพรไปสู่คนอื่น

พระเจ้าทรงเลือกเขา เพื่อเราจะเป็นภาชนะถ่ายทอด

พระคุณของพระเจ้าผ่านชีวิต และการงานของเรา

เราจะปิดหรือปิดวาล์ว อยู่ที่การตัดสินใจของเรา
4

