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“พระเยซูจึงทรงดำเนินไปตามเมืองและหมู่บ้านโดยรอบ ทรงสั่งสอนในธรรมศาลาของเขาทั้งหลาย ทรงประกาศข่าวประเสริฐเรื่องแผ่นดินของพระเจ้า ทรงรักษาโรคและความเจ็บป่วยทุกอย่างให้หาย และเมื่อพระองค์ทอดพระเนตรฝูงชนก็ทรงสงสารเขาทั้งหลาย เพราะพวกเขาถูกรังควานและไร้ที่พึ่งเหมือนฝูงแกะไม่มีผู้เลี้ยง  แล้วพระองค์ตรัสกับสาวกทั้งหลายของพระองค์ว่า "ข้าวที่ต้องเกี่ยวนั้นมีมากนักหนา แต่คนงานยังน้อยอยู่ เพราะฉะนั้นท่านจงอ้อนวอนพระองค์ผู้ทรงเป็นเจ้าของนา ให้ทรงส่งคนงานมาเก็บเกี่ยวพืชผลของพระองค์"” (มัทธิว 9: 35 – 38)

“And Jesus went throughout all the cities and villages, teaching in their synagogues and proclaiming the gospel of the kingdom and healing every disease and every affliction. 36 o When he saw the crowds, p he had compassion for them, because they were harassed and helpless, q like sheep without a shepherd. 37 r Then he said to his disciples, “The harvest is plentiful, but the laborers are few; 38 therefore s pray earnestly to the Lord of the harvest to t send out laborers into his harvest.” ” (Matthew 9: 35 – 38)
“พระองค์ทรงใช้ข้าพระองค์มาในโลกอย่างไร ข้าพระองค์ก็ใช้พวกเขาไปในโลกอย่างนั้น” 
(ยอห์น 17: 18)

“As you sent me into the world, so I have sent them into the world.” (John 17: 18)


พันธกิจ หมายถึง กิจที่เป็นพันธกรณีที่พึงปฏิบัติ คริสตจักรของพระเยซูคริสต์ ทุกยุคทุกสมัยตระหนักใน “กิจ” ที่พระเยซูทรงมอบหมายให้ทำ และไม่ใช่ทำเฉพาะยุคสมัยของเขาเท่านั้น แต่จะต้องส่งต่อให้กับคนรุ่นต่อไปเรื่อยๆ จนกว่าพระเยซูคริสต์จะเสด็จมา

บางคนอาจมีคำถาม พันธกิจที่พระเยซูคริสต์มอบหมายให้ทำคืออะไร คำตอบอยู่ใน 
พระธรรมยอห์น 17: 18 คือ พันธกิจอันเดียวกันกับที่พระเยซูทำ

พันธกิจนั้นคืออะไร – พันธกิจนำคนกลับคืนดีกับพระเจ้า
· นำคนหลงหายกลับคืนอ้อมกอดพระเจ้า
· นำคนสู่ทางพักสงบในชีวิต
· นำคนสู่การค้นพบวิถีชีวิตที่ทรงคุณค่า
· นำคนมาสู่ความหวังใจอันยั่งยืน

ต่อไปนี้ให้เราศึกษา พระเยซูคริสต์ทำพันธกิจอย่างไร ที่คริสตจักรของพระองค์จะเจริญรอยตามแบบของพระองค์ จากพระธรรม มัทธิว 9: 35 – 38
I. พระเยซูไม่ได้คอยให้คนมาหาแต่ออกไปหาคน
“พระเยซูจึงทรงดำเนินไปตามเมืองและหมู่บ้านโดยรอบ ทรงสั่งสอนในธรรมศาลาของเขาทั้งหลาย ทรงประกาศข่าวประเสริฐเรื่องแผ่นดินของพระเจ้า ทรงรักษาโรคและความเจ็บป่วยทุกอย่างให้หาย” (มัทธิว 9: 35)

“And Jesus went throughout all the cities and villages, teaching in their synagogues and proclaiming the gospel of the kingdom and healing every disease and every affliction.” 
(Matthew 9: 35)


พระเยซูกำชับสาวกว่า จงออกไป ... ตลอดพระธรรมกิจการพูดถึงไม่ใช่แต่ผู้นำระดับสูง เช่นอัครทูตเท่านั้นที่ออกไป แต่สมาชิกสามัญก็ออกไปประกาศข่าวประเสริฐด้วย
“พวกที่กระจัดกระจายไปก็เที่ยวประกาศพระวจนะนั้น” (กิจการ 8: 4)

“So there was much joy in that city.” (Acts 8: 4)

II. มีใจเมตตากรุณาเพื่อนมนุษย์ 
“และเมื่อพระองค์ทอดพระเนตรฝูงชนก็ทรงสงสารเขาทั้งหลาย เพราะพวกเขาถูกรังควานและไร้ที่พึ่งเหมือนฝูงแกะไม่มีผู้เลี้ยง” (มัทธิว 9: 36)

“When he saw the crowds, he had compassion for them, because they were harassed and helpless, like sheep without a shepherd.” (Matthew 9: 36)


คริสเตียนมีดวงตาใหม่ที่พระเจ้าประทานให้ คือ ดวงตาแห่งความเมตตา คือมีความสงสารเพื่อนมนุษย์ที่ยังอยู่ในความมืดแห่งความบาป ถูกจำจองอยู่ในคุกแห่งความสิ้นหวัง ถูกกดขี่จากมารให้เป็นทาสอำนาจใฝ่ต่ำและอบายมุข หลงทาง ไร้ที่พึ่ง ด้วยดวงตาลักษณะนี้ ความเมตตาจึงจะหลั่งไหลออกเป็นการกระทำได้
III. งานมีมาแต่ขาดคนสนับสนุน
“แล้วพระองค์ตรัสกับสาวกทั้งหลายของพระองค์ว่า "ข้าวที่ต้องเกี่ยวนั้นมีมากนักหนา แต่คนงานยังน้อยอยู่” (มัทธิว 9: 37)

“Then he said to his disciples, “The harvest is plentiful, but the laborers are few” (Matthew 9: 37)


สิ่งที่ท้าทายเราคือ คนหิวกระหายพระกิตติคุณเพิ่มมากขึ้น เช่น ปัญหาสังคม ปัญหาวัยรุ่นตั้งครรภ์ก่อนวัยอันควร ใจแตก ค้นหาตนเองไม่พบ ติดยาเสพติด ปัญหาเด็กเร่ร่อน เด็กกำพร้า ปัญหาคนชราไร้ที่พึ่ง ปัญหาอาชญากรรม ทำผิดศีลธรรม 

พระเยซูคริสต์กำลังเรียกคริสเตียนจิตอาสา เรียกคนรับใช้เต็มเวลา อุทิศตนเพื่อการรับใช้
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