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สิ่งที่ต้องละทิ้งและสิ่งที่ต้องสร้างใหม่ (2)
วันที่เทศนา : 1 สิงหาคม 2010
“เพราะฉะนั้นท่านทั้งหลายต้องทิ้งสิ่งจอมปลอมและพูดความจริงต่อเพื่อนบ้านของตน เพราะเราทั้งปวงล้วนเป็นอวัยวะในกายเดียวกัน “ในยามโกรธท่านอย่าทำบาป” อย่าให้ถึงดวงอาทิตย์ตกแล้วท่านยังโกรธอยู่ และอย่าให้โอกาสแก่มาร” (เอเฟซัส 4: 25 – 27)
“Therefore, putting away falsehood, let every one speak the truth with his neighbor, for we are members one of another.  Be angry but do not sin; do not let the sun go down on your anger, and give no opportunity to the devil.” (Ephesians 4: 25 – 27)

เราได้ศึกษาภาพกว้างๆ จากข้อ 17 – 24 ว่าชีวิตคริสเตียนจำต้องละทิ้งนิสัยเก่า เปรียบเหมือนเสื้อผ้าเก่าขาดกะรุ่งกะริ่งและเหม็นสาบออกทิ้งเสีย และจะต้องคอยระมัดระวังก้าวย่างของตนเองทุกขณะจิต ไม่ให้เผลอไผลไปตามวิถีของโลกนี้ ไม่เพียงแต่ต้องละลักษณะนิสัยไม่ดีแต่จะต้องสวมใส่ลักษณะนิสัยของพระคริสต์ นั่นคือวิถีชีวิตของเราจะต้องไปแนวเดียวกันกับพระคริสต์

ต่อไปนี้ เราจะศึกษารายละเอียดสิ่งที่จะต้องสลัดทิ้งคืออะไร และสิ่งที่จะต้องสวมใส่ชีวิตของเราคืออะไร
I. สลัดทิ้งสิ่งจอมปลอม (ข้อ 25)
“เพราะฉะนั้นท่านทั้งหลายต้องทิ้งสิ่งจอมปลอมและพูดความจริงต่อเพื่อนบ้านของตน เพราะเราทั้งปวงล้วนเป็นอวัยวะในกายเดียวกัน” (เอเฟซัส 4: 25)
“Therefore, putting away falsehood, let every one speak the truth with his neighbor, for we are members one of another.” (Ephesians 4: 25)

คำว่า “จอมปลอม” มีความหมายมากกว่า พูดไม่จริง แต่ได้รวมถึงการแสดงออกแม้ปราศจากคำพูด ของปลอมคือสิ่งที่สร้างขึ้นเลียนแบบของจริงแต่องค์ประกอบไม่ใช่ของแท้ ชีวิตที่ถูกครอบงำด้วยความอคติ ความเห็นแก่ตัว ความโลภ และโลกียวิสัย จะมีจิตมุ่งแสวงหาผลประโยชน์เพื่อตนเองเป็นหลัก แม้เขาจะแสดงออกที่ดูแล้วน่าเลื่อมใส แสดงความเป็นเพื่อนที่มีน้ำใจ เสียงหัวเราะและรอยยิ้ม แต่นั่นเป็นเหยื่อล่อให้คนอื่นตายใจ เราเรียกว่า “สัญญาณเท็จ” พระเยซูคริสต์เป็นความจริง ทุกสิ่งในพระองค์ล้วนจริงแท้ สิ่งจอมปลอมจะมีส่วนในพระคริสต์ไม่ได้ อาจารย์เปาโลเน้นความสำคัญเรื่องนี้พร้อมกับให้เหตุผลว่าทำไมคริสเตียนไม่ควรส่งสัญญาณเท็จในหมู่คริสเตียน เหตุผลสำคัญคือ เราล้วนเป็นอวัยวะในกายเดียวกัน เราไม่ควรสัมพันธ์กันบนความจอมปลอม

B. William Borelay ให้ข้อคิดเรื่องนี้ไว้ดีมากกล่าวคือ ร่างกายของเรามีระบบประสาทที่ไวต่อสภาพแวดล้อมอย่างมาก ประสาทจะต้องส่งข้อมูลที่จริงและถูกต้องไปยังสมอง และสมองจะทำหน้าที่สั่งการ เช่น ถ้าเราสัมผัสความร้อน ประสาทส่งสัญญาณว่าร้อน สมองก็จะสั่งการให้เอามือถอยออกไป แต่ถ้าประสาทส่งสัญญาณผิดเป็นความเย็น สมองก็จะไม่สั่งให้ออกจากความร้อนนั้น สัญญาณเท็จข้อมูลจอมปลอมจะส่งผลร้ายในพระกายของพระคริสต์

II. ความโกรธ (ข้อ 26)
“ในยามโกรธท่านอย่าทำบาป อย่าให้ถึงดวงอาทิตย์ตกแล้วท่านยังโกรธอยู่” (เอเฟซัส 4: 26)
“Be angry but do not sin; do not let the sun go down on your anger.” (Ephesians 4: 26)

ความโกรธ คือความรู้สึกไม่พอใจกับสิ่งที่เราเผชิญ ความโกรธในตัวมันเองไม่ใช่เป็นสิ่งเลวร้าย ถ้าเราจะโกรธในสิ่งที่ควรจะโกรธ ถ้าเราสอน อบรมลูก แต่ลูกยังคงทำผิดซ้ำซากไม่ยอมปรับปรุงแก้ไขตัวเอง พ่อ – แม่โกรธเพราะลูกดื้อรั้นคงไม่ใช่สิ่งผิด ในทางกลับกัน ถ้า พ่อ – แม่ไม่รู้สึกอะไรเลย ปล่อยให้ลูกทำต่อไป เช่นนี้น่าจะผิดมากกว่า

ความโกรธที่อาจารย์เปาโลเตือนคริสเตียนให้ระวังคือ ความโกรธที่ฝังลึก ความโกรธสะสม ความโกรธที่มาจากความเห็นแก่ตัว ความโกรธที่แสดงความเกรี้ยวกราด พระคัมภีร์พูดเรื่องความโกรธไว้มากมาย ขอให้เราศึกษาจากข้อพระคัมภีร์เหล่านี้
“จงระงับโทสะ เลิกโมโหโกรธาเสีย อย่าเดือดเนื้อร้อนใจ ซึ่งมีแต่จะนำไปสู่ความเลวร้าย” (สดุดี 37: 8)
“Refrain from anger, and forsake wrath! Fret not yourself; it tends only to evil.” (Psalm 37: 8)
“คนวู่วามทำอะไรโง่ๆ และคนเจ้าเล่ห์เป็นที่เกลียดชัง” (สุภาษิต 14: 17)
“A man of quick temper acts foolishly, but a man of discretion is patient.” (Proverbs 14: 17)
“เป็นคนอดทนก็ดีกว่าเป็นวีรบุรุษสงคราม คนที่ควบคุมใจของตนก็ดีกว่าคนที่ตีเมืองได้” 
(สุภาษิต 16: 32)
“He who is slow to anger is better than the mighty, and he who rules his spirit than he who takes a city.” (Proverbs 16: 32)
“คนโง่เขลาระบายความโกรธเต็มที่ แต่คนฉลาดจะสงบนิ่งได้ในที่สุด” (สุภาษิต 29: 11)
“A fool gives full vent to his anger, but a wise man quietly holds it back.” (Proverbs 29: 11)
“อย่าปล่อยให้ใจของเจ้าโกรธเร็ว เพราะความโกรธอยู่ในใจของคนโง่” (ปัญญาจารย์ 7: 9)
“Be not quick to anger, for anger lodges in the bosom of fools.” (Ecclesiastes 7: 9)

อาจารย์เปาโลทราบดีว่า ไม่มีผู้ใดสามารถระงับความโกรธได้ แต่มีเงื่อนไขว่าโกรธเถิด โกรธได้ แต่จะต้องไม่โกรธข้ามคืน
“ในยามโกรธท่านอย่าทำบาป อย่าให้ถึงดวงอาทิตย์ตกแล้วท่านยังโกรธอยู่” (เอเฟซัส 4: 26)
“Be angry but do not sin; do not let the sun go down on your anger.” (Ephesians 4: 26)

ความโกรธถ้าไม่รีบจัดการจะเพิ่มระดับความไม่พอใจเป็นความแค้นเคืองและคุ้มคลั่งในที่สุด ฉะนั้นอย่าให้ความโกรธอยู่ข้ามคืน อย่านอนหลับไปพร้อมๆ กับความโกรธ จงชำระความโกรธให้สะอาดจากความคิดก่อนเข้านอน และเราจะตื่นขึ้นด้วยความสดชื่น 

ไม่เพียงแต่ความโกรธจะเพิ่มความรุนแรง แต่ความโกรธที่ไม่รีบจัดการยังเป็นการเปิดช่องให้มารเข้ามาทำงานได้ เพราะในช่วงเวลาที่เราโกรธเคืองมารจะหยอดเมล็ดแห่งความขมขื่น ใจแก้แค้น ตอบโต้ให้สาแก่ใจ โดยเหตุนี้มีคนมากมายที่ต้องเจ็บป่วยเพราะฤทธิ์ของความโกรธ แต่เมื่อเขาเอาชนะความโกรธได้ ความเครียด ความเคียดแค้นชิงชังหายไป ตัวเขาเองก็หายจากโรคภัยไข้เจ็บด้วย
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