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“ขอยกหนี้ให้ข้าพระองค์ทั้งหลาย เหมือนที่ข้าพระองค์ทั้งหลายได้ยกหนี้ให้ผู้ที่เป็นหนี้ข้าพระองค์ทั้งหลายเช่นกัน” (มัทธิว 6: 12)

“Forgive us our debts, as we also have forgiven our debtors.” (Matthew 6: 12)

คุณลักษณะเลิศประการหนึ่งซึ่งปรากฎอยู่ในพระเจ้า และคุณสมบัตินี้เปิดหนทางให้คนอธรรม คนอ่อนแอ คนพลาดพลั้งสามารถมีแสงสว่างแห่งความหวัง ได้รับโอกาสเริ่มต้นชีวิตใหม่ คุณสมบัติที่พูดถึงคือ การให้อภัย พระเจ้าเป็นพระเจ้าแห่งการให้อภัย ผู้ที่เชื่อในพระเยซูคริสต์และมีพระองค์อยู่ในใจ ผู้นั้นก็จะซึมซับเอาพระลักษณะแห่งการให้อภัยร่วมอยู่ด้วย เหตุที่เราให้อภัยผู้ที่ไม่น่าอภัยได้ก็เพราะธรรมชาติแห่งการให้อภัยของพระเจ้าปลูกฝังภายในเรา ในพระคริสตธรรมคัมภีร์บันทึกเรื่องการอภัยจากพระเจ้าและการให้อภัยซึ่งกันและกันไว้มากมาย ที่ใดๆ ที่มีวิญญาณแห่งการให้อภัยที่นั่นจะมีความสงบสุข การให้อภัยกันและกันช่วยรักษาความผูกพันระหว่างสมาชิกในครอบครัว ในที่ทำงาน ในคริสตจักรของพระเจ้า เราอาจพบว่ามนุษย์ด้วยกันอาจมีความจำกัดในการให้อภัย แต่สำหรับพระเจ้าไม่มีความจำกัด การให้อภัยนอกจากจะทำให้สังคมล้อมรอบมีความสุข ชีวิตตัวเองผู้ให้อภัยผู้อื่นจะมีความสุขมากยิ่งกว่า เพราะการให้ทำให้เกิดความสุขยิ่งกว่าการรับ

ต่อไปนี้ ให้เราศึกษาเรื่องการให้อภัยในพระคัมภีร์

I. การให้อภัยจากพระเจ้า
“องค์พระผู้เป็นเจ้า พระเจ้าของข้าพระองค์ทั้งหลายทรงเปี่ยมด้วยความเมตตาและทรงให้อภัย แม้ว่าข้าพระองค์ทั้งหลายกบฏต่อพระองค์” (ดาเนียล 9: 9)

“The Lord our God is merciful and forgiving, even though we have rebelled against him;” (Daniel 9: 9)

“ผู้ทรงอภัยโทษบาปทั้งหมดของท่าน และทรงรักษาโรคภัยทั้งสิ้นของท่าน” (สดุดี 103: 3)
“...who forgives all your sins and heals all your diseases,” (Psalm 103: 3)

“ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้า พระองค์ทรงแสนดีและพร้อมที่จะอภัยโทษ ทรงเปี่ยมด้วยความรักมั่นคงต่อทุกคนที่ร้องทูลพระองค์” (สดุดี 86: 5)
“You are forgiving and good, O Lord, abounding in love to all who call to you.” 
(Psalm 86: 5)
“ในพระเยซูคริสต์ เราได้รับการไถ่บาปโดยพระโลหิตของพระองค์คือได้รับการอภัยโทษบาปตามพระคุณอันอุดมของพระเจ้า” (เอเฟซัส 1: 7)
“In him we have redemption through his blood, the forgiveness of sins, in accordance with the riches of God's grace” (Ephesians 1: 7)

ไม่มีใครอยากจากโลกนี้ไปพร้อมกับบาปติดตามไปด้วย ไม่มีมนุษย์คนใดที่แบกความรู้สึกเป็นคนผิดคนบาปแล้วใจยังมีความสุข ไม่มีใครเข้าสวรรค์ได้ถ้าความบาปยังไม่ได้ถูกกำจัด มนุษย์เสาะแสวงหาทางหลุดพ้นจากโทษบาป อำนาจบาป และความรู้สึกผิด ศาสนาสอนให้ก้มหน้ารับผิดแต่พระเจ้าเปี่ยมไปด้วยความเมตตากรุณา โดยพระราชทานพระเยซูคริสต์มาตายบนไม้กางเขน ใช้หนี้บาปจนหมดสิ้น เพียงแต่เราเข้ามาหาพระองค์และยอมรับว่าตนเป็นคนบาป ขอความเมตตาจากพระองค์

“ทุกคนที่ร้องออกพระนามของพระองค์จะรอด” ผู้ที่ร้องหาพระองค์ เชิญพระองค์เข้ามาในใจ ความผิดบาปทั้งสิ้นจะได้รับการชำระ ไม่ว่าอดีตจะเคยอยู่ในบาปชนิดใด นานเท่าใด พระองค์จะยกความบาปให้หมดสิ้น
II. ให้อภัยกันและกัน
“จงเมตตาและสงสาร เห็นใจกันและกัน ให้อภัยต่อกันเหมือนที่พระเจ้าทรงอภัยแก่ท่านใน
พระคริสต์” (เอเฟซัส 4: 32)
“Be kind and compassionate to one another, forgiving each other, just as in Christ God forgave you.” (Ephesians 4: 32)

“จงอดทนอดกลั้นต่อกันและกัน และไม่ว่าท่านมีเรื่องขุ่นข้องหมองใจประการใดต่อกันก็จงยกโทษให้กัน ท่านจงยกโทษให้กันเหมือนที่องค์พระผู้เป็นเจ้าได้ทรงยกโทษให้ท่าน” 
(โคโลสี 3: 13)
“Bear with each other and forgive whatever grievances you may have against one another. Forgive as the Lord forgave you.” (Colossians 3: 13)

“เพราะถ้าท่านอภัยให้ผู้ที่ทำผิดต่อท่าน พระบิดาของท่านในสวรรค์จะทรงอภัยให้ท่านด้วย” (มัทธิว 6: 14)
“For if you forgive men when they sin against you, your heavenly Father will also forgive you.” (Matthew 6: 14)

ผู้ที่มีใจอภัยถือว่าเป็นผู้มีคุณธรรมสูงส่ง การให้อภัยระงับการแตกแยกและสร้างสันติสุข การให้อภัยยุติสงครามและความขัดแย้ง การให้อภัยถอนรากความขมขื่นและความอคติต่อกัน การให้อภัยเป็นเครื่องบูชาที่พระผู้เป็นเจ้าโปรดปราน การให้อภัยสร้างความสามัคคี สร้างพลังในหมู่คณะ ฉะนั้นพระคริสตธรรมคัมภีร์จึงเน้นย้ำและให้ความสำคัญ

การอภัยนอกจากบ่งบอกถึงการเป็นผู้มีคุณธรรมสูง เสริมสร้างสิ่งดีต่างๆ ดังกล่าวแล้ว การอภัยยังทำให้ตัวเองมีทั้งสุขภาพจิตและสุขภาพร่างกายดีด้วย

เรื่องที่ควรอ่านเรื่องการให้อภัย คือเรื่อง
· โยเซฟอภัยแก่พี่ๆ และคนอื่นๆ ที่ร้ายต่อเขา (ปฐมกาล 50: 15 – 21)
· สเตเฟนยกโทษให้แก่ผู้ที่ขว้างหินฆ่าเขา (กิจการ 7: 54 – 60)
· คำอุปมาเรื่องข้าราชบริพารใจร้าย (มัทธิว 18: 21 – 35)
III. ยกโทษให้ตนเอง
“พี่น้องทั้งหลาย ข้าพเจ้าไม่ถือว่าตนเองฉวยสิ่งนี้มาได้แล้ว แต่ข้าพเจ้าทำอย่างหนึ่ง คือลืมสิ่งที่ผ่านมาและโน้มตัวไปหาสิ่งที่อยู่ข้างหน้า ข้าพเจ้ารุดหน้าไปสู่หลักชัยเพื่อคว้ารางวัลซึ่งพระเจ้าได้ทรงเรียกข้าพเจ้าจากสวรรค์ผ่านทางพระเยซูคริสต์ให้ไปรับ” (ฟิลิปปี 3: 13 – 14)
“Brothers, I do not consider myself yet to have taken hold of it. But one thing I do: Forgetting what is behind and straining toward what is ahead,  I press on toward the goal to win the prize for which God has called me heavenward in Christ Jesus.” (Philippians 3: 13 – 14)

“พระเยซูก็ทรงยืดพระกายขึ้นตรัสถามว่า หญิงเอ๋ย พวกเขาไปไหนกันหมด ไม่มีใครเอาโทษเจ้าเลยหรือ นางทูลว่า ไม่มีเลย พระเจ้าข้า พระเยซูประกาศว่า เราก็ไม่เอาโทษเจ้าเช่นกัน บัดนี้จงไปเถิดและจงทิ้งวิถีชีวิตที่ผิดบาปของเจ้า” (ยอห์น 8: 10 – 11)
“Jesus straightened up and asked her, "Woman, where are they? Has no one condemned you?" "No one, sir," she said.  "Then neither do I condemn you," Jesus declared.  "Go now and leave your life of sin."” (John 8: 10 – 11)

คริสเตียนหลายคนรับการอภัยความผิดบาปจากพระเจ้า มีใจกว้างอภัยแก่ผู้ที่ทำผิดต่อตน แต่ยังเก็บกดและขมขื่นต่อตนเอง ไม่ให้อภัยแก่ตนเองในเมื่อพระเจ้ายกโทษเราแล้ว คนอื่นก็ยกโทษเราและเราก็ยกโทษผู้อื่นแล้ว ดังนั้น เราจึงไม่ควรนั่งตำหนิความบกพร่องตนเอง เกลียดชังตนเองต่อไป จงลุกขึ้นและเดินหน้าทำในสิ่งที่ควรจะทำต่อไป อย่าให้อดีตหลอกหลอนเราต่อไป
สรุป

พระเจ้าพร้อมที่จะหยิบยื่นการอภัยบาปให้แก่ทุกคน เราจะมีใจแข็งกระด้างและปกปิดความบาปต่อไป หรือรีบมารับพระคุณ

เราทราบดีว่าภาระหนัก ความรู้สึกผิดเมื่อถูกเคลื่อนออกไปทำให้เรามีความสุขอย่างไร และทราบดีว่าการให้อภัยนำพระพรอย่างไร สมควรหรือที่เรายังคงผูกใจเจ็บ ขมขื่นต่อผู้อื่นต่อไป

พระเจ้ายกโทษเราแล้ว ผู้อื่นก็ยกโทษให้เราแล้ว และเรายินดียกโทษให้ผู้อื่นแล้ว เราจะทำใจแข็งกระด้าง ทรมานตัวเองไม่ยกโทษให้ตนเองเช่นนั้นหรือ จงทิ้งอดีตและเดินหน้าต่อไป
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