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พระคุณพระเจ้า
วันที่เทศนา : 3 เมษายน 2011
ข้อพระคัมภีร์

“เพราะบทบัญญัติประทานมาทางโมเสส ส่วนพระคุณและความจริงมาทางพระเยซูคริสต์” (ยอห์น 1: 17)
“For the law was given through Moses; grace and truth came through Jesus Christ.” (John 1: 17)
“เมื่อบารนาบัสมาถึงและได้เห็นพยานหลักฐานที่แสดงถึงพระคุณของพระเจ้าก็ชื่นชมยินดี และให้กำลังใจพวกเขาทุกคนให้สัตย์ซื่อมั่นคงต่อองค์พระผู้เป็นเจ้าอย่างสุดใจ” (กิจการ 11: 23)
“When he came and saw the grace of God, he was glad, and he exhorted them all to remain faithful to the Lord with steadfast purpose,” (Acts 11: 23)
“ในพระเยซู เราได้รับการไถ่บาปโดยพระโลหิตของพระองค์ คือได้รับการอภัยโทษบาปตามพระคุณอันอุดมของพระเจ้า” (เอเฟซัส 1: 7)
“In him we have redemption through his blood, the forgiveness of our trespasses, according to the riches of his grace.” (Ephesians 1: 7)

คำศัพท์ที่หาคำนิยามยากมากที่สุด แต่สำคัญที่สุดในพระคริสตธรรมคัมภีร์ คือคำว่า “พระคุณ” พระคุณมีความหมายที่อธิบายพระลักษณะของพระเจ้า และลักษณะการปฏิบัติของพระองค์ต่อมวลมนุษย์และสรรพสิ่งที่พระองค์ทรงสร้าง เฉพาะอย่างยิ่งกับปุถุชนคนบาป คนอ่อนแอ คนสิ้นหวัง

นี่เป็นความจริงคือ ไม่มีภาษามนุษย์ใดๆ ในโลกที่มีคำศัพท์ให้เห็นภาพอันสมบูรณ์ของพระคุณของพระเจ้า พระคุณนั้นยิ่งใหญ่ มหัศจรรย์ เหนือคำบรรยาย แต่อย่างไรก็ดี เท่าที่สมองเล็กๆ ของมนุษย์มีอยู่พอจะให้นิยามความหมายของคำว่าพระคุณคือ

“พระเจ้าทรงโปรดประทานความโปรดปรานของพระเยซูแก่ผู้ไม่คู่ควรที่จะรับ คือ ความโปรดปรานที่ประทานแก่คนบาปให้ได้รับความรอด และประทานชีวิตแห่งชัยชนะแก่ผู้ที่พระองค์ทรงไถ่”

Devine, unmerited favor, available to the sinner for salvation and the redeemed for victorious living.


จากคำนิยามดังกล่าวเราจะเห็นถึง พระเจ้าแห่งพระคุณได้ทรงกระทำสองสิ่งที่เรียกว่าพระคุณ คือ ช่วยคนบาปให้หลุดพ้นและคุ้มครองรักษาผู้ที่เชื่อให้มีชีวิตอย่างมีชัย ตลอดวันคืนขณะที่ดำเนินชีวิตอยู่บนโลกใบนี้ และพระคุณนี้พระเจ้าทำผ่านทางพระเยซูคริสต์และพระวิญญาณบริสุทธิ์

I. โดยพระคุณมนุษย์รับความรอด
“เพราะว่าท่านทั้งหลายได้รับความรอดโดยพระคุณผ่านทางความเชื่อ ความรอดนี้ไม่ได้มาจากตัวท่านเอง แต่เป็นของประทานจากพระเจ้า” (เอเฟซัส 2: 8)
“For by grace you have been saved through faith. And this is not your own doing; it is the gift of God,” (Ephesians 2: 8)
“เพื่อว่าเมื่อเราถูกนับเป็นผู้ชอบธรรมโดยพระคุณของพระองค์แล้ว เราก็จะกลายเป็นทายาท มีความหวังในชีวิตนิรันดร์” (ทิตัส 3: 7)
“So that being justified by his grace we might become heirs according to the hope of eternal life.” (Titus 3: 7)

ความรอด – รับสิทธิเป็นบุตรของพระเจ้า มีสิทธิในมรดกนิรันดร์ รับการอภัยบาป รับชีวิตนิรันดร์ รับพระวิญญาณของพระเจ้า – ไม่ใช่เพราะรางวัลที่พระเจ้าประทานให้เนื่องจากการประพฤติดีครบถ้วนบริบูรณ์ หรือเป็นเพราะผลแห่งกุศลผลบุญที่คนสะสม แต่ความรอดเริ่มจากพระเจ้าทรงโปรดปรานให้คนบาป ผู้อ่อนแอ ผู้สิ้นหวังมารับได้ โดยผู้นั้นไม่ต้องสะสมความดี สะสมความประพฤติให้ครบถ้วนบริบูรณ์ก่อน เขาสามารถรับความรอดถ้าเขาต้องการในทุกสภาพ ทุกเวลา ทุกเพศ ทุกวัย เพียงแต่มีความเชื่อในพระกิตติคุณ รับเอาความปรารถนาดีของพระเจ้าโดยความเชื่อ ที่เหลือพระเจ้าเองเป็นผู้กระทำ

เหตุผลสำคัญที่มนุษย์ต้องอาศัยความโปรดปรานเพราะ มนุษย์ไม่อาจช่วยตนเองให้พ้นจากความเสื่อมที่เกิดขึ้นจากการตัดตัวเองออกจากพระเจ้าได้

“เมื่อเรายังไร้กำลัง พระคริสต์ได้สิ้นพระชนม์เพื่อคนบาปในเวลาอันเหมาะ น้อยนักที่จะมีใครตายเพื่อคนชอบธรรม แม้ว่าอาจจะมีบางคนกล้าที่จะตายเพื่อคนดีก็ได้ แต่พระเจ้าทรงสำแดงความรักของพระองค์เองแก่เราทั้งหลาย คือขณะที่เรายังเป็นคนบาปอยู่นั้น พระคริสต์ได้สิ้นพระชนม์เพื่อเรา ในเมื่อบัดนี้เราได้ถูกนับเป็นผู้ชอบธรรมแล้วโดยพระโลหิตของพระองค์ ยิ่งไปกว่านั้นเราจะรอดพ้นจากพระพิโรธของพระเจ้าโดยพระองค์อย่างแน่นอน เพราะถ้าเรายังได้คืนดีกับพระเจ้าโดยการสิ้นพระชนม์ของพระบุตรของพระองค์ ในขณะที่เราเป็นศัตรูของพระองค์ ยิ่งไปกว่านั้นเมื่อเราได้คืนดีกับพระองค์แล้ว เราก็จะได้รับความรอดโดยพระชนม์ชีพของพระองค์อย่างแน่นอน” (โรม 5: 6 – 10)
“For while we were still weak, at the right time Christ died for the ungodly.  For one will scarcely die for a righteous person—though perhaps for a good person one would dare even to die— but God shows his love for us in that while we were still sinners, Christ died for us.  Since, therefore, we have now been justified by his blood, much more shall we be saved by him from the wrath of God.  For if while we were enemies we were reconciled to God by the death of his Son, much more, now that we are reconciled, shall we be saved by his life.” (Romans 5: 6 – 10)
“พระเจ้าทรงกระทำพระองค์ผู้ปราศจากบาปให้เป็นบาปเพื่อเรา เพื่อในพระองค์เราจะกลายเป็นความชอบธรรมของพระเจ้า” (2 โครินธ์ 5: 21)
“For our sake he made him to be sin who knew no sin, so that in him we might become the righteousness of God.” (2 Corinthians 5: 21)
II. โดยพระคุณพระองค์อุ้มชู
“ข้าพเจ้าจึงบอกท่านว่า อย่าตระหนกตกใจ อย่ากลัวพวกเขาเลย พระยาห์เวห์พระเจ้าของพวกท่านทรงนำหน้าท่าน พระองค์จะทรงต่อสู้เพื่อท่านเหมือนทรงทำต่อหน้าต่อตาพวกท่านทั้งในอียิปต์และในถิ่นกันดาร ที่นั่นท่านได้เห็นพระยาห์เวห์พระเจ้าของท่านทรงโอบอุ้มท่านดั่งพ่อโอบอุ้มลูกตลอดทางมาจนถึงที่นี่” (เฉลยธรรมบัญญัติ 1: 29 – 31)
“Then I said to you, ‘Do not be in dread or afraid of them.  The LORD your God who goes before you will himself fight for you, just as he did for you in Egypt before your eyes, and in the wilderness, where you have seen how the LORD your God carried you, as a man carries his son, all the way that you went until you came to this place.” (Deuteronomy 1: 29 – 31)
“แต่พระองค์ตรัสกับข้าพเจ้าว่า พระคุณของเราเพียงพอสำหรับเจ้า เพื่อว่าฤทธิ์อำนาจของเราจะได้ปรากฏเต็มที่ในความอ่อนแอ ฉะนั้นข้าพเจ้าจึงอวดความอ่อนแอของตนด้วยความยินดี เพื่อฤทธิ์อำนาจของ
พระคริสต์จะได้อยู่ในข้าพเจ้า” (2 โครินธ์ 12: 9)
“But he said to me, “My grace is sufficient for you, for my power is made perfect in weakness.”Therefore I will boast all the more gladly of my weaknesses, so that the power of Christ may rest upon me.” (2 Corinthians 12: 9)
“องค์พระผู้เป็นเจ้าจะทรงช่วยข้าพเจ้าให้พ้นจากการโจมตีที่ชั่วช้าทุกอย่างและจะทรงนำข้าพเจ้าเข้าสู่อาณาจักรสวรรค์ของพระองค์อย่างปลอดภัย ขอพระเกียรติสิริมีแด่พระองค์สืบๆ ไปเป็นนิตย์ อาเมน” 
(2 ทิโมธี 4: 18)
“The Lord will rescue me from every evil deed and bring me safely into his heavenly kingdom. To him be the glory forever and ever. Amen.” (2 Timothy 4: 18)

พระเจ้าไม่เพียงช่วยเราให้รอดเพื่ออนาคตและอดีตเท่านั้น แต่ความโปรดปรานของพระเจ้าประทานสติปัญญา องค์ความรู้ และพลังในการดำเนินชีวิตในโลกนี้ จนกว่าเราจะพ้นจากโลกแห่งความเสื่อมโทรมจนกระทั่งเราได้เข้าสู่อาณาจักรนิรันดร
III. โดยพระคุณคริสเตียนร่วมรับใช้กับพระเจ้า
“ข้าพเจ้าขอบพระคุณพระเยซูคริสต์องค์พระผู้เป็นเจ้าของเราผู้ทรงประทานกำลังแก่ข้าพเจ้า เพราะพระองค์ทรงเห็นว่าข้าพเจ้าสัตย์ซื่อจึงทรงแต่งตั้งข้าพเจ้าให้รับใช้พระองค์” (1 ทิโมธี 1: 12)
“I thank him who has given me strength, Christ Jesus our Lord, because he judged me faithful, appointing me to his service,” (1 Timothy 1: 12)
“ไม่ใช่ว่าเราเองมีความสามารถที่จะอ้างสิทธิ์ในสิ่งใด แต่ความสามารถของเรามาจากพระเจ้า” 
(2 โครินธ์ 3: 5)
“Not that we are sufficient in ourselves to claim anything as coming from us, but our sufficiency is from God,” (2 Corinthians 3: 5)

การรับใช้ในงานของพระเจ้าถือว่า เป็นเกียรติและเป็นสิทธิพิเศษที่พระเจ้าประทานให้ เราไม่คู่ควร ไม่มีความสามารถพร้อมจะรับใช้ได้ แต่โดยความโปรดปรานของพระองค์ พระองค์ทรงอนุญาตให้เราร่วมรับใช้กับพระองค์
“อปอลโลเป็นใคร และเปาโลเป็นใครกัน ก็เป็นเพียงผู้รับใช้ที่นำท่านมาเชื่อตามที่องค์พระผู้เป็นเจ้าทรงมอบหมายหน้าที่ให้แต่ละคน” (1 โครินธ์ 3: 5)
“What then is Apollos? What is Paul? Servants through whom you believed, as the Lord assigned to each.” (1 Corinthians 3: 5)
“ด้วยว่าเราเป็นผู้ร่วมงานกับพระเจ้า ท่านทั้งหลายเป็นไร่นาของพระเจ้า เป็นตึกของพระเจ้า” 
(1 โครินธ์ 3: 9)
“For we are God's fellow workers. You are God's field, God's building.” (1 Corinthians 3: 9)

ผู้ที่ยินดีรับใช้ร่วมกับพระองค์ พระองค์ประทานพระคุณให้เรารับกำลังฝ่ายวิญญาณ สติปัญญา ความรู้ ปัจจัยต่างๆ ในหน้าที่การงานนั้น สิทธิพิเศษนี้แต่ละคนมีสิทธิที่จะรับหรือปฏิเสธ

IV. คำเตือนเกี่ยวกับพระคุณ
“ในฐานะผู้ร่วมงานของพระเจ้า เราวิงวอนท่านว่าอย่าสักแต่รับพระคุณของพระเจ้า” (2 โครินธ์ 6: 1)
“Working together with him, then, we appeal to you not to receive the grace of God in vain.” 
(2 Corinthians 6: 1)

พระคุณของพระเจ้าได้ประทานให้แล้วแก่ผู้ไม่เป็นคริสเตียน ด้วยการให้มีคนประกาศกิตติคุณ พระคุณได้ประทานให้แล้วด้วยการให้โอกาสในการตัดสินใจ ฉะนั้นอย่าปฏิเสธพระกิตติคุณ พระกิตติคุณของพระเจ้าจะไร้ประโยชน์ถ้าจะเพียงรับฟังเฉยๆ

พระคุณของพระเจ้าประทานให้แล้วแก่ผู้ที่เชื่อ เพื่อดำเนินชีวิตอย่างชัยชนะเหนือบาปในโลกนี้ เราจึงไม่ควรปล่อยตัวปล่อยใจทำบาปอีกต่อไป

พระคุณประทานให้แล้วแก่คริสเตียนที่จะร่วมรับใช้กับพระเจ้า อย่าดูหมิ่นพระคุณของพระองค์ จงรีบเข้าประจำการในการรับใช้
สรุป

คริสเตียนเห็นคุณค่าพระคุณ – ความโปรดปรานของพระเจ้าขนาดไหน จงถวายพระเกียรติแด่พระเจ้าเนื่องด้วยพระคุณนี้ ทำให้
1. เรารับความรอด
2. เรารับการดูแลเอาใจใส่
3. เราได้ร่วมมือกับพระเจ้าในการรับใช้
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