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ความเชื่อและวางใจ
2 ทิโมธี 1: 11 – 14
วันที่เทศนา : 6 กุมภาพันธ์ 2011
“และทรงแต่งตั้งข้าพเจ้าให้เป็นผู้ป่าวประกาศ เป็นอัครทูต และเป็นผู้สอนข่าวประเสริฐนี้ นั่นเป็นเหตุให้ข้าพเจ้าทนทุกข์อย่างที่เป็นอยู่ กระนั้นข้าพเจ้าก็ไม่ละอาย เพราะข้าพเจ้ารู้จักพระองค์ที่ข้าพเจ้าเชื่อ และมั่นใจว่าพระองค์ทรงสามารถรักษาสิ่งที่ข้าพเจ้ามอบไว้กับพระองค์จนถึงวันนั้นได้ จงยึดถือแบบอย่างของคำสอนอันมีหลักที่ท่านได้ยินจากข้าพเจ้าด้วยความเชื่อและความรักในพระเยซูคริสต์ สำหรับความจริงแห่งข่าวประเสริฐที่ท่านได้รับมอบหมายไว้นั้น จงพิทักษ์รักษาไว้โดยการช่วยเหลือจากพระวิญญาณบริสุทธิ์ผู้สถิตในเราทั้งหลาย” (2 ทิโมธี 1: 11 – 14)
“For which I was appointed a preacher and apostle and teacher, which is why I suffer as I do. But I am not ashamed, for I know whom I have believed, and I am convinced that he is able to guard until that Day what has been entrusted to me.  Follow the pattern of the sound words that you have heard from me, in the faith and love that are in Christ Jesus.  By the Holy Spirit who dwells within us, guard the good deposit entrusted to you.” (2 Timothy 1: 11 – 14)

ข้อความในข้อพระคัมภีร์ตอนนี้เป็นส่วนหนึ่งของเนื้อหาในจดหมายฝากของอาจารย์เปาโล เขียนถึงทิโมธีลูกฝ่ายวิญญาณ อาจารย์เปาโลรู้ตัวเองว่าจะมีชีวิตอยู่อีกไม่นาน ผู้ที่อาจารย์เปาโลไว้ใจมากผู้หนึ่งคือ ทิโมธี ท่านต้องการหนุนใจให้ลูกศิษย์ที่รักมีกำลังใจในการรับใช้สืบต่อจากท่าน

อาจารย์เปาโลปฏิบัติศาสนกิจในช่วงที่สังคมยุคนั้นส่วนใหญ่ต่อต้านและข่มเหงคริสเตียน แต่ท่ามกลางความยากลำบากดังกล่าว อาจารย์เปาโลรับใช้พระเจ้าอย่างไม่ย่อท้อ ในการเป็นอัครทูต ผู้ประกาศ และครู และจบชีวิตด้วยการถูกประหารเพราะรับใช้พระเยซูคริสต์

ข้อความที่อาจารย์เปาโลพูดถึงตอนนี้ให้เราเห็นสาระสำคัญคือ เรื่องความเชื่อไว้วางใจ
I. เป็นบุคคลที่พระเจ้าเชื่อและวางใจได้
“และทรงแต่งตั้งข้าพเจ้าให้เป็นผู้ป่าวประกาศ เป็นอัครทูต และเป็นผู้สอนข่าวประเสริฐนี้ นั่นเป็นเหตุให้ข้าพเจ้าทนทุกข์อย่างที่เป็นอยู่ กระนั้นข้าพเจ้าก็ไม่ละอาย เพราะข้าพเจ้ารู้จักพระองค์ที่ข้าพเจ้าเชื่อ และมั่นใจว่าพระองค์ทรงสามารถรักษาสิ่งที่ข้าพเจ้ามอบไว้กับพระองค์จนถึงวันนั้นได้” (2 ทิโมธี 1: 11 – 12)
“For which I was appointed a preacher and apostle and teacher, which is why I suffer as I do. But I am not ashamed, for I know whom I have believed, and I am convinced that he is able to guard until that Day what has been entrusted to me.” (2 Timothy 1: 11 – 12)

แผนการทั้งสิ้นของพระเจ้าเกี่ยวกับอาณาจักรของพระองค์ในโลก พระองค์ทำโดยผ่านมนุษย์ที่พระองค์ทรงเลือก พระเจ้าทรงเรียกและเลือกทั้งปัจเจกบุคคล คณะบุคคลให้เป็นภาชนะของพระองค์ พวกเราเปรียบเหมือนถุงมือในพระหัตถ์ของพระเจ้า

นับว่าเป็นเรื่องมหัศจรรย์ที่พระเจ้าผู้รอบคอบสมบูรณ์แบบ มอบความไว้วางใจมนุษย์ผู้มีจุดอ่อน มีข้อบกพร่อง และไม่สมบูรณ์แบบ รับหน้าที่อันทรงเกียรติให้ทำงานร่วมกับพระองค์

อาจารย์เปาโลพูดอย่างภูมิใจว่า “พระเจ้าเลือกข้าพเจ้า – ข้าพเจ้าไม่ละอาย” ท่านกำลังพูดกับเราว่า พระเจ้าเชื่อวางใจข้าพเจ้าจะทำหน้าที่นี้ได้ ข้าพเจ้าจะทำอย่างเต็มกำลัง

พระเจ้าไม่ได้เชื่อวางใจในอาจารย์เปาโลเท่านั้น แต่ทุกคนที่พระเจ้าทรงเรียกและเลือกให้มาเป็น
คริสเตียน พระเจ้าเห็นแล้วว่าแต่ละคน แต่ละคริสตจักรมีศักยภาพที่จะทำหน้าที่ๆ พระองค์มอบหมายไว้ให้จนสำเร็จได้ พระองค์ทำเช่นนี้เพื่อมารและโลกจะอับอาย และพระเจ้าจะได้รับเกียรติ
II. เป็นผู้ที่มีความเชื่อวางใจในพระเจ้า
“นั่นเป็นเหตุให้ข้าพเจ้าทนทุกข์อย่างที่เป็นอยู่ กระนั้นข้าพเจ้าก็ไม่ละอาย เพราะข้าพเจ้ารู้จักพระองค์ที่ข้าพเจ้าเชื่อ และมั่นใจว่าพระองค์ทรงสามารถรักษาสิ่งที่ข้าพเจ้ามอบไว้กับพระองค์จนถึงวันนั้นได้” 
(2 ทิโมธี 1: 12)
“… which is why I suffer as I do. But I am not ashamed, for I know whom I have believed, and I am convinced that he is able to guard until that Day what has been entrusted to me.” (2 Timothy 1: 12)

ความเชื่อไว้วางใจที่สมบูรณ์และนำไปสู่การเกิดผล จะไม่ใช่พระเจ้าเชื่อและไว้วางใจมนุษย์ฝ่ายเดียว แต่ฝ่ายมนุษย์ ผู้ที่พระเจ้าทรงเรียกและเลือกมารับใช้จะต้องมีความเชื่อวางใจในพระองค์ผู้มอบภารกิจแก่เราด้วย

อาจารย์เปาโลกล่าวว่า “มั่นใจว่าพระองค์สามารถรักษาสิ่งที่ข้าพเจ้ามอบไว้กับพระองค์” ท่านบอกกับเราว่า ท่านมอบทั้งชีวิตและภารกิจที่ทรงมอบไว้ทำนั้นอยู่ในความดูแลของพระเจ้า ท่านมีเชื่อในความเชื่อของพระเจ้า เชื่อว่าพระเจ้าจะดูแลรักษาไม่ว่าชีวิตจะตกอยู่ในสภาพใด พระเจ้าจะทำให้พระประสงค์สำเร็จได้ ท่านเชื่อว่าผลงานทั้งหลายทั้งปัจจุบันและอนาคตอยู่ในการทรงนำ ผลงานทั้งหลายจะอยู่ยั่งยืนขนาดไหนก็มอบให้อยู่ในพระหัตถ์ของพระเจ้า

เพราะอะไรอาจารย์เปาโลจึงมีความแน่ใจมากขนาดนั้น คำตอบคือ เขารู้จักพระเจ้าที่เขาเชื่อ

ยิ่งรู้จักพระเจ้าลึกซึ้งมากเท่าใด ก็ยิ่งทำให้จิตใจสงบเยือกเย็นมากเท่านั้น ความสงสัย ความกังวล ความหวั่นไหวต่อเหตุการณ์ร้ายต่างๆ จะค่อยๆ จางหายไป

สรุป

ฉะนั้นขอให้คริสเตียนทุกคน
· เป็นคนที่พระเจ้าเชื่อและวางใจได้
· เป็นคนที่มีความเชื่อและวางใจในพระเจ้า
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