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“ทั้งนี้เพื่อชาวโลกทั้งปวงจะรู้ว่าพระหัตถ์ขององค์พระผู้เป็นเจ้านั้นทรงอานุภาพ และเพื่อท่านทั้งหลายจะยำเกรงพระยาเวห์พระเจ้าของท่านตลอดไป” (โยชูวา 4: 24)
“So that all the peoples of the earth may know that the hand of the LORD is mighty, that you may fear the LORD your God forever.” (Joshua 4: 24)
“แม้เขาสะดุด เขาจะไม่ล้มลง เพราะพระหัตถ์ขององค์พระผู้เป็นเจ้าค้ำชูเขาไว้” (สดุดี 37: 24)
“Though he falls, he shall not be cast headlong, for the LORD upholds his hand.” (Psalm 37: 24)
“เราให้ชีวิตนิรันดร์แก่แกะนั้น แกะนั้นจะไม่พินาศเลย ไม่มีผู้ใดชิงแกะนั้นไปจากมือของเราได้” 
(ยอห์น 10: 28)
“I give them eternal life, and they will never perish, and no one will snatch them out of my hand.” (John 10: 28)

มีข้อพระคัมภีร์มากมายพูดถึงพระหัตถ์ของพระเจ้าที่เกี่ยวข้องกับชีวิตของประชากรของพระองค์ คริสเตียนอาจขาดความตระหนักและรู้สึกในความจริงว่า พระหัตถ์ของพระเจ้าอยู่เหนือชีวิตเราตลอดเวลา ที่พวกเราดำรงชีวิตอยู่มีความปลอดภัย มีชัยชนะเหนือปัญหาต่างๆ ฯลฯ ล้วนเพราะพระหัตถ์ของพระองค์อยู่เหนือชีวิตพวกเรา

พระหัตถ์ของพระเจ้ามีคุณค่าต่อชีวิตคริสเตียนอย่างไรนั้น ให้เรามองดูภาพมือของพ่อแม่ได้ทำอะไรบ้างต่อชีวิตของเรา โดยมือของท่าน ป้อนอาหาร อุ้มและโอบกอดให้ความอบอุ่นและความรู้สึกปลอดภัย จูงมือเราหัดเดิน อุ้มและฉุดเราขึ้นเมื่อล้มลง ช่วยเช็ดน้ำตาเมื่อร้องไห้ ทำงานหนักหาปัจจัยมาเลี้ยงดูเรา ตีเราเมื่อต้องการปรุงนิสัย ฯลฯ แต่อย่างไรก็ดี มือพ่อแม่อันแสนงดงามมีความจำกัดทั้งความสามารถและเรี่ยวแรง แต่พระหัตถ์ของพระเจ้าไม่จำกัดทั้งความสามารถ เรี่ยวแรง และวันเวลา

คริสเตียนควรรู้และตระหนักในพระหัตถ์ของพระเจ้าเหนือชีวิตของเราตลอดเวลา ความตระหนักรู้ในเรื่องดังกล่าวจะช่วยเสริมสร้างความมั่นใจ และสร้างความสงบในใจ ในการดำเนินชีวิตตลอดที่เรายังอยู่ในโลก ต่อไปนี้ขอให้เราศึกษาว่า พระหัตถ์ของพระเจ้าทำอะไรบ้างในชีวิตของเรา
I. ช่วยนำความรอด
“พระองค์ทรงยกข้าพเจ้าออกจากหลุมแห่งความสิ้นหวัง จากหุบเหวและแอ่งโคลน พระองค์ทรงวางเท้าข้าพเจ้าบนศิลาและประทานที่อันมั่นคงให้ยืน” (สดุดี 40: 2)
“He drew me up from the pit of destruction, out of the miry bog, and set my feet upon a rock, making my steps secure.” (Psalm 40: 2)
“แน่ทีเดียว พระกรขององค์พระผู้เป็นเจ้าไม่ได้สั้นเกินกว่าจะช่วยให้รอด ทั้งพระกรรณของพระองค์ก็ไม่ได้ตึงเกินกว่าจะได้ยิน” (อิสยาห์ 59: 1)
“Behold, the LORD's hand is not shortened, that it cannot save, or his ear dull, that it cannot hear;” (Isaiah 59: 1)
“คนยากไร้และขัดสนเสาะหาน้ำดื่มแต่ไม่มีเลย ลิ้นของเขาแห้งผากด้วยความกระหาย แต่เรา พระยาห์เวห์จะตอบเขา เรา พระเจ้าแห่งอิสราเอลจะไม่ทอดทิ้งพวกเขาเลย เราจะทำให้แม่น้ำไหลบนที่สูงซึ่งแห้งแล้งและให้มีธารน้ำพุในหุบเขา เราจะเปลี่ยนถิ่นกันดารเป็นสระน้ำ และเปลี่ยนผืนดินแตกระแหงให้กลายเป็นธารน้ำพุ เราจะปลูกต้นสนซีดาร์และต้นกระถินเทศ ต้นน้ำมันเขียวและต้นมะกอกในทะเลทราย และเราจะปลูกต้นสนชนิดต่างๆ ไว้ในถิ่นกันดาร ทั้งสนเฟอร์และสนไซเปรสด้วย เพื่อคนทั้งปวงจะเห็นและรู้ จะพิเคราะห์และเข้าใจ ว่าพระหัตถ์ขององค์พระผู้เป็นเจ้าทรงทำการนี้ องค์บริสุทธิ์แห่งอิสราเอลทรงสร้างมันขึ้น” (อิสยาห์ 41: 17 – 20)
“When the poor and needy seek water, and there is none, and their tongue is parched with thirst, I the LORD will answer them; I the God of Israel will not forsake them.  I will open rivers on the bare heights, and fountains in the midst of the valleys.  I will make the wilderness a pool of water, and the dry land springs of water.  I will put in the wilderness the cedar, the acacia, the myrtle, and the olive.  I will set in the desert the cypress, the plane and the pine together, that they may see and know, may consider and understand together, that the hand of the LORD has done this, the Holy One of Israel has created it.” (Isaiah 41: 17 – 20)

ไม่ว่ามนุษย์จะจมลึก ตกหล่ม ติดกับในอำนาจของบาป ของมาร ลึกขนาดใดก็ตาม พระหัตถ์ของพระเจ้าไม่สั้นที่จะเอื้อมไปถึงและไม่ต้องกลัวว่า อำนาจสิ่งเลวร้ายจะมีพลังยึดเหนี่ยวชีวิตของเราแน่นขนาดไหน พระหัตถ์ของพระเจ้าทรงพลังที่จะดึงเราออกมา ไม่ว่ามนุษย์จะอยู่ภายใต้ความเลวร้ายของชีวิตนานเท่าใด พระหัตถ์ของพระเจ้าสามารถที่จะดึงเราออกมาได้ พระหัตถ์ของพระเจ้าทรงพลังทั้งในกาลก่อนและกาลปัจจุบัน
II. ช่างปั้นชีวิตของเรา
“พระวจนะขององค์พระผู้เป็นเจ้ามาถึงเยเรมีย์ว่า จงลุกขึ้นลงไปที่บ้านช่างปั้นหม้อ เราจะให้เจ้าได้ยินถ้อยคำของเราที่นั่น” (เยเรมีย์ 18: 1 – 2)
“The word that came to Jeremiah from the LORD:  “Arise, and go down to the potter's house, and there I will let you hear my words.”” (Jeremiah 18: 1 – 2)
“ในการขับเคี่ยวกับบาป ท่านยังไม่ได้ต่อสู้จนถึงกับหลั่งเลือด และท่านได้ลืมถ้อยคำให้กำลังใจซึ่งมีมาถึงท่านในฐานะบุตรว่า ลูกเอ๋ย อย่าละเลยการตีสอนขององค์พระผู้เป็นเจ้า อย่าท้อใจเมื่อพระองค์ทรงตำหนิท่าน เพราะองค์พระผู้เป็นเจ้าทรงตีสอนผู้ที่พระองค์ทรงรัก และทรงลงโทษทุกคนที่ทรงรับเป็นบุตร” (ฮีบรู 12: 4 – 6)
“In your struggle against sin you have not yet resisted to the point of shedding your blood.  And have you forgotten the exhortation that addresses you as sons?  My son, do not regard lightly the discipline of the Lord, nor be weary when reproved by him.   For the Lord disciplines the one he loves, and chastises every son whom he receives.” (Hebrews 12: 4 – 6)

พระเจ้าไม่เพียงแต่ช่วยฉุดเราออกจากโคลนตมแห่งความบาปเท่านั้น ด้วยพระหัตถ์ของพระองค์ ทรงชำระล้างสิ่งสกปรกออกไป และขัดเกลาชีวิตของเราด้วย พระเจ้าปั้นชีวิตของเราเหมือนช่างปั่น พระเยซูคริสต์คือแม่แบบ และชีวิตของเรารับการปั้นจากพระวิญญาณ ให้มีรูปลักษณ์เหมือนพระองค์
III. ช่วยบำบัด เยียวยา และรักษา
“เมื่อตะวันกำลังลับฟ้าประชาชนนำคนป่วยเป็นโรคต่างๆ มาเฝ้าพระเยซู พระองค์ก็ทรงวางพระหัตถ์ให้แต่ละคนรักษาพวกเขาให้หาย” (ลูกา 4: 40)
“Now when the sun was setting, all those who had any who were sick with various diseases brought them to him, and he laid his hands on every one of them and healed them.” (Luke 4: 40)
“...แต่ชาวสะมาเรียคนหนึ่งเดินทางมาถึงที่ที่คนนั้นอยู่ เมื่อเห็นเขาก็สงสาร เขาเข้าไป แล้วเอาเหล้าองุ่นกับน้ำมันเทใส่แผลและพันแผลให้ แล้วประคองชายผู้นั้นขึ้นขี่ลาของตน พามาที่โรงแรมและดูแลเขา” 
(ลูกา 10: 25 – 35)
“…But a Samaritan, as he journeyed, came to where he was, and when he saw him, he had compassion.  He went to him and bound up his wounds, pouring on oil and wine. Then he set him on his own animal and brought him to an inn and took care of him.” (Luke 10: 25 – 35)

เส้นทางในโลกนี้ เราอาจถูกจู่โจมด้วยโรคภัยไข้เจ็บทางกาย เกินกว่าที่จะหาวิธีเยียวยา และฝ่ายจิตใจเช่นกันถูกจู่โจมทำร้ายจนมีบาดแผล เราถูกทอดทิ้งและไม่ได้รับความเห็นใจ ไม่มีคนเข้าใจ มีบาดแผลลึก พระหัตถ์ของพระเจ้าพร้อมจะนำการบำบัด การเยียวยาจนกว่าผู้นั้นจะหายเป็นปกติ
IV. ช่วยยึดเราไว้
“แต่ทันใดนั้นพระเยซูตรัสกับพวกเขาว่า ทำใจเข้มแข็งไว้ นี่เราเอง อย่ากลัวเลย เปโตรทูลว่า พระองค์เจ้าข้า หากใช่พระองค์ ขอทรงบอกให้ข้าพระองค์เดินบนน้ำไปหาพระองค์ พระเยซูตรัสว่า มาเถิด เปโตรจึงลงจากเรือแล้วเดินบนน้ำไปหาพระเยซู แต่พอเขาเห็นว่าลมพัดแรงก็กลัวและเมื่อกำลังจะจมก็ร้องว่า พระองค์เจ้าข้า ช่วยด้วย พระเยซูทรงยื่นพระหัตถ์จับเขาไว้ทันทีและตรัสว่า ท่านผู้มีความเชื่อน้อย เหตุใดท่านจึงสงสัย” (มัทธิว 14: 27 – 31)
“But immediately Jesus spoke to them, saying, “Take heart; it is I. Do not be afraid.”  And Peter answered him, “Lord, if it is you, command me to come to you on the water.”  He said, “Come.”So Peter got out of the boat and walked on the water and came to Jesus.  But when he saw the wind, he was afraid, and beginning to sink he cried out, “Lord, save me.”  Jesus immediately reached out his hand and took hold of him, saying to him, “O you of little faith, why did you doubt?” 
(Matthew 14: 27 – 31)

ในความเป็นมนุษย์ มีความเป็นไปได้ที่ในบางครั้งความเชื่อของเราอาจหวั่นไหว เมื่อเผชิญกับคลื่นและพายุแห่งปัญหาต่างๆ และบางครั้งรู้สึกว่า เรากำลังจมลงในทะเลแห่งความยุ่งยาก ครั้งหนึ่งเราอาจเคยยืนอยู่ได้ในเหตุการณ์เลวร้าย แต่บางครั้งเราอาจจม พระหัตถ์ของพระองค์พร้อมเสมอที่จะช่วย เพียงแต่ร้องหาพระองค์ พระองค์จะช่วยเราเหมือนช่วยเปโตร
V. ช่วยนำทาง
“องค์พระผู้เป็นเจ้า พระผู้ไถ่ของท่าน องค์บริสุทธิ์แห่งอิสราเอลตรัสว่า เราคือพระยาห์เวห์พระเจ้าของเจ้า ผู้สอนเจ้าว่าอะไรดีที่สุดสำหรับเจ้า ผู้นำเจ้าไปตามทางที่เจ้าควรไป” (อิสยาห์ 48: 17)
“Thus says the LORD, your Redeemer, the Holy One of Israel: “I am the LORD your God, who teaches you to profit, who leads you in the way you should go.” (Isaiah 48: 17)

เช่นเดียวกับพ่อแม่ที่จูงลูกๆ ของตน พาไปในเส้นทางต่างๆ “มือ” แห่งคำสอน คำแนะนำ จะช่วยจูงลูกให้เดินถูกทาง เรามีมือที่ประเสริฐของพระเจ้า จะช่วยนำพาเรา ยึดเราจนกว่าเราจะเสร็จสิ้นชีวิตในโลกนี้
สรุป

มือของเรา เราเท่านั้นมีสิทธิ เราเท่านั้นจะเป็นผู้อนุญาตให้ใครเป็นผู้จูงเราไป เรามีสิทธิที่จะไม่ให้ใครจูงเพราความเชื่อมั่นในตนเอง เราอาจให้สังคมจูงเรา หรือเราจะสมัครใจยื่นมือของเราให้พระเจ้าจูงเราไป แต่ละคนต้องตัดสินใจด้วยตนเอง
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