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พระเจ้าผู้ทรงจัดเตรียม
วันที่เทศนา : 6 กันยายน 2015

ข้อพระคัมภีร์	ปฐมกาล 22: 1 – 14
[bookmark: RichViewCheckpoint0]“อับราฮัมเงยหน้าขึ้นมองดู เห็นข้างหลังท่านมีแกะผู้ตัวหนึ่ง เขาของมันติดอยู่ในพุ่มไม้ทึบ 
อับราฮัมก็ไปจับแกะตัวนั้นมาถวายเป็นเครื่องบูชาเผาทั้งตัวแทนบุตรชาย อับราฮัมจึงเรียกสถานที่นั้นว่า ยาห์เวห์ยิเรห์ อย่างที่เขาพูดกันทุกวันนี้ว่า "ทรงจัดไว้ให้บนภูเขาของพระยาห์เวห์"” 
(ปฐมกาล 22: 13, 14)
“And Abraham lifted up his eyes, and looked, and behold behind him a ram caught in a thicket by his horns: and Abraham went and took the ram, and offered him up for a burnt offering in the stead of his son.  And Abraham called the name of that place Jehovahjireh: as it is said to this day, In the mount of the LORD it shall be seen.” (Genesis 22: 13, 14)

	พระเจ้าทดสอบอับราฮัมถึงความเชื่อและความภักดี ด้วยการขอให้อับราฮัมนำลูกสุดที่รักคนเดียวไปถวายเป็นเครื่องบูชา อับราฮัมเชื่อฟังปฏิบัติตาม แต่เมื่ออับราฮัมลงมือจะประหาร พระเจ้ายั้งมือเขาไว้และพระองค์เผยให้เขาทราบว่า พระองค์ประสงค์จะลองใจเท่านั้น และพระเจ้าเตรียมแกะผู้ตัวหนึ่งไว้ให้เพื่อถวายเป็นเครื่องบูชาแทนอิสอัค อับราฮัมจึงเรียกชื่อตรงนั้นว่า “ภูเขาแห่ง
พระยาเวห์” “พระยาห์เวห์จะทรงจัดเตรียมไว้”
“อับราฮัมจึงเรียกสถานที่นั้นว่า ยาห์เวห์ยิเรห์ อย่างที่เขาพูดกันทุกวันนี้ว่า "ทรงจัดไว้ให้บนภูเขาของพระยาห์เวห์"” (ปฐมกาล 22: 14)
“And Abraham called the name of that place Jehovahjireh: as it is said to this day, In the mount of the LORD it shall be seen.” (Genesis 22: 13, 14)
	แต่เรื่องการถวายอิสอัคนอกจากจะเป็นบทเรียนการทดสอบความเชื่อของอับราฮัมแล้ว ยังแฝงบทเรียนสำคัญเรื่องการวายพระชนม์เพื่อคนบาปของพระเยซูคริสต์บนไม้กางเขนที่โกละโกธาด้วย

I. พระเจ้าทรงจัดเตรียมสิ่งถูกต้อง – แกะผู้
	พระคำของพระเจ้ากล่าวว่า ทุกคนทำบาปและเสื่อมจากพระสิริ
“เพราะว่าทุกคนทำบาป และเสื่อมจากพระสิริของพระเจ้า” (โรม 3: 23)
“For all have sinned, and come short of the glory of God” (Romans 3: 23)
	ด้วยว่าค่าจ้าง – ผลกรรมแห่งความบาปคือ ความตาย
[bookmark: _FOOTER_SECTION_]“เพราะว่าค่าจ้างของบาปคือความตาย แต่ของประทานจากพระเจ้าคือชีวิต นิรันดร์ในพระเยซูคริสต์องค์พระผู้เป็นเจ้าของเรา” (โรม 6: 23)
“For the wages of sin is death; but the gift of God is eternal life through Jesus Christ our Lord.” (Romans 6: 23)
	เพื่อมนุษย์จะพ้นจากหนี้กรรม จะต้องมีผู้หนึ่งที่ปราศจากบาปมาตายแทน พระเจ้าให้
พระบุตรองค์เดียวของพระองค์มาเป็นแกะบูชายัญในที่ของเรา
“วันรุ่งขึ้นยอห์นเห็นพระเยซูกำลังเสด็จมาหาท่าน ท่านจึงกล่าวว่า "จงดูพระเมษโปดกของพระเจ้า ผู้ทรงรับบาปของโลกไป” (ยอห์น 1: 29)
“Do your best to come to me soon. ... Do your best to come before winter. Eubulus sends greetings to you, as do Pudens and Linus and Claudia and all the brothers.” (John 1: 29)

“พระเจ้าทรงทำพระองค์ผู้ทรงไม่มีบาปให้บาป เพราะเห็นแก่เรา เพื่อเราจะได้เป็นคนชอบธรรมของพระเจ้าทางพระองค์” (2 โครินธ์ 5: 21)
“For he hath made him to be sin for us, who knew no sin; that we might be made the righteousness of God in him.” (2 Corinthian 5: 21)

	พระเยซูคริสต์คือ ของประทานที่ถูกต้อง คือ ผู้ใช้หนี้บาปแทนเรา

II. พระเจ้าทรงจัดเตรียมถูกที่ – ภูเขาโมริยา
“พระองค์ตรัสว่า จงพาบุตรของเจ้าคืออิสอัค บุตรคนเดียวของเจ้าผู้ที่เจ้ารัก ไปยังดินแดนโมริยาห์ และถวายเขาที่นั่นเป็นเครื่องบูชาเผาทั้งตัว บนภูเขาลูกหนึ่งซึ่งเราจะบอกแก่เจ้า"” (ปฐมกาล 22: 2)
“And he said, Take now thy son, thine only son Isaac, whom thou lovest, and get thee into the land of Moriah; and offer him there for a burnt offering upon one of the mountains which I will tell thee of.” (Genesis 22: 2)
	พระเจ้าเลือกภูเขาโมริยาเป็นที่จัดเตรียมถวายเครื่องบูชา บุตรคนเดียวของอับราฮัมเป็นเครื่องบูชา เป็นที่ๆ แกะถูกประหาร นี่เป็นการพยากรณ์อนาคตของการจัดเตรียมให้พระบุตรองค์เดียวของพระองค์มาเป็นเครื่องบูชา พระเจ้าจัดเตรียมภูเขาโกละโกธา ที่นั่นพระเยซูถูกตรึงตายบนไม้กางเขนเพื่อบาปของเรา

III. พระเจ้าจัดเตรียมลูกแกะตรงเวลา – ก่อนถูกประหาร
[bookmark: RichViewCheckpoint1][bookmark: RichViewCheckpoint2][bookmark: RichViewCheckpoint3]“เมื่อเขาทั้งสองมาถึงที่ซึ่งพระเจ้าตรัสบอกเขาไว้ อับราฮัมก็สร้างแท่นบูชาที่นั่น เรียงฟืนเป็นระเบียบ แล้วมัดอิสอัคบุตรชายวางไว้บนแท่นบูชาบนฟืน แล้วอับราฮัมก็ยื่นมือจับมีดจะฆ่าบุตรชาย แต่ทูตของพระยาห์เวห์เรียกเขาจากฟ้าสวรรค์ว่า "อับราฮัม อับราฮัม" และท่านตอบว่า "ข้าพระองค์อยู่ที่นี่" ทูตสวรรค์ว่า "อย่าแตะต้องเด็กนั้น อย่าทำอะไรเขาเลย เพราะบัดนี้เรารู้แล้วว่าเจ้ายำเกรงพระเจ้า และเจ้าไม่ได้หวงบุตรชายคือบุตรชายคนเดียวของเจ้าไว้จากเรา" อับราฮัมเงยหน้าขึ้นมองดู เห็นข้างหลังท่านมีแกะผู้ตัวหนึ่ง เขาของมันติดอยู่ในพุ่มไม้ทึบ อับราฮัมก็ไปจับแกะตัวนั้นมาถวายเป็นเครื่องบูชาเผาทั้งตัวแทนบุตรชาย” (ปฐมกาล 22: 9 – 13)
“And they came to the place which God had told him of; and Abraham built an altar there, and laid the wood in order, and bound Isaac his son, and laid him on the altar upon the wood.  And Abraham stretched forth his hand, and took the knife to slay his son.  And the angel of the LORD called unto him out of heaven, and said, Abraham, Abraham: and he said, Here am I. And he said, Lay not thine hand upon the lad, neither do thou anything unto him: for now I know that thou fearest God, seeing thou hast not withheld thy son, thine only son from me.  And Abraham lifted up his eyes, and looked, and behold behind him a ram caught in a thicket by his horns: and Abraham went and took the ram, and offered him up for a burnt offering in the stead of his son.” (Genesis 22: 9 - 13)

	ขณะอับราฮัมเงื้อมือจะประหาร พระเจ้าให้อับราฮัมเห็นลูกแกะ เราเป็นคนบาป เราเป็นนักโทษประหาร ขณะที่เรากำลังจะถูกประหาร พระเยซูคริสต์เข้ามาในโลกมารับการถูกประหาร ในชื่อของเรา
	อิสอัครอดเพราะแกะที่พระเจ้าทรงจัดเตรียมไว้ ในเวลาอันเหมาะ พระเจ้าประทานพระบุตรของพระองค์มาตายเพื่อเรา
“แต่เมื่อครบกำหนดแล้ว พระเจ้าก็ทรงใช้พระบุตรของพระองค์มา ประสูติจากสตรีเพศและทรงถือกำเนิดใต้ธรรมบัญญัติ เพื่อจะทรงไถ่คนเหล่านั้นที่อยู่ใต้ธรรมบัญญัติ เพื่อให้เราได้รับฐานะเป็นบุตร” (กาลาเทีย 4: 4, 5)
“But when the fulness of the time was come, God sent forth his Son, made of a woman, made under the law, To redeem them that were under the law, that we might receive the adoption of sons.” (Galatians 4: 4, 5)
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