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ข้อพระคัมภีร์

“ข้าพเจ้าขอร้องท่านเรื่องโอเนสิมัส ลูกของข้าพเจ้า ผู้ซึ่งได้มาเป็นบุตรระหว่างที่ข้าพเจ้าถูกคุมขังอยู่ (เมื่อก่อนนั้นเขาไม่เป็นประโยชน์ต่อท่าน แต่เดี๋ยวนี้เขาเป็นประโยชน์ทั้งต่อท่านและข้าพเจ้า)” (ฟิเลโมน 10 – 11)

“I appeal to you for my child, Onesimus, whose father I became in my imprisonment. (Formerly he was useless to you, but now he is indeed useful to you and to me.)” (Philemon 10 – 11)

“ฉะนั้นถ้าใครอยู่ในพระคริสต์ เขาก็เป็นคนที่ถูกสร้างใหม่แล้ว สิ่งสารพัดที่เก่าๆก็ล่วงไป นี่แน่ะกลายเป็นสิ่งใหม่ทั้งนั้น” (2 โครินธ์ 5: 17)

“Therefore, if anyone is in Christ, he is a new creation.  The old has passed away; behold, the new has come.” (2 Corinthians 5: 17)


นักวิทยาศาสตร์กำลังค้นพบสิ่งใหม่ๆ ไม่ว่าบนท้องฟ้า บนโลก หรือใต้ทะเลลึก ความรู้ใหม่ๆ สร้างความตื่นเต้นแก่ผู้ค้นพบอย่างยิ่ง มนุษย์ได้พบความจริงว่าสิ่งที่ไม่รู้ที่รออยู่ภายหน้ามีมากกว่าความรู้ทั้งหมดที่ผ่านมา

แต่สิ่งมหัศจรรย์ที่ยิ่งกว่าความรู้และการค้นพบใดๆ คือเมื่อได้รู้และค้นพบว่าพระเยซูเป็นผู้ใด ผู้ที่รับแสงสว่างแห่งความรู้ในดวงใจนี้จะมีผลมหัศจรรย์ใหญ่กว่าการค้นพบใดๆ ในโลก

ในพระธรรมฟิเลโมน ซึ่งเป็นจดหมายฝากของอาจารย์เปาโล ได้พูดถึงเด็กหนุ่มคนหนึ่งที่ได้พบพระเยซูคริสต์ขณะติดคุก โดยการนำของอาจารย์เปาโล เขาชื่อ โอเนสิมัส 

เมื่อโอเนซิมัสพบพระเจ้าการอัศจรรย์อะไรเกิดขึ้น
I. เขาเป็นเด็กหนุ่ม

วัยหนุ่มเป็นวัยหัวเลี้ยวหัวต่อ เป็นวัยที่ขาดเหตุผล เป็นวัยที่ใช้อารมณ์ความรู้สึกมากกว่าการใช้เหตุผลในการตัดสินใจเรื่องต่างๆ เป็นวัยอยากลอง

โอเนสิมัส มีสิ่งดีในตัวของเขา คือ เขาเห็นคุณค่าของการทำงาน เขาไม่ได้ปล่อยให้เวลาเสียไปโดยเปล่าประโยชน์ เขาทำงานเป็นลูกจ้างของฟิเลโมน เพื่อนของอาจารย์เปาโล
II. เขาแพ้การทดลอง 

ชีวิตวัยรุ่นของโอเนสิมัสคงเหมือนกับคนหนุ่มสาวทั่วไปในทุกยุคทุกสมัย ต้องเผชิญกับสิ่งยั่วยวนมากมาย ค่าจ้างที่ได้คงไม่พอที่จะได้ตามที่ใจปรารถนา เขาจึงตัดสินใจขโมยเงินนายจ้าง 
(ฟิเลโมน) แต่ถูกจับได้ ต้องรับโทษในคุก ชีวิตอันสดใสและมีอนาคตต้องดับลงในคุก ชีวิตที่เคยเป็นประโยชน์ แต่บัดนี้ไม่มีประโยชน์อีก
III. เขาพบชีวิตใหม่

เป็นพระคุณของพระเจ้าที่เขาถูกส่งเข้าไปในคุกเดียวกันกับอาจารย์เปาโล และในคุกนั้นเขาได้รับพระกิตติคุณเรื่องพระเยซูคริสต์ ทำให้ชีวิตของเขาเปลี่ยนไปเป็นคนใหม่ เขามอบชีวิตถวายแด่พระเยซูคริสต์ และเขาใช้เวลาที่ติดคุกอยู่นั้นปรนนิบัติรับใช้อาจารย์เปาโล

เมื่ออาจารย์เปาโลทราบว่า เขาเป็นคนใช้ของเพื่อนรัก จึงเขียนจดหมายให้รับเขาเข้าบ้านและทำงานต่อไป อาจารย์เปาโลรับรองว่า เมื่อก่อนเขาไม่มีประโยชน์ แต่บัดนี้เขาเป็นประโยชน์ยิ่งนัก

ทุกวันนี้มีคนมากมายที่เคยถูกประณามว่า เป็นเศษมนุษย์ เป็นคนติดยา ติดเหล้า เสเพล เกลือกกลั้วอยู่กับโลกียวิสัย ดูเหมือนว่าเขาไม่มีประโยชน์อะไร แต่เมื่อเขาพบพระเยซู เขากลายเป็นนักธุรกิจ กลายเป็นบุคคลตัวอย่าง กลายเป็นนักเทศน์ กลายเป็นนักสังคมสงเคราะห์
สรุป

จะไม่มีใครเป็นเศษมนุษย์ ขยะสังคม ไร้ค่าอีกต่อไป เพียงแต่มอบชีวิตแด่พระคริสต์ สิ่งเก่าๆ จะล่วงไปและจะกลายเป็นสิ่งใหม่ทั้งสิ้น
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