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บทที่ 6 : 1 – 4
ครอบครัวคริสเตียน II
วันที่เทศนา : 7 พฤศจิกายน 2010
“ผู้ที่เป็นบุตรจงเชื่อฟังบิดามารดาในองค์พระผู้เป็นเจ้า เพราะนี่เป็นสิ่งที่ถูกต้อง จงให้เกียรติบิดามารดาของเจ้า นี่เป็นพระบัญญัติข้อแรกที่มีพระสัญญาไว้ด้วย เพื่อเจ้าจะอยู่เย็นเป็นสุขและมีชีวิตยืนยาวในโลก ผู้ที่เป็นบิดาอย่ายั่วโทสะบุตรของตน แต่จงอบรมเลี้ยงดูโดยการฝึกฝนและสั่งสอนตามแนวขององค์พระผู้เป็นเจ้า” (เอเฟซัส 6: 1 – 4)
“Children, obey your parents in the Lord, for this is right.  “Honor your father and mother” (this is the first commandment with a promise), “that it may go well with you and that you may live long in the land.”  Fathers, do not provoke your children to anger, but bring them up in the discipline and instruction of the Lord.” (Ephesians 6: 1 – 4)

จากบทที่ 5: 22 – 33 เราได้ศึกษาหลักการสำคัญของการเป็นสามีภรรยาตามแนวทางของพระเจ้า ซึ่งแตกต่างจากค่านิยมสังคมยุคอาจารย์เปาโลที่ไม่รู้จักพระเจ้า ในบทนี้ ข้อ 1 – 4 อาจารย์เปาโลแนะนำคู่สมรสที่มีลูกควรจะมีความสัมพันธ์อย่างไร สังคมยุคอาจารย์เปาโลกฎหมายให้อำนาจพ่อมีสิทธิอำนาจเหนือลูกแบบเบ็ดเสร็จ ไม่ว่าลูกคนนั้นจะมีอายุเท่าใดก็ตาม ตราบใดที่พ่อยังมีชีวิตอยู่ เขาต้องอยู่ภายใต้อำนาจของพ่อ เด็กๆ ยุคนั้นมีความเสี่ยงสูงต่อการถูกปฏิเสธ ถูกทิ้ง เนื่องจากความล่มสลายของระบบครอบครัว มีการเปลี่ยนคู่กันง่ายดาย ฉะนั้นลูกที่เกิดในสภาพสังคมเช่นนี้ต้องตกอยู่ในสภาพที่ยากลำบาก ทารกจะถูกทิ้งแล้วแต่ใครอยากจะนำไปชุบเลี้ยง และผู้ที่นำไปชุบเลี้ยงก็เพื่อนำไปขายเป็นทาสต่อไป ถ้ายิ่งเด็กที่เกิดมาพิการโอกาสที่จะรอดเป็นไปได้ยาก ในสภาพสังคมดังกล่าวอาจารย์เปาโลเขียนจดหมายแนะนำเด็กๆ และพ่อแม่ หลักของคริสเตียนได้ช่วยยกระดับความสำคัญของสตรีและเด็ก ในยุคที่ไม่มีกฎหมายปกป้องสตรีและเด็กเหมือนสมัยนี้
I. ลูกต้องเชื่อฟังและให้เกียรติบิดามารดา
“ผู้ที่เป็นบุตรจงเชื่อฟังบิดามารดาในองค์พระผู้เป็นเจ้า เพราะนี่เป็นสิ่งที่ถูกต้อง” (เอเฟซัส 6: 1)
“Children, obey your parents in the Lord, for this is right.” (Ephesians 6: 1)

คนยุคโบราณ หัวหน้าครอบครัวถือว่าเป็นแหล่งข้อมูลและความปลอดภัยของครอบครัว เขาทำหน้าที่หาเลี้ยงครอบครัว อบรมสั่งสอนลูกที่เกิดมาให้รู้จักปกป้องตนเอง สอนการประกอบอาชีพ ธุรกิจ ธุรการต่างๆ และหลักการดำรงชีวิต ลูกๆ ไม่มีข้อมูลอื่น ฉะนั้นการเชื่อฟังทุกกรณีจึงเป็นเรื่องจำเป็น แต่ในยุคปัจจุบันข้อมูลต่างๆ ไม่ได้มีอยู่ที่พ่ออย่างเดียว ลักษณะการเชื่อฟังของลูกและการใช้อำนาจของบิดาจึงเปลี่ยนไป แต่สิ่งที่ไม่เปลี่ยนคือท่าทีที่มีต่อบิดา – การให้เกียรติและการให้ความเคารพนับถือ

อาจารย์เปาโลพูดถึงผู้ที่ให้เกียรติแก่บิดามารดาจะได้รับพร
“จงให้เกียรติบิดามารดาของเจ้า นี่เป็นพระบัญญัติข้อแรกที่มีพระสัญญาไว้ด้วย เพื่อเจ้าจะอยู่เย็นเป็นสุขและมีชีวิตยืนยาวในโลก” (เอเฟซัส 6: 2 – 3)
“Honor your father and mother” (this is the first commandment with a promise), “that it may go well with you and that you may live long in the land.” (Ephesians 6: 2 – 3)

นอกจากพูดถึงพระพร อาจารย์เปาโลกล่าวว่า “นี่เป็นพระบัญญัติข้อแรก” ที่มีพระสัญญาไว้ด้วย คำกล่าวนี้อาจารย์เปาโลอาจหมายถึง เป็นพระบัญญัติข้อแรกที่ลูกๆ คริสเตียนได้รับการสั่งสอนให้ท่องจำ อีกความหมายหนึ่งข้อนี้เป็นพระบัญญัติข้อแรกที่เกี่ยวข้องกับความสัมพันธ์ระหว่างมนุษย์กับมนุษย์ด้วยกัน ลูกๆ จงให้เกียรติแก่บิดามารดาด้วยการเชื่อฟัง ให้ความเคารพนับถือ และไม่ทำอะไรที่ทำให้พ่อแม่เจ็บช้ำน้ำใจ แต่ทำให้ชื่นใจ ลูกๆ จะต้องเรียนเรื่องความกตัญญูรู้คุณ รับฟังคำตักเตือน ไม่หยาบคาย ไม่แสดงความหยาบกระด้าง ไม่ใช้คำหยาบคาย ที่สำคัญไม่ทอดทิ้งในยามท่านชราภาพ
“จงฟังคำของพ่อผู้ให้ชีวิตแก่เจ้า และอย่าดูหมิ่นแม่ของเจ้าเมื่อนางแก่ตัวลง จงซื้อความจริงและอย่าขายสิ่งเหล่านี้ คือสติปัญญา คำสั่งสอน และความเข้าใจ พ่อของคนชอบธรรมก็สุขใจมาก คนที่มีลูกฉลาดก็ชื่นชมในตัวลูก จงทำให้พ่อแม่ยินดี ให้แม่ผู้ที่คลอดเจ้าได้ปลื้มใจ” (สุภาษิต 23: 22 – 25)
“Listen to your father who gave you life, and do not despise your mother when she is old.  Buy truth, and do not sell it; buy wisdom, instruction, and understanding.  The father of the righteous will greatly rejoice; he who fathers a wise son will be glad in him.  Let your father and mother be glad; let her who bore you rejoice.” (Proverbs 23: 22 – 25)
“ตาที่เย้ยหยันพ่อ ที่ดูหมิ่นไม่เชื่อฟังแม่ผู้ชรา จะถูกกาแห่งหุบเขาจิกออกมา จะถูกแร้งรุมกิน” 
(สุภาษิต 30: 17)
“The eye that mocks a father and scorns to obey a mother will be picked out by the ravens of the valley and eaten by the vultures.” (Proverbs 30: 17)
II. หน้าที่และความรับผิดชอบของบิดามารดา
“ผู้ที่เป็นบิดาอย่ายั่วโทสะบุตรของตน แต่จงอบรมเลี้ยงดูโดยการฝึกฝนและสั่งสอนตามแนวขององค์พระผู้เป็นเจ้า” (เอเฟซัส 6: 4)
“Fathers, do not provoke your children to anger, but bring them up in the discipline and instruction of the Lord.” (Ephesians 6: 4)

อาจารย์เปาโลพูดถึง 2 ประการใหญ่ๆ คือ ต้องไม่ยั่วโทสะบุตรของตน และอบรมเลี้ยงดูและฝึกฝนตามแนวทางขององค์พระผู้เป็นเจ้า
อย่ายั่วโทสะ

ผู้ที่เป็นบิดามารดาจะต้องไม่ใช้สิทธิอำนาจทางลบ หรือใช้อำนาจในทางที่ผิด คือใช้อำนาจเพื่อผลประโยชน์แห่งตน ใช้อำนาจเกินขอบเขต เช่นการเรียกร้อง ออกคำสั่งด้วยการบังคับขู่เข็ญ ให้ทำตามอำเภอใจ ไร้เหตุผลที่ดี พูดจาหยาบคาย ดูหมิ่นเหยียดหยาม ไม่ให้กำลังใจ ขู่บังคับให้ทำสิ่งที่เขายังขาดประสบการณ์ และเกินกว่ากำลังและปัญญาของพวกเขาจะทำได้

การเป็นบิดามารดาตามแบบองค์พระผู้เป็นเจ้า ต้องถ่ายทอดความเป็นพ่อขององค์พระผู้เป็นเจ้า คือเป็นผู้อภิบาล ให้กำลังใจ แนะแนวทาง เลี้ยงดู ทั้งทำตัวเป็นแบบอย่างที่ดีแก่ลูกในทุกทาง
อบรมเลี้ยงดู

พระเจ้าตรัสเกี่ยวกับการเลือกอับราฮัมให้เป็นหัวหน้าครอบครัว และได้กำหนดหลักเกณฑ์การเป็นหัวหน้าครอบครัวไว้ว่า 

“เพราะว่าเราได้เลือกเขา เพื่อเขาจะสั่งสอนลูกหลานและครัวเรือนของเขาที่จะมีมาภายหลัง ให้รักษาวิถีทางขององค์พระผู้เป็นเจ้า ด้วยการทำสิ่งที่ถูกต้องและยุติธรรม เพื่อว่าองค์พระผู้เป็นเจ้าจะทำให้สิ่งที่พระองค์ทรงสัญญาไว้กับอับราฮัมเป็นจริง” (ปฐมกาล 18: 19)
“For I have chosen him, that he may command his children and his household after him to keep the way of the LORD by doing righteousness and justice, so that the LORD may bring to Abraham what he has promised him.”” (Genesis 18: 19)

นี่เป็นภารกิจของผู้เป็นบิดา

และพระคำได้พูดถึงแม่ทำหน้าที่สอนลูก ในพระธรรมสุภาษิต 31: 1 – 9
“นี่คือคำสอนของกษัตริย์เลมูเอล เป็นถ้อยคำที่ได้รับการดลใจ ซึ่งมารดาของพระองค์ทรงสอนไว้ ฟังให้ดีลูกของแม่ ฟังให้ดี ลูกจากครรภ์ของแม่ ฟังให้ดี ลูกของแม่ ผู้เป็นคำตอบคำอธิษฐานของแม่” 
(สุภาษิต 31: 1 – 2)
“The words of King Lemuel. An oracle that his mother taught him:  What are you doing, my son? What are you doing, son of my womb? What are you doing, son of my vows?” (Proverbs 31: 1 – 2)
“ข้าพเจ้าคิดถึงความเชื่ออันจริงใจของท่านซึ่งตั้งแต่แรกนั้นก็มีอยู่ในโลอิสยายของท่านและในยูนีสมารดาของท่าน และข้าพเจ้าเชื่อว่าบัดนี้มีอยู่ในท่านเช่นกัน” (2 ทิโมธี 1: 5)
“I am reminded of your sincere faith, a faith that dwelt first in your grandmother Lois and your mother Eunice and now, I am sure, dwells in you as well.” (2 Timothy  1: 5)

ศ. พญ. อุมาพร  ตรังคสมบัติ ได้นำคำกลอนของฝรั่งเกี่ยวกับการเลี้ยงลูกในหนังสือ พาลูกค้นหาการนับถือตนเอง ไว้ดังนี้

ถ้าเด็กเติบโตมากับคำตำหนิ


เขาจะสงสัยตนเอง

ถ้าเด็กเติบโตมากับความเฉยเมย


เขาจะรู้สึกไร้ค่า

ถ้าเด็กเติบโตมากับความอับอาย


เขาจะรู้สึกผิด

ถ้าเด็กเติบโตพร้อมกับความกลัว


เขาจะเป็นคนวิตกกังวล

ถ้าเด็กเติบโตพร้อมกับกำลังใจ


เขาจะมีความเชื่อมั่น

ถ้าเด็กเติบโตพร้อมกับความยกย่องชมเชย


เขาจะเห็นคุณค่าของตนเอง

ถ้าเด็กเติบโตพร้อมกับความยอมรับนับถือ


เขาจะยอมรับนับถือตนเอง

ถ้าเด็กเติบโตมาพร้อมกับความรัก


เขาจะรักตนเองและผู้อื่น

ถ้าเด็กเติบโตมาพร้อมกับความมั่นคงปลอดภัย


เขาจะรู้สึกว่าโลกเป็นที่ที่น่าอยู่

ถ้าเด็กเติบโตมาพร้อมกับความสงบ


เขาจะมีสันติสุขในจิตใจ

ถ้าบิดามารดาอยากให้ลูกรู้จักบุญคุณ ตอบแทนบุญคุณ ให้ความเคารพ ให้เกียรติ เขาจะได้หรือไม่ได้มากน้อยเท่าใดก็ขึ้นอยู่กับการเลี้ยงดูบุตร ว่าได้ใส่ความรู้สึกดีๆ ในบัญชีหัวใจลูกมากน้อยเท่าใด
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