สร้างคริสตจักรร่วมกับพระคริสต์
แผ่นดินของพระเจ้ามาตั้งอยู่
วันที่เทศนา : 13 กันยายน 2015

ข้อพระคัมภีร์	

“ขอ​ให้​แผ่น‍ดิน​ของ​พระ‍องค์​มา​ตั้ง​อยู่ขอ​ให้​เป็น​ไป​ตาม​พระ‍ทัย​ของ​พระ‍องค์ ใน​สวรรค์​เป็น​อย่าง‍ไร​
ก็​ให้​เป็น​ไป​อย่าง​นั้น​ใน​แผ่น‍ดิน​โลก” (มัทธิว 6: 10)
your kingdom come,your will be done, on earth as it is in heaven.
(Matthew 6: 10)

“พระเยซูได้เสด็จไปทั่วแคว้นกาลิลี ทรงสั่งสอนในธรรมศาลาของพวกเขา ทรงประกาศข่าวประเสริฐเรื่องแผ่นดินของพระเจ้า และทรงรักษาบรรดาโรคภัยไข้เจ็บของชาวเมืองให้หาย” 
(มัทธิว 4: 23)
“And Jesus went about all Galilee, teaching in their synagogues, and preaching the gospel of the kingdom, and healing all manner of sickness and all manner of disease among the people.” (Matthew 4: 23)

	ความจริงเกี่ยวกับแผ่นดินของพระเจ้าเป็นจุดเด่นอยู่ในพระคริสตธรรมคัมภีร์ กุญแจสำคัญเกี่ยวกับเรื่องนี้คือ เขตการปกครองของพระเจ้าและพระพรสำหรับผู้ที่อยู่ภายใต้การปกครองของพระเจ้า
	เราไม่สามารถเรียกตัวเองว่าเป็นคริสเตียน ถ้าเราไม่อยู่ภายใต้การปกครองของพระองค์
	ขณะนี้พระเจ้ากำลังทำพระราชกิจของของพระองค์ และสุดท้ายแห่งแผนการของพระองค์คือ อาณาจักรมนุษย์จะกลายเป็นอาณาจักรพระเจ้า
“แล้วทูตสวรรค์องค์ที่เจ็ดก็เป่าแตรขึ้น และมีเสียงหลายๆเสียงกล่าวขึ้นดังๆในสวรรค์ว่า "อาณาจักรของโลกนี้กลับกลายเป็นขององค์พระผู้เป็นเจ้าของเราแล้ว และเป็นของพระคริสต์ของพระองค์ และพระองค์จะทรงครอบครองตลอดไปเป็นนิตย์” (วิวรณ์ 11: 15)
“And the seventh angel sounded; and there were great voices in heaven, saying,  The kingdoms of this world are become the kingdoms of our Lord, and of his Christ; and he shall reign forever and ever.” (Revelations 11: 15)

I. พระเจ้าเป็นผู้ครอบครองพิภพ
“พระยาห์เวห์ทรงสถาปนาบัลลังก์ของพระองค์ไว้ในฟ้าสวรรค์ และราชอาณาจักรของพระองค์ครอบครองทุกสิ่งอยู่” (สดุดี 103: 19)
“The LORD hath prepared his throne in the heavens; and his kingdom ruleth over all.” 
(Psalms 103: 19)
[bookmark: _FOOTER_SECTION_]“คำพิพากษานั้นเป็นคำสั่งของผู้พิทักษ์ คำตัดสินนั้นเป็นวาทะขององค์บริสุทธิ์ เพื่อผู้มีชีวิตอยู่จะได้ทราบว่าท่านผู้สูงสุดทรงปกครองอยู่เหนือราชอาณาจักรของมนุษย์ และประทานราชอาณาจักรนั้นแก่ผู้ที่พระองค์จะประทาน และตั้งผู้ที่ด้อยที่สุดให้อยู่เหนือ” (ดาเนียล 4: 17)
“This matter is by the decree of the watchers, and the demand by the word of the holy ones: to the intent that the living may know that the most High ruleth in the kingdom of men, and giveth it to whomsoever he will, and setteth up over it the basest of men.” (Daniel 4: 17)
	พระเจ้าเป็นพระผู้สร้าง พระองค์จึงเป็นผู้ครอบครองสรรพสิ่งทั้งปวง และพระองค์ประสงค์จะมอบการปกครองให้แก่ผู้ใด พระองค์ก็จะมอบให้ผู้นั้น
	ผู้มีอำนาจครอบครองมีสิทธิเหนือทุกสิ่งที่ได้ทรงสร้างขึ้น

II. พระเจ้าสร้างมนุษย์ให้เป็นผู้ครอบครอง – อาดัม
[bookmark: RichViewCheckpoint0]“แล้วพระเจ้าตรัสว่า "ให้เราสร้างมนุษย์ตามฉายาของเรา ตามอย่างของเราให้ครอบครองฝูงปลาในทะเล ฝูงนกในท้องฟ้าและฝูงสัตว์ใช้งาน ให้ปกครองแผ่นดินโลกทั้งหมด และสัตว์เลื้อยคลานทุกชนิดบนแผ่นดินทั้งหมด" พระเจ้าจึงทรงสร้างมนุษย์ขึ้นตามพระฉายาของพระองค์ ตามพระฉายาของพระเจ้านั้น พระองค์ทรงสร้างมนุษย์ขึ้น และทรงสร้างให้เป็นชายและหญิง พระเจ้าทรงอวยพรพวกเขา ตรัสแก่พวกเขาว่า "จงมีลูกดกทวีมากขึ้นจนเต็มแผ่นดิน จงมีอำนาจเหนือแผ่นดิน จงครอบครองฝูงปลาในทะเล และฝูงนกในท้องฟ้า กับสัตว์ที่เคลื่อนไหวบนแผ่นดินทั้งหมด”
(ปฐมกาล 1: 26 – 28)
“And God said, Let us make man in our image, after our likeness: and let them have dominion over the fish of the sea, and over the fowl of the air, and over the cattle, and over all the earth, and over every creeping thing that creepeth upon the earth.  So God created man in his own image, in the image of God created he him; male and female created he them.  And God blessed them, and God said unto them, Be fruitful, and multiply, and replenish the earth, and subdue it: and have dominion over the fish of the sea, and over the fowl of the air, and over every living thing that moveth upon the earth.” (Genesis 1: 26 – 28)

[bookmark: RichViewCheckpoint4]“เมื่อข้าพระองค์มองดูฟ้าสวรรค์อันเป็นฝีพระหัตถ์ของพระองค์ ดวงจันทร์และดวงดาวซึ่งพระองค์ได้ทรงสถาปนาไว้ มนุษย์เป็นผู้ใดเล่าซึ่งพระองค์ทรงระลึกถึงเขา และบุตรของมนุษย์เป็นใครเล่าซึ่งพระองค์ทรงเยี่ยมเขา เพราะพระองค์ทรงสร้างเขาให้ต่ำกว่าพระเจ้า แต่หน่อยเดียวและสวมศักดิ์ศรีกับเกียรติให้แก่เขา พระองค์ทรงมอบอำนาจให้ครอบครองบรรดาพระหัตถกิจของพระองค์ พระองค์ทรงให้สิ่งทั้งปวงอยู่ใต้ฝ่าเท้าของเขา คือฝูงแกะและฝูงวัวทั้งสิ้นทั้งสัตว์ป่าด้วย ตลอดทั้งนกในอากาศ ปลาในทะเลและอะไรต่างๆที่ไปมาอยู่ตามทะเล” (สดุดี 8: 3 – 8)
“When I consider thy heavens, the work of thy fingers, the moon and the stars, which thou hast ordained; What is man, that thou art mindful of him? and the son of man, that thou visitest him?  For thou hast made him a little lower than the angels, and hast crowned him with glory and honour. Thou madest him to have dominion over the works of thy hands; thou hast put all things under his feet:  All sheep and oxen, yea, and the beasts of the field;  The fowl of the air, and the fish of the sea, and whatsoever passeth through the paths of the seas.” (Psalms 8: 3 – 8)

· มนุษย์ภายใต้การปกครองของพระเจ้า – บริบูรณ์ด้วยพระพร
· ความสุขของพระเจ้า
· สิทธิอำนาจเหนือสิ่งที่ทรงสร้าง
· ความสมบูรณ์บนผืนแผ่นดินโลก

“พระยาห์เวห์พระเจ้าจึงทรงให้มนุษย์นั้นอาศัยอยู่ในสวนเอเดน ให้ทำและดูแลสวน” 
(ปฐมกาล 2: 15)
“And the LORD God took the man, and put him into the Garden of Eden to dress it and to keep it.” (Genesis 2: 15)

“ในบรรดาสัตว์ป่าทั้งหมด ที่พระยาห์เวห์พระเจ้าทรงสร้างนั้น งูฉลาดกว่าหมด มันถามหญิงนั้นว่า จริงหรือ? ที่พระเจ้าตรัสว่า 'ห้ามพวกเจ้ากินผลจากต้นไม้ทุกต้นในสวนนี้' หญิงนั้นจึงตอบงูว่า "ผลของต้นไม้ในสวนนี้เรากินได้ เว้นแต่ผลของต้นไม้ที่อยู่กลางสวนนั้น พระเจ้าตรัสว่า 'ห้ามพวกเจ้ากินและถูกต้องเลย มิฉะนั้นพวกเจ้าจะตาย' งูจึงพูดกับหญิงนั้นว่า "พวกเจ้าจะไม่ตายแน่เพราะ
พระเจ้าทรงทราบอยู่ว่า พวกเจ้ากินผลจากต้นไม้นั้นวันใด ตาของพวกเจ้าจะสว่างขึ้นในวันนั้น แล้วพวกเจ้าจะเป็นเหมือนอย่างพระเจ้า คือรู้ความดีและความชั่ว" เมื่อหญิงนั้นเห็นว่าต้นไม้นั้นดีน่ากิน ทั้งเป็นต้นไม้น่าปรารถนาที่ทำให้เกิดปัญญา จึงเก็บผลไม้นั้นมากิน แล้วส่งให้สามีที่อยู่กับเธอกินด้วย เขาก็กิน” (ปฐมกาล 3: 1 – 6)
“Now the serpent was more subtil than any beast of the field which the LORD God had made. And he said unto the woman, Yea, hath God said, Ye shall not eat of every tree of the garden?  And the woman said unto the serpent, We may eat of the fruit of the trees of the garden:  But of the fruit of the tree which is in the midst of the garden, God hath said, Ye shall not eat of it, neither shall ye touch it, lest ye die.  And the serpent said unto the woman, Ye shall not surely die:  For God doth know that in the day ye eat thereof, then your eyes shall be opened, and ye shall be as gods, knowing good and evil.  And when the woman saw that the tree was good for food, and that it was pleasant to the eyes, and a tree to be desired to make one wise, she took of the fruit thereof, and did eat, and gave also unto her husband with her; and he did eat.” 
(Genesis 3: 1 – 6)
· มนุษย์ปฏิเสธการปกครองของพระเจ้า
· ต้องการเป็นและมีในสิ่งที่ขัดต่อพระเจ้า
· มนุษย์เสื่อมจากพระสิริ
· อาณาจักรของพระเจ้า กลายเป็นอาณาจักรของมาร


III. พระเจ้าฟื้นฟูอาณาจักรของพระองค์ – คริสตจักรของพระคริสต์
[bookmark: RichViewCheckpoint1]“ซีโมนเปโตรทูลตอบว่า พระองค์เป็นพระคริสต์พระบุตรของพระเจ้าผู้ทรงพระชนม์อยู่ พระเยซูตรัสกับเขาว่า ซีโมนบุตรโยนาห์เอ๋ย ท่านก็เป็นสุข เพราะมนุษย์ ไม่ได้เปิดเผยเรื่องนี้แก่ท่าน แต่
พระบิดาของเราผู้สถิตในสวรรค์ทรงเปิดเผยให้ทราบ เราบอกท่านว่าท่านคือเปโตร และบนศิลานี้ เราจะสร้างคริสตจักรของเราไว้และพลังแห่งความตายจะ มีชัยต่อคริสตจักรไม่ได้” 
(มัทธิว 16: 16 – 18)
“And Simon Peter answered and said, Thou art the Christ, the Son of the living God.  And Jesus answered and said unto him, Blessed art thou, Simon Barjona: for flesh and blood hath not revealed it unto thee, but my Father which is in heaven.  And I say also unto thee, That thou art Peter, and upon this rock I will build my church; and the gates of hell shall not prevail against it.” (Matthew 16: 16 – 18)

“ผู้ที่ทำบาปก็มาจากมาร เพราะว่ามารก็ทำบาปตั้งแต่เริ่มแรก พระบุตรของพระเจ้าได้เสด็จมาปรากฏก็เพราะเหตุนี้ คือเพื่อทรงทำลายกิจการของมาร” (1 ยอห์น 3: 8)
“He that committeth sin is of the devil; for the devil sinneth from the beginning. For this purpose the Son of God was manifested, that he might destroy the works of the devil.” (1 John 3: 8)

· พระเยซูพระบุตรของพระเจ้าผู้ไม่มีบาป ตายแทนบาปของเรา (2 โครินธ์ 5: 21)
· พระเยซูรับเอาการแช่งสาปแทนเรา (กาลาเทีย 3: 13, 14)
· ทุกคนที่เชื่อ ชีวิตถูกสร้างใหม่มีชีวิตนิรันดร์ (2 โครินธ์ 5: 17)


IV. พระคริสต์ผู้ครอบครอง
“และพวกท่านได้รับความครบบริบูรณ์ในพระองค์ ผู้ทรงเป็นศีรษะเหนือภูตผีที่ครอบครองและภูตผีที่มีอำนาจทั้งหมด” (โคโลสี 2: 10)
“And ye are complete in him, which is the head of all principality and power:” (Colossian 2: 10)

“เพราะฉะนั้น ให้พงศ์พันธุ์อิสราเอลทั้งหมดทราบแน่นอนว่า พระเจ้าทรงแต่งตั้งพระเยซูที่ท่านทั้งหลายตรึงไว้บนกางเขนนั้น ให้เป็นทั้งองค์พระผู้เป็นเจ้าและพระคริสต์” (กิจการ 2: 36)
“Therefore let all the house of Israel know assuredly, that God hath made that same Jesus, whom ye have crucified, both Lord and Christ.” (Acts 2: 36)
· เราไม่ได้เพียงรอดจากความต้องการ แต่เรารอดเพื่ออยู่ในการปกครองของพระเจ้า

V. พระพรในผู้อยู่ใต้การปกครองของพระคริสต์
	(1) ให้เรามีสิทธิอำนาจครอบครองกับพระคริสต์
[bookmark: RichViewCheckpoint2][bookmark: RichViewCheckpoint3]“ขอให้ตาใจของพวกท่านสว่างขึ้น เพื่อจะได้รู้ว่าพระองค์ประทานความหวังอะไรแก่ท่านในการทรงเรียกพวกท่านนั้น และรู้ว่ามรดกที่มีศักดิ์ศรีของพระองค์สำหรับพวกธรรมิกชนนั้นบริบูรณ์เพียงไร และรู้ว่าฤทธานุภาพของพระองค์ยิ่งใหญ่มากมายเพียงไรสำหรับเราที่เชื่อนั้น เป็นฤทธิ์เดชเดียวกับการทำกิจอันทรงอานุภาพและทรงพลังของพระองค์ ซึ่งทรงทำในพระคริสต์ เมื่อทรงทำให้พระคริสต์เป็นขึ้นจากตาย และทรงให้ประทับที่เบื้องขวาพระหัตถ์ของพระองค์ ในสวรรค์สถาน สูงส่งเหนือกว่าทุกภูตผีที่ครอบครอง ทุกภูตผีที่มีอำนาจ ทุกภูตผีที่มีฤทธิ์เดชและทุกภูตผีที่ปกครอง และเหนือกว่านามทั้งหมดที่ถูกกล่าวถึง ไม่เพียงในยุคนี้เท่านั้นแต่ในยุคที่จะมาถึงด้วย พระเจ้าทรงปราบทุกสิ่งลงไว้ใต้พระบาทของพระคริสต์ และประทานพระคริสต์แก่คริสตจักร ให้เป็นเจ้านายเหนือทุกๆสิ่ง คริสตจักรเป็นพระกายของพระคริสต์ซึ่งเป็นความบริบูรณ์ของพระองค์ ผู้ทรงเติมทุกอย่างในทุกแห่งให้เต็มบริบูรณ์” (เอเฟซัส 1: 18 – 23)
“The eyes of your understanding being enlightened; that ye may know what is the hope of his calling, and what the riches of the glory of his inheritance in the saints.  And what is the exceeding greatness of his power to us-ward who believe, according to the working of his mighty power,  Which he wrought in Christ, when he raised him from the dead, and set him at his own right hand in the heavenly places,  Far above all principality, and power, and might, and dominion, and every name that is named, not only in this world, but also in that which is to come:  And hath put all things under his feet, and gave him to be the head over all things to the church,  Which is his body, the fulness of him that filleth all in all.” (Ephesians 1: 18 – 23)


	(2) ให้เรามีสันติสุข
“และจงให้สันติสุขของพระคริสต์นำพาจิตใจของท่านทั้งหลาย พระเจ้าทรงเรียกท่านให้มาเป็นกายเดียวกันก็เพื่อสันติสุขนี้ และจงมีใจขอบพระคุณ” (โคโลสี 3: 15)
“And let the peace of God rule in your hearts, to the which also ye are called in one body; and be ye thankful.” (Colossian 3: 15)

	(3) มีชีวิตในทางชอบธรรม
“เพราะว่าแผ่นดินของพระเจ้านั้นไม่ใช่การกินและการดื่ม แต่เป็นความชอบธรรม สันติสุข และความชื่นชมยินดีในพระวิญญาณบริสุทธิ์” (โรม 14: 17)
“For the kingdom of God is not meat and drink; but righteousness, and peace, and joy in the Holy Ghost.” (Romans 14: 17)

	(4) พระพรทางกายภาพติดตามตลอดชีวิต
“แต่พวกท่านจงแสวงหาแผ่นดินของพระเจ้า และความชอบธรรมของพระองค์ก่อน แล้วพระองค์จะทรงเพิ่มเติมสิ่งทั้งปวงนี้ให้” (มัทธิว 6: 33)
“But seek ye first the kingdom of God, and his righteousness; and all these things shall be added unto you.” (Matthew 6: 33)
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