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เครื่องบูชาที่พระเจ้าโปรดปราน
ฮีบรู 13: 15 – 16; ฟิลิปปี 4: 18; อพยพ 23: 15
วันที่เทศนา : 16 มกราคม 2011
“เพราะฉะนั้นให้เราถวายการสรรเสริญเป็นเครื่องบูชาถวายแด่พระเจ้าโดยทางพระเยซูตลอดไป คือถวายผลแห่งริมฝีปากที่กล่าวยอมรับพระนามของพระองค์ อย่าลืมที่จะทำความดีและแบ่งปันร่วมกับผู้อื่น เพราะพระเจ้าพอพระทัยเครื่องบูชาเช่นนี้” (ฮีบรู 13: 15 – 16)
“Through him then let us continually offer up a sacrifice of praise to God, that is, the fruit of lips that acknowledge his name.  Do not neglect to do good and to share what you have, for such sacrifices are pleasing to God.” (Hebrews 13: 15 – 16)
“ข้าพเจ้าได้รับครบถ้วน ที่จริงได้มากเกินพอเสียด้วยซ้ำ บัดนี้ข้าพเจ้าได้รับขอที่ท่านฝากมากับเอปาโฟรดิทัสแล้ว พวกท่านจัดหาให้ข้าพเจ้าอย่างเหลือเฟือ สิ่งเหล่านี้เป็นของถวายอันหอมหวลเป็นเครื่องบูชาที่พระเจ้าทรงรับและพอพระทัย” (ฟิลิปปี 4: 18)
“I have received full payment, and more. I am well supplied, having received from Epaphroditus the gifts you sent, a fragrant offering, a sacrifice acceptable and pleasing to God.” (Philippians 4: 18)
“จงฉลองเทศกาลขนมปังไม่ใส่เชื้อ จงกินขนมปังไม่ใส่เชื้อตลอดเจ็ดวันตามที่เราได้สั่งพวกเจ้าไว้แล้ว จงทำอย่างนี้ตามเวลาที่กำหนดไว้ในเดือนอาบีบ เพราะในเดือนนั้นเจ้าได้ออกจากอียิปต์ อย่าให้ผู้ใดเข้าเฝ้าเรามือเปล่า” (อพยพ 23: 15)
“You shall keep the Feast of Unleavened Bread. As I commanded you, you shall eat unleavened bread for seven days at the appointed time in the month of Abib, for in it you came out of Egypt. None shall appear before me empty-handed.” (Exodus 23: 15)

เครื่องบูชา หมายถึง ปัจจัยหรือส่วนสำคัญในลักษณะที่เป็นรูปธรรมที่ผู้นมัสการนำมามอบถวายให้กับพระผู้เป็นเจ้า เพื่อแสดงออกซึ่งความซื่อสัตย์และใจขอบคุณ

ในพันธสัญญาเดิมประชากรของพระเจ้าคืออิสราเอล มีระบบการถวายเครื่องบูชาไว้ชัดเจนเพื่อเหตุผลต่างๆ เช่น เพื่อการอภัยบาป เพื่อขอบคุณพระเจ้า เพื่อรำลึกนึกถึงพระคุณของพระเจ้าในเรื่องต่างๆ แต่หลังจาก ค.ศ. 70 กรุงเยรูซาเล็มถูกทำลายพร้อมๆ กับพระวิหาร ประชาชนกระจัดกระจายไปทั่วโลก ดังนั้นการถวายเครื่องบูชาระบบเดิมก็จบลง

ในพันธสัญญาใหม่ระบบการถวายเครื่องบูชาเปลี่ยนไป ไม่ใช่สัตวบูชาต่อไปแต่องค์พระเยซูคริสต์มาเป็นเครื่องบูชาเพียงครั้งเดียว และผู้ถวายเครื่องบูชาไม่ใช่เพียงปุโรหิตที่ถูกเลือกออกมาพิเศษ แต่ผู้เชื่อทุกคนเป็นปุโรหิตของพระเจ้าทำหน้าที่ถวายเครื่องบูชา

เครื่องบูชายุคพันธสัญญาใหม่ที่คริสเตียนนำมาถวายแด่พระเจ้าเพื่อเป็นการแสดงออก ความจงรักภักดี การขอบพระคุณ และจิตใจที่สำนักในพระคุณอย่างไรบ้าง
I. ถวายตัว
“เหตุฉะนั้นพี่น้องทั้งหลาย เมื่อพิจารณาถึงพระเมตตาของพระเจ้า ข้าพเจ้าจึงขอให้ท่านทั้งหลายถวายตัวของท่านแด่พระเจ้าเป็นเครื่องบูชาที่มีชีวิตที่บริสุทธิ์ และที่พระเจ้าพอพระทัย นี่เป็นการนมัสการที่แท้จริง อย่าดำเนินชีวิตตามอย่างคนในโลกนี้ แต่จงรับการเปลี่ยนแปลงจิตใจของท่านใหม่ แล้วท่านจึงจะสามารถพิสูจน์และยืนยันได้ว่าสิ่งใดคือพระประสงค์ของพระเจ้า คือพระประสงค์อันดีอันเป็นที่พอพระทัยและสมบูรณ์พร้อมของพระองค์” (โรม 12: 1 – 2)
“I appeal to you therefore, brothers, by the mercies of God, to present your bodies as a living sacrifice, holy and acceptable to God, which is your spiritual worship.  Do not be conformed to this world, but be transformed by the renewal of your mind, that by testing you may discern what is the will of God, what is good and acceptable and perfect.” (Rome 12: 1 – 2)
“อย่ายกส่วนต่างๆ ในกายของท่านให้แก่บาปเป็นเครื่องมือของความชั่วร้าย แต่จงถวายตัวของท่านเองแด่พระเจ้าในฐานะผู้ที่ทรงให้มีชีวิตเป็นขึ้นจากตาย และถวายส่วนต่างๆ ในกายของท่านแด่พระองค์ให้เป็นเครื่องมือของความชอบธรรม” (โรม 6: 13)
“Do not present your members to sin as instruments for unrighteousness, but present yourselves to God as those who have been brought from death to life, and your members to God as instruments for righteousness.” (Rome 6: 13)

ไม่มีเครื่องบูชาอื่นที่มีคุณค่าในสายตาของพระเจ้าเท่ากับการมอบถวายชีวิตในร่างกาย อวัยวะทุกส่วนรับใช้ความชอบธรรม อวัยวะทุกส่วนในร่างกายเป็นกลไกสำคัญในการแสดงความเป็นตัวตน และรับใช้ความรู้สึกนึกคิดภายในตัวเรา

การถวายตัวเป็นเครื่องบูชาจึงหมายถึงได้อุทิศทุกส่วนของอวัยวะเพื่อให้แผนการของพระเจ้าในชีวิตส่วนตัว ชีวิตหน้าที่การงาน ชีวิตครอบครัวตรงตามที่พระองค์วางกรอบไว้
II. ถวายเวลาเพื่อการนมัสการ
“อย่าให้เราขาดการประชุมเหมือนที่บางคนทำเป็นประจำ แต่ให้เราให้กำลังใจกันมากยิ่งขึ้น และทำเช่นนั้นให้มากยิ่งขึ้นอีกเมื่อเห็นว่าวันนั้นใกล้เข้ามาทุกที” (ฮีบรู 10: 25)
“Not neglecting to meet together, as is the habit of some, but encouraging one another, and all the more as you see the Day drawing near.” (Hebrews 10: 25)
“เพราะที่ไหนมีสองสามคนมาร่วมชุมนุมกันในนามของเรา เราก็อยู่กับพวกเขาที่นั่น” (มัทธิว 18: 20)
“For where two or three are gathered in my name, there am I among them.” (Matthew 18: 20)

การรวมตัวและรวมใจกับเพื่อนมัสการร่วมกัน เป็นวิถีชีวิตที่ปฏิบัติอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ยุคพันธสัญญาเดิม วิธีการ รูปแบบการประชุมนมัสการอาจเปลี่ยนไปตามกาลสมัย แต่ที่ไม่เปลี่ยนคือ ศาสนิกชนทุกคนรู้จักหน้าที่ของตนอย่างดีที่จะไม่ละเลยการเข้าร่วมประชุมนมัสการ

เครื่องบูชาสำคัญในการเข้ามาร่วมนมัสการคือ ความตั้งใจในการเรียนรู้พระคำ การหนุนใจซึ่งกันและกัน การถวายเพลงสรรเสริญเทิดทูนพระเกียรติ และการนำผลที่พระเจ้าอวยพรอาจเป็นทรัพย์หรือพืชผลทางการเกษตร หรือสิ่งอื่นที่พระเจ้าอวยพรมาถวายแด่พระเจ้าเป็นการขอบพระคุณพระองค์
“มาเถิด ให้เราร้องเพลงรื่นเริงถวายแด่องค์พระผู้เป็นเจ้า ให้เราโห่ร้องแด่พระศิลาแห่งความรอดของเรา ให้เรามาเข้าเฝ้าต่อหน้าพระองค์ด้วยการขอบพระคุณ ให้เราโห่ร้องสดุดีพระองค์ด้วยดนตรีและบทเพลง” (สดุดี 95: 1 – 2)
“Oh come, let us sing to the LORD; let us make a joyful noise to the rock of our salvation!  Let us come into his presence with thanksgiving; let us make a joyful noise to him with songs of praise!” (Psalm 95: 1 – 2)
“เพราะฉะนั้นให้เราถวายการสรรเสริญเป็นเครื่องบูชาถวายแด่พระเจ้าโดยทางพระเยซูตลอดไป คือถวายผลแห่งริมฝีปากที่กล่าวยอมรับพระนามของพระองค์” (ฮีบรู 13: 15)
“Through him then let us continually offer up a sacrifice of praise to God, that is, the fruit of lips that acknowledge his name.” (Hebrews 13: 15 – 16)
III. ถวายเพื่อพันธกิจ
“เพราะท่านมีส่วนร่วมในข่าวประเสริฐตั้งแต่แรกจวบจนบัดนี้ ข้าพเจ้ามั่นใจว่าพระองค์ผู้ทรงตั้งต้นการดีในพวกท่านนั้นจะทรงสานต่อให้เสร็จสมบูรณ์จนถึงวันแห่งพระเยซูคริสต์” (ฟิลิปปี 1: 5 – 6)
“…because of your partnership in the gospel from the first day until now.  And I am sure of this, that he who began a good work in you will bring it to completion at the day of Jesus Christ.” 
(Philippians 1: 5 – 6)
“กระนั้นก็เป็นความกรุณาของท่านที่ได้แบ่งปันให้ในยามที่ข้าพเจ้าเดือดร้อน ยิ่งกว่านั้นตามที่พวกท่านชาวฟิลิปปีทราบอยู่ว่า ในตอนที่ท่านเพิ่งรู้จักข่าวประเสริฐ เมื่อข้าพเจ้าออกเดินทางต่อจากแคว้นมาซิโดเนีย ไม่มีคริสตจักรไหนมีส่วนร่วมในรายรับรายจ่ายของข้าพเจ้าเลยมีแต่พวกท่านเท่านั้น แม้เมื่อข้าพเจ้าอยู่ในเมืองเธสะโลนิกาท่านก็ยังส่งความช่วยเหลือมาให้ข้าพเจ้าในยามขัดสนครั้งแล้วครั้งเล่า ไม่ใช่ว่าข้าพเจ้าอยากได้ของกำนัล แต่ข้าพเจ้าอยากให้ตัวเลขในบัญชีของท่านเพิ่มขึ้น ข้าพเจ้าได้รับครบถ้วน ที่จริงได้มากเกินพอเสียด้วยซ้ำ บัดนี้ข้าพเจ้าได้รับของที่ท่านฝากมากับเอปาโฟรดิทัสแล้ว พวกท่านจัดหาให้ข้าพเจ้าอย่างเหลือเฟือ สิ่งเหล่านี้เป็นของถวายอันหอมหวนเป็นเครื่องบูชาที่พระเจ้าทรงรับและพอพระทัย และพระเจ้าของข้าพเจ้าจะประทานสิ่งที่จำเป็นทุกอย่างแก่ท่านจากความมั่งคั่งอันเลอเลิศของพระองค์ในพระเยซูคริสต์” (ฟิลิปปี 4: 14 – 19)
“Yet it was kind of you to share my trouble.  And you Philippians yourselves know that in the beginning of the gospel, when I left Macedonia, no church entered into partnership with me in giving and receiving, except you only.  Even in Thessalonica you sent me help for my needs once and again.  Not that I seek the gift, but I seek the fruit that increases to your credit.  I have received full payment, and more. I am well supplied, having received from Epaphroditus the gifts you sent, a fragrant offering, a sacrifice acceptable and pleasing to God.  And my God will supply every need of yours according to his riches in glory in Christ Jesus.  To our God and Father be glory forever and ever. Amen.” 
(Philippians 4: 14 – 19)
“เพราะฉะนั้นให้เราถวายการสรรเสริญเป็นเครื่องบูชาถวายแด่พระเจ้าโดยทางพระเยซูตลอดไป คือถวายผลแห่งริมฝีปากที่กล่าวยอมรับพระนามของพระองค์ อย่าลืมที่จะทำความดีและแบ่งปันร่วมกับผู้อื่น เพราะพระเจ้าพอพระทัยเครื่องบูชาเช่นนี้” (ฮีบรู 13: 15 – 16)
“Through him then let us continually offer up a sacrifice of praise to God, that is, the fruit of lips that acknowledge his name.  Do not neglect to do good and to share what you have, for such sacrifices are pleasing to God.” (Hebrews 13: 15 – 16)

ไม่มีศาสนาใดหรือหลักการใดที่ว่าดีมีคุณค่า รวมทั้งคริสเตียนด้วยจะยืนหยัดอยู่ได้อย่างยาวนาน ถ้าไม่มีผู้เห็นคุณค่าและสืบทอดเจตนารมณ์ คำสอนของพระเยซูคริสต์ ชีวิตของพระองค์รวมทั้งสิ่งทั้งปวงที่พระองค์ได้กระทำเพื่อมนุษยชาติ คงจะจบลงพร้อมๆ กับกลุ่มชนยุคของพระองค์

การบังเกิด กิจการงาน คำสอน การสิ้นพระชนม์ การฟื้นคืนพระชนม์ และการที่จะเสด็จกลับมาของพระเยซูคริสต์ในอนาคต ไม่ได้เกิดขึ้นเพียงเพื่อสังคมอดีตเท่านั้น แต่มีความสำคัญอย่างมาก เป็นเรื่องความเป็นความตาย อมตะนิรันดรของมนุษย์ เป็นเรื่องการหลุดพ้นจากบึงไฟนรก พ้นจากอำนาจของบาปและมารร้าย เป็นเรื่องของการรับใช้ชีวิตใหม่ของมนุษย์ยุคนี้และยุคต่อๆ ไป

ฉะนั้นพระเยซูก่อนเสด็จสู่สวรรค์ได้กำชับสาวกของพระองค์ว่า
“พระเยซูทรงเข้ามาหาพวกเขาและตรัสว่า สิทธิอำนาจทั้งสิ้นในสวรรค์และในแผ่นดินโลกทรงมอบไว้แก่เราแล้ว ดังนั้นจงไปสร้างสาวกจากมวลประชาชาติ ให้เขารับบัพติศมาในพระนามของพระบิดา พระบุตร และพระวิญญาณบริสุทธิ์ สอนเขาให้เชื่อฟังทุกสิ่งที่เราสั่งพวกท่านไว้ และแน่นอน เราจะอยู่กับท่านทั้งหลายเสมอไปตราบจนสิ้นยุค” (มัทธิว 28: 18 – 20)
“And Jesus came and said to them, “All authority in heaven and on earth has been given to me.  Go therefore and make disciples of all nations, baptizing them in the name of the Father and of the Son and of the Holy Spirit, teaching them to observe all that I have commanded you. And behold, I am with you always, to the end of the age.” (Matthew 28: 18 – 20)

งานพันธกิจของคริสตจักร คือ งานสืบสานสิ่งที่พระเยซูทำและสั่งสอน พระเยซูคริสต์ได้วางรากและแบบอย่างไว้ให้สาวกของพระองค์ทำต่อไปจนกว่าจะสิ้นยุค ถ้าคริสตจักรเป็นคริสตจักรของพระเยซูคริสต์ จะมีวิญญาณเดียวกันกับพระองค์

การถวายตัวเพื่อพันธกิจสืบทอดพระคริสต์จะต้องมีคนถวายตัวรับใช้ ถวายทรัพย์เพื่อสนับสนุนงานพันธกิจ และอธิษฐานเผื่อเพื่อกิจการดังกล่าว 

ผลลัพธ์จากการร่วมมือร่วมใจทำพันธกิจจะทำให้อาณาจักรของพระเจ้าขยายออก พระนามของพระเจ้า พระราชกิจของพระองค์จะเกิดผลอย่างต่อเนื่อง ผู้เข้าส่วนในพันธกิจจึงเป็นเครื่องบูชาอันมีค่าต่อพระเจ้าอย่างยิ่ง
สรุป

ขอให้คริสเตียนถวายเครื่องบูชาในวันนี้
1. ถวายอวัยวะในร่างกายกระทำคุณงามความดี
2. ถวายเวลานมัสการพระเจ้า
3. ถวายกาย ใจ และทรัพย์เพื่อพันธกิจอันทรงคุณค่า
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