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สร้างจิตสำนึกความเป็นหนึ่งเดียว
วันที่เทศนา : 16 พฤษภาคม 2010
“มีกายเดียวและพระวิญญาณองค์เดียวเหมือนกับที่ทรงเรียกท่านมาสู่ความหวังเดียวเมื่อทรงเรียกท่าน มีองค์พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียว ความเชื่อเดียว บัพติศมาเดียว มีองค์พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียวผู้ทรงเป็นพระบิดาของทั้งปวง ผู้ทรงอยู่เหนือทั้งมวล ทั่วทั้งสิ้น และในทั้งหมด” (เอเฟซัส 4: 4 – 6)
“There is one body and one Spirit, just as you were called to the one hope that belongs to your call, one Lord, one faith, one baptism, one God and Father of us all, who is above all and through all and in all.” (Ephesians 4: 4 – 6)

จากข้อที่ 1 – 3 เราได้ศึกษาคำวิงวอนของอาจารย์เปาโล ให้คริสเตียนตระหนักถึงการให้น้ำหนักระหว่างความรู้ในสิทธิพิเศษที่พระเจ้าทรงเรียกเรา กับ การประพฤติที่เหมาะสมทัดเทียมกันกับสิทธิพิเศษนั้น

อาจารย์เปาโลเผยให้เห็นแผนการของพระเจ้าอย่างชัดเจนว่า เหตุผลสำคัญที่พระองค์ทรงเรียกแต่ละคนนั้นเพื่อรวบรวมพวกเขาให้กลายเป็นประชาคมของพระองค์ เป็นครอบครัว และมีความสัมพันธ์เหมือนเป็นกาย ฉะนั้นการประพฤติตนจะมุ่งไปสู่ความมุ่งหมายทั้งสองด้าน คือ ทำตัวให้บริสุทธิ์จากโลกีย์วิสัย และทำตัวให้เกิดความผูกพันกับผู้อื่นเพื่อให้เกิดการประสานร่วมมือ สร้างพลังรับใช้พระดำริของพระเจ้าในโลก

ฉะนั้น อาจารย์เปาโลจึงวิงวอนให้คริสเตียนมีความถ่อมสุภาพ อ่อนโยน อดทนอดกลั้นต่อกันด้วยความรัก และให้มีความเพียรพยายามเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกัน

จากข้อที่ 4- 6 อาจารย์เปาโลเน้นย้ำความเป็นหนึ่งเดียวกัน เป็นเหมือนการขีดเส้นใต้ข้อความสำคัญต่างๆ ฉะนั้นคริสเตียนควรตระหนักในความจริงว่า ถ้าพระเจ้าได้นำแต่ละคนให้เข้ามาผูกพันเป็นครอบครัวเดียวกันแล้ว ไม่ว่าเขาจะมีเบื้องหน้าเบื้องหลังเป็นอะไร ไม่ว่าเขาจะเป็นเชื้อชาติอะไร มีวัฒนธรรมแตกต่างกันอย่างไร หรือจะมีสีผิวหรือสถานะภาพทางสังคมจะแตกต่างกัน แต่เมื่อเขาได้ตัดสินใจรับเชื่อในพระเยซูคริสต์ เขาได้รับบัพติศมาโดยพระวิญญาณให้เขามาเป็นกายเดียว ครอบครัวเดียวกันแล้ว
1. กายเดียว

อาจารย์เปาโลใช้ “ความเป็นกาย” เป็นแนวคิดให้เห็นภาพความเป็นคริสตจักร ความเป็นกายถูกนำมาใช้ทั้งระดับ จุลภาค และ มหภาค ระดับจุลภาคหมายถึงระดับเล็ก คือคริสตจักรประจำท้องถิ่นที่กระจายไปในที่ต่างๆ ส่วนระดับมหภาคหมายถึงระดับภูมิภาค ระดับชาติ และระดับสากล ในบริบทนี้อาจารย์เปาโลหมายถึงคริสตจักรระดับสากล คือผู้ที่พระเจ้าทรงเรียกจากทั่วโลกเข้ามาประกอบกันเป็นกายใหญ่ เป็นอาณาจักรฝ่ายวิญญาณ

ในสายตาของพระเจ้า ผู้ที่รับเชื่อในพระเยซูคริสต์ทั่วโลกเป็นครอบครัวเดียวกัน มีแหล่งกำเนิดจากที่เดียวกัน พระองค์มองดูคริสตจักรต่างๆ รวมกันเหมือนต้นไม้ที่ประกอบด้วยกิ่งเล็ก กิ่งใหญ่ และแขนงย่อย แต่อยู่ในต้นเดียวกัน คริสเตียนจะต้องสร้างจิตสำนึกคริสเตียนไม่ว่าจะอยู่ที่ใด เราคือพี่น้องกัน
2. พระวิญญาณองค์เดียวกัน

พระวิญญาณเป็นหนึ่งในตรีเอกานุภาพ เป็นของประทานที่พระเจ้าประทานให้แก่ผู้ที่เชื่อใน
พระเยซูคริสต์ เป็นพระผู้ช่วย ผู้อยู่ใกล้ชิด เดินเคียงข้างผู้ติดตามพระเยซู ประทานกำลัง ปัญญา ความเข้าใจ หนุนใจ ชี้นำ ขณะที่คริสเตียนดำเนินอยู่ในโลก พระองค์มีพระนามที่เรียกว่า พระวิญญาณของพระคริสต์ เพราะพระองค์เสด็จมาเพื่อเป็นพยานเกี่ยวกับพระคริสต์ และสร้างพระคริสต์ในชีวิต และประทานความสามารถให้กับผู้เชื่อที่รับใช้พระเจ้าเยี่ยงพระคริสต์

ดังนั้นชีวิตคริสเตียนไม่ว่าจะอยู่แห่งหนตำบลใด ผลของชีวิตคริสเตียนที่ผลิตออกมาจะมีลักษณะเดียวกัน คือ สำแดงพระเยซูคริสต์จากชีวิตแต่ละคน
3. ความหวังเดียว

คริสเตียนแม้จะมีความแตกต่างทางความคิดเห็นในหลายเรื่อง และมีความสามารถที่แตกต่างกัน มีฐานะทางสังคมต่างกัน แต่ทุกคนมีความหวังเดียวกันที่เกาะแน่นเช่นสมอเรือที่ยึดนาวาไม่ให้ไหลไปตามกระแสคลื่น ความหวังเดียวที่เรามีคือ ความหวังที่มีในพระเยซูคริสต์ พระองค์จะเสด็จกลับมา วันนั้นทุกคนจะมีชีวิตสมบูรณ์อมตะนิรันดร์
4. องค์พระผู้เป็นเจ้าเดียว

เราจะเข้าใจมากขึ้นถ้าเราแปลคำว่า องค์พระผู้เป็นเจ้าเป็น จอมเจ้านาย คริสเตียนยุคอาจารย์เปาโลถูกห้ามไม่ให้เรียกผู้อื่นเป็นเจ้า จอมเจ้านาย นอกจักรพรรดิแห่งกรุงโรม แต่สำหรับคริสเตียนเขาไม่มีเจ้านายอื่นที่เขาจะให้ความภักดี มอบกาย ถวายชีวิตนอกจากพระเยซูคริสต์เจ้า เราอาจมีความศรัทธาในบุคคลต่างๆ แต่ความภักดีมีไว้แต่ผู้เดียวคือ องค์พระเยซูคริสต์ ความภักดีทุกคนมุ่งไปสู่ผู้เดียวกันไม่ว่าเขาผู้นั้นจะอยู่ที่ใดและสมัยใด
5. ความเชื่อเดียว

ความเชื่อที่อาจารย์เปาโลพูดถึงไม่ใช่ความเชื่อในหลักศาสนศาสตร์ หลักข้อเชื่อที่กำหนดโดยคณะหรือนิกายต่างๆ แต่เป็นความเชื่อที่ถูกกำหนดโดยพระเจ้าที่จะนำคนทั้งปวงมาถึงความรอด นั่นคือความเชื่อว่า พระเยซูคือพระคริสต์พระบุตรของพระเจ้า พระองค์คือพระผู้ไถ่มนุษยชาติให้พ้นจากหนี้กรรมบาป และโดยพระองค์มนุษย์จะรับชีวิตนิรันดร์
6. บัพติศมาเดียว

บัพติศมาเดียวไม่ได้หมายถึงรูปแบบการให้บัพติศมา แต่บัพติศมานี้หมายถึงบัพติศมาที่พระวิญญาณเป็นผู้กระทำ พระองค์นำผู้เชื่อให้เข้ามาผูกพันสร้างความเป็นกาย พระวิญญาณเป็นผู้นำแต่ละคนตามชอบพระทัยของพระองค์ ที่ผู้นั้นจะเป็นส่วนหนึ่งของพระกายตามความเหมาะสม
7. มีพระบิดาเดียว

พระเจ้าเป็นพระเจ้าเดียว เป็นองค์อธิปไตย แผนการทั้งสิ้นทั้งปัจจุบัน อนาคต จนถึงอมตะนิรันดร์กำหนดโดยพระองค์ ไม่มีอะไรและไม่มีใครสามารถเปลี่ยนแปลงแผนการอมตะนิรันดร์ของพระองค์ พระองค์ผู้นี้ไม่ใช่เป็นพระเจ้าผู้ใหญ่ยิ่งเท่านั้น แต่พระองค์คือพระบิดา พระองค์คือผู้ให้กำเนิดทุกสิ่ง และพระองค์คือผู้ครอบครอง ผู้จัดเตรียม อภิบาล ผู้ที่เชื่อและวางใจในพระองค์จะได้รับความมั่นคง ไม่ต้องอยู่ภายใต้ความกลัว ความหวาดผวา แต่จะมีความมั่นคงและมั่งคั่ง บุตรของพระองค์ทั่วโลกอยู่ในอ้อมอกของพระองค์
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