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“ข้าพเจ้าทำทุกสิ่งได้โดยพระองค์ผู้ประทานกำลังแก่ข้าพเจ้า” (ฟิลิปปี 4: 13)

“I can do everything through him who gives me strength.” (Philippians 4: 13)
“ใครเล่าจะพรากเราจากความรักของพระคริสต์ได้ ความทุกข์ร้อน ความยากลำบาก การข่มเหง การกันดารอาหาร การเปลือยกาย ภยันตราย หรือคมดาบอย่างนั้นหรือ ตามที่เขียนไว้ว่า เพราะเห็นแก่พระองค์ ข้าพระองค์ทั้งหลายเผชิญความตายวันยังค่ำ ข้าพระองค์ทั้งหลายถูกนับว่าเป็นแกะที่จะเอาไปฆ่า เปล่าเลย ในสถานการณ์ทั้งปวงนี้เราเป็นยิ่งกว่าผู้พิชิตโดยทางพระองค์ผู้ทรงรักเราทั้งหลาย” (โรม 8: 35 – 37)

“Who shall separate us from the love of Christ? Shall trouble or hardship or persecution or famine or nakedness or danger or sword?  As it is written: "For your sake we face death all day long; we are considered as sheep to be slaughtered."  No, in all these things we are more than conquerors through him who loved us.” (Roman 8: 35 – 37) 

“เพราะการทนทุกข์ของพระคริสต์หลั่งล้นเข้ามาในชีวิตของเราฉันใด การปลอบประโลมใจของเราก็ท่วมท้นโดยทางพระคริสต์ฉันนั้น หากเราทนทุกข์ก็เพื่อการปลอบประโลมใจและเพื่อความรอดของท่าน หากเราได้รับการปลอบประโลมใจก็เพื่อให้ท่านได้รับการปลอบประโลมใจ ซึ่งส่งผลให้ท่านมีความอดทนอดกลั้นในความทุกข์ยากเดียวกันกับที่เราทนทุกข์อยู่ และเราหวังใจมั่นคงในท่านเพราะรู้ว่าท่านร่วมในความทุกข์ยากกับเราฉันใด ท่านย่อมร่วมในการปลอบประโลมใจกับเราด้วยฉันนั้น 
พี่น้องทั้งหลาย เราอยากให้ท่านทราบถึงความยากลำบากที่เราได้เผชิญในแคว้นเอเชีย เราถูกบีบคั้นหนักหน่วงสุดจะทานทนจนหมดหวังที่จะเอาชีวิตรอด” (2 โครินธ์ 1: 5 – 8)

“For just as the sufferings of Christ flow over into our lives, so also through Christ our comfort overflows.  If we are distressed, it is for your comfort and salvation; if we are comforted, it is for your comfort, which produces in you patient endurance of the same sufferings we suffer.  And our hope for you is firm, because we know that just as you share in our sufferings, so also you share in our comfort. We do not want you to be uninformed, brothers, about the hardships we suffered in the province of Asia. We were under great pressure, far beyond our ability to endure, so that we despaired even of life.” 
(2 Corinthian 1: 5 – 8)

ทัศนคติ หมายถึง ความคิด ความรู้สึกภายในบุคคลที่ปรากฏออกมาทางปฏิบัติ ทัศนคติเป็นตัวกำหนดชะตากรรมของแต่ละคน ถ้าผู้ใดมีทัศนคติที่ดีในเชิงบวก ไม่ว่ากับงาน กับคน หรือแม้กับตัวเองจะช่วยผลิตสาร Adrenaline ซึ่งเป็นพลังงานมหัศจรรย์ในตัวเรา ทำให้ตัวเองมีความสุขอย่างบอกไม่ถูก แต่ถ้าผู้ใดมีทัศนคติในเชิงลบจะผลิตสารอีกชนิดหนึ่ง ซึ่งเป็นพลังทาง Negative ทำให้ผู้นั้นเพลียและหมดแรง

ผู้ที่มีทัศนคติเชิงลบจะไม่ประสบความสำเร็จ ไม่ว่าจะหน้าที่การงาน ครอบครัวและสังคม ผู้ที่มีทัศนคติเชิงลบเฉพาะอย่างยิ่งต่อตัวเอง จะมีความรู้สึกนึกคิดว่าตัวเองไม่มีค่า ทำไม่ได้และไม่ยอมทำอะไร ไม่กล้าแสดงความคิดเห็น ทัศนคติเชิงลบสามารถนำไปสู่ทัศนคติแง่ร้าย มองผู้อื่นเป็นภัยต่อตนเอง

อัครทูตเปาโลเป็นแบบอย่างที่ดีเรื่องทัศนคติของชีวิต ชีวิตของท่านต้องเผชิญความยากลำบาก มีเหตุร้ายนานาประการ และล้อมรอบด้วยคนคิดปองร้ายรวมทั้งคนหักหลัง ท่านเป็นพยานว่าโดยพระคุณของพระเจ้า โดยการทรงสถิตอยู่ของพระวิญญาณภายใน ทำให้ท่านสามารถพูดได้ว่า “ข้าพเจ้าเผชิญทุกสิ่งได้ โดยพระเยซูคริสต์ชูกำลัง”

คริสเตียนทุกคนจะต้องเรียนรู้จักพัฒนาชีวิตด้านความคิด ความรู้สึกภายในตัวให้เป็นคนมีทัศนคติเชิงบวก ทัศนคติเชิงบวกหมายถึงอะไร
I. ไม่ปฏิเสธความเป็นจริงของปัญหา
“เราบอกสิ่งเหล่านี้แก่พวกท่านเพื่อพวกท่านจะได้มีสันติสุขในเรา ในโลกนี้พวกท่านจะมีความทุกข์ยากแต่จงชื่นใจเถิด เราได้ชนะโลกแล้ว” (ยอห์น 16: 33)

“I have told you these things, so that in me you may have peace. In this world you will have trouble. But take heart! I have overcome the world.” (John 16: 33)

“พวกท่านชื่นชมยินดียิ่งนักในเรื่องนี้ แม้ขณะนี้ท่านต้องทนความทุกข์โศกชั่วระยะหนึ่งจากการทดลองสารพัดอย่าง สิ่งเหล่านี้มีมาเพื่อพิสูจน์ว่าท่านมีความเชื่อแท้ ความเชื่อนี้ล้ำค่ายิ่งกว่าทองคำซึ่งเสื่อมสลายไปแม้ได้ทำให้บริสุทธิ์แล้วด้วยไฟ ความเชื่อนี้ก่อให้เกิดคำสรรเสริญ เกียรติและศักดิ์ศรีเมื่อพระเยซูคริสต์เสด็จมาปรากฏ” (1 เปโตร 1: 6, 7)
“In this you greatly rejoice, though now for a little while you may have had to suffer grief in all kinds of trials.  These have come so that your faith--of greater worth than gold, which perishes even though refined by fire--may be proved genuine and may result in praise, glory and honor when Jesus Christ is revealed.” (1 Peter 1: 6, 7)


กล่าวกันว่านกกระจอกเทศเมื่อเจอปัญหา มันจะเอาหัวมุดทราย เช่นเดียวกับหลายคนที่เมื่อเจอปัญหา จะรีบมุดทรายเหมือนนกกระจอกเทศ กล่าวคือปฏิเสธไม่รับรู้ ไม่กล้าเผชิญหน้าที่จะศึกษาปัญหาอย่างถ่องแท้ว่าเป็นปัญหาจริงๆ หรือไม่ หรือเป็นปัญหาอะไรแทน

คริสเตียนอยู่ในโลกที่เต็มไปด้วยปัญหา ฉะนั้นจึงเป็นไปไม่ได้ที่เฉพาะคริสเตียนคือบุคคลที่ปลอดปัญหาและอุปสรรคในชีวิต เราต้องมองดูปัญหาด้วยทัศนคติเชิงบวกคือ ปัญหาเป็นธรรมดาโลก ปัญหาคือการท้าทายความเชื่อ ความรู้และพลัง ปัญหามีไว้ให้แก้ ปัญหาขยายศักยภาพ
II. พูดถ้อยคำแห่งความเชื่อ
“ผลจากวาจาทำให้คนเราได้รับสิ่งดีๆ เหมือนที่ได้รับรางวัลจากการกระทำของตน” 
(สุภาษิต 12: 14)
“From the fruit of his lips a man is filled with good things as surely as the work of his hands rewards him.” (Proverb 12: 14)

“คนเราอิ่มเอมกับผลดีจากวาจาของตน แต่คนอสัตย์กระหายหาความโหดร้าย ผู้ที่ระวังปากก็สงวนชีวิตของตน แต่ผู้ที่พูดพล่อยๆ จะถึงแก่หายนะ” (สุภาษิต 13: 2, 3)
“From the fruit of his lips a man enjoys good things, but the unfaithful have a craving for violence.  He who guards his lips guards his life, but he who speaks rashly will come to ruin.” (Proverb 13: 2, 3)

“ข้าพเจ้าทำทุกสิ่งได้โดยพระองค์ผู้ประทานกำลังแก่ข้าพเจ้า” (ฟิลิปปี 4: 13)

“I can do everything through him who gives me strength.” (Philippians 4: 13)


ชีวิตอัครทูตเป็นตัวอย่างอันดีว่า ผู้ที่มีทัศนคติชีวิตเชิงบวกแสดงออกอย่างไร ผู้ที่มีทัศนคติเชิงบวกจะพูดคำว่า “ข้าพเจ้าทำได้” “ปัญหานี้แก้ได้” ... “มันไม่ยากเกินปัญญามนุษย์ ... ไม่มีอะไรเกินกำลังของพระเจ้า” คำพูดแห่งความเชื่อมีพลังเร้นลับเกินกว่าจะอธิบายได้

อัครทูตยากอบกล่าว เรือลำใหญ่จะถูกบังคับให้เลี้ยวไปทางไหนขึ้นอยู่กับหางเสือเล็กๆ เช่นเดียวกัน ชีวิตจะเลี้ยวตกเหวหรือแล่นสู่หลักชัยอยู่ที่ลิ้นเล็กๆ ที่อยู่ในร่างกาย คำพูดสามารถเผาเรา หรือ พาเรา

ทุกวันฝึกที่จะพูดแต่สิ่งที่ดีแก่ตนเองและผู้อื่น
III. อ่าน / ฟัง / สมาคมที่ๆ ส่งเสริมทัศนคติเชิงบวก
“เหตุฉะนั้นพี่น้องทั้งหลาย เมื่อพิจารณาถึงพระเมตตาของพระเจ้า ข้าพเจ้าจึงขอให้ท่านทั้งหลายถวายตัวของท่านแด่พระเจ้า เป็นเครื่องบูชาที่มีชีวิตที่บริสุทธิ์ และที่พระเจ้าพอพระทัย นี่เป็นการนมัสการที่แท้จริง อย่าดำเนินชีวิตตามอย่างคนในโลกนี้ แต่จงรับการเปลี่ยนแปลงจิตใจของท่านใหม่ แล้วท่านจึงจะสามารถพิสูจน์และยืนยันได้ว่าสิ่งใดคือพระประสงค์ของพระเจ้า คือพระประสงค์อันดี อันเป็นที่พอพระทัยและสมบูรณ์พร้อมของพระองค์” (โรม 12: 1 – 2)
“Therefore, I urge you, brothers, in view of God's mercy, to offer your bodies as living sacrifices, holy and pleasing to God--this is your spiritual act of worship.  Do not conform any longer to the pattern of this world, but be transformed by the renewing of your mind. Then you will be able to test and approve what God's will is--his good, pleasing and perfect will.” (Roman 12: 1 – 2)


มีคำกล่าวว่า เราเป็นอย่างที่อาหารเราบริโภคเข้าไป สิ่งที่เราบริโภคเข้าไปมีผลต่อชีวิต ถ้าเราบริโภคสิ่งที่เสริมสร้างสุขอนามัย เราก็จะแข็งแรง มีสุขภาพดี ถ้าเราบริโภคอาหารที่ให้โทษต่อร่างกาย เราก็จะเจ็บป่วยอ่อนแอ

โลกปัจจุบัน มีการผลิตสื่อมากมายหลายชนิด มีทั้งดีและไม่ดี มีประโยชน์และให้โทษ เฉพาะอย่างยิ่งในโลกของการสื่อสาร ไม่ว่าทางโทรทัศน์ อินเตอร์เนต โทรศัพท์ วิทยุ หนังสือ ภาพต่างๆ เราพบว่ามันเป็นอาหารขยะมากมาย ฉะนั้นการเฝ้าดู การอ่าน การฟังของเรา เราต้องเลือกเฉพาะสิ่งที่เสริมสร้างทัศนคติทางที่ดีต่อเรา มันจะช่วยเป็นปุ๋ย เป็นน้ำรดให้ต้นทัศนคติเชิงบวกโตและออกผลงดงาม

นอกจากสื่อดังกล่าวแล้ว การคบหาสมาคมกับคนก็ต้องระวัง เราอยู่ใกล้ใคร สนิทสนมกับใคร เราจะรับเอาอิทธิพลจากผู้นั้น ถ้าเราใช้เวลาใกล้ชิดกับคนชอบคิดทางลบ คิดร้าย เขาจะพูดให้เราคิดเช่นเดียวกับเขา ในไม่ช้าเราจะกลายเป็นเหมือนเขาโดยไม่รู้ตัว
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