เข้มแข็งในพระวิญญาณ
มาระโก 2 : 1 – 5
รวมพลังรัก
วันที่เทศนา : 17 มกราคม 2010
“สองสามวันต่อมาเมื่อพระเยซูเสด็จเข้าไปในเมืองคาเปอรนาอุมอีก ประชาชนได้ข่าวว่าพระองค์มาประทับที่บ้าน ดังนั้นคนเป็นอันมากจึงหลั่งไหลมาอยู่ที่นั่นจนไม่มีที่ว่างแม้แต่ที่นอกประตู และพระองค์ทรงเทศนาข่าวนั้นให้พวกเขาฟัง มีชายสี่คนหามคนเป็นอัมพาตคนหนึ่งมาหาพระองค์ แต่พวกเขาไม่อาจเข้าถึงพระเยซูได้เพราะคนแน่นมาก จึงรื้อหลังคาตรงที่ประทับแล้วหย่อนที่นอนซึ่งคนเป็นอัมพาตนอนอยู่ลงมา เมื่อพระเยซูทรงเห็นความเชื่อของพวกเขาก็ตรัสกับคนเป็นอัมพาตนั้นว่า ลูกเอ๋ยบาปของเจ้าได้รับการอภัยแล้ว” (มาระโก 2: 1 – 5)
“And when he returned to Caper'na-um after some days, it was reported that he was at home.  And many were gathered together, so that there was no longer room for them, not even about the door; and he was preaching the word to them.  And they came, bringing to him a paralytic carried by four men.  And when they could not get near him because of the crowd, they removed the roof above him; and when they had made an opening, they let down the pallet on which the paralytic lay.  And when Jesus saw their faith, he said to the paralytic, "My son, your sins are forgiven."” (Mark 2: 1 – 5)

ทุกครั้งที่เราอ่านชีวประวัติชีวิตและการงานของพระเยซูคริสต์ขณะดำรงชีพในร่างกายมนุษย์ เราจะพบว่าพระองค์คือตัวแทนแห่งความรักของพระบิดาที่เคลื่อนที่ไปในที่ต่างๆ คนทั้งหลายได้เห็น ได้ยิน ได้สัมผัสพระเจ้าพระบิดาทางพระเยซูคริสต์

พระเจ้าได้เลือกชาวยิวเป็นจุดเริ่มต้นนำไปสู่จุดสุดท้าย คือ ทั้งยิวและชนชาติทั้งหลายจะเป็นสื่อและตัวแทนของพระองค์สะท้อนพระสิริของพระเจ้า

ในพระกิตติคุณ 4 เล่ม บันทึกเรื่องราวของพระเยซูคริสต์เริ่มต้นจากยิว สังคมยิวขณะนั้นมีความรู้และมีความเชื่อในพระเจ้า แต่พวกเขาอยู่ภายใต้การปกครองของอาณาจักรโรม พวกเขารอคอยผู้ที่จะมาปลดแอกและสร้างอาณาจักรให้รุ่งเรืองเหมือนสมัยกษัตริย์ดาวิด ผู้ที่พวกเขารอคอยคือ พระเมสิยาห์ เป็นภาษาฮีบรู แต่ภาษากรีกเรียกว่า พระคริสต์ แปลว่า “ผู้ถูกเจิม” ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้ง

พระกิตติคุณทั้ง 4 เล่มตั้งใจเขียนให้ทั้งคนยิวและไม่ใช่ยิว ให้เชื่อว่าพระเยซูคริสต์คือ พระเมสิยาห์ หรือ พระคริสต์

พระธรรมมาระโกที่กำลังศึกษานี้เป็นตอนหนึ่งที่บันทึกไว้ พระเยซูทรงรักษาคนง่อยให้เดินได้ และมีอำนาจยกโทษบาปมนุษย์ได้

เรื่องที่บันทึกนี้ยังมีบทเรียนแฝงข้อคิดสอนใจ เราสามารถนำมาประยุกต์ใช้กับชีวิตปัจจุบันได้ เรื่อง 4 คนหามคนง่อยมาพบพระเยซูคริสต์ ให้ภาพพลังแห่งความรัก สร้างสรรค์สิ่งมหัศจรรย์ได้มากมาย
I. พระพรในพระเยซูคริสต์
“สองสามวันต่อมาเมื่อพระเยซูเสด็จเข้าไปในเมืองคาเปอรนาอุมอีก ประชาชนได้ข่าวว่าพระองค์มาประทับที่บ้าน ดังนั้นคนเป็นอันมากจึงหลั่งไหลมาอยู่ที่นั่นจนไม่มีที่ว่างแม้แต่ที่นอกประตู และพระองค์ทรงเทศนาข่าวนั้นให้พวกเขา” (มาระโก 2: 1 – 2)
“And when he returned to Caper'na-um after some days, it was reported that he was at home.  And many were gathered together, so that there was no longer room for them, not even about the door; and he was preaching the word to them.” (Mark 2: 1 – 2)

ผู้คนหลั่งไหลไปพบพระเยซู เพราะคนมากมายที่มีประสบการณ์ในพระเยซูคริสต์แล้วบอกต่อๆ กันไปว่าพระเยซูคริสต์ได้ทำอะไรบ้างในชีวิตพวกเขา ฉะนั้นไม่ว่าพระเยซูคริสต์จะปรากฏพระองค์ที่ใดๆ ผู้คนก็จะบอกต่อๆ กันไป

ที่เมืองคาเปอนาอุม พระเยซูได้เข้าไปบ้านหลังหนึ่ง เมื่อประชาชนทราบพวกเขาพากันมาหาพระองค์จนแน่นขนัด ผู้คนล้นออกมานอกบ้าน ฟังคำเทศนาสั่งสอน บางคนก็หวังจะให้พระองค์บำบัดรักษาโรคให้เขา บางคนอาจต้องการมาสังเกตการณ์ 
II. เพื่อนผู้อารี
“มีชายสี่คนหามคนเป็นอัมพาตคนหนึ่งมาหาพระองค์” (มาระโก 2: 3)
“And they came, bringing to him a paralytic carried by four men.” (Mark 2: 3)

พระวิญญาณบริสุทธิ์ให้บันทึกเรื่องนี้ ไม่เพียงแต่ให้เราเห็นภาพพระเยซูคริสต์ผู้เปี่ยมไปด้วยความเมตตาและบริบูรณ์ด้วยฤทธิ์เดชเท่านั้น แต่ยังให้ภาพเพื่อนมนุษย์ผู้มีใจอารีต่อเพื่อนมนุษย์ด้วยกัน

เราอยู่ในสังคมที่ต่างคนต่างคิดถึงประโยชน์ของตนเอง ไม่มีโอกาสคิดถึงคนอื่น เช่นเดียวกันกับเหตุการณ์ในเรื่องนี้ เมื่อประชาชนทราบว่าพระเยซูอยู่ที่บ้านแห่งหนึ่ง ต่างคนต่างไปที่จะไปพบและรับพรจากพระเยซูคริสต์ แต่มีคนอัมพาตคนหนึ่งซึ่งต้องการพรเช่นเดียวกัน แต่ไม่อาจไปได้ ปรากฏว่ามีบางคนมีใจอารีไม่เดินผ่านเขาไป พร้อมกับแสดงน้ำใจยอมแบกภาระ ยอมเหนื่อย ยอมลำบากพาเขาไป ด้วยเชื่อว่าพระเยซูคริสต์จะเมตตา ถึงแม้ว่าพวกเขาจะพบอุปสรรคระยะแรกที่จะนำเพื่อนเข้าพบพระเยซู พวกเขาก็ไม่ย่อท้อ เขาพยายามจนภารกิจของเขาสำเร็จคือ คนอัมพาตได้รับการรักษาเดินได้

คนมากมายรอบตัวเราที่ยังไม่รู้ว่าพระเยซูเป็นแหล่งแห่งพระพร และพระเยซูคริสต์คือแหล่งคำตอบทุกปัญหาชีวิต พวกเขาอาจยังขาดความกล้าที่จะมาหาพระองค์ ขาดความรู้ความเข้าใจที่จะเข้าถึงความรอด เราจะเดินผ่านเขาไปหรือว่ามีน้ำใจช่วยพวกเขาให้เข้าถึงแหล่งพรด้วย
III. รวมพลังทำความดี

“ชายสี่คนหามคนเป็นอัมพาตคนหนึ่ง” นี่เป็นประโยคสำคัญในเรื่องนี้ งานหลายอย่างสัมฤทธิ์ผลได้โดยไม่ต้องมีผู้อื่นมาช่วย แต่ในเวลาเดียวกันมีกิจการหลายอย่างเช่นกันที่ทำคนเดียวไม่ได้ แต่ต้องอาศัยการรวมพลังจึงจะสำเร็จได้

งานพันธกิจคริสตจักรคืองานสืบทอดภารกิจของพระเยซูคริสต์ เป็นตัวแทนพระองค์นำคนทั้งหลายให้ถึงแหล่งพระพรความรอด การหลุดพ้น การเยียวยา การโอบอุ้มช่วยเหลือผู้อ่อนแอ

บทเรียนจากสี่คนร่วมมือกันทำภารกิจหนึ่งสิ่ง ควรเป็นมูลเหตุแห่งการจูงใจให้เราคิดถึงการทำงานร่วมกันเป็นองค์เพื่อให้ได้ผลสูงสุด อะไรจะเกิดขึ้นถ้าสี่คนนั้นต่างคนต่างห่วงตนเอง ไม่ยอมรวมพลังความเชื่อ ความรัก พลังกาย และพลังทรัพย์ คนอัมพาตคนนั้นคงจะต้องหมดโอกาส
สรุป

ขอให้คริสเตียนทุกคนที่รู้จักพระเจ้า และเคยมีประสบการณ์กับพระเยซูแล้ว จงมีใจโอบอ้อมอารีเพื่อนมนุษย์ล้อมรอบเรา พาเขาให้มารู้จักพระเยซูคริสต์ แต่ถ้าจะทำภารกิจระดับชาติ ระดับโลก เราต้องรวมพลังกันทำ การแยกกันทำได้ผลบ้างแต่การร่วมกันทำจะได้ผลสูงสุด
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