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อาทิตย์ทางตาล (ทางอินทผลัม)
วันที่เทศนา : 17 เมษายน 2011
ข้อพระคัมภีร์

มัทธิว 21: 1 – 11; มาระโก 11: 1 – 11; ลูกา 19: 29 – 34; ยอห์น 12: 12 – 19
“เขานำลูกลามาให้พระเยซู แล้วเอาเสื้อคลุมของตนปูบนหลังลาให้พระองค์ประทับ ฝูงชนเป็นอันมากเอาเสื้อคลุมปูบนทาง บางคนตัดกิ่งไม้จากท้องทุ่งนามาปู ฝูงชนทั้งที่นำเสด็จและตามเสด็จต่างโห่ร้องว่า โฮซันนา สรรเสริญพระองค์ผู้เสด็จมาในพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้า ขอให้อาณาจักรของดาวิด
บรรพบุรุษของเราที่จะมานี้ จงเจริญ โฮซันนาในที่สูงสุด” (มาระโก 11: 7 – 10)
“And they brought the colt to Jesus and threw their cloaks on it, and he sat on it.  And many spread their cloaks on the road, and others spread leafy branches that they had cut from the fields.  And those who went before and those who followed were shouting, “Hosanna! Blessed is he who comes in the name of the Lord!  Blessed is the coming kingdom of our father David! Hosanna in the highest!” 
(Mark 11: 7 – 10)

เหตุการณ์ประวัติศาสตร์ช่วงสุดท้ายก่อนพระองค์ฟื้นคืนพระชนม์หนึ่งอาทิตย์ ภาษาอังกฤษเขาเรียกว่า Triumphanal Entry หมายถึง ดำเนินเข้าสู่เยรูซาเล็มเยี่ยงผู้พิชิตหรือ Palm Sunday (วันอาทิตย์ทางตาล)

ชาวยิวได้รอคอยผู้ที่พระเจ้าจะส่งมาโปรดพวกเขาให้พ้นจากการถูกกดขี่ข่มเหงของคนต่างชาติ (อาณาจักรโรมันขณะนั้น) และกลับเข้าสู่สมัยแห่งความรุ่งเรืองเหมือนสมัยของกษัตริย์ดาวิด

ตลอดระยะเวลา 3 ½ ปีที่พระเยซูเปิดเผยพระองค์เองทางคำสอน มหกิจต่างๆ ต่อสาธารณชนก่อให้เกิดการวิพากษ์วิจารณ์อย่างกว้างขวางว่าพระองค์คือใคร ทั้งในหมู่นักศาสนา ประชาชนทั่วไปรวมทั้งเจ้าเมืองที่ปกครองขณะนั้น พระองค์คือพระคริสต์ที่พวกเขารอคอยกันหรือเปล่า

จนในที่สุด พระเยซูเปิดเผยพระองค์เองโดยไม่ต้องคาดเดากันอีกต่อไปว่าพระองค์คือผู้นั้น ด้วยการขี่ลามุ่งสู่เยรูซาเล็ม พร้อมมีฝูงชนร้องโฮซันนาไปตลอดทาง การกระทำของพระองค์สำเร็จตาม
พระคัมภีร์ ในพระธรรมเศคาริยาห์ และสดุดี
“ธิดาแห่งศิโยนเอ๋ย จงชื่นชมยินดีเหลือล้น ธิดาแห่งเยรูซาเล็มเอ๋ย จงโห่ร้อง ดูเถิด กษัตริย์ของเจ้าเสด็จมาหาเจ้า ทรงชอบธรรมและนำความรอดมา ทรงอ่อนโยนและประทับมาบนหลังลาทรงลูกลาเสด็จมา” 
(เศคาริยาห์ 9: 9)
“Rejoice greatly, O daughter of Zion! Shout aloud, O daughter of Jerusalem! behold, your king is coming to you; righteous and having salvation is he, humble and mounted on a donkey, on a colt, the foal of a donkey.” (Zechariah 9: 9)
“สรรเสริญพระองค์ผู้เสด็จมาในพระนามของพระยาห์เวห์ ข้าพระองค์ทั้งหลายขอสรรเสริญพระองค์
จากพระนิเวศขององค์พระผู้เป็นเจ้า” (สดุดี 118: 26)
“Blessed is he who comes in the name of the LORD! We bless you from the house of the LORD.” (Psalm 118: 26)

แต่ชนชาติอิสราเอลยุคนี้ไม่เข้าใจแผนการของพระเจ้าเรื่องการไถ่บาป เขาต้องการเพียงผลทางเศรษฐกิจและการเมือง ในที่สุดพวกเขาปฏิเสธพระองค์ผู้ที่ร้องว่า “โฮซันนา” กลับร้องว่า “ตรึงเขาเสีย”

คริสเตียนควรจะเรียนรู้ว่าทำไมใช้ทางตาล (ทางอินทผลัม) และความหมายของคำว่า “โฮซันนา” ต้นปาล์มมีคุณค่าทั้งด้านโภชนาการและเศรษฐกิจของผู้คนในตะวันออกกลาง มันให้ความร่มรื่นแก่ผู้อาศัยอยู่ในแถบที่เป็นทะเลทราย ปาล์มได้กลายเป็นสัญลักษณ์ ความงาม (เพลงซาโลมอน 7: 7 – เธอสูงโปร่งเหมือนต้นอินทผลัมและทรวงอกของเธอเหมือนพวงผลไม้) และความรุ่งเรือง (สดุดี 92: 12 – คนชอบธรรมจะงอกงามดั่งต้นอินทผลัม พวกเขาจะเจริญขึ้นดั่งสนซีดาร์แห่งเลบานอน) ฉะนั้น ใบปาล์มจึงถูกนำไปใช้ทางสัญลักษณ์ในการตกแต่งพระวิหาร (1 พงศ์กษัตริย์ 6: 29, 35; 7: 36) ใช้สร้างบ้านในเทศกาลอยู่เพิง (เลวีนิติ 23: 40; เนหะมีย์ 8: 15) ในพระธรรมยอห์น 12: 13 เราจึงพบว่าฝูงชนต้อนรับ
พระเยซูด้วยทางอินทผลัม (ตาล / ปาล์ม)

คำว่า “โฮซันนา” (Hosanna) ถูกนำมาใช้เป็นคำสรรเสริญพระเจ้า แต่แท้จริงแล้วความหมายไม่ได้เป็นเช่นนั้น ในภาษาฮีบรูหมายความว่า โปรดให้ข้ารอดเดี๋ยวนี้

ฉะนั้น การเดินทางมุ่งเข้าสู่เยรูซาเล็มเยี่ยงผู้พิชิตของพระเยซูเป็นความคาดหวังของชาวยิวขณะนั้น พระเยซูคือพระมาซีฮาห์ (เมสสิยาห์) ผู้มาช่วยเขาให้พ้นจากการกดขี่ข่มเหง และนำความเจริญรุ่งเรือง ร่มเย็น สันติมาสู่พวกเขา

พระธรรมตอนนี้นอกจากจะให้ความหมายดังกล่าวแล้ว ยังมีบทเรียนประยุกต์ที่ดีเลิศเกี่ยวกับ
พระเยซู กับ ลา ที่พระองค์ทรงใช้ด้วย
I. ลาที่พระเยซูประสงค์
“ตรัสสั่งว่า จงเข้าไปในหมู่บ้านข้างหน้านั้น พอเข้าเขตหมู่บ้านจะพบลูกลาตัวหนึ่งซึ่งยังไม่เคยมีใครขี่เลยผูกอยู่ จงแก้เชือกและจูงมาที่นี่” (มาระโก 11: 2)

เป็นลาที่ถูกผูกมัดอยู่ (ลูกา 19: 30) พระเยซูตรัสว่า “จงแก้เชือกและจูงมาให้เรา” ครั้งหนึ่งในชีวิตของเราเคยถูกผูกมัดโดยซาตาน ด้วยเชือกแห่งกิเลสราคะตัณหา ความใฝ่ต่ำทุกรูปแบบ ต้องการเสรีภาพแต่ไม่อาจหลุดพ้นได้

วันนี้เราหลุดพ้นไม่ใช่เพราะแรงของเรา หรือความดีของเรา แต่เป็นเพราะพระประสงค์และพระคุณความรัก เราจึงหลุดพ้นมาได้ในวันนี้
II. รอดเพื่อรับใช้
“พวกเขานำแม่ลากับลูกลามา เอาเสื้อคลุมของตนปูบนหลังลาเหล่านั้นให้พระเยซูประทับ” (มัทธิว 21: 7)
“They brought the donkey and the colt and put on them their cloaks, and he sat on them.” 
(Matthew 21: 7)

ลาที่ได้รับการแก้เชือกเป็นอิสระจากเครื่องจองจำ ความอิสระของลาไม่ใช่เป้าหมายสุดท้าย แต่พระองค์ต้องการให้ลาตัวนั้นรับใช้ โดยการให้พระองค์ขึ้นประทับและควบคุม สุดแล้วแต่พระองค์จะทรงนำ

ชีวิตคริสเตียนจะต้องเรียนรู้ที่จะให้ชีวิตที่เป็นอิสระแล้วจากบาป ให้เป็นที่ประทับ เป็นผู้นำย่างก้าวเท้า รับใช้พระประสงค์ของพระองค์ต่อไป
III. ร่วมรับเกียรติยศ
“ฝูงชนเป็นอันมากเอาเสื้อคลุมปูบนทาง บางคนตัดกิ่งไม้มาปูบนถนน ฝูงชนทั้งที่นำเสด็จและตามเสด็จโห่ร้องว่า โฮซันนาแด่บุตรดาวิด สรรเสริญพระองค์ผู้เสด็จมาในพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้า 
โฮซันนาในที่สูงสุด” (มัทธิว 21: 8 – 9)
“Most of the crowd spread their cloaks on the road, and others cut branches from the trees and spread them on the road.  And the crowds that went before him and that followed him were shouting, “Hosanna to the Son of David! Blessed is he who comes in the name of the Lord! Hosanna in the highest!”” (Matthew 21: 8 – 9)

มีผู้มาปูหลังลา เป็นการตกแต่งให้ดูงดงาม มีผู้ปูผ้าและใบไม้พร้อมมีเสียงเพลงกับเสียงโฮซันนา ลากลายเป็นภาชนะนำผู้ช่วยให้รอดสู่มวลมนุษย์ จริงอยู่คำสรรเสริญและการให้เกียรติไม่ได้ให้กับลา แต่เนื่องจากพระเยซูประทับอยู่บนหลังลา ทำให้ลาพลอยได้เกียรติร่วมด้วย

ผู้ที่ยอมให้พระเยซูประทับในชีวิต ยอมให้พระองค์นำย่างก้าว และนำความรอดของพระเยซูสู่มวลชน ผู้นั้นจะได้เกียรติร่วมกันกับพระเยซูด้วย
สรุป
1. พระเยซูคริสต์หมายตาในตัวเราเพื่อเป็นภาชนะของพระองค์
2. อุปสรรคที่ผูกมัดเราอยู่ พระองค์สามารถแก้โดยหมดสิ้น
3. ชีวิตที่เดินกับพระองค์เป็นเส้นทางแห่งสง่าราศี
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