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“นมัสการที่พระเจ้าพอพระทัย”


ข้อพระคัมภีร์
ยอห์น 4: 23-24

“แต่เวลานั้นใกล้เข้ามาแล้ว และบัดนี้ก็ถึงแล้ว คือเมื่อผู้ที่นมัสการอย่างถูกต้อง จะนมัสการพระบิดาด้วยจิตวิญญาณและความจริง เพราะว่าพระบิดาทรงแสวงหาคนเช่นนั้นนมัสการพระองค์ พระเจ้าทรงเป็นพระวิญญาณ และผู้ที่นมัสการพระองค์ต้องนมัสการด้วยจิตวิญญาณและความจริง”
 (ยอห์น 4:23-24)
“ But the hour cometh, and now is, when the true worshippers shall worship the Father in spirit and in truth: for the Father seeketh such to worship him. God is a Spirit: and they that worship him must worship him in spirit and in truth. (John 4:23-24)
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I. หน้าที่ในการนมัสการ

“พระเยซูจึงตรัสตอบมันว่า "อ้ายซาตาน จงไปเสียให้พ้น เพราะมีเขียนไว้แล้วว่า `จงนมัสการองค์พระผู้เป็นเจ้าผู้เป็นพระเจ้าของท่าน และปรนนิบัติพระองค์แต่ผู้เดียว” 
(มัทธิว 4: 10)

“Then saith Jesus unto him, Get thee hence, Satan: for it is written, Thou shalt worship the Lord thy God, and him only shalt thou serve.
(Matthew 4:10)

“และอีกครั้งหนึ่งเมื่อพระองค์ทรงนำพระบุตรหัวปีองค์ที่ได้บังเกิดนั้นให้เสด็จเข้ามาในโลก พระองค์ก็ตรัสว่า `ให้บรรดาพวกทูตสวรรค์ทั้งสิ้นของพระเจ้านมัสการท่าน” 
(ฮีบรู 1: 6)

“And again, when he bringeth in the firstbegotten into the world, he saith,
And let all the angels of God worship him.”
(Hebrews 1:6)

	พระเจ้าทรงบัญชาให้มนุษย์นมัสการพระองค์ เพราะพระองค์สมควรและคู่ควรแก่การนมัสการ พระองค์บริสุทธิ์ ยิ่งใหญ่ เปี่ยมด้วยพระปัญญา สมบูรณ์ไม่มีที่ติ ไม่มีที่สิ้นสุด เปี่ยมด้วยความรัก ความอดทน และเมตตา

	ถ้าเราไม่นมัสการก็เป็นเหมือนการลักขโมยส่วนที่ๆ พระองค์ควรจะได้รับ
· เป็นการดีที่เราเชื่อฟัง
· เป็นการดีที่เราอธิษฐานและขอบพระคุณ
· เป็นการดีที่เรารับใช้พระองค์
· เป็นการดีที่เราตั้งใจทำตามน้ำพระทัย
	แต่ดีที่สุดคือ นมัสการพระองค์

II. นมัสการอย่างถูกต้อง
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	การนมัสการจะต้องออกจากใจ เจิมด้วยพระวิญญาณและจะต้องมาจากความจริง
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1Adam made love to his wife Eve, and she became pregnant and gave birth to Cain. She said, “With the help of the Lord I have brought forth a man.” 2Later she gave birth to his brother Abel.Now Abel kept flocks, and Cain worked the soil. 3In the course of time Cain brought some of the fruits of the soil as an offering to the Lord. 4And Abel also brought an offering—fat portions from some of the firstborn of his flock. The Lord looked with favor on Abel and his offering, 5but on Cain and his offering he did not look with favor. So Cain was very angry, and his face was downcast.6Then the Lord said to Cain, “Why are you angry? Why is your face downcast? 7If you do what is right, will you not be accepted? But if you do not do what is right, sin is crouching at your door; it desires to have you, but you must rule over it.”(Genesis 4:1-7)




III. พระเจ้าแสวงหาผู้นมัสการ
	ทุกวันนี้มนุษย์พยายามสร้างรูปแบบและอ้างว่าพระเจ้าชอบพระทัย นั่นเราเข้าใจผิด พระเจ้าแสวงหา “คน” ไม่ใช่ วิธี พิธี พระเจ้าเบื่อพิธี

“องค์พระผู้เป็นเจ้า ตรัสว่า " เครื่องบูชาทั้งหลายของเจ้า มีความหมายอะไรสำหรับเรา ? เราเอียนเครื่องเผาบูชา เราเอือมแกะผู้และไขมันของสัตว์อ้วนพี เราไม่ได้พอใจ กับเลือดแพะแกะ
หรือเลือดวัว เมื่อเจ้าเข้ามาอยู่ต่อหน้าเรา ใครขอให้เจ้าทำเช่นนี้ ซึ่งเป็นการย่ำยีนิเวศของเรา ?
หยุดนำเครื่องบูชาที่ไร้ความหมายมาให้เราได้แล้ว! เราสะอิดสะเอียนเครื่องหอมของเจ้า
เราทนการประชุมอันเลวทรามของเจ้าไม่ได้อีกแล้ว ไม่ว่าจะเป็นการประชุมในวันขึ้นหนึ่งค่ำ
วันสะบาโตและการชุมนุมอันบริสุทธิ์ใดๆ” 
 (อิสยาห์ 1: 11-13)
“To what purpose is the multitude of your sacrifices unto me? saith the Lord: I am full of the burnt offerings of rams, and the fat of fed beasts; and I delight not in the blood of bullocks, or of lambs, or of he goats. When ye come to appear before me, who hath required this at your hand, to tread my courts? Bring no more vain oblations; incense is an abomination unto me; the new moons and sabbaths, the calling of assemblies, I cannot away with; it is iniquity,
even the solemn meeting.
 (Isajah 1: 13-14)


ตัวอย่างผู้นมัสการที่พระเจ้าพอพระทัย
· คนโรคเรื้อน

“เมื่อพระองค์เสด็จลงมาจากภูเขาแล้ว คนเป็นอันมากได้ติดตามพระองค์ไป ดูเถิด มีคนโรคเรื้อนมานมัสการพระองค์แล้วทูลว่า "พระองค์เจ้าข้า เพียงแต่พระองค์จะโปรด ก็จะทรงบันดาลให้ข้าพระองค์สะอาดได้" พระเยซูทรงยื่นพระหัตถ์ถูกต้องเขา แล้วตรัสว่า "เราพอใจแล้ว จงสะอาดเถิด"ในทันใดนั้นโรคเรื้อนของเขาก็หาย”
 (มัทธิว 8: 1-3)

“When he was come down from the mountain, great multitudes followed him. And, behold, there came a leper and worshipped him, saying, Lord, if thou wilt, thou canst make me clean. And Jesus put forth his hand, and touched him, saying, I will; be thou clean. And immediately his leprosy was cleansed. (Matthew 8:1-3)
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