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“พระเยซูตรัสกับเขาอีกว่า "สันติสุขจงดำรงอยู่กับท่านทั้งหลาย พระบิดาทรงใช้เรามาอย่างไร เราก็ใช้พวกท่านไปอย่างนั้น"” (ยอห์น 20: 21)

“Jesus said to them again, “Peace be with you.  As the Father has sent me, even so I am sending you.” (John 20: 21)
“พระองค์ทรงใช้ข้าพระองค์มาในโลกอย่างไร ข้าพระองค์ก็ใช้พวกเขาไปในโลกอย่างนั้น” 
(ยอห์น 17: 18)

“As you sent me into the world, so I have sent them into the world.” (John 17: 18)

“ท่านไม่ได้เลือกเรา แต่เราเลือกพวกท่านและแต่งตั้งท่านให้ไปเกิดผลและเพื่อให้ผลของท่านคงอยู่ เพื่อว่าเมื่อพวกท่านทูลขอสิ่งใดจากพระบิดาในนามของเรา พระองค์จะประทานสิ่งนั้นแก่ท่าน” (ยอห์น 15: 16)

“You did not choose me, but I chose you and appointed you that you should go and bear fruit and that your fruit should abide, so that whatever you ask the Father in my name, he may give it to you.” (John 15: 16)


ข้อพิสูจน์ว่าผู้ใดเป็นสาวกของพระเยซูคริสต์ คือ ความเชื่อและการเชื่อฟังพระองค์

พระเยซูคริสต์เป็นแบบอย่างเรื่องการเชื่อฟัง พระองค์ปฏิบัติทุกสิ่งตามพระบัญชาของ
พระบิดา พระองค์เชื่อฟังจนแม้แต่ต้องพลีพระชนม์ชีพ

ถ้าเราคือสาวกแท้ของพระคริสต์ เราจะเชื่อฟังและปฏิบัติตามในทำนองเดียวกัน คือ เชื่อฟัง ทำตามพระบัญชาของพระองค์ พระบัญชาของพระองค์สำหรับเราคือ ทำเหมือนที่พระองค์ทำ เช่นเดียวกับ พระองค์ทำเหมือนที่พระบิดาให้ทำ

มีอะไรบ้างที่พระเยซูทำ และเราจะต้องทำเช่นกัน
I. ประกาศข่าวดี – เริ่มจากพระเยซู
“แล้วพระองค์เสด็จมาถึงเมืองนาซาเร็ธ ที่ซึ่งพระองค์ทรงเจริญวัยขึ้น พระองค์เสด็จเข้าไปในธรรมศาลาในวันสะบาโตเช่นเคย และทรงยืนขึ้นเพื่อจะอ่านพระธรรม เขาจึงส่งคัมภีร์อิสยาห์ผู้เผย
พระวจนะให้แก่พระองค์ เมื่อพระองค์ทรงคลี่หนังสือนั้นออก ก็ทรงพบข้อที่เขียนไว้ว่า พระวิญญาณขององค์พระผู้เป็นเจ้า สถิตกับข้าพเจ้า เพราะว่าพระองค์ทรงเจิมตั้งข้าพเจ้าไว้ เพื่อนำข่าวดีมายังคนยากจน พระองค์ทรงใช้ข้าพเจ้ามาประกาศอิสรภาพแก่พวกเชลย ประกาศแก่คนตาบอดว่าจะได้เห็นอีก ปล่อยผู้ถูกบีบบังคับให้เป็นอิสระ และประกาศปีแห่งความโปรดปรานของ
องค์พระผู้เป็นเจ้า” (ลูกา 4: 16 – 19)

“And he came to Nazareth, where he had been brought up.  And as was his custom, he went to the synagogue on the Sabbath day, and he stood up to read.  And the scroll of the prophet Isaiah was given to him. He unrolled the scroll and found the place where it was written, “The Spirit of the Lord is upon me, because he has anointed me to proclaim good news to the poor. He has sent me to proclaim liberty to the captives and recovering of sight to the blind, to set at liberty those who are oppressed, to proclaim the year of the Lord's favor.” (Luke 4: 16 – 19)

“พอถึงรุ่งเช้า พระองค์เสด็จออกไปยังที่เงียบสงัด ฝูงชนก็เที่ยวเสาะหาพระองค์ เมื่อพบแล้วก็หน่วงเหนี่ยวพระองค์ไว้ไม่ให้จากพวกเขาไป แต่พระองค์ตรัสกับเขาว่า "เราต้องไปประกาศข่าวประเสริฐเรื่องแผ่นดินของพระเจ้าแก่เมืองอื่นๆด้วย พระองค์ทรงใช้เรามาก็เพราะเหตุนี้"  พระองค์จึงทรงเทศนาสั่งสอนต่อไปในธรรมศาลาต่างๆ ทั่วยูเดีย” (ลูกา 4: 42 – 44)

“And when it was day, he departed and went into a desolate place. And the people sought him and came to him, and would have kept him from leaving them, but he said to them, “I must preach the good news of the kingdom of God to the other towns as well; for I was sent for this purpose.”  And he was preaching in the synagogues of Judea.” (Luke 4: 42 – 44)


ภารกิจสำคัญที่พระเยซูเริ่มทำและจะต้องทำต่อไปจนกว่าจะสิ้นยุค คือ การออกไปประกาศข่าวดีเกี่ยวกับแผนการของพระเจ้าที่มีต่อมนุษย์

· ความรักของพระเจ้า
· พระเยซูคือพระผู้ช่วยรอด
· ผู้ที่เชื่อในพระองค์จะรอด หลุดพ้น มีชีวิตนิรันดร์
II. อัครทูตรับช่วง – พระมหาบัญชา 
“ใครเชื่อและรับบัพติศมาก็จะรอด แต่ใครไม่เชื่อจะต้องถูกลงโทษ มีคนเชื่อที่ไหนหมายสำคัญเหล่านี้จะเกิดขึ้นที่นั้น คือพวกเขาจะขับผีออกโดยนามของเรา พวกเขาจะพูดภาษาแปลกๆ พวกเขาจะจับงูได้ด้วยมือเปล่า ถ้าพวกเขากินยาพิษใดๆ มันจะไม่ทำอันตรายแก่พวกเขา และพวกเขาจะวางมือบนคนเจ็บคนป่วย แล้วคนเหล่านั้นจะหายโรค หลังจากพระเยซูองค์พระผู้เป็นเจ้าตรัสสั่งพวกเขาแล้ว พระเจ้าก็ทรงรับพระองค์ขึ้นสู่ฟ้าสวรรค์ ประทับที่เบื้องขวาพระหัตถ์ของพระเจ้า พวกสาวกจึงออกไปเทศนาสั่งสอนทุกแห่งหน และองค์พระผู้เป็นเจ้าทรงร่วมงานกับพวกเขาและทรงสนับสนุนคำสอนของพวกเขา ด้วยการให้มีหมายสำคัญประกอบคำสอน” (มาระโก 16: 16 – 20)

“Whoever believes and is baptized will be saved, but whoever does not believe will be condemned.  And these signs will accompany those who believe: in my name they will cast out demons; they will speak in new tongues; they will pick up serpents with their hands; and if they drink any deadly poison, it will not hurt them; they will lay their hands on the sick, and they will recover.”  So then the Lord Jesus, after he had spoken to them, was taken up into heaven and sat down at the right hand of God.  And they went out and preached everywhere, while the Lord worked with them and confirmed the message by accompanying signs.” (Mark 16: 16 – 20)

· ข้าวที่ต้องเกี่ยวมีมาก
· ทุ่งนาเหลืองแล้ว
· ผู้ทำการยังน้อยอยู่
· จงอธิษฐานเพิ่มคนออกไป

ข่าวดีจะต้องประกาศออกไปทั่วโลก จนกว่าจะสิ้นยุค 

สาระสำคัญของพระมหาบัญชา คือ สร้างสาวกให้ออกไปสร้างสาวก
III. คริสตจักรสนับสนุนพันธกร – การมีส่วนร่วมของคริสเตียน
“แต่พวกที่ยังไม่เชื่อในพระองค์ จะทูลขอต่อพระองค์ได้อย่างไร? และพวกที่ยังไม่ได้ยินถึงพระองค์ จะเชื่อในพระองค์ได้อย่างไร? และเมื่อไม่มีผู้ประกาศ เขาจะได้ยินถึงพระองค์อย่างไร?  และถ้าไม่มีใครใช้พวกเขาไป เขาจะไปประกาศได้อย่างไร? ตามที่มีคำเขียนไว้ในพระคัมภีร์ว่า เท้าของคนเหล่านั้นที่นำข่าวดีมา ช่างงามจริงๆหนอ... ฉะนั้นความเชื่อเกิดขึ้นได้ก็เพราะการได้ยิน และการได้ยินเกิดขึ้นได้ก็เพราะการประกาศพระคริสต์” (โรม 10: 14, 15, 17)

“How then will they call on him in whom they have not believed? And how are they to believe in him of whom they have never heard?  And how are they to hear without someone preaching?  And how are they to preach unless they are sent? As it is written, “How beautiful are the feet of those who preach the good news!”  ...  So faith comes from hearing, and hearing through the word of Christ.” (Roman 10: 14, 15, 17)

“อย่างไรก็ตาม ก็ยังเป็นความกรุณาของท่านที่มีส่วนในความยากลำบากของข้าพเจ้า และพวกท่านชาวฟีลิปปีก็รู้แล้วว่า เมื่อข้าพเจ้าออกจากแคว้นมาซิโดเนียในช่วงเริ่มแรกของการประกาศข่าวประเสริฐนั้น ไม่มีคริสตจักรใดมีส่วนร่วมกับข้าพเจ้าในรายรับรายจ่ายนอกจากท่านพวกเดียว แม้แต่เมื่อข้าพเจ้าอยู่ที่เมืองเธสะโลนิกา พวกท่านก็ส่งของไปช่วยข้าพเจ้าครั้งแล้วครั้งเล่า ไม่ใช่ว่าข้าพเจ้าเสาะหาของกำนัล แต่ข้าพเจ้าเสาะหาผลกำไรในบัญชีของพวกท่านให้ทวีมากขึ้น ข้าพเจ้าได้รับทุกอย่างครบถ้วนและมีเหลือเฟือ ข้าพเจ้ามีเต็มบริบูรณ์เพราะได้รับของฝากของท่านทั้งหลายจากเอปาโฟรดิทัส สิ่งเหล่านั้นเป็นของถวายที่หอมหวาน เป็นเครื่องบูชาที่พระเจ้าโปรดรับและพอพระทัย และพระเจ้าของข้าพเจ้าจะประทานทุกสิ่งที่จำเป็นแก่พวกท่านจากทรัพย์อันรุ่งโรจน์ของพระองค์ในพระเยซูคริสต์” (ฟิลิปปี 4: 14 – 19)

“…Yet it was kind of you to share my trouble.  And you Philippians yourselves know that in the beginning of the gospel, when I left Macedonia, no church entered into partnership with me in giving and receiving, except you only.  Even in Thessalonica you sent me help for my needs once and again.  Not that I seek the gift, but I seek the fruit that increases to your credit.  I have received full payment, and more. I am well supplied, having received from Epaphroditus the gifts you sent, a fragrant offering, a sacrifice acceptable and pleasing to God.  And my God will supply every need of yours according to his riches in glory in Christ Jesus.” 
(Philippines 4: 14 – 19)

· อธิษฐานเผื่อ
· ทุกโอกาสเป็นพยานนำวิญญาณ
· ตอบสนองการทรงเรียกเต็มเวลา
· คริสตจักรสนับสนุนพันธกิจ
1

