สร้างคริสตจักรร่วมกับพระคริสต์
ตั้งเป้าชีวิต
วันที่เทศนา : 18 ตุลาคม 2015

ข้อพระคัมภีร์	
“ฉะนั้นเราตั้งเป้าว่า จะอาศัยอยู่ในกายนี้ก็ดีหรือจะจากไปก็ดี เราก็จะเป็นคนที่พระเจ้าพอพระทัย เพราะว่าเราทุกคนจำเป็นต้องปรากฏตัวต่อหน้าบัลลังก์ของพระคริสต์ เพื่อแต่ละคนจะได้รับสิ่งที่สมกับการกระทำในกายนี้ ไม่ว่าจะดีหรือชั่ว” (2 โครินธ์ 5: 9 – 10)
“Wherefore we labour, that, whether present or absent, we may be accepted of him.  For we must all appear before the judgment seat of Christ; that every one may receive the things done in his body, according to that he hath done, whether it be good or bad.” (2 Corinthians 5: 9 – 10)

	ทุกสิ่งที่ถูกสร้างขึ้นถูกกำหนดวัตถุประสงค์ คริสเตียนคือผู้ที่ถูกสร้างใหม่ในพระคริสต์ ฉะนั้นเราต้องตระหนักว่า เรามีความรับผิดชอบต่อชีวิตใหม่ที่จะต้องได้รับการพัฒนามุ่งไปสู่เป้าหมายสูงสุดของพระผู้สร้าง
	ด้วยเหตุผลดังกล่าวแต่ละคนต้องกำหนดจิตใจของตนให้เคลื่อนไปตามวัตถุประสงค์ ฉะนั้นเราจะต้องตั้งเป้าหมายชีวิตให้เป็นไปตามนั้น
	เป้าหมาย คือ จุดรวมความสนใจและความคาดหวังที่เราต้องการจะไปให้ถึง
	ตามข้อพระคัมภีร์ที่ได้กล่าวไว้พูดถึงอาจารย์เปาโลได้ตั้งเป้าหมายชีวิตของท่านที่สมควรแก่การศึกษา มีผู้กล่าวถึงความสำคัญในการตั้งเป้าหมายไว้ด้วย

I. ความสำคัญและความจำเป็นที่ต้องตั้งเป้าหมาย
	1. เป้าหมายจะช่วยให้มีจุดศูนย์รวมของชีวิต
	2. เป้าหมายช่วยวัดความก้าวหน้า
	3. เป้าหมายช่วยให้เกิดสมาธิ
	4. เป้าหมายขจัดนิสัยผลัดวันประกันพรุ่ง
	5. เป้าหมายสร้างแรงจูงใจ

II. เป้าหมายคริสเตียน – ถวายเกียรติแด่พระเจ้า
	พระคัมภีร์สำแดงให้เราทราบว่าชีวิตที่ถวายเกียรติเป็นอย่างไร
· ชีวิตดำเนินโดยความเชื่อ
“แต่ถ้าไม่มีความเชื่อแล้ว จะไม่เป็นที่พอพระทัยเลย เพราะว่าผู้ที่จะมาเฝ้าพระเจ้านั้น ต้องเชื่อว่าพระองค์ทรงดำรงพระชนม์อยู่ และพระองค์ทรงเป็นผู้ประทานบำเหน็จแก่คนเหล่านั้นที่แสวงหาพระองค์” (ฮีบรู 11: 6)
“But without faith it is impossible to please him: for he that cometh to God must believe that he is, and that he is a rewarder of them that diligently seek him.” (Hebrew 11: 6)
· ชีวิตที่ยำเกรงพระเจ้า
“แต่พระเจ้าทรงปรีดีในคนที่ยำเกรงพระองค์ และในคนที่ความหวังของเขาอยู่ในความรักมั่นคงของพระองค์” (สดุดี 147: 11)
“The LORD taketh pleasure in them that fear him, in those that hope in his mercy.” 
(Psalms 147: 11)
· ชีวิตที่เชื่อฟังคำสอนของพระคริสต์
“เปโตรทูลยังไม่ทันขาดคำ ก็เกิดมีเมฆสุกใสมาปกคลุมพวกเขาไว้ แล้วมีพระสุรเสียงออกมาจากเมฆนั้นว่า "ท่านผู้นี้เป็นบุตรที่รักของเรา เราชอบใจท่านมาก จงเชื่อฟังท่านเถิด” (มัทธิว 17: 5)
“While he yet spoke, behold, a bright cloud overshadowed them: and behold a voice out of the cloud, which said, This is my beloved Son, in whom I am well pleased; hear ye him.” 
(Matthews 17: 5)
· ชีวิตที่ซื่อสัตย์
[bookmark: _FOOTER_SECTION_]“ข้าแต่พระเจ้าของข้าพระองค์ ข้าพระองค์ทราบแน่ว่า พระองค์ทรงทดลองจิตใจ และทรงพอพระทัยในความเที่ยงธรรม ส่วนข้าพระองค์ ข้าพระองค์ได้ถวายทุกสิ่งเหล่านี้ทั้งสิ้น ด้วยความเต็มใจในความเที่ยงธรรมแห่งจิตใจของข้าพระองค์ และบัดนี้ข้าพระองค์ชื่นใจที่ได้เห็นประชากรของพระองค์ ผู้ซึ่งอยู่ ณ ที่นี้ได้เต็มใจถวายด้วยความชื่นบานต่อพระองค์” (1 พงศาวดาร 29: 17)
“I know also, my God, that thou triest the heart, and hast pleasure in uprightness. As for me, in the uprightness of mine heart I have willingly offered all these things: and now have I seen with joy thy people, which are present here, to offer willingly unto thee.” (1 Chronicle 29: 17)
· ชีวิตทำตามชอบพระทัยของพระเจ้า
“ทรงให้พวกท่านเพียบพร้อมด้วยสิ่งดีทุกอย่าง เพื่อที่จะทำตามพระทัยของพระองค์ โดยทรงทำงานในเรา ให้เกิดผลเป็นที่พอพระทัยในสายพระเนตรของพระองค์ทางพระเยซูคริสต์ ขอพระสิริจงมีแด่พระองค์สืบๆไปเป็นนิตย์ อาเมน” (ฮีบรู 13: 21)
“Make you perfect in every good work to do his will, working in you that which is well pleasing in his sight, through Jesus Christ; to whom be glory forever and ever. Amen.” (Hebrew 13: 21)

III. วันเข้าเฝ้าต่อหน้าบัลลังก์ – วันประกาศให้รางวัล
“เพราะว่าเราทุกคนจำเป็นต้องปรากฏตัวต่อหน้าบัลลังก์ของพระคริสต์ เพื่อแต่ละคนจะได้รับสิ่งที่สมกับการกระทำในกายนี้ ไม่ว่าจะดีหรือชั่ว” (2 โครินธ์ 5: 10)
“For we must all appear before the judgment seat of Christ; that every one may receive the things done in his body, according to that he hath done, whether it be good or bad.” 
(2 Corinthians 5: 10)

“บนรากนั้นถ้าใครจะก่อขึ้นด้วยทองคำ เงิน เพชรพลอย ไม้ หญ้าแห้งหรือฟาง” (1 โครินธ์ 3: 12)
“Now if any man build upon this foundation gold, silver, precious stones, wood, hay, stubble;” (1 Corinthians 3: 12)

	หลังจากการเสด็จมาบนท้องฟ้า คริสเตียนที่ตายแล้วในอดีตและผู้ยังมีชีวิตอยู่ปัจจุบันจะได้รับการเปลี่ยนแปลงกายใหม่ และทุกคนต้องเข้าสู่บัลลังก์ของพระคริสต์ และในวันนั้นกิจการและชีวิตของแต่ละคนจะถูกเผย พระคริสต์จะวินิจฉัยและประทานรางวัล ซึ่งวันนั้นบางคนจะเพียงแต่รอด แต่บางคนจะรอดและรับบำเหน็จด้วย

สรุป
	เป้าประสงค์เป็นของพระเจ้า แต่การวางเป้าหมายให้ถึงเป้าประสงค์ของพระเจ้าเป็นของเรา
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