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ชีวิตและการงานของเนหะมีย์เป็นแบบอย่างแก่คนทุกยุคทุกสมัย ในเรื่องการแสดงความรักต่อพระเจ้า ความซื่อสัตย์ในหน้าที่ การเป็นผู้นำที่ดี และการดำเนินชีวิตในทางของพระเจ้า

เนหะมีย์รับราชการเป็นผู้ถือถ้วยเสวยพระราชาแห่งอาณาจักรเปอร์เซีย นั่นแสดงว่าเขาเป็นคนสัตย์ซื่อ เป็นบุคคลที่น่าเชื่อถือ 


ความเด่นของเนหะมีย์ไม่ใช่เพียงเรื่องรับราชการ แต่เราได้เรียนรู้เรื่องความเสียสละ ความอดทน ความเพียร เพื่อพระนามของพระเจ้าและอาณาจักรของพระเจ้า

เรื่องเด่นที่เราเรียนรู้จากงานชื้นเอกคือ การยอมเสียสละตำแหน่งอันมีเกียรติและยอมทิ้งความสุขสะดวกสบายในเปอร์เซีย มายอมทนทุกข์เพื่อสร้างกำแพงเมืองเยรูซาเล็มที่ถูกเผาทำลายในสมัยอาณาจักรบาบิโลน เราเรียนจากบทเรียนนี้อะไรบ้าง
I. ความใส่ใจในพี่น้อง
“ถ้อยคำของเนหะมีย์บุตรฮาคาลิยาห์ความว่า เมื่อข้าพเจ้าอยู่ที่ป้อมเมืองสุสาในเดือนคิสเลฟปีที่ยี่สิบแห่งรัชกาลกษัตริย์อารทาเซอร์ซีส ฮานานีพี่น้องคนหนึ่งจากยูดาห์มาเยี่ยมข้าพเจ้าพร้อมกับคนอื่นๆ ข้าพเจ้าจึงซักถามพวกเขาเกี่ยวกับเยรูซาเล็มและชาวยิวที่เหลือซึ่งรอดพ้นจากการเป็นเชลย” (เนหะมีย์ 1: 1 – 2)
“The words of Nehemiah the son of Hacaliah.  Now it happened in the month of Chislev, in the twentieth year, as I was in Susa the capital, that Hanani, one of my brothers, came with certain men from Judah. And I asked them concerning the Jews who escaped, who had survived the exile, and concerning Jerusalem.” (Nehemiah 1: 1 – 2)

ถึงแม้ว่าเนหะมีย์จะได้ดีในต่างแดน แต่เขาไม่เคยลืมพี่น้องร่วมชาติของเขา จิตใจของเขามีความผูกพันกับชนชาติเดียวกัน ประหนึ่งครอบครัวเดียวกัน เป็นการดีที่คริสเตียนจะต้องมีความรู้สึกกับพี่น้องคริสเตียนด้วยกันเป็นครอบครัวเดียวกัน มีความพะวงต่อกันและกัน ขณะที่คนหนึ่งเจริญรุ่งเรืองก็ควรคิดถึงและสนใจผู้อื่นที่เป็นพี่น้องในพระคริสต์เขาเป็นอย่างไร
II. ใจเมตตาต่อพี่น้อง
“เมื่อข้าพเจ้าได้ยินเช่นนี้ก็นั่งลงร้องไห้ ข้าพเจ้าโศกเศร้า ถืออดอาหาร และอธิษฐานต่อหน้า
พระเจ้าแห่งฟ้าสวรรค์อยู่หลายวัน” (เนหะมีย์ 1: 4)
“As soon as I heard these words I sat down and wept and mourned for days, and I continued fasting and praying before the God of heaven.” (Nehemiah 1: 4)

เพียงแต่ได้ยินข่าวความยากลำบาก และพี่น้องของเขาต้องแบกความอับอายขายหน้า 
เนหะมีย์รู้สึกเจ็บปวด สิ่งที่ได้ยินทำให้ทุกข์ใจ ท่านรู้สึกมีภาระใจที่จะต้องทำอย่างใดอย่างหนึ่ง ท่านแสวงหาทางบำบัดทุกข์บำรุงสุข และประสงค์ที่จะขจัดความอับอาย ความทุกข์ใจของพี่น้อง

เนหะมีย์เป็นแบบอย่างที่ดีคือ เมื่อเขามีเกียรติ มีสุข แต่เขาไม่ลืมพี่น้องของเขา เราผู้เป็น
คริสเตียน เราไม่ควรลืมระลึกถึงผู้ที่ตกอยู่ในสภาพที่น่าอับอาย ขอให้ใจเราเคลื่อนเมื่อพี่น้องของเรามีทุกข์
III. ลงมือทำ
“ในเดือนนิสาน ปีที่ยี่สิบแห่งรัชกาลกษัตริย์อารทาเซอร์ซีส ข้าพเจ้ากำลังถวายเหล้าองุ่นแด่กษัตริย์ ข้าพเจ้าไม่เคยเศร้าหมองเวลาอยู่หน้าที่ประทับมาก่อนเลย กษัตริย์จึงตรัสถามว่า ทำไมเจ้าจึงหน้าตาเศร้าหมองนักในเมื่อไม่ได้เจ็บป่วยอะไร คงไม่มีอะไรนอกจากทุกข์ใจ ข้าพเจ้ารู้สึกตกใจกลัวอย่างมาก แต่ก็ทูลว่า ขอจงทรงพระเจริญ ข้าพระบาทอดเศร้าหมองไม่ได้เนื่องจากเมืองที่ฝังศพบรรพบุรุษของข้าพระบาทตกอยู่ในสภาพปรักหักพัง ประตูเมืองก็ถูกเผาวอดวาย กษัตริย์ตรัสว่า ‘เจ้าต้องการสิ่งใด’ ข้าพเจ้าจึงอธิษฐานต่อพระเจ้าแห่งฟ้าสวรรค์ แล้วทูลกษัตริย์ว่า หากฝ่าพระบาทจะทรงโปรด และหากผู้รับใช้ของฝ่าพระบาทเป็นที่โปรดปรานในสาย
พระเนตรของฝ่าพระบาทขอทรงส่งข้าพระบาทไปยังเมืองในยูดาห์ ซึ่งเป็นที่ฝังศพบรรพบุรุษของข้าพระบาทเพื่อจะสร้างเมืองนั้นขึ้นใหม่” (เนหะมีย์ 2: 1 – 5)
“In the month of Nisan, in the twentieth year of King Artaxerxes, when wine was before him, I took up the wine and gave it to the king. Now I had not been sad in his presence.  And the king said to me, “Why is your face sad, seeing you are not sick? This is nothing but sadness of the heart.” Then I was very much afraid.  I said to the king, “Let the king live forever! Why should not my face be sad, when the city, the place of my fathers' graves, lies in ruins, and its gates have been destroyed by fire?”  Then the king said to me, “What are you requesting?” So I prayed to the God of heaven.  And I said to the king, “If it pleases the king, and if your servant has found favor in your sight, that you send me to Judah, to the city of my fathers' graves, that I may rebuild it.” (Nehemiah 2: 1 – 5)

เนหะมีย์รู้สึกมีภารกิจที่จะกลับไปยังมาตุภูมิ เพื่อสร้างกำแพงเมืองและช่วยสร้างขวัญและกำลังใจพี่น้องของตน แม้จะยิ่งใหญ่และยากลำบาก ถึงแม้ว่าตนเองจะต้องละทิ้งตำแหน่งหน้าที่อันสูงส่ง เนหะมีย์ยอมทั้งหมดเพราะความรักที่มีต่อพระเจ้า และพี่น้องของตน

ถ้าความรักเป็นเพียงความรู้สึกและความรู้เท่านั้น ไม่สามารถทำประโยชน์ได้ แต่ความรักแท้ต้องมีการแสดงออกเป็นรูปธรรม พร้อมทุ่มเททั้งกาย ใจ และทรัพย์เพื่อช่วยเหลือผู้อื่น
IV. เมื่อมีอุปสรรคก็ไม่ยอมท้อ

เนหะมีย์ต้องพบอุปสรรคมากมายในการทำภารกิจนี้ อุปสรรคทั้งจากภายนอกและภายใน

1. ถูกเยาะเย้ย
“สันบาลลัทโกรธจัดเมื่อได้ยินว่าพวกเรากำลังสร้างกำแพงขึ้นใหม่ เขาสบประมาทชาวยิว เขาถากถางพวกเราต่อหน้าเพื่อนพ้องและกองทัพสะมาเรียว่า เจ้ายิวกระจอกงอกง่อยพวกนี้กำลังทำอะไรอยู่ ซ่อมกำแพงหรือ จะถวายเครื่องบูชาหรือ จะสร้างเสร็จในวันเดียวหรือ จะเอาหินไหม้ดำจากกองขยะกลับมาใช้อีกหรือ โทบียาห์ชาวอัมโมนซึ่งอยู่ข้างๆ เขาเอ่ยขึ้นว่า ให้สุนัขจิ้งจอกแค่ตัวเดียวปีนขึ้นไปบนกำแพงที่พวกเขากำลังสร้าง มันก็จะพังครืนลงมา” (เนหะมีย์ 4: 1 – 3)
“Now when Sanballat heard that we were building the wall, he was angry and greatly enraged, and he jeered at the Jews.  And he said in the presence of his brothers and of the army of Samaria, “What are these feeble Jews doing? Will they restore it for themselves? Will they sacrifice? Will they finish up in a day? Will they revive the stones out of the heaps of rubbish, and burned ones at that?”  Tobiah the Ammonite was beside him, and he said, “Yes, what they are building—if a fox goes up on it he will break down their stone wall!” (Nehemiah 4: 1 – 3)

2. ถูกก่อกวน
“แต่เมื่อสันบาลลัท โทบียาห์ ชาวอาหรับ ชาวอัมโมน และชาวอัชโดดได้ยินว่างานซ่อมแซมกำแพงเมืองเยรูซาเล็มคืบหน้าไป และช่องโหว่ในกำแพงก็ถูกอุดหมดแล้ว พวกเขาก็โกรธจัด พวกเขาคนคิดกันจะยกพวกมาสู้กับเยรูซาเล็มเพื่อก่อความวุ่นวาย” (เนหะมีย์ 4: 7 – 8)
“But when Sanballat and Tobiah and the Arabs and the Ammonites and the Ashdodites heard that the repairing of the walls of Jerusalem was going forward and that the breaches were beginning to be closed, they were very angry.  And they all plotted together to come and fight against Jerusalem and to cause confusion in it.” (Nehemiah 4: 7 – 8)

3. ความวุ่นวายกับพี่น้องภายใน
“ครั้งนั้นมีพวกผู้ชายพร้อมกับภรรยามาโวยวายเรื่องพี่น้องชาวยิวของตน บางคนกล่าวว่า พวกเรารวมทั้งบุตรชายบุตรสาวของเรามีจำนวนมาก พวกเราต้องขวนขวายหาอาหารเพื่อเราจะมีข้ากินประทังชีวิต บางคนก็กล่าวว่า เราต้องจำนองบ้าน ที่นา และสวนองุ่นเพื่อแลกเมล็ดข้าวในช่วงกันดารอาหาร ในขณะที่บางคนกล่าวว่า เราต้องกู้ยืมเงินเพื่อเสียภาษีที่นาและสวนองุ่นให้กษัตริย์ ถึงแม้ว่าเราเป็นเลือดเนื้อเชื้อไขเดียวกันกับเพื่อนร่วมชาติคนอื่นๆ และถึงแม้ลูกชายของเราก็ดีพอๆ กับลูกของพวกเขา แต่เราต้องให้ลูกชายลูกสาวของเราเป็นทาส ลูกสาวบางคนของเรากลายเป็นทาสโดยที่เราไม่มีทางไถ่ตัวคืนมา เพราะเรือกสวนไร่นาของเราตกเป็นของคนอื่นแล้ว” (เนหะมีย์ 5: 1 – 5)
“Now there arose a great outcry of the people and of their wives against their Jewish brothers.  For there were those who said, “With our sons and our daughters, we are many. So let us get grain, that we may eat and keep alive.”  There were also those who said, “We are mortgaging our fields, our vineyards, and our houses to get grain because of the famine.”  And there were those who said, “We have borrowed money for the king's tax on our fields and our vineyards.  Now our flesh is as the flesh of our brothers, our children are as their children. Yet we are forcing our sons and our daughters to be slaves, and some of our daughters have already been enslaved, but it is not in our power to help it, for other men have our fields and our vineyards.” (Nehemiah 5: 1 – 5)

4. คนท้อเพราะงานหนัก
“ขณะเดียวกันประชาชนในยูดาห์กล่าวว่า คนงานหมดแรงแล้ว และมีซากปรักหักพังมากมายจนเราไม่อาจสร้างกำแพงขึ้นใหม่ได้” (เนหะมีย์ 4: 10)
“In Judah it was said, “The strength of those who bear the burdens is failing. There is too much rubble. By ourselves we will not be able to rebuild the wall.” ” (Nehemiah 4: 10)

5. มีคนวางแผนฆ่า
“สันบาลลัทกับเกเชมก็ส่งจดหมายมาถึงข้าพเจ้าความว่า ขอเชิญท่านมาพบพวกเราที่หมู่บ้านแห่งหนึ่งในเขตที่ราบโอโน แต่พวกเขากำลังคบคิดกันจะกำจัดข้าพเจ้า” (เนหะมีย์ 6: 2)
“Sanballat and Geshem sent to me, saying, “Come and let us meet together at Hakkephirim in the plain of Ono.” But they intended to do me harm.” (Nehemiah 6: 2)

6. ถูกข่มขวัญ
“พวกเขาพยายามข่มขวัญเราและคิดว่า มือของพวกเขาจะได้อ่อนแรงเกินกว่าที่จะทำงาน งานจะได้ไม่สำเร็จ แต่ข้าพเจ้าอธิษฐานว่า บัดนี้ขอทรงประทานกำลังแก่มือของข้าพระองค์ด้วยเถิด” (เนหะมีย์ 6: 9)
“For they all wanted to frighten us, thinking, “Their hands will drop from the work, and it will not be done.” But now, O God, strengthen my hands.” (Nehemiah 6: 9)

เนหะมีย์ชนะและผ่านพ้นโดยการอธิษฐานและไว้วางใจในพระเจ้า และในที่สุดภารกิจของเขาสำเร็จได้
“ในที่สุดกำแพงก็เสร็จในวันที่ยี่สิบห้าเดือนเอลูส ใช้เวลาเพียง 52 วัน เมื่อบรรดาศัตรูของเราได้ยินเช่นนี้ ชนชาติโดยรอบก็กลัวและเสียขวัญเพราะตระหนักว่างานนี้สำเร็จด้วยความช่วยเหลือจากพระเจ้าของเรา” (เนหะมีย์ 6: 15, 16)
“So the wall was finished on the twenty-fifth day of the month Elul, in fifty-two days.  And when all our enemies heard of it, all the nations around us were afraid and fell greatly in their own esteem, for they perceived that this work had been accomplished with the help of our God.” (Nehemiah 6: 15, 16)
สรุป

ท่ามกลางประชากรของพระเจ้า คริสเตียนทุกคนจะต้องตระหนักว่า สมาชิกในคริสตจักรคือพี่น้องในครอบครัวเดียวกัน เราจะต้องเรียนรู้ที่จะพะวงซึ่งกันและกัน

เราแต่ละคนจะต้องช่วยกัน รวมพลังกันสร้างสิ่งที่ดีงาม เพื่อนำเกียรติสู่อาณาจักรและพระนามของพระเจ้า
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