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พระพรแห่งการรับใช้
วันที่เทศนา : 20 พฤษภาคม 2012
ข้อพระคัมภีร์

“ของประทานมีหลายชนิด แต่พระวิญญาณองค์เดียวกันเป็นผู้ประทาน งานรับใช้มี
หลายประเภท แต่รับใช้องค์พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียวกัน การงานมีต่างๆ กัน แต่พระเจ้า
องค์เดียวกันทรงกระทำการทั้งหมดในคนทั้งปวง” (1โครินธ์ 12: 4 – 6)

“Now there are varieties of gifts, but the same Spirit; and there are varieties of service, but the same Lord; and there are varieties of activities, but it is the same God who empowers them all in everyone.” (1 Corinthians 12: 4 – 6)
“พระองค์เองทรงให้บางคนเป็นอัครทูต บางคนเป็นผู้เผยพระวจนะ บางคนเป็นผู้เผยแพร่
ข่าวประเสริฐ บางคนเป็นศิษยาภิบาลและอาจารย์ เพื่อเตรียมประชากรของพระเจ้าสำหรับงานรับใช้ เพื่อว่าพระกายของพระคริสต์จะได้รับการเสริมสร้างขึ้น” (เอเฟซัส 4: 11 – 12)

“And he gave the apostles, the prophets, the evangelists, the pastors and teachers, to equip the saints for the work of ministry, for building up the body of Christ,” (Ephesians 4: 11 – 12)


พระพรของพระเจ้ามาถึงมนุษย์หลากหลายรูปแบบและหลากหลายชนิด แต่พระพรที่ยิ่งใหญ่ที่สุดที่มนุษย์ได้รับคือ ความรอด หรือ การหลุดพ้น วันที่เรารับความรอดเป็นวันที่เราหลุดพ้นจากหนี้กรรม พ้นจากความรู้สึกฟ้องผิด พ้นจากอำนาจบาป อำนาจมาร ผ่านทางองค์พระเยซูคริสต์ วันนั้นที่ได้ต้อนรับพระเยซูคริสต์เป็นวันที่ชีวิตมีอิสรเสรีภาพทางวิญญาณ จิตใจมีสันติสุขที่โลกไม่มีให้ พระพรของพระเจ้ามีมากขึ้น สูงขึ้น เมื่อเลือกวิถีชีวิตตามแบบพระเยซู แทนวิถีชีวิตแบบโลกียวิสัย

แต่พระพรของพระเจ้าต่อยอดสูงและใหญ่โตยิ่งขึ้น เมื่อเราเข้าใจ เต็มใจ และตั้งใจที่จะรับใช้พระองค์ ร่วมทำการกับพระองค์ในกิจการงานต่างๆ ตามชอบพระทัยของพระองค์

คริสเตียนจะต้องเรียนรู้ว่าการมีส่วนร่วมกับพระเยซูคริสต์ในการปรนนิบัติรับใช้ ไม่มีพรใดที่สูงส่งเท่ากับความภาคภูมิใจที่ได้มีส่วนร่วมรับใช้กับองค์พระคริสต์ ร่วมแอกกับพระองค์จนกว่าชีวิตหาไม่ พระคัมภีร์สอนเรื่องการรับใช้พระเจ้าอย่างไรบ้าง
I. คริสเตียนรอดเพื่อรับใช้
“เพราะเขาเหล่านั้นเองเล่าขานว่าพวกท่านต้อนรับเราอย่างไร และยังบอกว่าท่านได้หันจากรูปเคารพมาหาพระเจ้าเพื่อรับใช้พระเจ้าเที่ยงแท้ผู้ทรงพระชนม์อยู่” (1 เธสะโลนิกา 1: 9)

“For they themselves report concerning us the kind of reception we had among you, and how you turned to God from idols to serve the living and true God.” (1 Thessalonians 1: 9)


เหตุผลอันยิ่งใหญ่ไม่ได้อยู่ที่ รอดจาก... แต่ รอดเพื่อ... ถ้าชีวิตคริสเตียนมองเห็นคุณค่าของความรอดเพียงให้ตนพ้นจากสิ่งไม่ดี โดยขาดการต่อยอดความรู้ความเข้าใจพระประสงค์ของพระเจ้า เบื้องหลังการหลุดพ้นก็เพื่อเราจะเป็นภาชนะรับใช้ในอาณาจักรของพระองค์
II. งานรับใช้ใรหลายประเภท
“งานรับใช้มีหลายประเภท แต่รับใช้องค์พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียวกัน” (1โครินธ์ 12: 5)

“… There are varieties of service, but the same Lord.” (1 Corinthians 12: 5)

งานรับใช้พระเจ้ามีหลายประเภท เพื่อสนองตอบความต้องการอันหลากหลายของมนุษย์ งานแต่ละประเภทจะบูรณาการ มุ่งสู่เป้าหมายสูงสุดคือ นำคนทั้งปวงให้รู้จักและรับเชื่อใน
พระเยซูคริสต์ และเสริมสร้างผู้เชื่อให้ได้รับการพัฒนาชีวิต ความเชื่อจนเติบโตเป็นผู้ใหญ่

เราสามารถแบ่งประเภทของงานออกเป็น 3 ประเภทใหญ่ๆ คือ
1. งานเกี่ยวข้องกับคนยังไม่ได้เป็นคริสเตียน – งานสร้างสาวก
2. งานเกี่ยวข้องกับคริสเตียน – งานอภิบาลคริสเตียนสู่วุฒิภาวะ
3. งานเกี่ยวข้องกับสังคม – งานแสดงหัวใจของคริสเตียน

งานต่างๆ เหล่านี้ทำให้คำอธิษฐานของพระเยซูสำเร็จ คือ ทำให้ “อาณาจักรของพระองค์ได้รับการสถาปนาบนแผ่นดินโลก” พระเจ้าทรงเลือกบุคคลที่เหมาะกับประเภทของงาน
III. กิจกรรมมีหลายอย่าง
“การงานมีต่างๆ กัน แต่พระเจ้าองค์เดียวกันทรงกระทำการทั้งหมดในคนทั้งปวง”
(1โครินธ์ 12: 6)

“… and there are varieties of activities, but it is the same God who empowers them all in everyone.” (1 Corinthians 12: 6)

จากประเภทของงานเราสามารถแบ่งงานใหญ่เป็นกิจกรรมย่อยๆ ได้มากมาย เช่น งานการประกาศนำวิญญาณต้องมีกิจกรรมที่เหมาะสมกับอาชีพ วัยและสถานการณ์ ฉะนั้นกิจกรรมการนำวิญญาณจึงมีหลายรูปแบบเพื่อความเหมาะสมกับบุคคลและสาขาอาชีพนั้นๆ งานพัฒนา
ผู้เชื่อใหม่ก็ต้องอาศัยกิจกรรมมากมายหลายอย่าง สนับสนุนให้วัตถุประสงค์สำเร็จด้วยดี งานด้านสังคมก็เช่นกันมีหลายรูปแบบที่จะทำได้ แต่ละคนสามารถเป็นส่วนหนึ่งอย่างน้อย 1 กิจกรรมหรือมากกว่านั้น เราอาจเป็นผู้นำโดยตรงหรือเป็นฝ่ายส่งเสริมก็ได้ นอกจากนั้นยังมีกิจกรรมเฉพาะ เช่น งานเด็ก งานอนุชน งานสตรี งานเยี่ยมเยียน ฯลฯ
IV. ความสามารถที่หลากหลาย
“ของประทานมีหลายชนิด แต่พระวิญญาณองค์เดียวกันเป็นผู้ประทาน” (1โครินธ์ 12: 4)

“Now there are varieties of gifts, but the same Spirit.” (1 Corinthians 12: 4)

ตามพระประสงค์ของพระเจ้า ทุกคนที่เป็นคริสเตียน พระเจ้าบรรจุและเจิมพระวิญญาณเหนือชีวิต ให้เขามีความปรารถนาและมีความสามารถระดับหนึ่งให้กับเขา ของประทานมีทั้งติดตัวเรามาตั้งแต่กำเนิดและจากการเจิมเป็นพิเศษ ให้คริสเตียนมีความสามารถปฏิบัติหน้าที่ให้สำเร็จตามพระประสงค์ ความสามารถแห่งพระคุณผ่านทางพระวิญญาณภายในเราจะต้องนำออกมาใช้ มิฉะนั้นเราจะกลายเป็นเหมือนคนนั้นที่มีตะลันต์แต่ไม่ใช้กลับนำไปฝังไว้
V. พระเจ้ามีรางวัลสำหรับการรับใช้
“พระเจ้าทรงยุติธรรม พระองค์จะไม่ทรงลืมการงานที่ท่านทำและความรักที่ท่านแสดงให้พระองค์เห็น คือการที่ท่านช่วยเหลือประชากรของพระองค์และยังช่วยพวกเขาต่อไป” 
(ฮีบรู 6: 10)

“For God is not so unjust as to overlook your work and the love that you showed for his sake in serving the saints, as you still do.” (Hebrews 6: 10)
“อปอลโลเป็นใคร และเปาโลเป็นใครกัน ก็เป็นเพียงผู้รับใช้ที่นำท่านมาเชื่อตามที่
องค์พระผู้เป็นเจ้าทรงมอบหมายหน้าที่ให้แต่ละคน ข้าพเจ้าปลูก อปอลโลรดน้ำ แต่พระเจ้าทรงให้เติบโต ดังนั้นไม่ว่าคนปลูกหรือคนรดน้ำก็ไม่สำคัญอะไร แต่พระเจ้าผู้ทรงให้เติบโตต่างหากที่สำคัญ คนปลูกและคนรดน้ำมีเป้าหมายเดียวกัน และต่างก็ได้รับบำเหน็จตามการงานของตน ด้วยว่าเราเป็นผู้ร่วมงานกับพระเจ้า ท่านทั้งหลายเป็นไร่นาของพระเจ้า เป็นตึกของพระเจ้า” 
(1โครินธ์ 3: 5 – 9)

“What then is Apollos? What is Paul? Servants through whom you believed, as the Lord assigned to each.  I planted, Apollos watered, but God gave the growth.  So neither he who plants nor he who waters is anything, but only God who gives the growth.  He who plants and he who waters are one, and each will receive his wages according to his labor.  For we are God's fellow workers. You are God's field, God's building.” (1 Corinthians 3: 5 – 9)


อย่าให้เราเหนื่อยเมื่อยล้าในการรับใช้พระเจ้า อย่าเฉยเมยหรือดูผู้อื่นรับใช้ หรือวิพากษ์วิจารณ์คนอื่นที่รับใช้ ขอให้ทุกคนมีส่วนประเภทใดประเภทหนึ่ง กิจกรรมใดกิจกรรมหนึ่ง เพื่อแผนการนิรันดร์จะบรรลุผล ไม่ว่ากิจกรรมนั้นจะเป็นผู้ลงมือทำหรือสนับสนุนให้กำลังผู้อื่นที่ปฏิบัติงาน ถ้าทำเช่นนี้พระเจ้าจะอวยพร และเราจะรับรางวัลทั้งในโลกนี้และโลกหน้า จงมีใจกระตือรือร้น
“อย่าขาดความกระตือรือร้น แต่จงรักษาความร้อนรนฝ่ายจิตวิญญาณของท่านไว้และรับใช้องค์พระผู้เป็นเจ้า” (โรม 12: 11)

“Do not be slothful in zeal, be fervent in spirit, serve the Lord.” (Romans 12: 11)
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