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ข้อพระคัมภีร์	
[bookmark: RichViewCheckpoint0][bookmark: RichViewCheckpoint2][bookmark: RichViewCheckpoint3][bookmark: RichViewCheckpoint4]“ข้าแต่พระยาห์เวห์ พระองค์ได้ทรงตรวจสอบข้าพระองค์ และทรงรู้จักข้าพระองค์ เมื่อข้าพระองค์นั่งลงและลุกขึ้น พระองค์ทรงทราบ พระองค์ทรงเข้าใจความคิดของข้าพระองค์ได้แต่ไกล พระองค์ทรงตรวจตราวิถีและการนอนของข้าพระองค์ และทรงคุ้นเคยกับทางทั้งสิ้นของข้าพระองค์ ข้าแต่พระยาห์เวห์ แม้ก่อนที่ลิ้นของข้าพระองค์จะพูด พระองค์ก็ทรงทราบความเสียหมดแล้ว พระองค์ทรงล้อมข้าพระองค์อยู่ทั้งข้างหน้าและข้างหลัง และวางพระหัตถ์บนข้าพระองค์ ความรู้อย่างนี้อัศจรรย์เกินข้าพระองค์ สูงนักจนข้าพระองค์เอื้อมไม่ถึง” (สดุดี 139: 1 – 6)
“O LORD, thou hast searched me, and known me.  Thou knowest my down sitting and mine uprising, thou understandest my thought afar off.  Thou compassest my path and my lying down, and art acquainted with all my ways.  For there is not a word in my tongue, but, lo, O LORD, thou knowest it altogether.  Thou hast beset me behind and before, and laid thine hand upon me.  Such knowledge is too wonderful for me; it is high, I cannot attain unto it.” (Psalm 139: 1 – 6)

“องค์เจ้านายของเราใหญ่ยิ่ง และทรงฤทธานุภาพนัก ความเข้าใจของพระองค์นั้นสุดจะวัดได้” (สดุดี 147: 5)
“Great is our Lord, and of great power: his understanding is infinite.” (Psalm 147: 5)

	คุณลักษณะอันประเสริฐและยิ่งใหญ่ประการหนึ่งของพระเจ้าของเราคือ ทรงเป็นองค์สัพพัญญู นั่นคือพระองค์สามารถรู้อย่างไม่จำกัด ความรู้ของพระองค์สมบูรณ์ และความเข้าใจของพระองค์ไร้ขีดจำกัด
	ความยิ่งใหญ่แห่งความรู้ของพระองค์มีความสำคัญและสัมพันธ์กับชีวิตคริสเตียนตลอดเวลา เราควรเรียนรู้ ความรู้ของพระองค์เกี่ยวข้องกับชีวิตคริสเตียนเราอย่างไร


I. เรียนรู้ลักษณะความเป็นพระเจ้า
	พระเจ้าไม่มีความจำกัดในความรู้ แต่ความรู้ของพระองค์ไม่ได้มาจากการเรียนรู้ ไม่ได้เป็นความรู้ที่รับมา พระองค์เป็นต้น เป็นแหล่งกำหนดความรู้ทุกชนิด

II. ไม่มีผู้ใดปกปิดหรือมีความลับต่อพระเจ้าได้
· ความบาป
“ผู้ซ่อนการละเมิดของตนไว้จะไม่เจริญ แต่ผู้สารภาพและทิ้งมันจะได้ความกรุณา” 
(สุภาษิต 28: 13)
“He that covereth his sins shall not prosper: but whoso confesseth and forsaketh them shall have mercy.” (Proverb 28: 15)
	ตัวอย่าง
	1) อาดัม – เอวา (ปฐมกาล 3: 8)
	2) อาคาน (โยชูวา 7: 1 – 26)
	3) อานาเนีย – สัปฟีรา (กิจการ 5: 1 – 10)

· ความคิดในใจ
“เมื่อข้าพระองค์นั่งลงและลุกขึ้น พระองค์ทรงทราบ พระองค์ทรงเข้าใจความคิดของข้าพระองค์ได้แต่ไกล” (สดุดี 139: 2)
“Thou compasses my path and my lying down, and art acquainted with all my ways.” 
(Psalm 139: 2)

	ตัวอย่าง – พระเยซูกับพวกธรรมจารย์ (มาระโก 2: 1 – 11)
“แต่มีพวกธรรมาจารย์บางคนนั่งอยู่ที่นั่นและคิดในใจว่า ทำไมคนนี้พูดอย่างนี้ หมิ่นประมาทพระเจ้านี่ ใครจะอภัยบาปได้นอกจากพระเจ้าองค์เดียว พระเยซูทรงทราบในพระทัยทันทีว่าพวกเขาสนทนากันในหมู่พวกเขาอย่างนั้น จึงตรัสว่า "ทำไมพวกท่านถึงคิดในใจอย่างนี้” 
(มาระโก 2: 6 – 8)
“But there were certain of the scribes sitting there, and reasoning in their hearts, Why doth this man thus speak blasphemies? who can forgive sins but God only?  And immediately when Jesus perceived in his spirit that they so reasoned within themselves, he said unto them, Why reason ye these things in your hearts?” (Mark 2: 6 – 8)

· ความต้องการและปัญหาต่างๆ
“พระยาห์เวห์ตรัสว่า "เราเห็นความทุกข์ของประชากรของเราที่อยู่ในอียิปต์แล้ว เราได้ยินเสียงร้องของพวกเขา เพราะการกดขี่ของพวกนายทาส เรารู้ถึงความทุกข์ร้อนต่างๆของเขา  เราลงมาเพื่อจะช่วยเขาให้รอดจากมือชาวอียิปต์ และนำเขาออกจากแผ่นดินนั้น ไปยังแผ่นดินที่อุดม กว้างขวาง เป็นแผ่นดินที่มีน้ำนมและน้ำผึ้งไหลบริบูรณ์2  คือไปยังที่อยู่ของคนคานาอัน คนฮิตไทต์ คนอาโมไรต์ คนเปริสซี คนฮีไวต์ และคนเยบุส” (อพยพ 3: 7 – 8)
“And the LORD said, I have surely seen the affliction of my people which are in Egypt, and have heard their cry by reason of their taskmasters; for I know their sorrows;  And I am come down to deliver them out of the hand of the Egyptians, and to bring them up out of that land unto a good land and a large, unto a land flowing with milk and honey; unto the place of the Canaanites, and the Hittites, and the Amorites, and the Perizzites, and the Hivites, and the Jebusites.” 
(Exodus 3: 7 – 8)

“และเมื่อพระองค์ทอดพระเนตรฝูงชนก็ทรงสงสารเขาทั้งหลาย เพราะพวกเขาถูกรังควานและไร้ที่พึ่งเหมือนฝูงแกะไม่มีผู้เลี้ยง” (มัทธิว 9: 36)
“But when he saw the multitudes, he was moved with compassion on them, because they fainted, and were scattered abroad, as sheep having no shepherd.” (Matthew 9: 36)

“เหตุฉะนั้นอย่ากระวนกระวายและกล่าวว่า จะเอาอะไรกิน? หรือจะเอาอะไรดื่ม? หรือจะเอาอะไรนุ่งห่ม?  เพราะว่าบรรดาคนต่างชาติแสวงหาสิ่งทั้งปวงนี้ แต่ว่าพระบิดาของพวกท่านผู้สถิตในสวรรค์ทรงทราบแล้วว่า ท่านต้องการสิ่งทั้งปวงนี้” (มัทธิว 6: 31 – 32)
“Therefore take no thought, saying, What shall we eat? or, What shall we drink? or, Wherewithal shall we be clothed? (For after all these things do the Gentiles seek:) for your heavenly Father knoweth that ye have need of all these things.” (Matthew 6: 31 – 32)

III. ออกจากที่ซ่อน
· พระเจ้าเรียกอาดัม – เอวา
“เวลาเย็นวันนั้น เขาทั้งสองได้ยินเสียงพระยาห์เวห์พระเจ้าเสด็จดำเนินอยู่ในสวน ชายนั้นกับภรรยาของเขาก็ซ่อนตัวอยู่ในหมู่ต้นไม้กลางสวน ให้พ้นจากพระพักตร์พระยาห์เวห์พระเจ้า” 
(ปฐมกาล 3: 8)
“And they heard the voice of the LORD God walking in the garden in the cool of the day: and Adam and his wife hid themselves from the presence of the LORD God amongst the trees of the garden.” (Genesis 3: 8)

· หญิงโลหิตตก (มาระโก 5: 26 – 34)
“หญิงผู้นั้นก็กลัวจนตัวสั่น เพราะรู้เรื่องที่เกิดขึ้นกับตัวเอง จึงมากราบลงทูลพระองค์ตามความเป็นจริงทั้งสิ้น พระองค์จึงตรัสกับหญิงผู้นั้นว่า ลูกหญิงเอ๋ย ที่หายโรคนั้นก็เพราะลูกเชื่อ จงไปเป็นสุขและหายโรคนี้เถิด” (มาระโก 5: 33 – 34)
“But the woman fearing and trembling, knowing what was done in her, came and fell down before him, and told him all the truth. And he said unto her, Daughter, thy faith hath made thee whole; go in peace, and be whole of thy plague.” (Mark 5: 33 – 34)

“ผู้ซ่อนการละเมิดของตนไว้จะไม่เจริญ แต่ผู้สารภาพและทิ้งมันจะได้ความกรุณา” 
(สุภาษิต 28: 13)
“He that covereth his sins shall not prosper: but whoso confesseth and forsaketh them shall have mercy.” (Proverbs 28: 13)
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