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พระเยซูคริสต์ใช้ชีวิตเงียบๆ ภายในครอบครัว ตั้งแต่วัยเด็กจนถึงอายุ 30 ผู้เชี่ยวชาญ
พระคัมภีร์บางคนเชื่อว่าโยเซฟผู้เป็นคู่หมั้นของมารีย์ ขณะที่เธอตั้งครรภ์โดยเดชพระวิญญาณ แต่โยเซฟรับนางมาเป็นภรรยาโดยไม่ได้ร่วมหลับนอนกับเธอ จนเธอประสูติองค์พระเยซูคริสต์ องค์พระผู้เป็นเจ้า โยเซฟน่าจะเสียชีวิตหลังจากอยู่ร่วมกับมารีย์ระยะหนึ่ง ฉะนั้นพระเยซูคริสต์ต้องทำหน้าที่ดูแลนางมารีย์และน้องๆ จนถึงเวลากำหนดของพระเจ้า ให้ออกไปทำพันธกิจที่พระบิดามอบหมายให้ทำ

พระเยซูคริสต์ปฏิบัติพระราชกิจหลักคือ การเทศนาสั่งสอนและทำการคุณช่วยเหลือแก้ปัญหาชีวิตทั้งเรื่องทางกาย ทางใจและเรื่องฝ่ายวิญญาณ

เนื่องจากพระเยซูคริสต์เป็นพระบุตรของพระเจ้าจากสวรรค์เข้ามารับสภาพเป็นมนุษย์ พระองค์จึงมีสองลักษณะในพระองค์คือ ทั้งความเป็นมนุษย์และความเป็นพระเจ้า ความเป็นมนุษย์พระองค์อยู่ภายใต้กฏธรรมชาติ แต่ความเป็นพระเจ้าพระองค์สามารถอยู่เหนือกฏธรรมชาติที่เรียกว่า “ปาฏิหาริย์” หรือ “ความมหัศจรรย์” ในพระกิตติคุณทั้ง 4 เล่มบันทึกเรื่องราวของพระเยซูคริสต์ทำการอัศจรรย์หลากหลายชนิดด้วยหลากหลายวิธี

พระธรรมยอห์น บทที่ 2 พูดถึงการอัศจรรย์ครั้งแรก แต่ไม่มีปรากฏในพระคัมภีร์ตอนใดว่าพระองค์ทำครั้งสุดท้าย พระองค์ยังคงทำการอัศจรรย์

ให้เราศึกษาการอัศจรรย์ที่บ้านคานา ซึ่งเป็นการอัศจรรย์แรก จุดประสงค์เพื่อสาวกของพระองค์จะรู้จักพระองค์ว่าเป็นมากกว่าผู้นำทางศาสนา แต่พระองค์คือพระคริสต์ พระบุตรของพระเจ้า
I. ปัญหาที่แก้ได้โดยการอัศจรรย์เท่านั้น
“เมื่อเหล้าองุ่นหมด มารดาของพระเยซูทูลพระองค์ว่า เขาไม่มีเหล้าองุ่นเหลือแล้ว” (ยอห์น 2: 3)
“When the wine ran out, the mother of Jesus said to him, “They have no wine.” ” (John 2: 3)


งานสมรสเป็นงานสำคัญและเป็นงานเกียรติยศ เฉพาะอย่างยิ่งสังคมตะวันออกกลาง ถือว่างานนี้สำคัญมากๆ เจ้าภาพต้องการให้แขกมาร่วมมากที่สุด และตามธรรมเนียมของตะวันออกกลางการเลี้ยงเหล้าองุ่นเป็นสิ่งที่ขาดไม่ได้ โดยปกติเขาจะนำเหล้า 2 ส่วนและน้ำ 3 ส่วนผสมกันเพื่อไม่ให้เมา

แต่ในงานเลี้ยงวันนั้น เหล้าองุ่นไม่พอในงานเลี้ยง ถ้าปัญหาดังกล่าวไม่สามารถแก้ไขได้จะทำให้เจ้าภาพเสียหน้า เสียเกียรติ และอับอายขายหน้า มารีย์ทราบปัญหาจึงนำเรื่องนี้มาบอกให้พระเยซูรับทราบเพื่อช่วยหาทางออก

พระเยซูเป็นทางออกสำหรับผู้พบทางตัน แม้ในยุคนี้ ฉะนั้นเมื่อใดก็ตามถ้าเราพบทางตันที่เกินกว่าความรู้ความสามารถ่ จงอย่ายอมแพ้ อย่าหาทางออกผิดๆ เอง ไม่ว่าจะหมอดู หมอผี 
ยาเสพติด หรือประชดชีวิตด้วยการตัดช่องน้อยแต่พอตัวด้วยการฆ่าตัวเอง ให้ทำเหมือนมารีย์ บอกปัญหาแก่พระเยซูคริสต์ สิ่งที่เกินกำลังของเรา ยังมีการอัศจรรย์ของพระเจ้า
II. เชื่อและวางใจ
“พระเยซูตรัสกับนางว่า " หญิงเอ๋ย ไม่ใช่ธุระของท่าน เวลาของเรายังมาไม่ถึง"” (ยอห์น 2: 4)
“And Jesus said to her, “Woman, what does this have to do with me? My hour has not yet come.” ” (John 2: 4)


บางคนเมื่ออ่านข้อดังกล่าวแล้วอาจรู้สึกว่า คำของพระเยซูดูจะรุนแรงต่อนางมารีย์ แต่ความจริงแล้วคำที่พระเยซูตรัสเป็นวลีปกติในการใช้สนทนากัน คำว่า “หญิงเอ๋ย ไม่ใช่ธุระของท่าน...” ถ้าไม่ได้พูดด้วยอารมณ์โกรธ จะมีความหมายแตกต่างจากการพูดด้วยอารมณ์โกรธ เช่นเดียวกับภาษาไทย เมื่อพูดคำว่า “ไม่เป็นไร” ถ้าพูดด้วยความสุภาพจะมีความหมายหนึ่ง เมื่อพูดด้วยความโกรธจะให้ความหมายอีกอย่างหนึ่ง ความหมายที่พระเยซูพูดคือ “หญิงเอ๋ย อย่างกังวลไปเลย ท่านไม่เข้าใจว่าอะไรกำลังเกิดขึ้น มอบเรื่องนี้ให้กับเรา และเราจะหาทางแก้ไขตามทางของฉันเอง” พระเยซูคริสต์เพียงให้นางมารีย์มอบเรื่องปัญหาทั้งหมดกับพระองค์

วันนี้เราเช่นเดียวกัน สามารถนำปัญหาของเราเองหรือผู้อื่นมาหาพระเยซู ด้วยการทูลขอและวิงวอน และพระเยซูจะตรัสกับเราในทำนองเดียวกันว่า จงมอบเรื่องนี้ไว้กับพระองค์ และพระองค์จะจัดการในวิธีและเวลาของพระองค์เอง
III. เชื่อและฟังคำ
“มารดาของพระองค์จึงบอกพวกคนใช้ว่า " จงกระทำตามที่ท่านสั่งเจ้าเถิด" มีโอ่งหินตั้งอยู่ที่นั่นหกใบตามธรรมเนียมการชำระของพวกยิว จุน้ำโอ่งละสี่ห้าถัง พระเยซูตรัสสั่งเขาว่า " จงตักน้ำใส่โอ่งให้เต็มเถิด" และเขาก็ตักน้ำเต็มโอ่งเสมอปาก 8 แล้วพระองค์ตรัสสั่งเขาว่า " จงตักเอาไปให้เจ้าภาพเถิด" เขาก็เอาไปให้” (ยอห์น 2: 5 – 8)
“His mother said to the servants, “Do whatever he tells you.”  Now there were six stone water jars there for the Jewish rites of purification, each holding twenty or thirty gallons.  Jesus said to the servants, “Fill the jars with water.” And they filled them up to the brim.  And he said to them, “Now draw some out and take it to the master of the feast.” So they took it.” 
(John 2: 5 – 8)


คำของนางมารีย์พิสูจน์ให้เห็นว่า นางเข้าใจความหมายของพระดำรัสของพระเยซูดีและถูกต้อง และนางได้มอบปัญหาทั้งสิ้นให้พระเยซูคริสต์เป็นผู้จัดการตามทางของพระองค์ นางสั่งคนใช้ให้ปฏิบัติตามทุกสิ่งที่พระเยซูตรัสสั่งให้ทำ

พระเยซูตรัสสั่งให้คนใช้ตักน้ำธรรมดาใส่ในโอ่งจนเต็ม แล้วให้ตักน้ำในโอ่งนั้นไปแจกให้แขกดื่ม พระเยซูทำให้น้ำธรรมดากลายเป็นเหล้าองุ่นอย่างดี

ผู้ที่วางใจและปฏิบัติตามพระดำรัสด้วยใจเชื่อฟัง พระองค์สามารถเปลี่ยนสิ่งที่เป็นเรื่องธรรมดาให้เป็นเรื่องอัศจรรย์ พระองค์เปลี่ยนคนธรรมดาที่ไม่มีค่าในสายตาสังคมให้กลายเป็นซึ่งชีวิตอัศจรรย์
“พี่น้องทั้งหลาย จงพิจารณาดูสภาพพวกท่านเมื่อได้รับการทรงเรียก มีน้อยคนที่โลกถือว่ามีปัญญา มีน้อยคนที่มีอำนาจ มีน้อยคนที่มีตระกูลสูง แต่พระเจ้าได้ทรงเลือกพวกที่โลกถือว่าโง่ เพื่อทำให้พวกมีปัญญาอับอาย และได้ทรงเลือกพวกที่โลกถือว่าอ่อนแอ เพื่อทำให้พวกที่แข็งแรงอับอาย พระเจ้าได้ทรงเลือกพวกที่โลกถือว่าต่ำต้อยและดูหมิ่น และเห็นว่าไม่สำคัญ เพื่อทำลายสิ่งซึ่งโลกเห็นว่าสำคัญ เพื่อไม่ให้มนุษย์สักคนหนึ่งโอ้อวดเฉพาะพระพักตร์พระเจ้าได้ โดยพระองค์ ท่านทั้งหลายจึงอยู่ในพระเยซูคริสต์ ผู้ทรงเป็นพระปัญญาจากพระเจ้าสำหรับเรา ทรงเป็นผู้ทำให้เราชอบธรรม ทรงเป็นผู้ชำระเราให้บริสุทธิ์ และทรงเป็นผู้ไถ่บาป” 
(1 โครินธ์ 1: 26 – 30)

“For consider your calling, brothers: not many of you were wise according to worldly standards, not many were powerful, not many were of noble birth.  But God chose what is foolish in the world to shame the wise; God chose what is weak in the world to shame the strong; God chose what is low and despised in the world, even things that are not, to bring to nothing things that are, so that no human being3  might boast in the presence of God.  And because of him4  you are in Christ Jesus, who became to us wisdom from God, righteousness and sanctification and redemption,” (1Corinthians 1: 26 – 30)

สรุป

พระเยซูคริสต์เป็นอยู่อย่างเดียวกัน เมื่อวานนี้ วันนี้ และสืบๆ ไปเป็นนิตย์ เมื่อใดท่านรู้สึกว่าปัญหาที่เผชิญอยู่เกินกำลัง หาทางออกไม่ได้ หรือท้อแท้ จำไว้เสมอว่า มีทางออก พระเยซูตรัสว่า “เราเป็นทางนั้น” ทางออกที่ดีที่สุดคือทางพระเยซู
4

