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โปรดเปิดดวงตา
วันที่เทศนา : 24 มิถุนายน 2012
ข้อพระคัมภีร์
2 พงศ์กษัตริย์ 6: 8 – 23
“กษัตริย์จึงตรัสว่า จงไปสืบดูว่าเขาอยู่ที่ไหนเราจะส่งทหารไปจับตัวเขามา มีผู้มาทูลว่า เอลีชาอยู่ที่โดธาน พระองค์จึงทรงส่งมา รถม้าศึก และกองกำลังใหญ่มาในเวลากลางคืนและล้อมเมืองนั้นไว้ รุ่งขึ้นเมื่อคนรับใช้ของผู้เผยพระวจนะตื่นขึ้น และออกไปข้างนอกก็เห็นกองทัพม้าและรถม้าศึกล้อมเมืองอยู่ จึงบอกเอลีชาว่า แย่แล้วนายท่าน เราจะทำอย่างไรกันดี เอลีชากล่าวว่า อย่าตกใจกลัวไปเลย ฝ่ายเรามีมากกว่าฝ่ายเขา แล้วเอลีชาอธิษฐานว่า ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้าขอทรงเบิกตาให้เขาเห็น องค์พระผู้เป็นเจ้าก็ทรงเบิกตาให้คนรับใช้นั้นเห็นรอบเนินเขาเต็มไปด้วยม้าและรถม้าศึกเพลิงรายรอบเอลีชา” (2 พงศ์กษัตริย์ 6: 13 – 17)

“And he said, “Go and see where he is, that I may send and seize him.” It was told him, “Behold, he is in Dothan.” 14 So he sent there horses and chariots and a great army, and they came by night and surrounded the city.  When the servant of the man of God rose early in the morning and went out, behold, an army with horses and chariots was all around the city. And the servant said, “Alas, my master! What shall we do?” 16 He said, “Do not be afraid, for those who are with us are more than those who are with them.” 17 Then Elisha prayed and said, “O LORD, please open his eyes that he may see.” So the LORD opened the eyes of the young man, and he saw, and behold, the mountain was full of horses and chariots of fire all around Elisha.” (2 Kings 6: 13 – 17)


ข้อพระคัมภีร์ที่ได้คัดลอกตอนนี้เป็นประวัติศาสตร์ช่วงหนึ่งของชนชาติอิสราเอล ในช่วงรัชกาลของโยรามแห่งอิสราเอล ประมาณ 852 กคศ. กษัตริย์แห่งประเทศอารัม (Aramean) ทำศึกกับชนชาติอิสราเอล ขณะนั้นเอลีชาเป็นผู้เผยพระวจนะ

ความพยายามของกองทัพอารัมต้องล้มเหลวทุกครั้งที่ยกทัพเข้ามาโจมตี เพราะผู้เผยพระวจนะเอลีชาจะแจ้งให้กษัตริย์อิสราเอลทราบว่า ศัตรูจะยกทัพเข้ามาเวลาใดและจุดใด เป็นเหตุให้ชนชาติอิสราเอลป้องกันเมืองไว้ได้ กษัตริย์แห่งอารัมสงสัยว่ามีเกลือเป็นหนอน นำเอาความลับไปแจ้งให้กษัตริย์อิสราเอล (ข้อ 11)

แต่ทหารแจ้งกษัตริย์อารัมว่า ไม่มีใครเป็นไส้ศึก แต่มีผู้เผยพระวจนะผู้หนึ่งชื่อ เอลีชา มีญาณพิเศษล่วงรู้แม้แต่เรื่องที่คุยกันเองในที่ลับ กษัตริย์ทรงกริ้วมาก สั่งให้กองทัพล้อมจับเอลีชาเพื่อประหารชีวิต แต่ในที่สุดก็ล้มเหลวอีก

พระคัมภีร์ตอนนี้มีบทเรียนสอนเราอะไรบ้าง
I. ศัตรูฝ่ายวิญญาณ
“ครั้งนั้นกษัตริย์อารัมรบกับอิสราเอล เมื่อใดที่พระองค์ตรัสกับทหารว่า เราจะยกกำลังไปตั้งค่ายที่นั่นที่นี่” (2 พงศ์กษัตริย์ 6: 8)

“Once when the king of Syria was warring against Israel, he took counsel with his servants, saying, “At such and such a place shall be my camp.” (2 Kings 6: 8)


คริสเตียนทุกยุคทุกสมัยและทุกแห่ง มีศัตรูล้อมรอบคอยที่จะทำลายและเข้ายึดครอง ทั้งชีวิตและทรัพย์สินเพื่อประโยชน์ของผู้เชื่อ ศัตรูของเรามีราชาที่ชื่อว่า เนื้อหนัง โลกีย์ และมารร้าย ราชาทั้งสามนี้หมายตาคริสเตียนเพื่อนำไปเป็นเชลยรับใช้และทำลายพระพรที่พระเจ้าประทานให้
“เหตุฉะนั้นพี่น้องทั้งหลาย เมื่อพิจารณาถึงพระเมตตาของพระเจ้า ข้าพเจ้าจึงขอให้ท่านทั้งหลายถวายตัวของท่านแด่พระเจ้าเป็นเครื่องบูชาที่มีชีวิตที่บริสุทธิ์และที่พระเจ้าพอพระทัย นี่เป็นการนมัสการที่แท้จริง อย่าดำเนินชีวิตตามอย่างคนในโลกนี้ แต่จงรับการเปลี่ยนแปลงจิตใจของท่านใหม่ แล้วท่านจึงจะสามารถพิสูจน์และยืนยันได้ว่าสิ่งใดคือพระประสงค์ของพระเจ้า คือพระประสงค์อันดีอันเป็นที่พอพระทัยและสมบูรณ์พร้อมของพระองค์” (โรม 12: 1 – 2)

“I appeal to you therefore, brothers, by the mercies of God, to present your bodies as a living sacrifice, holy and acceptable to God, which is your spiritual worship. 2 Do not be conformed to this world, but be transformed by the renewal of your mind, that by testing you may discern what is the will of God, what is good and acceptable and perfect.” (Romans 12: 1 – 2)

“ดังนั้นข้าพเจ้าขอบอกว่าจงดำเนินชีวิตตามพระวิญญาณ อย่าสนองตัณหาของวิสัยบาป” 
(กาลาเทีย 5: 16)

“But I say, walk by the Spirit, and you will not gratify the desires of the flesh.” 
(Galatians 5: 16)

“เรารู้ว่าผู้ที่เกิดจากพระเจ้าไม่ทำบาปต่อไป แต่พระองค์ผู้บังเกิดจากพระเจ้าทรงคุ้มครองเขาไว้ให้ปลอดภัยและมารร้ายไม่อาจทำอันตรายเขาได้” (1 ยอห์น 5: 18)

“We know that everyone who has been born of God does not keep on sinning, but he who was born of God protects him, and the evil one does not touch him.” (1 John 5: 18)

II. มองดูความจำกัดของตนเอง
“กษัตริย์จึงตรัสว่า จงไปสืบดูว่าเขาอยู่ที่ไหนเราจะส่งทหารไปจับตัวเขามา มีผู้มาทูลว่า เอลีชาอยู่ที่โดธาน พระองค์จึงทรงส่งมา รถม้าศึก และกองกำลังใหญ่มาในเวลากลางคืนและล้อมเมืองนั้นไว้ รุ่งขึ้นเมื่อคนรับใช้ของผู้เผยพระวจนะตื่นขึ้น และออกไปข้างนอกก็เห็นกองทัพม้าและรถม้าศึกล้อมเมืองอยู่ จึงบอกเอลีชาว่า แย่แล้วนายท่าน เราจะทำอย่างไรกันดี” 
(2 พงศ์กษัตริย์ 6: 13 – 15)

“And he said, “Go and see where he is, that I may send and seize him.” It was told him, “Behold, he is in Dothan.”  So he sent there horses and chariots and a great army, and they came by night and surrounded the city.  When the servant of the man of God rose early in the morning and went out, behold, an army with horses and chariots was all around the city. And the servant said, “Alas, my master! What shall we do?” ” (2 Kings 6: 13 – 15)


คนรับใช้ของเอลีชา เปรียบเหมือน มนุษย์ฝ่ายเนื้อหนัง มองเห็น “ตนเองถูกล้อม” และเกิดภาวะวิตกกังวล สิ่งที่เขาเห็นส่งสัญญาณไปที่ความคิดและความรู้สึกว่า มันใหญ่เกินกว่าที่จะสู้ได้

ชีวิตคริสเตียนถ้าไปเต็มเปี่ยมด้วยพระวิญญาณและขาดการพัฒนาวิธีมองปัญหาตามพระวิญญาณ เราก็จะเป็นเหมือนคนรับใช้ของเอลีชา พระคัมภีร์บันทึกผู้ที่มีวิธีคิดแบบเดียวกันนี้ เช่น
1. ชนชาติอิสราเอลมองดูอุปสรรคการเข้ายึดครองแผ่นดินแห่งพระสัญญา (อพยพ)
2. ชนชาติอิสราเอลมองเห็นกองทัพฟาโรห์ (อพยพ)

เมื่อใดก็ตาม เราเชื่อตามเหตุผลจากสิ่งที่ตาเห็นเท่านั้น ชีวิตคริสเตียนจะไม่ก้าวไกลและจะไม่สามารถสัมผัสความยิ่งใหญ่ของพระเจ้า
III. มองดูความไม่จำกัดของพระเจ้า
“เอลีชากล่าวว่า อย่าตกใจกลัวไปเลย ฝ่ายเรามีมากกว่าฝ่ายเขา แล้วเอลีชาอธิษฐานว่า ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้าขอทรงเบิกตาให้เขาเห็น องค์พระผู้เป็นเจ้าก็ทรงเบิกตาให้คนรับใช้นั้นเห็นรอบเนินเขาเต็มไปด้วยม้าและรถม้าศึกเพลิงรายรอบเอลีชา” (2 พงศ์กษัตริย์ 6: 16 – 17)

“He said, “Do not be afraid, for those who are with us are more than those who are with them.”  Then Elisha prayed and said, “O LORD, please open his eyes that he may see.” So the LORD opened the eyes of the young man, and he saw, and behold, the mountain was full of horses and chariots of fire all around Elisha.” (2 Kings 6: 16 – 17)


เอลีชาไม่เห็นกองทัพม้าและรถม้าศึกของศัตรู แต่กลับมองเห็นม้าและรถม้าศึกเพลงของพระเจ้ารายล้อมเขา เอลีชาเมื่อได้ยินคนรับใช้บอกเล่าสิ่งที่เห็น ท่านไม่ได้แสดงทีท่าวิตกอะไร คนรับใช้จึงแปลกใจ เหตุที่เอลีชาไม่มีการตกใจก็เพราะว่าท่านเห็นแตกต่างจากคนรับใช้ เอลีชาเห็นกองทัพของพระเจ้าล้อมท่านไว้ ศัตรูไม่อาจฝ่าวงล้อมกองทัพของพระเจ้า ท่านเห็นกองทัพของพระเจ้าล้อมรอบกองทัพศัตรู

เอลีชาอธิษฐานขอพระเจ้าให้เปิดตาคนรับใช้ของท่านให้เห็นเช่นเดียวกับท่าน และเขาได้เห็น

ทุกครั้งที่เราเผชิญปัญหา 

(1) จงอธิษฐาน และเราจะเห็นว่า ปัญหาไม่ว่าจะใหญ่ปานใด ก็ยังเล็กมากเมื่อเปรียบเทียบกับกำลังของพระเจ้า

บทเรียนนี้จะช่วยให้เรามีทัศนคติเหมือน อ.เปาโล คือ ความแน่ใจที่จะเผชิญปัญหาทุกอย่างได้โดยพระเยซูเป็นผู้เสริมกำลัง
“ข้าพเจ้าเพียรทูลขอให้พระเจ้าขององค์พระเยซูคริสต์เจ้าของเราคือพระบิดาผู้ทรงพระเกียรติสิริ ทรงให้ท่านมีพระวิญญาณแห่งสติปัญญาและการสำแดงเพื่อท่านจะรู้จักพระองค์ดียิ่งขึ้น ข้าพเจ้ายังขอให้ตาใจของท่านสว่าง เพื่อท่านจะได้รู้ถึงความหวังที่ทรงเรียกท่านมานั้น รู้ถึงความมั่งคั่งแห่งมรดกอันรุ่งเรืองของพระองค์สำหรับประชากรของพระองค์ และรู้ถึงฤทธานุภาพอันยิ่งใหญ่สุดหาใดเทียบสำหรับเราทั้งหลายที่เชื่อฤทธานุภาพนี้ เป็นเหมือนพระราชกิจแห่งพลังอันยิ่งใหญ่ของพระองค์” (เอเฟซัส 1: 17 – 19)

“that the God of our Lord Jesus Christ, the Father of glory, may give you a spirit of wisdom and of revelation in the knowledge of him, 18 having the eyes of your hearts enlightened, that you may know what is the hope to which he has called you, what are the riches of his glorious inheritance in the saints, 19 and what is the immeasurable greatness of his power toward us who believe, according to the working of his great might” (Ephesians 1: 17 – 19)


(2) จงพึ่งพระวิญญาณภายในเรา พระองค์จะช่วยเสริมกำลังให้เราเห็นสิ่งที่ตาฝ่ายกายมองไม่เห็น และจะเสริมพลังในการเผชิญหน้ากับทุกปัญหาด้วย
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