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บทเรียนชีวิตจากโยนาห์ (ตอนที่ 3)
โอกาสครั้งที่ 2
วันที่เทศนา : 25 มีนาคม 2012
ข้อพระคัมภีร์
โยนาห์ บทที่ 3 และ 4
“แล้วมีพระดำรัสจากองค์พระผู้เป็นเจ้ามาถึงโยนาห์เป็นครั้งที่สองว่า จงไปนีนะเวห์นครใหญ่ และประกาศแก่ชาวกรุงนั้นตามที่เราสั่งเจ้า โยนาห์ก็เชื่อฟังพระดำรัสขององค์พระผู้เป็นเจ้าและไปยังนีนะเวห์ นครนั้นใหญ่มาก ต้องใช้เวลาสามวันจึงเดินทางทั่ว ในวันแรกโยนาห์ตั้งต้นเดินเข้าไปในกรุงนั้น เขาประกาศว่า อีกสี่สิบวันนีนะเวห์จะถูกทำลาย” (โยนาห์ 3: 1 – 4)

“Then the word of the LORD came to Jonah the second time, saying, “Arise, go to Nineveh, that great city, and call out against it the message that I tell you.”  So Jonah arose and went to Nineveh, according to the word of the LORD. Now Nineveh was an exceedingly great city, three days' journey in breadth.  Jonah began to go into the city, going a day's journey. And he called out, “Yet forty days, and Nineveh shall be overthrown!” ” (Jonah 3: 1 – 4)


พระธรรมโยนาห์ บทที่ 1 – 2 พูดถึงชีวิตผู้เผยพระวจนะได้รับการทรงเรียกให้ไปทำภารกิจสำคัญ คือให้ไปประกาศภัยพิบัติจะเกิดขึ้นกับชาวนีนะเวห์เพราะความบาปที่เพิ่มทวีขึ้น แต่โยนาห์ปฏิเสธและหนีไปที่อื่น เขากลับเดินทางไปเมืองทารชิชแต่พระเจ้ายับยั้งสกัดกั้นขณะที่เขาลงเรือหนี พระเจ้าให้เกิดพายุและคลื่น เขาถูกโยนลงในทะเล แต่พระเจ้าทรงจัดเตรียมปลาใหญ่ ปลานั้นกลืนโยนาห์ลงไปท้อง ดำดิ่งสู่ท้องทะเล เมื่อเขาทนทุกข์ เขาร้องเรียกพระเจ้าและกลับใจยินยอมที่จะไปตามที่พระเจ้าสั่ง พระเจ้าให้ปลาตัวนั้นนำโยนาห์กลับสู่ฝั่ง

ในบทที่ 3 และ 4 เราจะเรียนรู้น้ำพระทัยอันเลิศของพระเจ้าต่อคนบาป และความเมตตาต่อผู้เชื่อในพระองค์ แม้จะไม่ดีสมบูรณ์ในทุกบริบทของชีวิต
I. พระเจ้าให้โอกาส
“แล้วมีพระดำรัสจากองค์พระผู้เป็นเจ้ามาถึงโยนาห์เป็นครั้งที่สองว่า จงไปนีนะเวห์นครใหญ่ และประกาศแก่ชาวกรุงนั้นตามที่เราสั่งเจ้า” (โยนาห์ 3: 1 – 2)
“Then the word of the LORD came to Jonah the second time, saying, “Arise, go to Nineveh, that great city, and call out against it the message that I tell you.” ” (Jonah 3: 1 – 2)


พระคัมภีร์ไม่ได้กล่าวว่า พระดำรัสจากองค์พระผู้เป็นเจ้ามาถึงโยนาห์เป็นครั้งสุดท้าย แต่กล่าวว่า ครั้งที่ 2 นั่นหมายถึงโอกาสเปิดเสมอสำหรับผู้สำนึกผิดและต้องการตั้งต้นใหม่ แม้จะล้มถึง 7 ครั้ง
“เพราะถึงแม้คนชอบธรรมล้มลงเจ็ดครั้ง เขาก็ลุกขึ้นอีก แต่คนชั่วถูกความหายนะคว่ำลง” (สุภาษิต 24: 16)

“…for the righteous falls seven times and rises again, but the wicked stumble in times of calamity.” (Proverb 24: 16)


ไม่มีคริสเตียนคนใดในโลกสามารถอ้างได้ว่า เขาได้ทำทุกสิ่งที่พระเจ้าทรงบัญชา เพราะเราเป็นมนุษย์ที่ยังไม่สมบูรณ์ ฉะนั้นพระเจ้าจึงให้โอกาสตั้งต้นใหม่ คริสเตียนจึงไม่ควรละเลยและเฉยเมยต่อโอกาส

พระเจ้าให้โอกาส
แก่
อาดัมและเอวา
พวกเขาทิ้งโอกาส

พระเจ้าให้โอกาส
แก่
โมเสส
โมเสสรับโอกาส

พระเจ้าให้โอกาส
แก่
เปโตร
เปโตรฉวยโอกาส

แท้จริงพระเจ้าสามารถเรียกใช้ผู้อื่นแทนได้ แต่พระเจ้าไม่ทำ พระองค์ต้องการให้โอกาส
II. โยนาห์ฉวยโอกาส
“โยนาห์ก็เชื่อฟังพระดำรัสขององค์พระผู้เป็นเจ้าและไปยังนีนะเวห์ นครนั้นใหญ่มาก ต้องใช้เวลาสามวันจึงเดินทางทั่ว ในวันแรกโยนาห์ตั้งต้นเดินเข้าไปในกรุงนั้น เขาประกาศว่า อีกสี่สิบวันนีนะเวห์จะถูกทำลาย” (โยนาห์ 3: 3 – 4)

“So Jonah arose and went to Nineveh, according to the word of the LORD. Now Nineveh was an exceedingly great city, three days' journey in breadth.  Jonah began to go into the city, going a day's journey. And he called out, “Yet forty days, and Nineveh shall be overthrown!” (Jonah 3: 3 – 4)


โยนาห์เชื่อฟังพระเจ้าและไป เขาไม่รีรอและออกเดินทางไปเมืองนีนะเวห์ตามที่พระเจ้าบัญชา พระเจ้าไม่ต้องตรัสซ้ำครั้งที่สองว่าเขาควรจะทำอะไร และโยนาห์เช่นเดียวกันไม่ซักถามเป็นครั้งที่สองว่าจะให้ไปทำอะไร เพราะสิ่งที่พระเจ้าตรัสครั้งแรกนั้นชัดแจ้งอยู่แล้ว อะไรที่เรารู้แจ้งอยู่แล้วว่าพระเจ้าต้องการอะไร ต้องการให้ทำอะไร ต้องการให้ไปที่ไหน ฯลฯ คริสเตียนไม่ควรเสียเวลาในการต่อรองกับพระเจ้า
III. โยนาห์ยินยอมแต่ใจไม่ยินดี
“ในวันแรกโยนาห์ตั้งต้นเดินเข้าไปในกรุงนั้น เขาประกาศว่า อีกสี่สิบวันนีนะเวห์จะถูกทำลาย ชาวนีนะเวห์ก็เชื่อพระเจ้า พวกเขาประกาศให้มีการถืออดอาหาร แล้วชาวกรุงทุกคนตั้งแต่ผู้ใหญ่ที่สุดจนถึงผู้น้อยที่สุดสวมเสื้อผ้ากระสอบ เมื่อกษัตริย์นีนะเวห์ทรงทราบเรื่องนี้ ก็ทรงลุกขึ้นจากบัลลังก์ ถอดฉลองพระองค์ออก เอาเสื้อผ้ากระสอบคลุมพระองค์และประทับในกองฝุ่นธุลี” 
(โยนาห์ 3: 4 – 6)

“Jonah began to go into the city, going a day's journey. And he called out, “Yet forty days, and Nineveh shall be overthrown!”  And the people of Nineveh believed God. They called for a fast and put on sackcloth, from the greatest of them to the least of them.  The word reached the king of Nineveh, and he arose from his throne, removed his robe, covered himself with sackcloth, and sat in ashes.” (Jonah 3: 4 – 6)


คำเทศนาของโยนาห์มีพลังและมีประสิทธิผลอย่างมาก ชาวเมืองนีนะเวห์ตั้งแต่ชนรากหญ้าจนถึงพระราชาสำนึกผิดและกลับใจ พวกเขามีความเชื่อในถ้อยคำของโยนาห์ผู้รับใช้
พระเจ้า ความเชื่อและการปรับเปลี่ยนพฤติกรรม พระเจ้าเต็มไปด้วยความเมตตาให้โอกาสแก่ชาวนีนะเวห์ที่จะเลิกจากทางบาป และดำเนินในทางแห่งความชอบธรรม

เหตุการณ์นี้น่าจะทำให้โยนาห์ดีใจ แต่โยนาห์กลับไม่พอใจ ไม่แสดงความยินดีกับชาว
นีนะเวห์ที่กลับใจ

“แต่โยนาห์ไม่พอใจมากและโกรธ เขาอธิษฐานต่อองค์พระผู้เป็นเจ้าว่า ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้า ข้าพระองค์ก็บอกตั้งแต่ยังอยู่ที่บ้านแล้วไม่ใช่หรือว่ามันจะเป็นอย่างนี้ เพราะเหตุนี้แหละ 
ข้าพระองค์ถึงได้รีบหนีไปเมืองทารชิช ข้าพระองค์รู้อยู่ว่า พระองค์ทรงเป็นพระเจ้าผู้เปี่ยมด้วยพระคุณและความเอ็นดูสงสาร ทรงเป็นพระเจ้าผู้กริ้วช้าและเปี่ยมด้วยความรัก พระเจ้าทรงอดทนพระทัยไว้ไม่ลงโทษ ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้า บัดนี้ขอทรงเอาชีวิตข้าพระองค์ไปเถิด ข้าพระองค์ตายเสียดีกว่าอยู่” (โยนาห์ 4: 1 – 3)
“But it displeased Jonah exceedingly, and he was angry.  And he prayed to the LORD and said, “O LORD, is not this what I said when I was yet in my country? That is why I made haste to flee to Tarshish; for I knew that you are a gracious God and merciful, slow to anger and abounding in steadfast love, and relenting from disaster.  Therefore now, O LORD, please take my life from me, for it is better for me to die than to live.” ” (Jonah 4: 1 – 3)

เหตุการณ์นี้พระเจ้าสอนโยนาห์อีกครั้งหนึ่ง คำสอนนี้ไม่ใช่สอนเฉพาะโยนาห์เท่านั้นแต่สอนทุกคน ทุกยุคทุกสมัย ให้เรียนรู้ถึงความรักเหนือความจำกัดของพระเจ้าที่มีต่อมนุษย์ทั้งปวง และสอนให้ทราบว่าพระเจ้าให้โอกาสตลอดเวลาที่จะรับพระคุณของพระองค์

โยนาห์โกรธและน้อยใจ โยนาห์นึกในใจอยากเห็นความพินาศของชาวเมืองนีนะเวห์ ขณะที่พระเจ้าอยากเห็นพวกเขารอดและคอยนับวันกลับมาของมนุษย์ โยนาห์นับถอยหลังคอยดูความพินาศแต่พระเจ้านับถอยหลัง โอกาสยังคอยเขาอยู่

พระเจ้าใช้ต้นไม้ต้นหนึ่งเป็นบทเรียนสาธิต โยนาห์เสียดายต้นไม้ที่เหี่ยวตายเพราะลมร้อน 
“แต่พระเจ้าตรัสกับโยนาห์ว่า เจ้ามีสิทธิ์จะโกรธเรื่องเถาไม้เลื้อยนี้หรือ โยนาห์ทูลว่า ข้าพระองค์มีสิทธิ์ ข้าพระองค์โกรธจนอยากตาย แต่องค์พระผู้เป็นเจ้าตรัสว่า เจ้าเสียดายเถาไม้เลื้อยนี้ ทั้งๆ ที่เจ้าไม่ได้ปลูกหรือดูแลมันให้โต มันงอกขึ้นในชั่วข้ามคืนและตายไปในชั่วข้ามคืน” 
(โยนาห์ 4: 9 – 10)

“But God said to Jonah, “Do you do well to be angry for the plant?” And he said, “Yes, I do well to be angry, angry enough to die.”  And the LORD said, “You pity the plant, for which you did not labor, nor did you make it grow, which came into being in a night and perished in a night.” (Jonah 4: 9 – 10)


บทเรียนจากบทนี้สอนเราว่า การยอมเพราะความกลัวไม่ใช่เป็นการยอมที่ดีที่สุด แต่
คริสเตียนยอมเชื่อฟังเพราะรักและสมัครใจ เราจะต้องยอมด้วยความยินดี คริสเตียนจะต้องเรียนที่จะมีน้ำใจอย่างพระเจ้า คือมีใจอยากเห็นทุกคนรับความรอด ความดี ความเมตตาจากพระเจ้า
สรุป


การดำเนินชีวิตคริสเตียนรวมถึงการรับใช้พระเจ้า จะต้องไม่ถูกผลักดันจากความกลัวแต่จากความรัก จะต้องเรียนรู้ที่จะให้โอกาสผู้อื่นเช่นเดียวกับที่พระเจ้าให้โอกาสแก่เรา ที่สำคัญ อย่าหมิ่นพระคุณด้วยการแสดงความเฉยเมยต่อโอกาสที่พระเจ้าประทานให้
1

