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บทเรียนชีวิตจากโยนาห์ (ตอนที่ 1)
วันที่เทศนา : 26 กุมภาพันธ์ 2012
ข้อพระคัมภีร์
โยนาห์ บทที่ 1
“เขาอธิษฐานต่อองค์พระผู้เป็นเจ้าว่า ข้าแต่องค์พระผู้เป็นเจ้า ข้าพระองค์ก็บอกตั้งแต่ยังอยู่ที่บ้านแล้วไม่ใช่หรือว่ามันจะเป็นอย่างนี้ เพราะเหตุนี้แหละ ข้าพระองค์ถึงได้รีบหนีไปเมืองทารชิช 
ข้าพระองค์รู้อยู่ว่า พระองค์ทรงเป็นพระเจ้าผู้เปี่ยมด้วยพระคุณและความเอ็นดูสงสาร ทรงเป็นพระเจ้าผู้กริ้วช้าและเปี่ยมด้วยความรัก พระเจ้าทรงอดพระทัยไว้ไม่ลงโทษ” (โยนาห์ 4: 2)

“And he prayed to the LORD and said, “O LORD, is not this what I said when I was yet in my country? That is why I made haste to flee to Tarshish; for I knew that you are a gracious God and merciful, slow to anger and abounding in steadfast love, and relenting from disaster.” (Jonah 4: 2)

รู้จักโยนาห์


โยนาห์เป็นคนท้องถิ่นแถบกาลิลีห่างจากเมืองนาซาเร็ธประมาณ 6 กม. มีบทบาทสำคัญในรัชสมัยของเยโรโบอัมที่ 2 ยุค 790 – 749 ก่อนคริสตศักราช โยนาห์เป็นทั้งรัฐบุรุษและผู้เผยพระวจนะ (2 พงศ์กษัตริย์ 14: 25)

ประวัติศาสตร์โลกช่วงนี้ อัสซีเรียกำลังเป็นมหาอำนาจโลก ใช้กำลังทหารรวบรวมอาณาจักรทั้งหลายให้อยู่ใต้อำนาจ ในช่วงที่โยนาห์เป็นผู้เผยพระวจนะ อัสซีเรียกำลังใช้ทหารยึดครองและพยายามรวบรวมอาณาจักรอิสราเอลตอนเหนือให้อยู่ภายใต้การครอบครอง แต่ขณะเดียวกันอาณาจักรอัสซีเรียมีปัญหาภายในประเทศ พระเจ้าทรงเรียกให้โยนาห์ไปช่วยชาวอัสซีเรีย ชี้ให้พวกเขาเห็นว่าอะไรคือต้นตอของปัญหา – ความบาป และให้พวกเขากลับใจใหม่

โยนาห์ผู้มีเลือดชาตินิยมไม่อาจรับได้ที่จะไปช่วยศัตรู จึงหนีไม่ยอมไปเมืองนีนะเวห์ (เมืองหลวงของอัสซีเรีย) อย่างไรก็ตามพระเจ้าดักทางแสดงความเมตตาต่อโยนาห์ จนในที่สุดเขากลับไปรับใช้ตามพระบัญชาของพระเจ้า เราเรียนบทเรียนเรื่องโยนาห์หลายอย่างต่อไปนี้
I. ทางของพระเจ้าเกินปัญญามนุษย์
“เพราะความคิดของเราไม่เป็นความคิดของเจ้า ทั้งวิถีทางของเจ้าไม่เป็นวิถีทางของเรา องค์พระผู้เป็นเจ้าประกาศดังนั้น ฟ้าสวรรค์สูงกว่าแผ่นดินโลกฉันใด วิถีของเราก็สูงกว่าทางของเจ้า และความคิดของเราก็สูงกว่าความคิดของเจ้าฉันนั้น” (อิสยาห์ 55: 8 – 9)

“For my thoughts are not your thoughts, neither are your ways my ways, declares the LORD.  For as the heavens are higher than the earth, so are my ways higher than your ways and my thoughts than your thoughts.” (Isaiah 55: 8 – 9)
“โอ ความมั่งคั่งแห่งพระปัญญาและความรอบรู้ของพระเจ้าช่างล้ำลึกยิ่งนัก ข้อวินิจฉัยของพระองค์สุดที่จะหยั่งคะเน และวิถีทางของพระองค์เกินกว่าจะสืบเสาะ ใครเล่าจะหยั่งรู้พระทัยขององค์พระผู้เป็นเจ้า หรือใครเล่าเป็นที่ปรึกษาของพระองค์ ใครเล่าเคยถวายสิ่งใดให้พระเจ้าที่พระเจ้าจะต้องชดใช้เขา เพราะสิ่งสารพัดมาจากพระองค์ โดยพระองค์และเพื่อพระองค์ ขอพระเกียรติสิริจงมีแด่พระองค์ตลอดนิรันดร์ อาเมน” (โรม 11: 33 – 36)

“Oh, the depth of the riches and wisdom and knowledge of God! How unsearchable are his judgments and how inscrutable his ways!  “For who has known the mind of the Lord, or who has been his counselor?” “Or who has given a gift to him that he might be repaid?”   For from him and through him and to him are all things. To him be glory forever. Amen.” 
(Romans 11: 33 – 36)


โยนาห์ต้องการให้พระเจ้าแห่งสากลจักรวาล มาเป็นพระเจ้าชาติเล็กๆ ชาติเดียว (อิสราเอล) พระเจ้าต้องเกลียดไม่ชอบผู้ที่เขาไม่ชอบ พระเจ้าไม่ควรอดทนให้โอกาสแก่ชาติอื่น

คริสเตียนจะต้องไม่ยอมให้กรอบความคิดเช่นนั้นเกิดขึ้น เราไม่อาจทำให้พระเจ้ารักและเห็นใจ เฉพาะคริสตจักรของเรา เฉพาะตัวเรา หรือเฉพาะคริสเตียนเท่านั้น คริสเตียนไม่มีสิทธิควบคุมพระเจ้าให้อยู่ภายใต้กรอบความคิดของเรา พระองค์เป็นอย่างที่พระองค์เป็น พระองค์ทำตามที่พระองค์ประสงค์จะทำ พระองค์เป็นพระเจ้าองค์อธิปไตย
II. ความรักของพระเจ้าไม่จำกัด
“พระดำรัสจากองค์พระผู้เป็นเจ้ามาถึงโยนาห์บุตรอามิททัยว่า จงไปยังนีนะเวห์นครใหญ่ เทศนาตักเตือนกรุงนั้นเพราะความชั่วช้าของเขากระฉ่อนขึ้นมาต่อหน้าเรา” 
(โยนาห์ 1: 1 – 12)

“Now the word of the LORD came to Jonah the son of Amittai, saying, “Arise, go to Nineveh, that great city, and call out against it, for their evil has come up before me.” (Jonah 1: 1 – 12)


ชาวเมืองนีนะเวห์ไม่รู้จักพระเจ้าเที่ยงแท้ ไม่มีความรู้การดำเนินชีวิตที่ถูกต้อง ดังนั้นทั่วบ้านทั่วเมืองทำบาปและนำไปสู่ความยากลำบากและปัญหาด้านศีลธรรม จริยธรรม และคุณธรรม นำความทุกข์ ความเดือดร้อน ความเจ็บปวดมาสู่คนทั้งหลาย

อิสราเอลถูกเลือกให้เป็นภาชนะที่จะนำพระพรมาสู่โลก ไม่ใช่อยู่เพื่อตนเองแต่ผู้เดียวในโลก พระเจ้าเรียกโยนาห์เพื่อทำหน้าที่นั้น

คริสเตียนไม่ควรดีใจหรือสะใจ เมื่อเพื่อนมนุษย์ต่างศาสนามีปัญหา พระคัมภีร์สอนเราว่า
“อย่าพูดว่า ตอนนี้เป็นทีของเราแล้ว จะได้แก้แค้นสิ่งที่เขาทำกับเราไว้” (สุภาษิต 24: 29)

“Do not say, “I will do to him as he has done to me; I will pay the man back for what he has done.” ” (Proverbs 24: 29)

“หากศัตรูของเจ้าหิว จงให้อาหารเขารับประทาน เมื่อเขากระหาย จงให้น้ำเขาดื่ม” 
(สุภาษิต 25: 21)

“If your enemy is hungry, give him bread to eat, and if he is thirsty, give him water to drink,” (Proverbs 25: 21)


สังคมล้อมรอบเราต้องเผชิญกับผลแห่งความบาป พระเจ้าทรงรักและห่วงใยพวกเขาเหมือนห่วงใยชาวนีนะเวห์ พระองค์ต้องการให้คริสตจักรเป็นท่อแห่งพระพรไหลไปสู่พวกเขา
III. ความอคติทำให้ชีวิตต่ำลง – หนีพระเจ้า

โยนาห์ไม่ทิ้งพระเจ้า แต่เขาหนีหน้าพระเจ้า โยนาห์ปล่อยให้ความอคติอันเกิดจากชาตินิยมตกขอบ หรือเกิดจากความคิดเราดีกว่าเขา ไม่ว่าอคติจะเกิดจากเหตุผลใด มันเป็นสิ่งไม่ดี บดบังความจริง ความดี ความชอบธรรม ความยุติธรรมจากชีวิตของเรา

โยนาห์หนี เขาทำตรงกันข้าม (โยนาห์ 1: 3) กับคำสั่งของพระเจ้า เขาหนีไปอีกเมืองหนึ่ง พระคัมภีร์ภาคภาษาอังกฤษมีศัพท์ที่น่าสนใจเกี่ยวกับการเดินทางนอกน้ำพระทัยของพระเจ้า คือคำว่า “down” ที่แปลว่า “ลง”
· เดินทาง ลง ไปยังเมืองยัฟฟา เพื่อขึ้นเรือ 
· เขาเดิน ลง เรือ (โยนาห์ 1: 3)
· เขา ลง ใต้ท้องเรือ (โยนาห์ 1: 4)
· เขาถูกโยน ลง ทะเล (โยนาห์ 1: 16)
· เขา ลง อยู่ในท้องปลา (โยนาห์ 1: 17)

ผู้ที่หนีจากพระเจ้าเพราะโกรธพระเจ้า อคติต่อคนรอบข้างชีวิตจะมีแต่ตกต่ำลงเรื่อยๆ ถ้าเรายังดื้อดึง

ในที่สุดโยนาห์ยอมกลับใจ ยอมรับแผนการของพระเจ้า ชีวิตเขาจึงกลับดีขึ้นมาอีก ซึ่งเราจะเรียนในบทต่อๆ ไป
สรุป


การเรียนรู้และเข้าใจความรัก ความดีของพระเจ้าอย่างลึกซึ้งเป็นสิ่งดีและต้องพยายาม แต่ที่จะรู้สึกและคิดว่าพระเจ้าจะต้องเป็นของตนเท่านั้นเป็นสิ่งผิด

พระเจ้าทรงเลือกเราก่อนไม่ใช่เพราะเป็นรางวัลของคุณงามความดีที่เหนือผู้อื่น แต่ทรงเรียกเราก่อนเพื่อเราทำหน้าที่ร่วมกับพระองค์ในการนำคนที่ไม่รู้จักพระองค์มาสู่แผนการ
พระเจ้า
1

