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ข้อพระคัมภีร์
“เพราะไม่ว่าจะเป็นคนยิวหรือคนต่างชาติก็ไม่ต่างกันเลย พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียวกันทรงเป็นองค์พระผู้เป็นเจ้าของคนทั้งปวงและทรงอวยพรอย่างอุดมแก่คนทั้งปวงที่ร้องเรียกพระองค์ เพราะว่า ทุกคนที่ร้องออกพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้าจะได้รับการช่วยให้รอด
 แล้วผู้ที่ยังไม่เชื่อจะร้องเรียกพระองค์ได้อย่างไร และผู้ที่ยังไม่เคยได้ยินเรื่องของพระองค์จะเชื่อได้อย่างไร และหากไม่มีใครประกาศเรื่องของพระองค์ พวกเขาจะได้ยินได้อย่างไร และถ้าไม่มีใครส่งเขาไป เขาจะประกาศได้อย่างไร ตามที่มีเขียนไว้ว่า “เท้าของผู้นำข่าวดีมาช่างงดงามยิ่งนัก” แต่ไม่ใช่ว่าคนอิสราเอลทั้งปวงจะยอมรับข่าวประเสริฐ เพราะอิสยาห์กล่าวว่า “พระองค์เจ้าข้าใครเล่าได้เชื่อถ้อยคำของเรา” ฉะนั้นความเชื่อจึงเกิดขึ้นจากการได้ยินเรื่องราวนั้น และเรื่องราวที่ได้ยินนั้นคือพระวจนะของพระคริสต์ แต่ข้าพเจ้าขอถามว่า “พวกเขาไม่ได้ยินหรือ” แน่นอนพวกเขาได้ยินแล้ว เสียงของพวกเขาได้ออกไปทั่วโลก ถ้อยคำของพวกเขาไปถึงสุดปลายแผ่นดินโลก” (โรม 10: 12 – 18)

“For there is no distinction between Jew and Greek; for the same Lord is Lord of all, bestowing his riches on all who call on him.  For “everyone who calls on the name of the Lord will be saved.”  How then will they call on him in whom they have not believed? And how are they to believe in him of whom they have never heard? And how are they to hear without someone preaching?  And how are they to preach unless they are sent? As it is written, “How beautiful are the feet of those who preach the good news!”  But they have not all obeyed the gospel. For Isaiah says, “Lord, who has believed what he has heard from us?”  So faith comes from hearing, and hearing through the word of Christ.  But I ask, have they not heard? Indeed they have, for “Their voice has gone out to all the earth, and their words to the ends of the world.” ” (Romans 10: 12 – 18)

ถ้าไม่ใช่เพราะอัครทูตเปาโลมีหัวใจพันธกิจ คริสเตียนจะไม่ขยายและกระจายไปทั่วโลกเหมือนที่เป็นอยู่ขณะนี้ หัวใจพันธกิจคือหัวใจพระคริสต์ ซึ่งไม่เคยมอดดับตลอดประวัติศาสตร์ของคริสตจักร

อัครทูตเปาโลสัตย์ซื่อในการทำหน้าที่พันธกิจแห่งการประกาศข่าวประเสริฐตั้งแต่วันแรกที่พระเจ้าทรงเรียก จนถึงวันสุดท้ายแห่งชีวิต ตลอดชีวิตแห่งการรับใช้ในงานพันธกิจท่านต้องผ่านอุปสรรค ความเจ็บปวด เสี่ยงเป็นเสี่ยงตายตลอดเวลา แต่ท่านไม่ยอมแพ้จนในที่สุดก็จบชีวิตลงด้วยการถูกประหารเนื่องจากงานพันธกิจ 

งานพันธกิจไม่ได้จบลงในยุคของอัครทูต วิญญาณอันเดียวกันนี้ได้ส่งต่อยุคต่อยุค แม้ยุคปัจจุบันและยุคต่อไปจนพระเยซูจะเสด็จมา

ถ้าคริสตจักรละเลยงานพันธกิจ แผนการขยายอาณาจักรของพระเจ้าบนแผ่นดินโลกจะหยุดชะงักทันที อัครทูตเปาโลพูดอะไรบ้างเกี่ยวกับเรื่องนี้
I. ความสำคัญเกี่ยวกับพันธกิจ – ประกาศข่าวดี
“กระนั้นเมื่อข้าพเจ้าประกาศข่าวประเสริฐ ข้าพเจ้าก็ไม่มีเหตุที่จะอวดได้ เพราะข้าพเจ้าจำต้องประกาศ วิบัติแก่ข้าพเจ้าหากข้าพเจ้าไม่ประกาศข่าวประเสริฐ” (1 โครินธ์ 9: 16)

“For if I preach the gospel that gives me no ground for boasting. For necessity is laid upon me. Woe to me if I do not preach the gospel!” (1 Corinthians 9: 16)

“ข้าพเจ้าไม่ได้ละอายในข่าวประเสริฐ เพราะข่าวประเสริฐคือฤทธิ์อำนาจของพระเจ้า เพื่อให้ทุกคนที่เชื่อได้รับความรอด คนยิวก่อน แล้วคนต่างชาติด้วย” (โรม 1: 16)

“For I am not ashamed of the gospel, for it is the power of God for salvation to everyone who believes, to the Jew first and also to the Greek.” (Romans 1: 16)

“แล้วผู้ที่ยังไม่เชื่อจะร้องเรียกพระองค์ได้อย่างไร และผู้ที่ยังไม่เคยได้ยินเรื่องของพระองค์จะเชื่อได้อย่างไร และหากไม่มีใครประกาศเรื่องของพระองค์ พวกเขาจะได้ยินได้อย่างไร” 
(โรม 10: 14)

“How then will they call on him in whom they have not believed? And how are they to believe in him of whom they have never heard?” (Romans 10: 14)

ถ้าพันธกิจแห่งการประกาศกิตติคุณ (ในทุกรูปแบบ) ไม่มี มนุษย์จะไม่รู้จักทางแห่งความรอด ไม่รู้จักความรักและฤทธิ์เดชของพระเจ้าที่จะนำเขาเข้ามาถึงความรอด เขาจะไม่รู้เรื่องการอภัยบาป การเป็นอิสระจากอำนาจบาปทั้งหลาย ที่สำคัญเขาจะไม่ได้รับชีวิตนิรันดร์ และสถานที่นิรันดร์หลังความตาย
II. ความสำคัญต้องมีผู้สนับสนุน
“และถ้าไม่มีใครส่งเขาไป เขาจะประกาศได้อย่างไร ตามที่มีเขียนไว้ว่า “เท้าของผู้นำข่าวดีมาช่างงดงามยิ่งนัก” ” (โรม 10: 15)

“And how are they to preach unless they are sent? As it is written, “How beautiful are the feet of those who preach the good news!” ” (Romans 10: 15)

พันธกิจการเผยแผ่ข่าวประเสริฐเป็นหน้าที่ เป็นส่วนหนึ่งของชีวิตคริสเตียนทุกคนจะต้องทำ ไม่ว่าจะมีโอกาสหรือขาดโอกาส การเผยแผ่ข่าวประเสริฐไม่ใช่เป็นกิจกรรมหนึ่งในหลายๆ กิจกรรมของคริสตจักร 

แต่ในพระคัมภีร์สอนเราว่า ไม่เพียงแต่จะทำงานนี้ในกรอบขอบเขตของเราเท่านั้น แต่
คริสเตียนจะร่วมนิมิตสนับสนุน ส่งเสริมผู้ที่พระเจ้าเรียกในออกไปเต็มเวลา หรือที่เรียกว่า มิชชันนารี (ธรรมทูต) สนับสนุนการบุกเบิกให้มีคริสตจักรแห่งใหม่ ทั้งภายในวัฒนธรรมเดียวกันหรือข้ามวัฒนธรรม ด้วยการอธิษฐานเผื่อและการสนับสนุนด้านปัจจัย
“กระนั้นก็เป็นความกรุณาของท่านที่ได้แบ่งปันให้ในยามที่ข้าพเจ้าเดือดร้อน ยิ่งกว่านั้นตามที่พวกท่านชาวฟิลิปปีทราบอยู่ว่า ในตอนที่ท่านเพิ่งรู้จักข่าวประเสริฐ เมื่อข้าพเจ้าออกเดินทางต่อจากแคว้นมาซิโดเนีย ไม่มีคริสตจักรไหนมีส่วนร่วมในรายรับรายจ่ายของข้าพเจ้าเลย มีแต่พวกท่านเท่านั้น แม้เมื่อข้าพเจ้าอยู่ในเมืองเธสะโลนิกา ท่านก็ยังส่งความช่วยเหลือมาให้ข้าพเจ้าในยามขัดสนครั้งแล้วครั้งเล่า” (ฟิลิปปี 4: 14 – 16)

“Yet it was kind of you to share my trouble.  And you Philippians yourselves know that in the beginning of the gospel, when I left Macedonia, no church entered into partnership with me in giving and receiving, except you only.  Even in Thessalonica you sent me help for my needs once and again.” (Philippians 4: 14 – 16)

“และข้าพเจ้าขอแนะนำสิ่งดีที่สุดในเรื่องนี้แก่ท่านคือปีที่แล้วท่านทั้งหลายไม่เพียงแต่เป็นพวกแรกที่ถวาย แต่ยังเป็นพวกแรกซึ่งมีใจที่จะถวาย บัดนี้จงทำให้สำเร็จสมกับใจร้อนรนที่จะถวายโดยทำตามความสามารถของท่าน” (2 โครินธ์ 8: 10 – 11)

“And in this matter I give my judgment: this benefits you, who a year ago started not only to do this work but also to desire to do it.  So now finish doing it as well, so that your readiness in desiring it may be matched by your completing it out of what you have.” 
(2 Corinthians 8: 10 – 11)

III. ความสำคัญสัมพันธ์กระทำ
“และถ้าไม่มีใครส่งเขาไป เขาจะประกาศได้อย่างไร ตามที่มีเขียนไว้ว่า “เท้าของผู้นำข่าวดีมาช่างงดงามยิ่งนัก” ” (โรม 10: 15)

“And how are they to preach unless they are sent? As it is written, “How beautiful are the feet of those who preach the good news!” ” (Romans 10: 15)
“เพราะไม่ว่าจะเป็นคนยิวหรือคนต่างชาติก็ไม่ต่างกันเลย พระผู้เป็นเจ้าองค์เดียวกันทรงเป็นองค์พระผู้เป็นเจ้าของคนทั้งปวงและทรงอวยพรอย่างอุดมแก่คนทั้งปวงที่ร้องเรียกพระองค์ เพราะว่า ทุกคนที่ร้องออกพระนามขององค์พระผู้เป็นเจ้าจะได้รับการช่วยให้รอด” (โรม 10: 12 – 13)

“For there is no distinction between Jew and Greek; for the same Lord is Lord of all, bestowing his riches on all who call on him.  For “everyone who calls on the name of the Lord will be saved.” ” (Romans 10: 12 – 13)
“บัดนี้พระองค์ผู้ประทานเมล็ดแก่ผู้หว่านประทานอาหารแก่ผู้คน จะประทานและเพิ่มพูนยุ้งฉางของท่านเช่นกัน และจะทรงขยายการเก็บเกี่ยวความชอบธรรมของท่าน พระองค์จะทรงให้ท่านมั่งคั่งในทุกด้านเพื่อท่านจะสามารถเอื้อเฟื้อเผื่อแผ่ได้ในทุกโอกาส และโดยทางเราความเอื้อเฟื้อเผื่อแผ่ของท่านส่งผลให้มีการขอบพระคุณพระเจ้า การรับใช้ที่ท่านทำอยู่นี้ไม่เพียงจุนเจือประชากรเท่านั้น ยังเป็นเหตุให้มีการขอบพระคุณพระเจ้าอย่างล้นพ้นด้วย” 
(2 โครินธ์ 9: 10 – 12)

“He who supplies seed to the sower and bread for food will supply and multiply your seed for sowing and increase the harvest of your righteousness.  You will be enriched in every way to be generous in every way, which through us will produce thanksgiving to God.  For the ministry of this service is not only supplying the needs of the saints but is also overflowing in many thanksgivings to God.” (2 Corinthians 9: 10 – 12)

“ไม่ใช่ว่าข้าพเจ้าอยากได้ของกำนัล แต่ข้าพเจ้าอยากให้ตัวเลขในบัญชีของท่านเพิ่มขึ้น ข้าพเจ้าได้รับครบถ้วน ที่จริงได้มากเกินพอเสียด้วยซ้ำ บัดนี้ข้าพเจ้าได้รับของที่ท่านฝากมากับ
เอปาโฟรติทัสแล้ว พวกท่านจัดหาให้ข้าพเจ้าอย่างเหลือเฟือ สิ่งเหล่านี้เป็นของถวายอันหอมหวลเป็นเครื่องบูชาที่พระเจ้าทรงรับและพอพระทัย และพระเจ้าของข้าพเจ้าจะประทานสิ่งที่จำเป็นทุกอย่างแก่ท่านจากความมั่งคั่งอันเลอเลิศของพระองค์ในพระเยซูคริสต์” (ฟิลิปปี 4: 17 – 19)

“Not that I seek the gift, but I seek the fruit that increases to your credit.  I have received full payment, and more. I am well supplied, having received from Epaphroditus the gifts you sent, a fragrant offering, a sacrifice acceptable and pleasing to God.  And my God will supply every need of yours according to his riches in glory in Christ Jesus.” (Philippians 4: 17 – 19)


จากข้อพระคัมภีร์ที่คัดลอกมาสรุปให้เรารู้ว่า การมีส่วนในงานพันธกิจไม่ว่าจะโดยตรงหรือสนับสนุนจะได้พร
1. คำชมเชยจากพระเจ้า – เท้าที่งดงาม
2. อวยพรกิจการและการเพิ่มพูนโภคทรัพย์ – กิจการที่ทำ เติมสิ่งที่ขาด
3. ความชื่นชมยินดีในใจ – การให้ทำให้มีความสุขยิ่งกว่าการรับ
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