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วันที่เทศนา : 29 มกราคม 2012
ข้อพระคัมภีร์
“ข้าพเจ้าไม่ได้ละอายในข่าวประเสริฐ เพราะข่าวประเสริฐคือฤทธิ์อำนาจของพระเจ้า เพื่อให้ทุกคนที่เชื่อได้รับความรอด คนยิวก่อน แล้วคนต่างชาติด้วย” (โรม 1: 16)

“For I am not ashamed of the gospel, for it is the power of God for salvation to everyone who believes, to the Jew first and also to the Greek.” (Romans 1: 16)
“กระนั้นเมื่อข้าพเจ้าประกาศข่าวประเสริฐ ข้าพเจ้าก็ไม่มีเหตุที่จะอวดได้ เพราะข้าพเจ้าจำต้องประกาศ วิบัติแก่ข้าพเจ้าหากข้าพเจ้าไม่ประกาศข่าวประเสริฐ” (1 โครินธ์ 9: 16)

“For if I preach the gospel, that gives me no ground for boasting. For necessity is laid upon me. Woe to me if I do not preach the gospel!” (1 Corinthians 9: 16)


การประกาศพระกิตติคุณหรือที่เรียกว่า ข่าวดี ข่าวประเสริฐ คือจุดเริ่มต้นของการเกิด
คริสเตียน พระกิตติคุณเปรียบเหมือนเมล็ดพันธุ์ หัวใจมนุษย์เปรียบเหมือนดิน เมื่อเมล็ดพืชแห่งข่าวดีหว่านลงในใจ ถ้าจิตใจเป็นดินดี ดินที่ได้รับการเตรียมไว้แล้ว เมล็ดจะงอก เติบโต แตกใบและกิ่ง และผลิตผลในที่สุด

มนุษย์เป็นทุ่งนา แต่มีผู้หว่านคือมาร ได้หว่านเมล็ดพืชไม่ดี ดังนั้นผลที่ออกจากชีวิตเป็นผลที่มีพิษ อันตราย

พระเจ้าประสงค์ให้มนุษย์พันธุ์ดีเกิด เติบโต และเจริญพันธุ์ ข่าวดีเกี่ยวกับองค์พระเยซูคริสต์เป็นเมล็ดพันธุ์ดี เมื่อใดเมล็ดแห่งกิตติคุณงอกในใจคนใดคนหนึ่ง ชีวิตผู้นั้นจะเปลี่ยนแปลง และถ้าดินแห่งจิตใจได้รับการดูแลอย่างดีและถูกต้อง ชีวิตผู้นั้นจะผลิตดอกออกผลในรูปต่างๆ 

เมล็ดพันธุ์ หรือ พระกิตติคุณมีพร้อมแล้ว ทุ่งนาก็พร้อมแล้ว แต่ยังขาดคนออกไปหว่าน คนพรวนดิน คนดูแลทุ่งนา พระเจ้าทรงเรียกคริสเตียนแต่ละคน และคริสตจักรในภาพรวมจะสมัครใจ รวมใจกันช่วยกันหว่านพระกิตติคุณให้มากที่สุดที่จะทำได้
“บรรดาผู้กระจัดกระจายไปนั้นก็เที่ยวประกาศพระวจนะในทุกแห่งหนที่พวกเขาไป” 
(กิจการ 8: 4)

“Now those who were scattered went about preaching the word.” (Acts 8: 4)

“ดังนั้นพระวจนะของพระเจ้าจึงแพร่ออกไป จำนวนสาวกในกรุงเยรูซาเล็มเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็วและมีปุโรหิตจำนวนมากมารับเชื่อ” (กิจการ 6: 7)

“And the word of God continued to increase, and the number of the disciples multiplied greatly in Jerusalem, and a great many of the priests became obedient to the faith.” (Acts 6: 7)


คริสเตียนเป็นกลไก เป็นภาชนะชนิดเดียวที่พระเจ้าเรียกใช้ให้ทำหน้าที่นี้ เราได้รับเกียรติให้เป็นคนงานร่วมกับพระเยซูคริสต์ สร้างสังคมใหม่โดยการออกไปหว่านเมล็ดพันธุ์ข่าวดี ต่อไปนี้ขอให้เราศึกษาความสำคัญ เนื้อหา และผลที่เกิดขึ้นเมื่อประกาศกิตติคุณ
I. เนื้อหาสาระสำคัญของพระกิตติคุณ
“ข้าพเจ้าประหลาดในที่ท่านทั้งหลายทิ้งพระองค์ผู้ทรงเรียกท่านโดยพระคุณของพระคริสต์ไปอย่างรวดเร็วและหันไปหาข่าวประเสริฐอื่น ซึ่งไม่ใช่ข่าวประเสริฐเลย เห็นได้ชัดว่าบางคนกำลังทำให้ท่านสับสนวุ่นวายและพยายามบิดเบือนข่าวประเสริฐของพระคริสต์... ดังที่เราได้บอกไว้แล้ว บัดนี้ข้าพเจ้าขอกล่าวย้ำอีกครั้งว่า หากใครประกาศข่าวประเสริฐอื่นแก่ท่านนอกเหนือจากที่ท่านได้รับไว้แล้ว ขอให้ผู้นั้นถูกสาปแช่งชั่วนิรันดร” (กาลาเทีย 1: 6 – 7, 9)

“I am astonished that you are so quickly deserting him who called you in the grace of Christ and are turning to a different gospel— not that there is another one, but there are some who trouble you and want to distort the gospel of Christ.  As we have said before, so now I say again: If anyone is preaching to you a gospel contrary to the one you received, let him be accursed.” (Galatians 1: 6 – 7, 9)


ศูนย์กลางของเนื้อหาคือ “พระเยซูคริสต์” เนื้อหาสำคัญชี้ชวนให้มนุษย์รู้ว่าพระเจ้ารักและห่วงใยมนุษย์ มนุษย์ผู้หลงทางจากพระเจ้า ผู้กำลังคลำหาความมุ่งหมายชีวิตที่แท้จริง หัวใจภายในต้องการสิ่งที่ตนไม่รู้ เขาถูกเบียดเบียนด้วยความทุกข์หลายรูปแบบและถูกมารรังควาน

พระเยซูคือคำตอบ พระองค์เป็นทางรอด เป็นทางกลับมาหาพระเจ้า พระเยซูคริสต์สิ้นพระชนม์บนไม้กางเขนเพื่อไถ่โทษบาป ถูกฝังไว้และเป็นขึ้นจากความตาย เสด็จสู่สวรรค์ทำหน้าที่เป็นปุโรหิต และจะกลับมาอีกเพื่อรับเราให้ไปอยู่กับพระองค์ ผู้ที่เชื่อและวางใจในพระเยซูคริสต์ ผู้นั้นจะรอด
II. เหตุผลทำไมต้องประกาศกิตติคุณ
· เป็นทางเดียวที่จะเกิดความเชื่อนำไปถึงความรอด
“แล้วผู้ที่ยังไม่เชื่อจะร้องเรียกพระองค์ได้อย่างไร และผู้ที่ยังไม่เคยได้ยินเรื่องของพระองค์จะเชื่อได้อย่างไร และหากไม่มีใครประกาศเรื่องของพระองค์ พวกเขาจะได้ยินได้อย่างไร และถ้าไม่มีใครส่งเขาไป เขาจะประกาศได้อย่างไร ตามที่มีเขียนไว้ว่า เท้าของผู้นำข่าวดีมาช่างงดงามยิ่งนัก แต่ไม่ใช่ว่าคนอิสราเอลทั้งปวงจะยอมรับข่าวประเสริฐ เพราะอิสยาห์กล่าวไว้ว่า พระองค์เจ้าข้าใครเล่าได้เชื่อถ้อยคำของเรา ฉะนั้นความเชื่อจึงเกิดขึ้นจากการได้ยินเรื่องราวนั้น และเรื่องราวที่ได้ยินนั้นคือพระวจนะของพระคริสต์” (โรม 10: 14 – 17)

“But how are they to call on him in whom they have not believed? And how are they to believe in him of whom they have never heard? And how are they to hear without someone preaching?  And how are they to preach unless they are sent? As it is written, “How beautiful are the feet of those who preach the good news!”  But they have not all obeyed the gospel. For Isaiah says, “Lord, who has believed what he has heard from us?”  So faith comes from hearing, and hearing through the word of Christ.” (Romans 10: 14 – 17)

“ดังนั้นพระวจนะของพระเจ้าจึงแพร่ออกไป จำนวนสาวกในกรุงเยรูซาเล็มเพิ่มขึ้นอย่างรวดเร็วและมีปุโรหิตจำนวนมากมารับเชื่อ” (กิจการ 6: 7)

“And the word of God continued to increase, and the number of the disciples multiplied greatly in Jerusalem, and a great many of the priests became obedient to the faith.” (Acts 6: 7)

· พระเจ้าทรงมอบเรื่องการประกาศไว้กับคริสเตียน
“ดังนั้นจงไปสร้างสาวกจากมวลประชาชาติ ให้เรารับบัพติศมาในพระนามของพระบิดา 
พระบุตร และพระวิญญาณบริสุทธิ์” (มัทธิว 28: 19)

“Go therefore and make disciples of all nations, baptizing them in the name of the Father and of the Son and of the Holy Spirit,” (Matthew 28: 19)

“ข้าพระองค์ได้ส่งพวกเขาเข้าไปในโลกเหมือนที่พระองค์ส่งข้าพระองค์เข้ามาในโลก” 
(ยอห์น 17: 18)

“As you sent me into the world, so I have sent them into the world.” (John 17: 18)

“ทั้งหมดนี้มาจากพระเจ้าผู้ทรงให้เราคืนดีกับพระองค์โดยทางพระคริสต์ และทรงมอบหมายพันธกิจแห่งการคืนดีนี้แก่เรา คือพระเจ้าได้ทรงให้โลกคืนดีกับพระองค์ในพระคริสต์ ไม่ทรงถือโทษบาปของมนุษย์ และพระองค์ทรงมอบหมายเรื่องราวแห่งการคืนดีนี้ไว้กับเรา” 
(2 โครินธ์ 5: 18 – 19)

“All this is from God, who through Christ reconciled us to himself and gave us the ministry of reconciliation; that is, in Christ God was reconciling the world to himself, not counting their trespasses against them, and entrusting to us the message of reconciliation.” 
(2 Corinthians 5: 18 – 19)
· เราเป็นหนี้ฉะนั้นเราต้องใช้หนี้ 
“ข้าพเจ้ามีพันธะหน้าที่ต่อทั้งชาวกรีกและผู้ที่ไม่ใช่กรีก ต่อทั้งคนมีปัญญาและคนเขลา ด้วยเหตุนี้ข้าพเจ้าจึงกระตือรือร้นอย่างยิ่งที่จะประกาศข่าวประเสริฐแก่ท่านทั้งหลายที่อยู่ในกรุงโรมด้วย” (โรม 1: 14 – 15)

“I am under obligation both to Greeks and to barbarians, both to the wise and to the foolish. So I am eager to preach the gospel to you also who are in Rome.” (Romans 1: 14 – 15)

III. ประสิทธิผลของพระกิตติคุณ

ผลที่จะเกิดขึ้นตามมาหลังจากที่ผู้นั้นตอบสนองพระกิตติคุณนั้นมีมากมาย ผู้รับเชื่อจะรับผลทั้งโลกนี้และโลกหน้า
· เปิดประตูสวรรค์
“เราบอกท่านว่าท่านคือเปโตร และบนศิลานี้เราจะสร้างคริสตจักรของเราและประตูแดนมรณาจะเอาชนะคริสตจักรนั้นไม่ได้เลย เราจะมอบกุญแจแห่งอาณาจักรสวรรค์แก่ท่าน ท่านผูกมัดสิ่งใดในโลกนี้สิ่งนั้นจะถูกผูกมัดในสวรรค์ ท่านปลดปล่อยสิ่งใดในโลกสิ่งนั้นจะถูกปลดปล่อยในสวรรค์” (มัทธิว 16: 18 – 19)

“And I tell you, you are Peter, and on this rock I will build my church, and the gates of hell shall not prevail against it.  I will give you the keys of the kingdom of heaven, and whatever you bind on earth shall be bound in heaven, and whatever you loose on earth shall be loosed in heaven.” (Matthew 16: 18 – 19)

· ปลดปล่อยจากอำนาจชั่วสู่ความเป็นไท
“พระวิญญาณขององค์พระผู้เป็นเจ้าทรงอยู่เหนือข้าพเจ้า เพราะพระองค์ทรงเจิมตั้งข้าพเจ้าไว้ในประกาศข่าวดีแก่ผู้ยากไร้ พระองค์ทรงใช้ข้าพเจ้ามาประกาศอิสรภาพแก่ผู้ถูกจองจำ และให้คนตาบอดมองเห็น ให้ปลดปล่อยผู้ที่ถูกกดขี่ ให้ประกาศปีแห่งความโปรดปรานขององค์พระผู้เป็นเจ้า” (ลูกา 4: 18 – 19)

“The Spirit of the Lord is upon me, because he has anointed me to proclaim good news to the poor.  He has sent me to proclaim liberty to the captives and recovering of sight to the blind,
to set at liberty those who are oppressed, to proclaim the year of the Lord's favor.” 
(Luke 4: 18 – 19)

· ประจักษ์ในแผนการของพระเจ้า
“ข้าพเจ้ามาเป็นผู้รับใช้ของคริสตจักรตามภารกิจที่พระเจ้าได้ทรงมอบหมายให้ข้าพเจ้าทำในหมู่พวกท่าน คือการให้พระวจนะของพระเจ้าประจักษ์แจ้งอย่างสมบูรณ์ พระวจนะนี้คือข้าล้ำลึกซึ่งถูกปิดบังไว้ตลอดหลายยุคหลายชั่วอายุ แต่บัดนี้ทรงสำแดงแก่ประชากรของพระเจ้า สำหรับพวกเขา พระเจ้าได้ทรงประสงค์ที่จะสำแดงความมั่งคั่งอันทรงเกียรติสิริของข้อล้ำลึกนี้ในหมู่คนต่างชาติ คือพระคริสต์สถิตในท่านทั้งหลายซึ่งเป็นความหวังแห่งเกียรติสิริ เราประกาศพระองค์ เราตักเตือนสั่งสอนทุกคนด้วยสติปัญญาทั้งสิ้น เพื่อจะถวายทุกคนให้เป็นผู้ที่ดีพร้อมใน
พระคริสต์” (โคโลสี 1: 25 – 28)

“I became a minister according to the stewardship from God that was given to me for you, to make the word of God fully known, the mystery hidden for ages and generations but now revealed to his saints.  To them God chose to make known how great among the Gentiles are the riches of the glory of this mystery, which is Christ in you, the hope of glory.  Him we proclaim, warning everyone and teaching everyone with all wisdom, that we may present everyone mature in Christ.” (Colossian 1: 25 – 28)

· เปลี่ยนแปลงชีวิต
“ข้อความนี้เป็นความจริงซึ่งสมควรแก่การยอมรับโดยไม่มีข้อกังขา คือพระเยซูคริสต์เสด็จเข้ามาในโลกเพื่อช่วยคนบาปให้รอด และในบรรดาคนบาปข้าพเจ้าเป็นตัวร้ายที่สุด” 
(1 ทิโมธี 1: 15)

“The saying is trustworthy and deserving of full acceptance, that Christ Jesus came into the world to save sinners, of whom I am the foremost.” (1 Timothy 1: 15)

“เมื่อก่อนเขาไม่เป็นประโยชน์แก่ท่าน แต่เดี๋ยวนี้เขาเป็นประโยชน์ทั้งแก่ท่านและข้าพเจ้า” 
(ฟิเลโมน 11)

“Formerly he was useless to you, but now he is indeed useful to you and to me.” 
(Philemon 11)

· ช่วยคนบาปให้รอด
“ในผู้อื่นไม่มีความรอดเลยเพราะไม่ได้ประทานนามอื่นที่จะช่วยให้เราทั้งหลายรอดแก่มนุษย์ใต้ฟ้า” (กิจการ 4: 12)

“And there is salvation in no one else, for there is no other name under heaven given among men by which we must be saved.” (Acts 4: 12)

“พระองค์ตรัสกับพวกเขาว่า จงออกไปทั่วโลกประกาศข่าวประเสริฐแก่คนทั้งปวง ผู้ใดเชื่อและรับบัพติศมาจะรอด ส่วนผู้ที่ไม่เชื่อจะถูกตัดสินโทษ” (มาระโก 16: 15)

“And he said to them, “Go into all the world and proclaim the gospel to the whole creation.  Whoever believes and is baptized will be saved, but whoever does not believe will be condemned.” (Mark 16: 15)

สรุป
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