สร้างคริสตจักรร่วมกับพระคริสต์
วันที่เทศนา : 29 มีนาคม 2015
โฮซันนา

ข้อพระคัมภีร์	
มัทธิว 21:1-9, มาระโก 11:1-11, ลูกา 19:29-38, ยอห์น 12:12-15
	
	ชีวิต การงาน คำสอนของพระเยซู ในสายตาของประชาชนที่ได้สัมผัส พวกเขาไม่อาจสรุปได้ว่าพระองค์คือผู้ใด สำหรับพวกเขามันเป็นเรื่องเร้นลับ เพราะพระองค์เป็นมากกว่าผู้เผยพระวจนะ เป็นมากกว่าอาจารย์หรือผู้นำศาสนา ไม่ใช่แต่ประชาชนเท่านั้นที่มีความฉงนสนเท่ห์แม้แต่กษัตริย์เจ้าเมืองในยุคนั้นก็ไม่อาจสรุปว่าพระองค์เป็นใคร เหนือสิ่งใดแม้แต่สาวกของพระองค์เองก็ไม่มีความชัดเจน จนถึงวันเทศกาลเพ็นเทคอสต์ ไม่มีใครรู้ว่าพระเยซูเป็นอย่างที่พระองค์เป็นจริงจนกว่าผู้นั้นจะได้รับการเปิดเผยจากพระวิญญาณ

“เมื่อมาถึงเขตซีซารียาฟีลิปปี พระองค์ตรัสถามเหล่าสาวกของพระองค์ว่า " ผู้คนพูดกันว่าบุตรมนุษย์เป็นใคร ? สาวกทูลว่า บางคนก็ว่าเป็นยอห์นผู้ให้บัพติศมา บางคนว่าเป็นเอลียาห์ ยังมีบางคนว่าเป็นเยเรมีย์หรือผู้เผยพระวจนะคนใดคนหนึ่ง พระองค์ทรงถามว่า  แล้วพวกท่านเล่า พวกท่านว่าเราเป็นใคร ? ซีโมนเปโตรทูลว่า " พระองค์ทรงเป็นพระคริสต์ พระบุตรของพระเจ้า
ผู้ทรงพระชนม์อยู่ พระเยซูตรัสว่า ความสุขมีแก่ท่าน ซีโมนบุตรโยนาห์เอ๋ย 
เพราะมนุษย์ไม่ได้สำแดงเรื่องนี้แก่ท่าน แต่พระบิดาของเราในสวรรค์ทรงสำแดง  
(มัทธิว 16: 13-17)
“When Jesus came to the region of Caesarea Philippi, he asked his disciples, “Who do people say the Son of Man is?” 14They replied, “Some say John the Baptist; others say Elijah; and still others, Jeremiah or one of the prophets.” “But what about you?” he asked. “Who do you say I am?” Simon Peter answered, “You are the Messiah, the Son of the living God.” Jesus replied, “Blessed are you, Simon son of Jonah, for this was not revealed to you by flesh and blood, but by my Father in heaven. (Matthew 16: 13-17)

	ความรู้ทางวิญญาณว่าพระองค์คือใคร คือหัวใจสำคัญของการเขียนพระกิตติคุณ

“พระเยซูทรงกระทำหมายสำคัญอื่นๆ อีกมากมายต่อหน้าเหล่าสาวกของพระองค์ซึ่งไม่ได้บันทึกไว้ในหนังสือเล่มนี้ แต่ที่บันทึกเรื่องเหล่านี้ไว้ก็เพื่อท่านทั้งหลายจะได้เชื่อว่า พระเยซูทรงเป็น
พระคริสต์ พระบุตรของพระเจ้า และโดยความเชื่อท่านจะได้มีชีวิตในพระนามของพระองค์” 
 (ยอห์น 20: 30-31)
“Jesus performed many other signs in the presence of his disciples, which are not recorded in this BOOK. But these are written that you may believe that Jesus is the Messiah, the Son of God, and that by believing you may have life in his name.” (John 20: 30-31)

	เรื่องราวของการเข้าเยรูซาเล็มครั้งนี้ไม่เหมือนทุกครั้งที่พระเยซูคริสต์เสด็จเข้ามา ครั้งนี้เป็นการเสด็จเข้าเยรูซาเล็ม เป็นการประกาศอย่างชัดเจนโดยไม่เกรงกลัวการต่อต้าน ไม่กลัวความตายที่จะตามมา เป็นความกล้าหาญ เป็นชัยชนะยิ่งใหญ่ เป็นการทำให้ผู้เผยพระวจนะที่ได้กล่าวไว้ก่อนพระเยซูมาบังเกิดกว่า 500 ปี (คศ.520-470) 

“ธิดาแห่งศิโยน เอ๋ย! จงชื่นชมยินดีเหลือล้น ธิดาแห่งเยรูซาเล็ม เอ๋ย! จงโห่ร้อง ดูเถิด 
กษัตริย์ของเจ้าเสด็จมาหาเจ้า ทรงชอบธรรมและนำความรอดมา ทรงอ่อนโยนและประทับมาบนหลังลา ทรงลูกลาเสด็จมา (เศคาริยาห์ 9: 9)
Rejoice greatly, Daughter Zion! Shout, Daughter Jerusalem!
See, your king comes to you, righteous and victorious, lowly and riding on a donkey,
on a colt, the foal of a donkey. (Zechariah 9:9)
	
	คริสเตียนจะไม่เพียงยอมรับพระธรรมคำสอนของพระเยซูเท่านั้น แต่จะรับว่าพระองค์คือใครด้วย
	ต่อไปนี้ขอให้เราพบกับข้อยืนยันพระเยซูคริสต์เป็นใคร และยืนยันโดยอะไร



I. ทูตสวรรค์ประกาศแด่คนเลี้ยงแกะ
“ในวันนี้ที่เมืองของดาวิดองค์พระผู้ช่วยให้รอดได้มาบังเกิดเพื่อท่าน พระองค์คือพระคริสต์
ผู้ทรงเป็นองค์พระผู้เป็นเจ้า” (ลูกา 2: 11)
“Today in the town of David a Savior has been born to you; he is the Messiah, the Lord”
(Luke 2: 11)
	เมื่อพระเยซูคริสต์บังเกิด ทูตสวรรค์ประกาศแก่คนเลี้ยงแกะ

II. พระบิดาในสวรรค์ประกาศวันรับบัพติศมา 
“เมื่อคนทั้งหลายกำลังรับบัพติศมาอยู่ พระเยซูก็ทรงรับบัพติศมาด้วย ขณะที่พระองค์ทรงอธิษฐาน ท้องฟ้าก็เปิดออก และพระวิญญาณบริสุทธิ์ในรูปลักษณ์เหมือนนกพิราบเสด็จลงมาประทับเหนือพระองค์และมีพระสุรเสียงจากฟ้าสวรรค์ว่า  เจ้าคือลูกของเรา ผู้ที่เรารัก เราพอใจเจ้ายิ่งนัก  พระเยซูทรงเริ่มพระราชกิจเมื่อมีพระชนมายุราวสามสิบพรรษา เป็นที่เข้าใจกันว่าพระองค์ทรงเป็นบุตรของโยเซฟ ผู้เป็นบุตรของเฮลี” (ลูกา 3: 21-23)
“When all the people were being baptized, Jesus was baptized too. And as he was praying, heaven was opened 22and the Holy Spirit descended on him in bodily form like a dove. And a voice came from heaven: “You are my Son, whom I love; with you I am well pleased.” 23Now Jesus himself was about thirty years old when he began his ministry. He was the son, so it was thought, of Joseph, the son of Heli,?” (Luke 3: 21-23)

III. ยอห์นผู้เผยพระวจนะ
“วันต่อมายอห์นเห็นพระเยซูเสด็จมาทางเขา จึงกล่าวว่า จงดูพระเมษโปดก ของพระเจ้า 
ผู้ทรงรับบาปของโลกไป”! 
 (ยอห์น 1: 29)
“The next day John saw Jesus coming toward him and said, “Look, the Lamb of God, who takes away the sin of the world! (John 1: 29)
IV. กิจการที่พระองค์ทำ

“เรามีคำพยานที่หนักแน่นยิ่งกว่าคำพยานของยอห์น เพราะงานที่พระบิดาทรงมอบหมายให้เราทำให้สำเร็จและเรากำลังทำอยู่นั้นเองเป็นพยานว่าพระบิดาทรงส่งเรามา” 
( ยอห์น 5: 36)
 “I have testimony weightier than that of John. For the works that the Father has given me to finish—the very works that I am doing—testify that the Father has sent me (John 5: 36)

	ข้อพระคัมภีร์ทั้งหมดที่ได้กล่าวไปแล้วนั้น พูดอย่างเดียวกันคือ พระเยซู คือพระคริสต์หรือพระผู้ช่วยให้รอดของโลก
	วันอาทิตย์นี้ที่เราเรียกว่า วันทางตาล เป็นวันพิเศษ เป็นช่วงเวลาที่ชาวยิวทั่วโลกในยุคนั้นพากันเดินทางมายังพระวิหารที่เยรูซาเล็มเพื่อเฉลิมฉลองเทศกาลปัสกาที่จะเกิดขึ้น อีกเพียงอาทิตย์เดียว วันอาทิตย์นี้เป็นวันที่พระเจ้ากำหนดไว้เพื่อพระธรรม เศคาริยาห์ 9:9 จะสำเร็จ ดังนั้นทุกสิ่งที่เกิดขึ้นตรงตามที่คำทำนายเขียนไว้ พระเยซูคือ “ผู้นั้น” พระผู้ช่วยให้รอดของโลก ชาวยิวต้องปฏิเสธ จับพระองค์ไปตรึง พระองค์กลายเป็นของพระเจ้า รับแบกบาปของโลก พระองค์ถูกฝังและฟื้นคืนพระชนม์ ผู้ที่ต้อนรับพระเยซูคริสต์ว่าเป็นพระคริสต์ พระบุตรของพระเจ้า พระเจ้าจะรับผู้นั้นเป็นบุตรของพระองค์

“ความสว่างแท้ซึ่งให้ความสว่างแก่มนุษย์ทุกคนกำลังเข้ามาในโลก พระองค์ทรงอยู่ในโลก และแม้ว่าโลกถูกสร้างขึ้นโดยทางพระองค์ แต่โลกก็ไม่ได้รู้จักพระองค์ พระองค์ทรงเข้ามาในดินแดนของพระองค์เอง แต่คนของพระองค์เองไม่ยอมรับพระองค์” (ยอห์น 1: 9-11)
“The true light that gives light to everyone was coming into the world. He was in the world, and though the world was made through him, the world did not recognize him. He came to that which was his own, but his own did not receive him.”  (John 1: 9-11)
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